
はじめに 

 

テレワークは、感染症の拡大防止に有効であるのみならず、ライフ・ワーク・バラン

スの実現や生産性の向上など、働き方改革を大きく進展させる重要な取組です。 

このため都は、これまでもテレワーク環境の整備に向けた導入助成や専門家によるコ

ンサルティングのほか、「テレワーク東京ルール」実践企業宣言制度の普及など、ハー

ド・ソフトの両面から様々な後押しを行っています。 

こうした支援によるテレワークの普及と定着の状況を把握するとともに、今後の施策

検討の参考となるよう、都内企業におけるテレワークの取組状況を調査しています。 

労使の皆様をはじめ多くの方々に、この調査結果をご利用いただき、テレワークの導入や

運用に関する課題解決の一助としていただければ幸いです。  

最後に、この調査の実施にあたりまして、お忙しい中ご協力をいただきました皆様に厚く

御礼申し上げます。 

 

 

 

 

東京都 産業労働局 雇用就業部 
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１ 調査目的 

東京都では、新型コロナウイルス感染症の拡大防止策として急速に普及した状況を把握し、

今後の的確な施策展開の一助とするため、都内企業のテレワーク導入の実態調査を実施した。 

 

 

２ 調査期間 

 令和 3 年 11 月 

 

 

３ 調査設計 

調査方法 

  調査票発送によるアンケート調査 

調査の種類 

(ア) 企業アンケート調査（常用雇用者規模 30 人以上） 

・調査対象企業 

東京都内に所在する常用雇用者規模 30 人以上の企業を無作為に抽出した。そ

の際、業種に偏りが生じないよう抽出することとする。 

・調査規模 

10,000 社 

 

(イ) 従業員アンケート調査 

・調査対象者 

上記（ア）に示した調査対象企業に勤務する従業員のうち 2 名を対象とし、そ

の際、性別・年齢・職級に偏らないこととする。 

・調査規模 

20,000 人（10,000 社×2人） 

 

(ウ) 企業アンケート調査（常用雇用者規模 2人以上 30 人未満） 

・調査対象企業 

東京都内に所在する常用雇用者規模 2 人以上 30 人未満の企業を無作為に抽出

した。 その際、業種に偏りが生じないよう抽出することとする。 

・調査規模 

5,000 社 
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４ アンケート回収結果 

 

 

調査種別 発送数 回収数 回収率 

企業アンケート調査 

（常用雇用者規模 30 人以上） 
10,000 2,204 22.0％ 

従業員アンケート調査 20,000 3,900 19.5％ 

企業アンケート調査（常用雇用

者規模 2人以上 30 人未満） 
5,000 1,639 32.8％ 
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５ 本報告書について 

 

① テレワークの定義 

 本調査では、調査票に下記の案内を入れることにより対象者と認識の共通化をはかった。 

本調査でいうテレワークとは、「ICT（パソコンやスマートフォン、タブレット端末等の情報通

信技術）を活用し、時間や場所を有効に活用できる柔軟な働き方」です。テレワークは、

「在宅勤務」「サテライトオフィス勤務（施設利用型勤務）」「モバイルワーク」の３つのテレ

ワークの形態の総称です。それぞれの特徴は、以下のとおりです。 

 

在宅勤務 
所属するオフィスに出勤しないで自宅を就業場所とする

勤務形態 

サテライトオフィス勤務 
所属するオフィス以外の他のオフィスや遠隔勤務用の

施設を就業場所とする働き方 

 専用型 自社・自社グループ専用として利用され、従業員が営

業活動で移動中、あるいは出張中などに立ち寄って就

業できるオフィススペース 

（例）各地の事業所内に設置するテレワーク専用スペー

スなど 

共用型 複数の企業がシェアして利用するオフィススペース 

（例）シェアオフィス、コワーキングスペースなど 

モバイルワーク 

移動中（交通機関の車内など）や顧客先、カフェなどを

就業場所とする働き方 

例）出張先でスマートフォンやモバイル端末で報告書を

作成・送信し、会社に戻らずに直帰するなど 

 

② 従業員数規模 

 企業アンケートでは、常用雇用者数 30 人以上と 30 人未満とを分けて集計したため、従業員数を

回答していない企業を集計から除外した。  

従業員アンケートは常用雇用者数 30 人以上の企業に勤める方を対象に実施したが、従業員数

無回答も集計に加えた。 
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③ その他 

調査結果の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表し、図表中では一部を除き

「％」を省略して表記した。 

「ｎ」は回答数（構成比を算出する際の母数）を示す。 

百分率による集計では、回答数（当該設問の回答対象数）を 100％として算出した。 

また、本文及び図表の数字はすべて小数点以下第２位を四捨五入し、小数第１位までを表

記した。そのため、内訳と合計が合致しないことがある。また、複数回答の設問では、比

率の合計が 100％を超えることがある。 

自由意見は主要なものの抄出であり、固有名を除き、原文通り掲載した。 
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１ 調査結果の概要（企業アンケート：常用雇用者規模 30人以上） 

常用雇用者規模 30 人以上の企業に対する調査結果の概要は次のとおりである。 

（1） テレワーク導入状況 

今回の調査では、従業員 30 人以上の企業におけるテレワークの導入状況は 65.7％の企業で

「導入している」という結果であった。2017 年時点で都が実施した同様の調査では 6.8％、2018 年

調査のテレワーク導入状況が 19.2％、2019 年調査が 25.1％、2020 年調査では 2 回とも 58％前後

であったことから、テレワークを導入している企業の割合は過去最高となり、引き続き導入企業が増

加している結果が示された。 

 

従業員数規模別には、規模が大きい企業ほど導入している割合が高い傾向がある。 
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（2） 導入しているテレワークの形態 

テレワークを導入している企業に導入している形態を複数回答で聞いたところ、「在宅勤務」が

98.2％と最も多く、「モバイルワーク」が 23.1％で続く。従業員数規模別でみると、「サテライトオフィス

勤務(専用型)」、「サテライトオフィス勤務(共用型)」は、規模の大きな企業ほど導入している割合が高

い傾向がある。 
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（3） テレワーク導入の目的と効果 

テレワークを導入している企業に導入しているテレワークの目的を複数回答で聞いたところ、「非

常時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」が 94.1％と最も多かった。次いで、「従業員の

通勤時間、勤務中の移動時間の削減」（40.5％）、「育児中・介護中の従業員への対応」（30.2％）、

「生産性の向上」（24.7％）の順になっている。 

 
導入効果が最も高かったと回答されたのは「従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減」であ

る。次いで「非常時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」、「障害者等の通勤に支障があ

る従業員への対応」、「育児・介護中の従業員への対応」などが高い。 
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（4） テレワーク導入企業における利用状況・今後の意向 

テレワークを導入している企業におけるテレワークを実施している従業員の割合は、「10％未満」

「20％」が多い。一方で、「80％」または「100％」と回答した企業も２～３割程度存在しており、企業に

より浸透の割合には差があるといえる。 

 

テレワークを導入している企業におけるテレワークの継続・拡大の意向は、「今後もテレワークを継

続する（拡大の方向）」が 10.1％、「今後もテレワークを継続する（同規模程度）」が 62.0％、「今後も

テレワークを継続する（縮小の方向）」が 23.6％であった。 
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（5） テレワークの実施にあたっての費用負担 

テレワークを導入している企業のうち、実施に当たって費用を負担している企業は 63.1％である。

規模の小さな企業ほど「負担している」という回答が多い傾向にある。内容では「テレワーク時に使用

するパソコン、スマートフォン等の機器に係る費用や、机、椅子等の備品費」が最も多く、「テレワーク

時の通信費」、「テレワーク時の電気代」と続いている。 
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（6） サテライトオフィス 

テレワークを導入している企業に、従業員がサテライトオフィスでテレワークをする際に企業側が

重視することを３つまで聞くと、「通信回線の安全性や第三者の目に触れるリスクなど情報管理リスク

への対策が充実していること」が最も多く、次いで「自宅や勤務先からの距離など、従業員にとって

利便性が高く利用しやすいこと」となった。 
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（7） 非正規社員とテレワーク 

非正規社員を雇用する企業では、31.2％が「非正規社員の全社員に対して、テレワークを導入し

ている」と回答している。「非正規社員の一部社員に対して、テレワークを導入している」が 41.4％と

なり、両者をあわせて約７割が非正規社員にもテレワークを導入している。 
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非正規社員の一部、またはすべての非正規社員に対してテレワークを導入していない企業に、導

入しない理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必要な業務のため」が最も多かった。非

正規社員に対してテレワークを導入するためには、「機器やコミュニケーションツール等の導入費用

の助成」、「電子化などの業務改善やＩＴ化推進費用の助成」など、経費やコストの助成を求める声が

多かった。「非正規社員へのテレワーク導入の検討の余地はない」という企業も 28.5％みられた。 
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（8） テレワーク非導入理由 

テレワークを導入していない企業に非導入理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必

要な業務のため」が 82.8％と最も多く、「対面での業務のため」（41.5％）、「文書の電子化が進んで

いないから」（20.4％）が続いた。 
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（9） テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと 

回答企業すべてに、テレワークの導入・定着・拡大に向けて、自社において必要なことを複数回

答で聞いたところ、「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」が 67.2％と最も

多かった。次いで、「コミュニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チャットツールなど）」

（41.5％）、「代表電話への着信を携帯電話などに振り分けられるシステムの導入（PBX など）」

（30.2％）が続いた。 
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（10） テレワーク導入にあたり行政に求める支援策 

回答企業すべてに、テレワーク導入にあたり行政に求める支援策を複数回答で聞いたところ、「テ

レワーク導入費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コンサルティング等に係る

費用）」が 66.4％と最も多く、「サテライトオフィスとして活用できる施設提供」（24.0％）、「成功事例な

どの情報提供」（22.5％）が続いて求められている。 
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２ 調査結果の概要（従業員アンケート） 

 

従業員アンケートは常用雇用者規模 30 人以上の企業に勤める方を対象に実施した。 

 

（1） 過去１年間のテレワークの経験 

今回の調査では、過去 1 年間のテレワーク経験率は 61.3％という結果であった。2020 年の調査

では 60.3％（７月）、60.9 ％（12 月）であり、大きな変動はみられていない。 

 

（2） テレワーク実施日数 

テレワークをしたことがある従業員の 10 月の 1 週間当たりのテレワーク実施日数は、「1 日」が

25.0％、「2 日」が 20.8％、「3 日」が 13.1％となっている。 
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（3） 実施したテレワークの形態 

テレワークをしたことがある従業員の実施形態は、「終日テレワークのみ（正規の始業時間から終

業時間まですべての時間をテレワーク勤務）」が 59.0％と最も多く、次いで「終日テレワークと半日・

時間単位のテレワークの両方を活用」が 11.4％、「半日・時間単位のテレワークのみ（半日または時

間単位のテレワークを実施し、残りを出勤するテレハーフ）」が 3.6％となった。 

 
（4） テレワークで実施している仕事 

テレワークを実施した従業員に実施している仕事を複数回答で聞いたところ、「資料・報告書等の

企画・作成」が 68.2％、「メールチェック」が 67.3％と拮抗している。次いで「テレビ会議・Ｗｅｂ会議

（報告・連絡・相談等）」が 52.6％、「総務業務（人事・労務・広報・その他庶務事務等）」が 46.9％、

「インターネットなどからの情報収集」が 44.0％と続く。 
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（5） テレワークのメリットと課題 

テレワークを実施した従業員にテレワークのメリットを複数回答で聞いたところ、「感染症（新型コロ

ナウイルス・インフルエンザ等）対策として有効」が 91.1％、「通勤時間・移動時間の削減」88.0％が

多くなった。一方、課題を複数回答で聞いたところ、「社内のコミュニケーションに支障がある」が

53.7％と最も多く、次いで「勤務時間とそれ以外の時間の管理」が 34.8％、「業務効率の低下」「自宅

の通信環境が整っていない、または仕事に専念できる部屋・スペースなどがない」が 30.4％と続く。 
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（6） テレワークに関する今後の意向 

テレワークを実施した従業員の継続意向は、「今後も継続したい（頻度を増やしたい）」が 34.2％、

「今後も継続したい（これまでと同じくらいの頻度）」（47.1％）、「今後も継続したい（頻度は減らした

い）」（12.8％）となっており、継続意向の合計が 9割を上回っている。 
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一方、テレワーク非実施者に今後のテレワークの利用意向をたずねたところ、「してみたい」が

20.1％、「どちらかといえばしてみたい」が 25.7％となり、利用したい意向の合計は 45.8％と半数弱と

なった。非実施者が現在テレワークをしていない理由は、「テレワークに適した仕事ではないため」が

63.5％と最も多くなった。次いで「勤務先にテレワークをできる制度がないため」が 48.5％で続く。 
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（7） サテライトオフィス 

テレワークを実施した従業員にサテライトオフィスで働くメリットを複数回答で聞いたところ、「通信

環境が整っているから」が 54.5％、「質の高い快適なオフィス空間で働けるから」が 51.7％と拮抗し

て高い。重視する点としては、「自宅から近いこと」が 73.8％と最も多くなった。次いで「通信回線の

安全性や第三者の目に触れるリスクなど情報管理リスクへの対策が充実していること」（57.9％）、「利

用料などが安いこと」（40.１％）などが上位となっている。 
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（8） テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと 

回答のあった従業員全員に、テレワークの導入・定着・拡大に向けて、自社において必要なことを

複数回答で聞いたところ、「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」が 74.8％

と最も多かった。次いで、「コミュニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チャットツール

など）」（48.8％）、「自宅近くのサテライトオフィスでテレワークができる環境」（43.5％）が続いた。 
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（9） テレワーク導入にあたり行政に求める支援策 

回答のあった従業員全員に、テレワーク導入にあたり行政に求める支援策を複数回答で聞いたと

ころ、「テレワーク導入費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コンサルティング

等に係る費用）」が 69.7％と最も多く、「サテライトオフィスとして活用できる施設提供」（31.7％）、「成

功事例などの情報提供」（26.9％）が続いている。 
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３ 調査結果の概要（企業アンケート：常用雇用者規模 30人未満） 

常用雇用者規模 30 人未満の企業に対する調査結果の概要は次のとおりである。 

 

（1） テレワーク導入状況 

今回の調査では、従業員 30 人未満の企業におけるテレワークの導入状況は 36.2％の企業で

「導入している」という結果であった。2020 年調査では 30.2％（７月）、26.3％（12 月）であったことか

ら、導入企業が確実に増加している結果が示された。 
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従業員数規模別には、規模が大きい企業ほど導入している割合が高い傾向がある。 
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（2） 導入しているテレワークの形態 

テレワークを導入している企業に導入している形態を複数回答で聞いたところ、「在宅勤務」が

95.6％と最も多く、「モバイルワーク」が 23.7％で続く。 
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（3） テレワーク導入の目的と効果 

テレワークを導入している企業に導入している目的を複数回答で聞いたところ、「非常時（新型コ

ロナウイルス、地震等）の事業継続対策」が 86.9％と最も多かった。次いで、「従業員の通勤時間、

勤務中の移動時間の削減」（38.7％）、「生産性の向上」（21.2％）、「育児・介護中の従業員への対

応」（18.9％）の順となった。 

 
導入効果が高かったと回答されたのは「オフィスコスト等の経費の削減」。次いで「従業員の通勤

時間、勤務中の移動時間の削減」、「育児・介護中の従業員への対応」などが高い。 
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（4） テレワーク導入企業における利用状況・今後の意向 

テレワークを導入している企業におけるテレワークを実施している従業員の割合は、「100％」

（22.9％）が最も多く、次いで「80％」（18.5％）、「20％」（18.4％）となった。 

 

テレワークを導入している企業のテレワークの継続・拡大の意向は、「今後もテレワークを継続する

（拡大の方向）」が 10.8％、「今後もテレワークを継続する（同規模程度）」が 62.6％、「今後もテレワ

ークを継続する（縮小の方向）」が 22.6％であった。 
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（5） テレワークの実施にあたっての費用負担 

テレワークを導入している企業のうち、実施にあたって費用を負担している企業は 71.2％である。

規模の大きな企業ほど「負担している」という回答が多い傾向にある。内容では「テレワーク時に使用

するパソコン、スマートフォン等の機器に係る費用や、机、椅子等の備品費」が最も多く、「テレワーク

時の通信費」、「テレワーク時の電気代」と続いている。 
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（6） サテライトオフィス 

テレワークを導入している企業に、従業員がサテライトオフィスでテレワークをする際に企業側が

重視することを３つまで聞くと、「自宅や勤務先からの距離など、従業員にとって利便性が高く利用し

やすいこと」が最も多く、次いで「通信回線の安全性や第三者の目に触れるリスクなど情報管理リスク

への対策が充実していること」となった。情報管理リスクへの対策については、規模が大きな企業ほ

ど重視している傾向がある。 
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（7） 非正規雇用社員とテレワーク 

非正規社員を雇用する企業では、42.3％が「非正規社員の全社員に対して、テレワークを導入し

ている」と回答している。「非正規社員の一部社員に対して、テレワークを導入している」が 22.1％と

なり、両者をあわせて６割強が非正規社員にもテレワークを導入している。 
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非正規社員の一部社員、またはすべての非正規社員に対してテレワークを導入していない企業

に、導入しない理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必要な業務のため」が最も多かっ

た。 

非正規社員に対してテレワークを導入するためには、「機器やコミュニケーションツール等の導入

費用の助成」、「電子化などの業務改善やＩＴ化推進費用の助成」など、経費やコストの助成を求める

声が多かった。「非正規社員へのテレワーク導入の検討の余地はない」という企業も 31.9％みられた。 
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（8） テレワーク非導入理由 

テレワークを導入していない企業に非導入理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必

要な業務のため」が 74.3％と最も多く、「対面での業務のため」（43.9％）が続いた。 
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（9） テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと 

回答企業すべてに、テレワークの導入・定着・拡大に向けて、自社において必要なことを複数回

答で聞いたところ、「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」が 40.6％と最も

多かった。次いで、「コミュニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チャットツールなど）」

（28.6％）、「資料作成以外の基幹業務に利用できる業務ソフト（会計ソフト、CAD など）の導入」

（22.8％）、「代表電話への着信を携帯電話などに振り分けられるシステムの導入（PBX など）」

（22.5％）が続いた。 
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（10） テレワーク導入にあたり行政に求める支援策 

回答企業すべてに、テレワーク導入にあたり行政に求める支援策を複数回答で聞いたところ、「テ

レワーク導入費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コンサルティング等に係る

費用）」が 52.3％と最も多く、「成功事例などの情報提供」（19.4％）が続いて求められている。 
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【コラム1 テレワークの課題】 

 

令和 2年度7月の調査では、都内企業（従業員数 30人以上）においてテレワークを導

入している企業の割合は 57.8％といっきに増えたことがわかりました。コロナ発生から 2

年目にあたる令和3 年 11月の調査では更に増え、65.7％となっています。 

 

テレワークはコロナ禍で急速に進んだこともあり、令和 3年度調査では様々な課題が浮

かび上がっています。 

調査結果からは、テレワーク導入の目的として、多くの企業で非常時の事業継続、通勤時

間等の削減、生産性の向上などが挙げられ、期待以上の効果が実感されていることがわかり

ます。ただ、その中で生産性の向上については、「効果があった」とする割合は、他の項目

と同程度に高いものの、「非常に効果があった」とする割合は、他の項目と比べて低いこと

がわかりました。従業員調査の回答をみると、テレワークの課題として社内コミュニケーシ

ョンの支障、業務効率の低下、自宅の通信環境等が挙げられており、これらを要因として、

生産性の向上の効果が得られにくいものとなっていることが考えられます。また、企業調査

の回答でも、今後テレワークを継続して実施するものの縮小する意向の企業が 23.6％だっ

たことは、こうした課題も大きく影響していると思われます。 

  

次に、非正規社員の全員または一部に対しテレワークを導入している企業は約 7割とな

っていますが、非正規社員に対しテレワークを導入しない理由として最も多いのが、「現場

での作業が必要な業務のため」（84.0％）です。これは正規、非正規の違いに関わらず業務

内容から判断してテレワークを導入していないということであれば問題ないのですが、正社

員と同様の業務に従事しているにもかかわらず、非正規社員のみにテレワークを導入しない

というような場合は、正社員と非正規社員との間の不合理な待遇格差となる可能性が高いと

考えられます。事業主や管理職などは注意する必要があるでしょう。 

 

令和３年度の調査では、テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこととして、ペー

パーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化やコミュニケーションツール導入・

充実、代表電話への着信を携帯電話などに振り分けられるシステム（PBX）の導入などが

挙げられています。行政等の手続きで押印省略可能な文書が増えてきたことに加え、各種商

品が発売・充実してきていることからも、こういったツールなどの活用も含め、テレワーク

による生産性向上を実感することができれば、今後の一層のテレワークの拡大にも資するも

のと考えられます。 
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【コラム2 サテライトオフィス勤務の需要】 

 

令和3年 11月の調査では、導入しているテレワークの形態は在宅勤務が 98.2％、モバ

イルワークが23.1％、サテライトオフィス勤務（共用型）8.1％、サテライトオフィス勤

務（専用型）6.1％であると都内企業（従業員数 30 人以上）が回答しています。 

 現状ではサテライトオフィス勤務は一部の人が利用しているにすぎませんが、従業員を対

象にした調査では、テレワークをする上で必要なこととして、「自宅以外の場所（サテライ

トオフィスなど）でテレワークができる環境」を挙げている人が 43.5％もいることを考え

ると、利用ニーズは高いと言えるでしょう。 

自宅など私生活の空間の中で仕事をするには、通信環境やセキュリティ面で不安を抱えて

いる人も多いと思われます。また、家族のうち配偶者も在宅勤務、子どもがオンライン授業

をしているなかで、自身も在宅勤務やオンライン会議をすることに限界を感じている人も多

いのではないでしょうか。 

サテライトオフィスには、専用型と共用型があります。専用型は自社や自社グループ専用

で利用するサテライトオフィスです。営業活動中や出張の際に立ち寄って利用する、在宅勤

務の代わりに自宅近くのサテライトオフィスで勤務する、などの働き方があります。自社の

事業所の中に社内サテライトオフィスを設置する場合と既存の事業所とは別に設置する場合

とがあります。一方共用型は、社内専用ではなく、複数の企業や個人事業主が共用するオフ

ィスです。最近ではシェアオフィスまたはコワーキングスペースと呼ぶ場合もあり、利用料

については会社が負担する場合もあれば、労働者本人負担する場合もあり会社によってまち

まちです。 

サテライトオフィスのメリットは、自宅と違って通信環境と安全性が確保されていること、

web会議ができるスペースがあること、集中しやすい環境が整っていること等に加え、出

社に比べて自宅から近い場所にあることによる移動時間が短縮できる等にあります。 

 感染症防止のためにテレワークを導入したけれど、生産性面で効果が出ていないと感じて

いる企業と労働者が多いことを考えるとこれからサテライトオフィスが普及していくことが

予想されます。 

 

社会保険労務士法人グラース 特定社員 新田香織 
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１ 回答者の属性 

（1） 主要事業内容 

回答企業の主要事業をみると、「サービス業」（20.8％）が最も多く、次いで「卸売業・小売業」

（18.7％）、「製造業」（16.2％）の順となっている。 

表 3-1 主要事業内容(n=2,204) 

 

図 3-1 主要事業内容（従業員数規模別）(n=2,204) 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 建設業 製造業 電気・ガ

ス・熱供

給・水道

業

情報通信

業

運輸業・

郵便業

卸売業・

小売業

金融業・

保険業

不動産業 飲食業・

宿泊業

医療・福

祉

教育・学

習支援業

サービス

業

その他 無回答

2204 178 356 5 301 175 412 46 47 66 75 23 458 54 8

100.0 8.1 16.2 0.2 13.7 7.9 18.7 2.1 2.1 3.0 3.4 1.0 20.8 2.5 0.4

1295 120 206 4 182 90 256 26 28 32 50 17 246 36 2

100.0 9.3 15.9 0.3 14.1 6.9 19.8 2.0 2.2 2.5 3.9 1.3 19.0 2.8 0.2

561 25 90 0 86 60 92 11 8 19 19 6 127 13 5

100.0 4.5 16.0 0.0 15.3 10.7 16.4 2.0 1.4 3.4 3.4 1.1 22.6 2.3 0.9

348 33 60 1 33 25 64 9 11 15 6 0 85 5 1

100.0 9.5 17.2 0.3 9.5 7.2 18.4 2.6 3.2 4.3 1.7 0.0 24.4 1.4 0.3

主要事業内容

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（2） 従業員数規模 

回答企業の従業員数規模をみると、「30～99 人」(58.8％)が最も多く、次いで「100～299 人」

（25.5％）、「300 人以上」（15.8％）となっている。 

表 3-2 従業員数規模（n=2,204） 

 

図 3-2 従業員数規模（n=2,204） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 30～99人 100～299人 300人以上 無回答

2204 1295 561 348 0

100.0 58.8 25.5 15.8 0.0

従業員数規模

全体
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（3） 正社員の比率 

回答企業の正社員の比率をみると、「75％超」(59.2％)で最も多く、次いで「（50％以上）75％以下」

(15.4％)という結果であった。また従業員数規模別でみると、正社員比率 75％超の割合は従業員数

〈30～99 人〉の企業で最も高く（63.0%）、従業員数〈300 人以上〉で最も低かった（51.4%）。 

表 3-3 正社員の比率（n=2,204） 

 

図 3-3 正社員の比率（従業員数規模別）（n=2,204） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ０～１０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

2204 119 176 228 340 1305 36

100.0 5.4 8.0 10.3 15.4 59.2 1.6

1295 68 89 121 174 816 27

100.0 5.3 6.9 9.3 13.4 63.0 2.1

561 28 52 60 104 310 7

100.0 5.0 9.3 10.7 18.5 55.3 1.2

348 23 35 47 62 179 2

100.0 6.6 10.1 13.5 17.8 51.4 0.6

正社員の比率

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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女性社員の比率をみると、「（25％超）50％以下」（30.1％）が最も高く、次いで「（10％超）25％以

下」(28.4％)が多かった。 

表 3-4 女性社員の比率（n=2,204） 

 

図 3-4 女性社員の比率（従業員数規模別）（n=2,204） 

 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ０％ １０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

2204 18 411 627 664 296 150 38

100.0 0.8 18.6 28.4 30.1 13.4 6.8 1.7

1295 16 257 362 386 167 87 20

100.0 1.2 19.8 28.0 29.8 12.9 6.7 1.5

561 2 105 157 166 73 43 15

100.0 0.4 18.7 28.0 29.6 13.0 7.7 2.7

348 0 49 108 112 56 20 3

100.0 0.0 14.1 31.0 32.2 16.1 5.7 0.9

女性社員の比率

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（4） 従業員の平均年齢 

回答企業の従業員の平均年齢をみると、「40～44 歳」(29.5％)が最も多く、次いで「45～49 歳」

(22.6％)の順であり、これらを合わせた『40 代』が５割を超える結果となった。  

従業員数規模別でみると〈300 人以上〉の企業で「40～44 歳」(41.4％)の割合が高くなっている。 

表 3-5 従業員の平均年齢 （n=2,204） 

 

図 3-5 従業員の平均年齢（従業員数規模別）（n=2,204） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ２９歳以下 ３０～３４歳 ３５～３９歳 ４０～４４歳 ４５～４９歳 ５０～５４歳 ５５～５９歳 ６０歳以上 無回答

2204 47 187 444 650 499 188 83 75 31

100.0 2.1 8.5 20.1 29.5 22.6 8.5 3.8 3.4 1.4

1295 30 115 245 348 312 131 51 43 20

100.0 2.3 8.9 18.9 26.9 24.1 10.1 3.9 3.3 1.5

561 12 48 117 158 134 46 16 22 8

100.0 2.1 8.6 20.9 28.2 23.9 8.2 2.9 3.9 1.4

348 5 24 82 144 53 11 16 10 3

100.0 1.4 6.9 23.6 41.4 15.2 3.2 4.6 2.9 0.9

従業員の平均年齢

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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２ テレワークの導入状況について 

（1） テレワーク導入状況 

テレワーク導入状況について、「導入している」は 65.7％であった。 

これに、「現時点で導入していないが、具体的（概ね１年以内）に導入予定がある」、「現時点で導

入していないが、将来的に導入を検討している」をあわせた【導入及び導入予定、導入検討中】は全

体の 71.3％であった。 

 

従業員数規模別 

従業員数規模別でみると〈300 人以上〉の企業において「導入している」との回答は 87.4％であり、

【導入及び導入予定、導入検討中】は 90.9％となった。〈100～299 人〉の企業においては 69.5％で

あり、【導入及び導入予定、導入検討中】は 74.8％であった。〈30～99 人〉の企業においては

58.3％であり、【導入及び導入予定、導入検討中】は 64.5％であった。従業員数規模が大きい企業

ほど、導入している割合が高い傾向がある。 

図 3-6 テレワーク導入状況 （従業員数規模別）（n=2,204） 
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業種別 

テレワークの導入状況を業種別にみると、〈情報通信業〉における「導入している」の割合が

95.7％と最も高かった。次いで高い業種は〈金融業・保険業〉(84.8％)、〈不動産業〉（76.6％）の順で

あった。「現時点で導入していないし、導入予定もない」の割合が多かった業種は〈運輸業・郵便業〉

（58.3％）、〈飲食業・宿泊業〉（56.1%）であった。 

図 3-7 テレワーク導入状況 （業種別）（n=2,204） 
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表 3-6 テレワーク導入状況 （業種別）（n=2,204） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 導入している 現時点で導入

していない

が、具体的

（概ね１年以

内）に導入予

定がある

現時点で導入

していない

が、将来的に

導入を検討し

ている

導入していな

い（今後導入

する予定もな

い）

無回答

2204 1449 13 110 632 0

100.0 65.7 0.6 5.0 28.7 0.0

178 110 0 15 53 0

100.0 61.8 0.0 8.4 29.8 0.0

356 230 1 22 103 0

100.0 64.6 0.3 6.2 28.9 0.0

5 2 0 0 3 0

100.0 40.0 0.0 0.0 60.0 0.0

301 288 2 1 10 0

100.0 95.7 0.7 0.3 3.3 0.0

175 60 1 12 102 0

100.0 34.3 0.6 6.9 58.3 0.0

412 250 5 30 127 0

100.0 60.7 1.2 7.3 30.8 0.0

46 39 0 1 6 0

100.0 84.8 0.0 2.2 13.0 0.0

47 36 0 1 10 0

100.0 76.6 0.0 2.1 21.3 0.0

66 24 1 4 37 0

100.0 36.4 1.5 6.1 56.1 0.0

75 34 0 3 38 0

100.0 45.3 0.0 4.0 50.7 0.0

23 17 0 1 5 0

100.0 73.9 0.0 4.3 21.7 0.0

458 311 2 18 127 0

100.0 67.9 0.4 3.9 27.7 0.0

54 41 1 2 10 0

100.0 75.9 1.9 3.7 18.5 0.0

8 7 0 0 1 0

100.0 87.5 0.0 0.0 12.5 0.0

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問1　テレワーク導入状況

全体

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業
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正社員比率別 

正社員比率別にテレワーク導入状況をみると、〈0～10％以下〉での「導入している」の割合は

33.6％であった。一方、〈(50％以上)75％以下〉では 67.6％、〈75％超〉では 72.2％であり、正社員比

率が高い企業ほど高い傾向がある。 

図 3-8 テレワーク導入状況 （正社員比率別）（n=2,204） 
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女性社員比率別 

女性社員比率別にテレワーク導入状況をみると、〈（25％超）50％以下〉での「導入している」の割

合は 75.6％と最も高く、傾向として社員の男女比が均衡している企業ほどテレワークを導入している

割合が高かった。 

一方、〈（0％超）10%以下〉（46.0％）で全体を 19.7 ポイント下回り、〈75％超〉（58.7％）でも全体を

7 ポイント下回った。 

図 3-9 テレワーク導入状況 （女性社員比率別）（n=2,204） 
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（2） 導入しているテレワークの形態（複数回答） 

前問で「導入している」と回答した企業を対象に、導入しているテレワークの形態を複数回答で聞

いたところ、「在宅勤務」（98.2％）が最も多く、次いで「モバイルワーク」（23.1％）が多かった。 

従業員数規模別でみると、〈300 人以上〉の企業では「在宅勤務」(99.0％)、「サテライトオフィス勤

務(専用型)」(15.1％)、「サテライトオフィス勤務(共用型)」(18.1％)と、他の層に比べてどの形態でも

導入している割合が最も高く、多様な形態でテレワークを導入していることがうかがえる。 

表 3-7 導入しているテレワークの形態 （複数回答）（n=1,449） 

 

図 3-10 導入しているテレワークの形態（複数回答）（従業員数規模別））（n=1,449） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務 モバイル

ワーク

サテライ

トオフィ

ス勤務

（専用

型）

サテライ

トオフィ

ス勤務

（共用

型）

無回答

1449 1423 335 88 118 3

100.0 98.2 23.1 6.1 8.1 0.2

755 738 176 21 34 1

100.0 97.7 23.3 2.8 4.5 0.1

390 384 92 21 29 2

100.0 98.5 23.6 5.4 7.4 0.5

304 301 67 46 55 0

100.0 99.0 22.0 15.1 18.1 0.0

問2　導入しているテレワークの形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（3） テレワーク導入の目的（複数回答） 

テレワークを導入している企業に対し、テレワーク導入の目的を複数回答で聞いたところ、「非常

時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」(94.1％)が最も多く、次いで「従業員の通勤時間、

勤務中の移動時間の削減」(40.5％)、「育児・介護中の従業員への対応」(30.2％)の順である。 

表 3-8 テレワークの導入目的 （複数回答）（n=1,449） 

 

図 3-11 テレワークの導入目的 （複数回答）（n=1,449） 

 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 非常時

（新型コ

ロナウイ

ルス、地

震等）の

事業継続

対策

生産性の

向上

オフィス

コスト等

の経費の

削減

従業員の

通勤時

間、勤務

中の移動

時間の削

減

育児・介

護中の従

業員への

対応

人材の確

保

障害者等

の通勤に

支障があ

る従業員

への対応

その他 無回答

1449 1364 358 150 587 437 176 112 41 1

100.0 94.1 24.7 10.4 40.5 30.2 12.1 7.7 2.8 0.1

755 709 147 72 293 187 78 28 25 0

100.0 93.9 19.5 9.5 38.8 24.8 10.3 3.7 3.3 0.0

390 367 106 45 161 127 52 30 10 1

100.0 94.1 27.2 11.5 41.3 32.6 13.3 7.7 2.6 0.3

304 288 105 33 133 123 46 54 6 0

100.0 94.7 34.5 10.9 43.8 40.5 15.1 17.8 2.0 0.0

問3　テレワーク導入の目的（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員数規模別にみると、「非常時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」は従業員数

規模にかかわらず 9 割以上と非常に高い。一方、「生産性の向上」「従業員の通勤時間、勤務中の

移動時間の削減」「育児・介護中の従業員への対応」「障害者等の通勤に支障がある従業員への対

応」などは、従業員数規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 3-12 テレワークの導入目的 （複数回答）（従業員数規模別）（n=1,449） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 働き方の多様性（サービス業／30～99 人） 

 顧客からの要望（情報通信業／100～299 人） 

 病気等で通勤の難しい従業員への対応（製造業／100～299 人） 
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（4） テレワーク導入の効果 

① 全体 

テレワーク導入の効果について、前問で回答のあった導入目的別に聞いたところ、「非常に効果

があった」が最も高かったのは〈従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減〉で 42.8％。次いで

〈非常時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策〉（37.5％）、〈障害者等の通勤に支障がある

従業員への対応〉（36.6％）、〈育児・介護中の従業員への対応〉（36.4％）などが高い。 

図 3-13 テレワーク導入の効果（項目別比較） 
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② 非常時（新型コロナウイルス・地震等）の事業継続対策 

テレワーク導入の効果について、「非常時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」を従

業員数規模別にみると、規模の大きな企業ほど効果があったという回答がやや高くなる傾向がみら

れる。 

表 3-9 テレワーク導入の効果：非常時の事業継続対策（n=1,364） 

 

図 3-14 テレワーク導入の効果：非常時の事業継続対策（従業員数規模別） （n=1,364） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

1364 511 673 149 22 4 5

100.0 37.5 49.3 10.9 1.6 0.3 0.4

709 254 337 95 15 3 5

100.0 35.8 47.5 13.4 2.1 0.4 0.7

367 137 189 35 5 1 0

100.0 37.3 51.5 9.5 1.4 0.3 0.0

288 120 147 19 2 0 0

100.0 41.7 51.0 6.6 0.7 0.0 0.0

問4（１）　テレワーク導入の効果　非常時（新型コロナウ

イルス、地震等）の事業継続対策

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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③ 生産性の向上 

テレワーク導入の効果について、「生産性の向上」を従業員数規模別にみると、規模別の顕著な

傾向はみられなかった。 

表 3-10 テレワーク導入の効果：生産性の向上（n=358） 

 

図 3-15 テレワーク導入の効果：生産性の向上（従業員数規模別） （n=358） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

358 25 182 131 17 0 3

100.0 7.0 50.8 36.6 4.7 0.0 0.8

147 13 75 52 6 0 1

100.0 8.8 51.0 35.4 4.1 0.0 0.7

106 5 56 39 6 0 0

100.0 4.7 52.8 36.8 5.7 0.0 0.0

105 7 51 40 5 0 2

100.0 6.7 48.6 38.1 4.8 0.0 1.9

問4（２）　テレワーク導入の効果　生産性の向上

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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④ オフィスコスト等の経費の削減 

テレワーク導入の効果について、「オフィスコスト等の経費の削減」を従業員数規模別にみると、

〈100～299 人〉の企業で、「非常に効果があった」が高かった（35.6％）。 

表 3-11 テレワーク導入の効果：オフィスコスト等の経費の削減（n=150） 

 

図 3-16 テレワーク導入の効果：オフィスコスト等の経費の削減（従業員数規模別） （n=150） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

150 41 75 31 3 0 0

100.0 27.3 50.0 20.7 2.0 0.0 0.0

72 18 39 15 0 0 0

100.0 25.0 54.2 20.8 0.0 0.0 0.0

45 16 19 10 0 0 0

100.0 35.6 42.2 22.2 0.0 0.0 0.0

33 7 17 6 3 0 0

100.0 21.2 51.5 18.2 9.1 0.0 0.0

問4（３）　テレワーク導入の効果　オフィスコスト等の経

費の削減

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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⑤ 従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減 

テレワーク導入の効果について、「従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減」を従業員数規

模別にみると、〈100～299 人〉の企業で、「非常に効果があった」が高かった（47.2％）。 

表 3-12 テレワーク導入の効果：従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減（n=587） 

 

図 3-17 テレワーク導入の効果：従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減（従業員数規模別） （n=587） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

587 251 302 25 4 0 5

100.0 42.8 51.4 4.3 0.7 0.0 0.9

293 120 151 15 2 0 5

100.0 41.0 51.5 5.1 0.7 0.0 1.7

161 76 79 5 1 0 0

100.0 47.2 49.1 3.1 0.6 0.0 0.0

133 55 72 5 1 0 0

100.0 41.4 54.1 3.8 0.8 0.0 0.0

問4（４）　テレワーク導入の効果　従業員の通勤時間、勤

務中の移動時間の削減

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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⑥ 育児・介護中の従業員への対応 

テレワーク導入の効果について、「育児・介護中の従業員への対応」を従業員数規模別にみると、

規模別の顕著な傾向はみられなかった。 

表 3-13 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（n=437） 

 

図 3-18 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（従業員数規模別） （n=437） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

437 159 239 34 2 0 3

100.0 36.4 54.7 7.8 0.5 0.0 0.7

187 73 97 14 1 0 2

100.0 39.0 51.9 7.5 0.5 0.0 1.1

127 42 75 9 0 0 1

100.0 33.1 59.1 7.1 0.0 0.0 0.8

123 44 67 11 1 0 0

100.0 35.8 54.5 8.9 0.8 0.0 0.0

問4（５）　テレワーク導入の効果　育児・介護中の従業員

への対応

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（参考）育児・介護中の従業員への対応 

テレワーク導入の効果について、「育児・介護中の従業員への対応」を女性社員比率別にみると、

女性社員比率の高い企業ほど「非常に効果があった」という回答が高くなる傾向が顕著である。 

表 3-14 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（女性社員比率別）（n=437） 

 

図 3-19 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（女性社員比率別） （n=437） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

437 159 239 34 2 0 3

100.0 36.4 54.7 7.8 0.5 0.0 0.7

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

29 10 12 6 1 0 0

100.0 34.5 41.4 20.7 3.4 0.0 0.0

136 45 74 14 1 0 2

100.0 33.1 54.4 10.3 0.7 0.0 1.5

166 55 104 6 0 0 1

100.0 33.1 62.7 3.6 0.0 0.0 0.6

71 29 36 6 0 0 0

100.0 40.8 50.7 8.5 0.0 0.0 0.0

31 17 13 1 0 0 0

100.0 54.8 41.9 3.2 0.0 0.0 0.0

4 3 0 1 0 0 0

100.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

問4（５）　テレワーク導入の効果　育児・介護中の従業員

への対応

全体

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答
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⑦ 人材の確保 

テレワーク導入の効果について、「人材の確保」を従業員数規模別にみると、従業員数規模の小

さな企業ほど「非常に効果があった」＋「効果があった」という回答が高くなる傾向がある。 

表 3-15 テレワーク導入の効果：人材の確保（n=176） 

 

図 3-20 テレワーク導入の効果：人材の確保（従業員数規模別） （n=176） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

176 22 80 71 3 0 0

100.0 12.5 45.5 40.3 1.7 0.0 0.0

78 9 41 27 1 0 0

100.0 11.5 52.6 34.6 1.3 0.0 0.0

52 9 20 23 0 0 0

100.0 17.3 38.5 44.2 0.0 0.0 0.0

46 4 19 21 2 0 0

100.0 8.7 41.3 45.7 4.3 0.0 0.0

問4（６）　テレワーク導入の効果　人材の確保

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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⑧ 障害者等の通勤に支障がある従業員への対応 

テレワーク導入の効果について、「障害者等の通勤に支障がある従業員への対応」を従業員数規

模別にみると、規模別の顕著な傾向はみられなかった。 

表 3-16 テレワーク導入の効果：障害者等の通勤に支障がある従業員への対応（n=112） 

 

図 3-21 テレワーク導入の効果：障害者等の通勤に支障がある従業員への対応（従業員数規模別）（n=112） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

112 41 57 14 0 0 0

100.0 36.6 50.9 12.5 0.0 0.0 0.0

28 10 15 3 0 0 0

100.0 35.7 53.6 10.7 0.0 0.0 0.0

30 11 15 4 0 0 0

100.0 36.7 50.0 13.3 0.0 0.0 0.0

54 20 27 7 0 0 0

100.0 37.0 50.0 13.0 0.0 0.0 0.0

問4（７）　テレワーク導入の効果　障害者等の通勤に支障

がある従業員への対応

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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⑨ その他 

サンプル数が僅少であるが、「非常に効果があった」＋「効果があった」という回答が７割弱を占め

る。 

表 3-17 テレワーク導入の効果：その他（n=41） 

 

図 3-22 テレワーク導入の効果：その他（従業員数規模別） （n=41） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

41 9 19 11 1 0 1

100.0 22.0 46.3 26.8 2.4 0.0 2.4

25 5 9 10 1 0 0

100.0 20.0 36.0 40.0 4.0 0.0 0.0

10 2 7 0 0 0 1

100.0 20.0 70.0 0.0 0.0 0.0 10.0

6 2 3 1 0 0 0

100.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0

問4（８）　テレワーク導入の効果　その他

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（5） テレワークを実施している従業員の割合 

テレワークを導入している企業での、テレワークを実施している従業員の割合は、「10％未満」

（29.4％）が最も多く、次いで「20％」（18.7％）となった。一方で、「80％」も 15.6％存在するなど、企

業により浸透の割合には差がある。 

従業員数規模別でみると、〈300 人以上〉の企業で「10%未満」の割合が 32.9％と最も高く、他の従

業員数規模と比較してもやや高い。 

表 3-18 テレワークを実施している従業員の割合 （n=1,449） 

 

図 3-23 テレワークを実施している従業員の割合（従業員数規模別）（n=1,449） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 １００％ ８０％ ６０％ ４０％ ２０％ １０％未

満

無回答 【参考】

加重平均

1449 109 226 195 217 271 426 5 37.9%

100.0 7.5 15.6 13.5 15.0 18.7 29.4 0.3

755 66 136 103 113 126 208 3 40.8%

100.0 8.7 18.0 13.6 15.0 16.7 27.5 0.4

390 29 54 51 58 78 118 2 36.5%

100.0 7.4 13.8 13.1 14.9 20.0 30.3 0.5

304 14 36 41 46 67 100 0 32.6%

100.0 4.6 11.8 13.5 15.1 22.0 32.9 0.0

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上

問5　テレワークを実施している従業員の割合
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（6） テレワークの継続・拡大の意向 

テレワークを導入している企業の、テレワークの継続・拡大の意向は、「今後もテレワークを継続す

る（拡大の方向）」と回答した企業は 10.1％、「今後もテレワークを継続する（同規模程度）」は 62.0％、

「今後もテレワークを継続する（縮小の方向）」は 23.6％であった。 

従業員数規模別でみると、「拡大」「現状維持」は規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。 

表 3-19 テレワークの継続・拡大の意向 （n=1,449） 

 

図 3-24 テレワークの継続・拡大の意向（従業員数規模別）（n=1,449） 

 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 今後もテ

レワーク

を継続す

る（拡大

の方向）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（同規

模程度）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（縮小

の方向）

テレワー

クをやめ

る

無回答

1449 147 899 342 53 8

100.0 10.1 62.0 23.6 3.7 0.6

755 67 456 194 34 4

100.0 8.9 60.4 25.7 4.5 0.5

390 38 249 87 12 4

100.0 9.7 63.8 22.3 3.1 1.0

304 42 194 61 7 0

100.0 13.8 63.8 20.1 2.3 0.0

問6　テレワークの継続・拡大の意向

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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「テレワークをやめる」理由の記載内容（主要回答の抜粋） 

 緊急事態宣言解除により（サービス業／100～299 人） 

 新型コロナ感染リスクの減による（運輸業・郵便業／300 人以上） 

 作業効率の低下のため（情報通信業／30～99 人） 
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（7） 会社で負担している費用の有無 

テレワークを導入している企業に、従業員がテレワークを実施する際に、会社として費用を負担し

ているかどうかを聞いたところ、「負担している」は 63.1％、「負担していない」は 36.8％であり、約

2/3 の企業で何らかの形で負担している。 

従業員数規模別にみると、規模の小さな企業ほど「負担している」という回答が多い傾向がみられ

る。 

表 3-20 会社で負担している費用の有無（n=1,449） 

 

図 3-25 会社で負担している費用の有無（従業員数規模別）（n=1,449） 

 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 負担して

いる

負担して

いない

無回答

1449 914 533 2

100.0 63.1 36.8 0.1

755 505 249 1

100.0 66.9 33.0 0.1

390 246 143 1

100.0 63.1 36.7 0.3

304 163 141 0

100.0 53.6 46.4 0.0

問7　会社で負担している費

用の有無

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（8） 会社で負担している費用の内容（複数回答） 

会社で負担していると回答した企業に、その内容を複数回答で聞いたところ、「テレワーク時に使

用するパソコン、スマートフォン等の機器に係る費用や、机、椅子等の備品費」が 80.9％と最も多く、

次いで「テレワーク時の通信費」が 41.8％、「テレワーク時の電気代」が 24.6％と続いている。 

表 3-21 会社で負担している費用の内容（複数回答）（n=914） 

 

図 3-26 会社で負担している費用の内容（複数回答） （n=914） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク時に使

用するパソコン、

スマートフォン等

の機器に係る費用

や、机、椅子等の

備品費

テレワーク時の電

気代

テレワーク時の通

信費

サテライトオフィ

ス利用料

その他 無回答

914 739 225 382 67 69 6

100.0 80.9 24.6 41.8 7.3 7.5 0.7

505 418 114 212 21 33 1

100.0 82.8 22.6 42.0 4.2 6.5 0.2

246 192 72 104 17 21 4

100.0 78.0 29.3 42.3 6.9 8.5 1.6

163 129 39 66 29 15 1

100.0 79.1 23.9 40.5 17.8 9.2 0.6

問8　会社で負担している費用の内容（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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図 3-27 会社で負担している費用の内容（複数回答）（従業員数規模別） （n=914） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 テレワーク勤務手当（製造業／300 人以上） 

 光熱費（金融業・保険業／30～99 人） 
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（9） サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで） 

テレワークを導入している企業に、従業員がサテライトオフィスでテレワークをする際に企業側が

重視することを３つまで聞いたところ、「通信回線の安全性や第三者の目に触れるリスクなど情報管

理リスクへの対策が充実していること」が最も多く 71.7％、次いで「自宅や勤務先からの距離など、従

業員にとって利便性が高く利用しやすいこと」が 68.0％である。 

表 3-22 サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）（n=1,449） 

 

図 3-28 サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで） （n=1,449） 

 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 自宅や勤務先からの

距離など、従業員に

とって利便性が高く

利用しやすいこと

通信回線の安全性や

第三者の目に触れる

リスクなど情報管理

リスクへの対策が充

実していること

個室が豊富にあるな

ど、ＷＥＢ会議の利

用がしやすくコミュ

ニケーションが円滑

にとれるとともに、

集中しやすさなどか

ら、従業員の生産性

向上が期待できるこ

と

他社の従業員との交

流の機会など、従業

員の創造性を高める

ことが期待できるこ

と

保育施設や介護施設

など、家庭と仕事を

両立しやすい施設が

併設されていること

利用料などが安いこ

と

その他 無回答

1449 986 1039 616 72 88 532 34 43

100.0 68.0 71.7 42.5 5.0 6.1 36.7 2.3 3.0

755 499 508 303 34 51 312 19 29

100.0 66.1 67.3 40.1 4.5 6.8 41.3 2.5 3.8

390 272 288 173 18 22 128 7 10

100.0 69.7 73.8 44.4 4.6 5.6 32.8 1.8 2.6

304 215 243 140 20 15 92 8 4

100.0 70.7 79.9 46.1 6.6 4.9 30.3 2.6 1.3

問9　サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員がサテライトオフィスでテレワークをする際に企業側が重視することを従業員数規模別にみ

ると、「自宅や勤務先からの距離など、従業員にとって利便性が高く利用しやすいこと」「通信回線の

安全性や第三者の目に触れるリスクなど情報管理リスクへの対策が充実していること」などは、規模

の大きな企業ほど重視し、一方、「利用料などが安いこと」は規模の小さな企業ほど重視する傾向が

ある。 

図 3-29 サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）（従業員数規模別） （n=1,449） 
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（10） 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答） 

在宅勤務以外のテレワークを導入していない企業に、その理由を複数回答で聞いたところ、「在

宅勤務以外は必要性を感じないから」が 57.9％と最も多く、次いで「情報管理の観点から、テレワー

クを行う場所の環境に不安があるから（第三者の目に触れるリスクなど）」（48.6％）、「利用料などの

費用負担が発生するから」（34.5％）などである。 

表 3-23 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）（n=1,019） 

 

図 3-30 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答） （n=1,019） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務以外は必

要性を感じないか

ら

通信回線の安全性

に不安があるから

情報管理の観点か

ら、テレワークを

行う場所の環境に

不安があるから

（第三者の目に触

れるリスクなど）

生産性向上の観点

から、テレワーク

を行う場所の環境

に不安があるから

（集中できる環境

や快適性など）

利用料などの費用

負担が発生するか

ら

その他 無回答

1019 590 239 495 133 352 55 24

100.0 57.9 23.5 48.6 13.1 34.5 5.4 2.4

557 353 121 237 62 174 33 20

100.0 63.4 21.7 42.5 11.1 31.2 5.9 3.6

276 148 67 143 47 105 8 4

100.0 53.6 24.3 51.8 17.0 38.0 2.9 1.4

186 89 51 115 24 73 14 0

100.0 47.8 27.4 61.8 12.9 39.2 7.5 0.0

問10　在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員数規模別にみると、「通信回線の安全性に不安があるから」「情報管理の観点から、テレワ

ークを行う場所の環境に不安があるから（第三者の目に触れるリスクなど）」「利用料などの費用負担

が発生するから」などの理由は、規模の大きな企業ほど高く、一方、「在宅勤務以外は必要性を感じ

ないから」は、規模の小さな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 3-31 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）（従業員数規模別） （n=1,019） 
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（11） 非正規社員の雇用の有無 

テレワークを導入している企業に、非正規社員の雇用実態を聞いたところ、81.9％が雇用している

と回答した。従業員数規模別には、規模の大きな企業ほど雇用率が高い。 

表 3-24 非正規社員の雇用の有無（n=1,449） 

 

図 3-32 非正規社員の雇用の有無（従業員数規模別）（n=1,449） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 雇用して

いる

雇用して

いない

無回答

1449 1187 254 8

100.0 81.9 17.5 0.6

755 546 203 6

100.0 72.3 26.9 0.8

390 346 43 1

100.0 88.7 11.0 0.3

304 295 8 1

100.0 97.0 2.6 0.3

問11　非正規社員の雇用の有

無

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（12） 非正規社員のテレワーク導入状況 

前問で、非正規社員を雇用していると回答した企業に、非正規社員にテレワークを導入している

かを聞いたところ、「非正規社員の全社員に対して、テレワークを導入している」が 31.2％、「非正規

社員の一部社員に対して、テレワークを導入している」が 41.4％となり、両者をあわせて 72.6％が非

正規社員にもテレワークを導入している。 

従業員数規模別にみると、規模の大きな企業ほど非正規社員にもテレワークを導入している割合

が高くなる傾向がある。 

表 3-25 非正規社員のテレワーク導入状況（n=1,187） 

 

図 3-33 非正規社員のテレワーク導入状況（従業員数規模別）（n=1,187） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 非正規社員の全社

員に対して、テレ

ワークを導入して

いる

非正規社員の一部

社員に対して、テ

レワークを導入し

ている

非正規社員に対し

て、テレワークを

導入していない

無回答

1187 370 492 323 2

100.0 31.2 41.4 27.2 0.2

546 180 194 171 1

100.0 33.0 35.5 31.3 0.2

346 94 152 99 1

100.0 27.2 43.9 28.6 0.3

295 96 146 53 0

100.0 32.5 49.5 18.0 0.0

問12　非正規社員のテレワーク導入状況

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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（13） テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答） 

前問で、全社員もしくは一部非正規社員に対してテレワークを導入していると回答した企業に、該

当者の就業形態を複数回答で聞いたところ、「契約社員・嘱託社員」が最も多く 63.9％。「パート・ア

ルバイト」「派遣社員」は 3 割となった。 

表 3-26 テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答）（n=862） 

 

図 3-34 テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答） （n=862） 

 
  

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

862 551 279 269 266 6 8

100.0 63.9 32.4 31.2 30.9 0.7 0.9

374 241 133 104 85 3 2

100.0 64.4 35.6 27.8 22.7 0.8 0.5

246 161 70 75 85 3 3

100.0 65.4 28.5 30.5 34.6 1.2 1.2

242 149 76 90 96 0 3

100.0 61.6 31.4 37.2 39.7 0.0 1.2

問13　テレワークを導入している非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員数規模別にみると、「契約社員・嘱託社員」は規模に関わらず 6 割強となっているが、「派

遣社員」「業務内容で決めている」は規模の大きな企業ほど高い。 

図 3-35 テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答）（従業員数規模別） （n=862） 
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（14） テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答） 

一方、非正規社員に対してテレワークを導入していない、または一部非正規社員のみテレワーク

を導入していると回答した企業に、テレワークを導入していない非正規社員の就業形態を複数回答

で聞いたところ、「パート・アルバイト」が最も多く 44.5％となった。 

表 3-27 テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答）（n=815） 

 

図 3-36 テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答） （n=815） 

 
  

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

815 200 363 196 303 20 24

100.0 24.5 44.5 24.0 37.2 2.5 2.9

365 105 185 85 107 6 10

100.0 28.8 50.7 23.3 29.3 1.6 2.7

251 59 108 59 92 8 9

100.0 23.5 43.0 23.5 36.7 3.2 3.6

199 36 70 52 104 6 5

100.0 18.1 35.2 26.1 52.3 3.0 2.5

問14　テレワークを導入していない非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



企業編：常用雇用者規模 30 人以上 

 

83 

 

従業員数規模別にみると、「パート・アルバイト」は規模の小さな企業ほど高くなる傾向である。 

図 3-37 テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答）（従業員数規模別） （n=815） 
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（15） 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答） 

非正規社員の一部、またはすべての非正規社員に対してテレワークを導入していない企業に、導

入していない理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必要な業務のため」が最も多く

84.0％となった。次いで「対面での業務のため」が 27.4％で続き、業務内容がテレワークになじまな

いからという趣旨の理由が大半となっている。 

表 3-28 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）（n=815） 

 

図 3-38 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答） （n=815） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

815 223 51 685 54 34 91 45 67 19 18 30 145 39 30 11

100.0 27.4 6.3 84.0 6.6 4.2 11.2 5.5 8.2 2.3 2.2 3.7 17.8 4.8 3.7 1.3

365 91 24 303 28 16 37 29 42 6 13 16 69 21 11 6

100.0 24.9 6.6 83.0 7.7 4.4 10.1 7.9 11.5 1.6 3.6 4.4 18.9 5.8 3.0 1.6

251 69 10 211 13 10 21 7 16 6 1 6 40 7 8 3

100.0 27.5 4.0 84.1 5.2 4.0 8.4 2.8 6.4 2.4 0.4 2.4 15.9 2.8 3.2 1.2

199 63 17 171 13 8 33 9 9 7 4 8 36 11 11 2

100.0 31.7 8.5 85.9 6.5 4.0 16.6 4.5 4.5 3.5 2.0 4.0 18.1 5.5 5.5 1.0

問15　非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員数規模別にテレワークを導入していない理由をみると、「現場での作業が必要な業務のた

め」、「対面での業務のため」とも、規模の大きな企業ほどやや高くなる傾向がある。 

図 3-39 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）（従業員数規模別） （n=815） 
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（16） 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答） 

非正規社員の一部、またはすべての非正規社員に対してテレワークを導入していない企業に、非

正規社員に対してテレワークを導入するために必要なものを複数回答で聞いたところ、「機器やコミ

ュニケーションツール等の導入費用の助成」（22.5％）、「電子化などの業務改善やＩＴ化推進費用の

助成」（20.2％）など、経費やコストの助成を求める声が多かった。一方で「非正規社員へのテレワー

ク導入の検討の余地はない」という企業も 28.5％みられた。 

表 3-29 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）（n=815） 

 

図 3-40 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）） （n=815） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 専門家やア

ドバイザー

の助言・支

援

導入事例や

成功事例等

に関する情

報の提供

就業規則

（テレワー

ク勤務規程

含む）のモ

デル規程の

提供や派遣

契約のモデ

ル契約様式

の提供

機器やコ

ミュニケー

ションツー

ル等の導入

費用の助成

電子化など

の業務改善

やＩＴ化推

進費用の助

成

携帯電話や

ソフトウェ

ア利用料な

どの運営経

費の助成

テレワーク

機器やサー

ビス等の技

術の進展

テレワーク

に対する経

営者の理解

促進や社内

風土の変化

顧客企業等

の理解促進

非正規社員

へのテレ

ワーク導入

の検討の余

地はない

その他 無回答

815 50 97 105 183 165 148 112 89 74 232 133 42

100.0 6.1 11.9 12.9 22.5 20.2 18.2 13.7 10.9 9.1 28.5 16.3 5.2

365 29 40 44 91 76 74 54 38 36 113 48 14

100.0 7.9 11.0 12.1 24.9 20.8 20.3 14.8 10.4 9.9 31.0 13.2 3.8

251 10 24 26 51 45 34 31 22 19 77 47 16

100.0 4.0 9.6 10.4 20.3 17.9 13.5 12.4 8.8 7.6 30.7 18.7 6.4

199 11 33 35 41 44 40 27 29 19 42 38 12

100.0 5.5 16.6 17.6 20.6 22.1 20.1 13.6 14.6 9.5 21.1 19.1 6.0

問16　非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員数規模別にみると、「導入事例や成功事例等に関する情報の提供」「就業規則（テレワーク

勤務規程含む）のモデル規程の提供や派遣契約のモデル契約様式の提供」などのノウハウを求め

る傾向は、規模の大きな企業ほど大きい。一方、「非正規社員へのテレワーク導入の検討の余地は

ない」は規模の小さな企業ほど高くなる。 

図 3-41 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）（従業員数規模別） 

（n=815） 
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（17） テレワークを導入しない理由（複数回答） 

先に、テレワークを「導入していない（今後導入する予定もない）」と回答した企業に対し、テレワー

クを導入しない理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必要な業務のため」が 82.8％で

最も多く、「対面での業務のため」が 41.5％、「文書の電子化が進んでいないから」が 20.4％で続い

た。 

表 3-30 テレワークを導入しない理由 （複数回答）（n=632） 

 

図 3-42 テレワークを導入しない理由 （複数回答）（n=632） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

632 262 75 523 78 35 129 70 81 34 41 46 96 80 52 4

100.0 41.5 11.9 82.8 12.3 5.5 20.4 11.1 12.8 5.4 6.5 7.3 15.2 12.7 8.2 0.6

459 187 58 383 56 26 90 55 55 23 32 36 64 64 40 4

100.0 40.7 12.6 83.4 12.2 5.7 19.6 12.0 12.0 5.0 7.0 7.8 13.9 13.9 8.7 0.9

141 61 11 113 18 9 30 10 19 8 8 8 27 11 11 0

100.0 43.3 7.8 80.1 12.8 6.4 21.3 7.1 13.5 5.7 5.7 5.7 19.1 7.8 7.8 0.0

32 14 6 27 4 0 9 5 7 3 1 2 5 5 1 0

100.0 43.8 18.8 84.4 12.5 0.0 28.1 15.6 21.9 9.4 3.1 6.3 15.6 15.6 3.1 0.0

問17　テレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員数規模別でみると、「文書の電子化が進んでいないから」「社内のコミュニケーションに支

障があるから」については規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 3-43 テレワークを導入しない理由（複数回答）（従業員数規模別）（n=632） 
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（18） テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答） 

回答企業すべてに、テレワークの導入・定着・拡大に向けて、自社において必要なことを複数回

答で聞いたところ、「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」が 67.2％で最も

多かった。次いで、「コミュニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チャットツールなど）」

（41.5％）、「代表電話への着信を携帯電話などに振り分けられるシステムの導入（PBX など）」

（30.2％）が続いた。 

表 3-31 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと （複数回答）（n=2,204） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 ペーパーレ

ス、はんこ

レスなどの

決裁の社内

手続きの電

子化

コミュニ

ケーション

ツールの導

入・充実

（ＴＶ会議

システム、

チャット

ツールな

ど）

資料作成以

外の基幹業

務に利用で

きる業務ソ

フト（会計

ソフト、Ｃ

ＡＤなど）

の導入

訪問サービ

スや営業な

どの現場に

おいて、移

動時間や隙

間時間を活

用し、業務

報告や記録

作成などの

テレワーク

（モバイル

ワークを含

む）を行う

ためのモバ

イル機器や

クラウド型

のシステム

の導入

建設現場や

製造現場な

どにおい

て、離れた

場所にカメ

ラを設置し

映像を送受

信すること

で、遠隔地

から現場の

状況を把握

し、遠隔で

の指示等が

可能となる

機器等（遠

隔監視ロ

ボットな

ど）の導入

代表電話へ

の着信を携

帯電話など

に振り分け

られるシス

テムの導入

（ＰＢＸな

ど）

その他現場

作業等の一

部を遠隔で

実施できる

機器やソフ

ト等の導入

自宅以外の

場所（サテ

ライトオ

フィスな

ど）でテレ

ワークがで

きる環境

ワーケー

ションなど

新しい働き

方ができる

環境

その他 無回答

2204 1481 914 630 506 292 666 422 603 275 178 119

100.0 67.2 41.5 28.6 23.0 13.2 30.2 19.1 27.4 12.5 8.1 5.4

1295 797 519 362 294 171 364 247 320 145 112 94

100.0 61.5 40.1 28.0 22.7 13.2 28.1 19.1 24.7 11.2 8.6 7.3

561 398 250 167 123 64 169 112 155 73 45 25

100.0 70.9 44.6 29.8 21.9 11.4 30.1 20.0 27.6 13.0 8.0 4.5

348 286 145 101 89 57 133 63 128 57 21 0

100.0 82.2 41.7 29.0 25.6 16.4 38.2 18.1 36.8 16.4 6.0 0.0

問18　テレワークをする上で必要なこと（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



企業編：常用雇用者規模 30 人以上 

 

91 

 

図 3-44 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと （複数回答）（n=2,204） 

 

 

  



企業編：常用雇用者規模 30 人以上 

 

92 

 

従業員数規模別でみると、「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」「代表

電話への着信を携帯電話などに振り分けられるシステムの導入（PBX など）」「自宅以外の場所（サ

テライトオフィスなど）でテレワークができる環境」などは、規模が大きい企業ほど高くなった。 

図 3-45 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答）（従業員数規模別）（n=2,204） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 経営陣の理解（サービス業／300 人以上） 

 セキュリティ対策（情報通信業／30～99 人） 
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（19）テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答） 

回答企業すべてに、テレワーク導入にあたり行政に求める支援策を複数回答で聞いたところ、「テ

レワーク導入費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コンサルティング等に係る

費用）」が 66.4％と最も多く、「サテライトオフィスとして活用できる施設提供」（24.0％）、「成功事例な

どの情報提供」（22.5％）が続く。 

表 3-32 テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（n=2,204） 

 

図 3-46  テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（n=2,204） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク

導入費用の

助成（端末

等整備、シ

ステム構

築、ネット

ワーク整

備、コンサ

ルティング

等に係る費

用）

成功事例な

どの情報提

供

専門家、ア

ドバイザー

の派遣や伴

走型の支援

サテライト

オフィスと

して活用で

きる施設提

供

テレワーク

をトライア

ルで利用・

体験できる

機会

ワーケー

ションなど

新しい働き

方の普及促

進

その他 無回答

2204 1464 497 239 530 123 325 214 183

100.0 66.4 22.5 10.8 24.0 5.6 14.7 9.7 8.3

1295 873 286 157 255 75 167 131 131

100.0 67.4 22.1 12.1 19.7 5.8 12.9 10.1 10.1

561 387 129 53 134 31 87 53 37

100.0 69.0 23.0 9.4 23.9 5.5 15.5 9.4 6.6

348 204 82 29 141 17 71 30 15

100.0 58.6 23.6 8.3 40.5 4.9 20.4 8.6 4.3

問19　テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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従業員数規模別でみると、「サテライトオフィスとして活用できる施設提供」「ワーケーションなど新

しい働き方の普及促進」などが、規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。一方で、「専門家、アド

バイザーの派遣や伴走型の支援」は規模の小さな企業ほど求められる傾向がある。 

図 3-47  テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（従業員数規模別）（n=2,204） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 行政の手続きの電子化（金融業・保険業／100～299 人） 

 情報セキュリティ、サイバーセキュリティに対する支援（サービス業／30～99 人） 
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自由回答記述一覧 

（企業編：常用雇用者規模 30 人以上） 
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行政への意見・要望等（主要回答の抜粋） 

 コストがかかる。オフィスは減少できないので、事務所の家賃の費用助成。ソフトウェアの費

用助成。クラウド型、サーバー、PBX の費用助成。ノート PC、携帯電話の費用助成。(建設

業／30～99 人) 

 調剤薬局を 23 店舗運営しています。対面業務のためテレワークの導入は現時点では難し

いと考えています。本社についても店舗に導入していないため、見送っています。同業他社

で導入事例があれば興味はあります(卸売業・小売業／100～299 人) 

 業務上、テレワークできない従業員が不公平感を持つこともあり、他社では、どの様に対応さ

れているのか知りたいです。(運輸業・郵便業／30～99 人) 

 9 割が接客、調理のためテレワークについては難しい業種ですが、一部の事務社員につい

てであれば機器の費用や規定の変更など、準備を整えるための助成があると大変助かりま

す。(飲食業・宿泊業／300 人以上) 

 テレワーク希望者がいる中、部門によっては出来ない状況にあり、どの様に改善し、経費が

どのくらい変動するのか分かればもっと前向きに動けると思います。資料や実例などもっと多

く幅広く教えて頂けると有難いです。(卸売業・小売業／30～99 人) 

 テレワーク利用者の税軽減や個人に直接的なメリットがある行政支援があるとよいです。(サ

ービス業／30～99 人) 

 利便性に加え、メンタル面での支援内容や考慮点についても、情報発信いただけると助かり

ます。(情報通信業／100～299 人) 

 パソコンは比較的短期間（5 年程度）で性能が陳腐化し買替需要を迎えるので、導入時だけ

でなく、システム更新の都度、掛かる費用に対する助成を行っていただけるような制度構築

をご検討いただきたいと思います。(その他／30～99 人) 

 介護事業所ということもあり、対面での業務が多く、利用者やご家族へのリモートでのやり取り

について、理解していただく事が困難と考えています。但し、全てが対面という訳ではないた

め、可能な限りテレワークを導入しておりますが、一部の業種や役職者のみに実施しており

ます。こういった業態でのテレワーク事例を教えてほしい。またテレワークの助成金でハード

面は充実できましたが、通信料の負担から、ポケット Wi-Fi の導入は 1 台となってしまってい

るため、運用費の負担をお願いしたいです。(医療・福祉／30～99 人) 

 テレワークの導入にはセキュリティ面や通信ネットワークの問題もありますが、そこは費用対

効果の面でメリットがあれば導入の阻害要因にはならないと思いますが、一番の問題は評

価・給与制度への反映が難しいことだと思います。ここは評価者・被評価者の納得性だけで

なく企業風土などによっても個々に異なるため、テレワークだけを切り取るのではなく、テレワ

ークを導入する前提で評価制度全般に関するアドバイスをもらえるようなコンサル型支援を

することが行政としての効果が高いと思います。(卸売業・小売業／100～299 人)  
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１ 回答者の属性 

（1） 性別 

回答者 3,900 人の性別をみると「男性」が 48.4％、「女性」が 49.8％、「その他」が 0.1％、「答えた

くない」が 1.3％、「無回答」が 0.4％であった。 

表 4-1 回答者の属性：性別（n=3,900） 

 

図 4-1  回答者の属性：性別 （従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 男性 女性 その他 答えたく

ない

無回答

3900 1888 1944 4 50 14

100.0 48.4 49.8 0.1 1.3 0.4

2323 1150 1131 2 31 9

100.0 49.5 48.7 0.1 1.3 0.4

918 429 472 2 12 3

100.0 46.7 51.4 0.2 1.3 0.3

596 284 306 0 6 0

100.0 47.7 51.3 0.0 1.0 0.0

63 25 35 0 1 2

100.0 39.7 55.6 0.0 1.6 3.2

F1　性別

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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（2） 年齢 

回答者の年齢をみると「40～49 歳」が 30.3％と最も多く、次いで「30～39 歳」が 26.4％、「50～59

歳」が 20.6％であった。 

従業員数規模別にみると、規模の大きな企業の従業員ほど年代が若い傾向がみられる。 

表 4-2 回答者の属性：年齢（n=3,900） 

 

図 4-2  回答者の属性：年齢 （従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 １９歳以下 ２０～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６９歳 ７０歳以上 無回答

3900 2 563 1030 1180 802 276 36 11

100.0 0.1 14.4 26.4 30.3 20.6 7.1 0.9 0.3

2323 0 287 578 727 523 176 25 7

100.0 0.0 12.4 24.9 31.3 22.5 7.6 1.1 0.3

918 2 147 268 261 162 71 7 0

100.0 0.2 16.0 29.2 28.4 17.6 7.7 0.8 0.0

596 0 124 178 176 101 16 0 1

100.0 0.0 20.8 29.9 29.5 16.9 2.7 0.0 0.2

63 0 5 6 16 16 13 4 3

100.0 0.0 7.9 9.5 25.4 25.4 20.6 6.3 4.8

F2　年齢

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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（3） 勤務先と自宅との移動時間 

回答者の勤務先から自宅までの移動時間をみると、「片道 30 分～1 時間未満」が 41.3％と最も

多く、次いで「片道 1 時間～2時間未満」が 33.4％、「片道 30 分未満」が 23.8％であった。 

従業員数規模別にみると、規模の小さな企業の従業員ほど移動時間が短くなっている。 

表 4-3 回答者の属性：勤務先と自宅の移動時間：（n=3,900） 

 

図 4-3 回答者の属性：勤務先と自宅の移動時間（従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 片道３０分未

満

片道３０分～

１時間未満

片道１時間～

２時間未満

片道２時間以

上

無回答

3900 927 1610 1301 52 10

100.0 23.8 41.3 33.4 1.3 0.3

2323 660 928 700 32 3

100.0 28.4 39.9 30.1 1.4 0.1

918 165 394 345 12 2

100.0 18.0 42.9 37.6 1.3 0.2

596 75 272 241 7 1

100.0 12.6 45.6 40.4 1.2 0.2

63 27 16 15 1 4

100.0 42.9 25.4 23.8 1.6 6.3

F3　勤務先と自宅との移動時間

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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（4） 就業形態 

回答者の就業形態をみると、「正社員」での雇用が 90.8％と最も多かった。 

表 4-4 回答者の属性：就業形態：（n=3,900） 

 

図 4-4 回答者の属性：就業形態（従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 正社員 契約社員 嘱託社員 パート、ア

ルバイト

派遣社員 その他 無回答

3900 3540 103 86 128 12 13 18

100.0 90.8 2.6 2.2 3.3 0.3 0.3 0.5

2323 2112 53 42 92 6 10 8

100.0 90.9 2.3 1.8 4.0 0.3 0.4 0.3

918 827 35 28 19 4 2 3

100.0 90.1 3.8 3.1 2.1 0.4 0.2 0.3

596 558 14 15 6 2 1 0

100.0 93.6 2.3 2.5 1.0 0.3 0.2 0.0

63 43 1 1 11 0 0 7

100.0 68.3 1.6 1.6 17.5 0.0 0.0 11.1

F4　就業形態

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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（5） 勤務先の主要事業内容 

回答者の勤務先の主要事業内容をみると、「サービス業」が 17.8％と最も多く、次いで「卸売業・

小売業」が 16.6％、「製造業」が 15.5％であった。 

表 4-5 回答者の属性：勤務先の主要事業内容：（n=3,900） 

 

図 4-5 回答者の属性：勤務先の主要事業内容（従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 建設業 製造業 電気・ガ

ス・熱供

給・水道

業

情報通信

業

運輸業・

郵便業

卸売業・

小売業

金融業・

保険業

不動産業 飲食業・

宿泊業

医療・福

祉

教育・学

習支援業

サービス

業

その他 無回答

3900 380 604 28 505 285 648 84 109 103 153 54 694 199 54

100.0 9.7 15.5 0.7 12.9 7.3 16.6 2.2 2.8 2.6 3.9 1.4 17.8 5.1 1.4

2323 257 348 22 327 146 405 46 57 54 106 39 358 123 35

100.0 11.1 15.0 0.9 14.1 6.3 17.4 2.0 2.5 2.3 4.6 1.7 15.4 5.3 1.5

918 66 153 3 124 96 117 21 27 24 27 15 188 50 7

100.0 7.2 16.7 0.3 13.5 10.5 12.7 2.3 2.9 2.6 2.9 1.6 20.5 5.4 0.8

596 57 99 3 51 40 112 17 17 18 15 0 137 24 6

100.0 9.6 16.6 0.5 8.6 6.7 18.8 2.9 2.9 3.0 2.5 0.0 23.0 4.0 1.0

63 0 4 0 3 3 14 0 8 7 5 0 11 2 6

100.0 0.0 6.3 0.0 4.8 4.8 22.2 0.0 12.7 11.1 7.9 0.0 17.5 3.2 9.5

F5　勤務先の主要事業内容

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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（6） 勤務先の従業員数 

回答者の勤務先の従業員数規模をみると、「30～99 人」が 59.6％と半数以上を占め、次いで

「100～299 人」が 23.5％、「300 人以上」が 15.3％であった。 

表 4-6 回答者の属性：勤務先の従業員数：（n=3,900） 

 

図 4-6 回答者の属性：勤務先の従業員数（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ３０～９９人 １００～２９９人 ３００人以上 無回答

3900 2323 918 596 63

100.0 59.6 23.5 15.3 1.6

F6　勤務先の従業員数

全体
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（7） 役職 

回答者の役職をみると、「役職なし」が 51.4％と最も多く、次いで「主任・チーフ・チームサブリーダ

ー」が 14.6％、「課長・チームリーダー」が 13.3％であった。 

表 4-7 回答者の属性：役職：（n=3,900） 

 

図 4-7 回答者の属性：役職（従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 役職なし 主任・チーフ・

チームサブリー

ダー

係長・主査・主幹 課長・チームリー

ダー

部長・室長・グ

ループリーダー・

マネージャー　等

その他 無回答

3900 2006 569 306 517 412 76 14

100.0 51.4 14.6 7.8 13.3 10.6 1.9 0.4

2323 1188 357 142 315 265 51 5

100.0 51.1 15.4 6.1 13.6 11.4 2.2 0.2

918 489 115 83 109 102 17 3

100.0 53.3 12.5 9.0 11.9 11.1 1.9 0.3

596 294 92 78 90 37 5 0

100.0 49.3 15.4 13.1 15.1 6.2 0.8 0.0

63 35 5 3 3 8 3 6

100.0 55.6 7.9 4.8 4.8 12.7 4.8 9.5

F7　役職

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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（8） 職種 

回答者の職種をみると、「事務職」が 55.6％と半数を超えており、次いで「管理職」が 15.4％、「専

門・技術職」が 12.2％であった。 

表 4-8 回答者の属性：職種：（n=3,900） 

 

図 4-8 回答者の属性：職種（従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 管理職 事務職 営業 専門・技

術職

研究職 販売・

サービス

その他 無回答

3900 602 2169 365 477 5 143 114 25

100.0 15.4 55.6 9.4 12.2 0.1 3.7 2.9 0.6

2323 335 1146 269 346 5 118 86 18

100.0 14.4 49.3 11.6 14.9 0.2 5.1 3.7 0.8

918 152 566 72 97 0 14 17 0

100.0 16.6 61.7 7.8 10.6 0.0 1.5 1.9 0.0

596 105 432 21 26 0 4 7 1

100.0 17.6 72.5 3.5 4.4 0.0 0.7 1.2 0.2

63 10 25 3 8 0 7 4 6

100.0 15.9 39.7 4.8 12.7 0.0 11.1 6.3 9.5

F8　職種

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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２ テレワークの利用状況について 

（1）過去１年間のテレワークの経験（複数回答） 

過去１年間のテレワークの経験有無について複数回答で聞いたところ、「在宅でテレワークをした

ことがある」が 60.7％と最も多く、次いで「外出先や移動中にテレワーク（モバイルワーク）をしたこと

がある」が 10.４％であった。「テレワークはしたことがない」は 38.7％であった。 

表 4-9 過去 1 年間のテレワークの経験（n=3,900） 

 
  

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅でテレワークをし

たことがある

サテライトオフィスで

テレワークをしたこと

がある

外出先や移動中にテレ

ワーク（モバイルワー

ク）をしたことがある

テレワークはしたこと

がない

無回答

3900 2366 122 405 1509 0

100.0 60.7 3.1 10.4 38.7 0.0

2323 1260 48 211 1049 0

100.0 54.2 2.1 9.1 45.2 0.0

918 605 27 92 307 0

100.0 65.9 2.9 10.0 33.4 0.0

596 491 47 100 101 0

100.0 82.4 7.9 16.8 16.9 0.0

63 10 0 2 52 0

100.0 15.9 0.0 3.2 82.5 0.0

1888 1094 72 263 777 0

100.0 57.9 3.8 13.9 41.2 0.0

1944 1242 50 138 695 0

100.0 63.9 2.6 7.1 35.8 0.0

4 3 0 1 1 0

100.0 75.0 0.0 25.0 25.0 0.0

50 24 0 3 25 0

100.0 48.0 0.0 6.0 50.0 0.0

14 3 0 0 11 0

100.0 21.4 0.0 0.0 78.6 0.0

927 324 18 53 602 0

100.0 35.0 1.9 5.7 64.9 0.0

1610 1078 54 193 518 0

100.0 67.0 3.4 12.0 32.2 0.0

1301 921 48 147 370 0

100.0 70.8 3.7 11.3 28.4 0.0

52 41 2 12 11 0

100.0 78.8 3.8 23.1 21.2 0.0

10 2 0 0 8 0

100.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0

2 2 1 0 0 0

100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

563 404 15 54 158 0

100.0 71.8 2.7 9.6 28.1 0.0

1030 697 34 131 326 0

100.0 67.7 3.3 12.7 31.7 0.0

1180 720 48 131 454 0

100.0 61.0 4.1 11.1 38.5 0.0

802 423 22 75 369 0

100.0 52.7 2.7 9.4 46.0 0.0

276 106 2 13 169 0

100.0 38.4 0.7 4.7 61.2 0.0

36 9 0 0 27 0

100.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0

11 5 0 1 6 0

100.0 45.5 0.0 9.1 54.5 0.0

602 367 31 95 228 0

100.0 61.0 5.1 15.8 37.9 0.0

2169 1368 54 143 792 0

100.0 63.1 2.5 6.6 36.5 0.0

365 249 20 90 111 0

100.0 68.2 5.5 24.7 30.4 0.0

477 313 11 57 162 0

100.0 65.6 2.3 11.9 34.0 0.0

5 4 0 2 1 0

100.0 80.0 0.0 40.0 20.0 0.0

143 21 2 7 120 0

100.0 14.7 1.4 4.9 83.9 0.0

114 40 4 9 74 0

100.0 35.1 3.5 7.9 64.9 0.0

25 4 0 2 21 0

100.0 16.0 0.0 8.0 84.0 0.0

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

問1　過去１年間のテレワークの経験（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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図 4-9 過去 1 年間のテレワークの経験（複数回答）（n=3,900） 

 

従業員数規模別 

従業員数規模別では、規模の大きな企業の従業員ほど、テレワークの経験率が高くなる傾向があ

る。逆に小さな企業の従業員ほどテレワークをしたことのない従業員の割合が高くなる。 

図 4-10 過去 1 年間のテレワークの経験（複数回答）（従業員数規模別）（n=3,900） 
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（2）過去１年間のテレワークの経験有無：有無別集計 

以下は、過去１年間のテレワークの経験有無について、何らかのテレワークを「したことがある」と

「したことがない」の２種に分けて集計したものである。 

 

従業員数規模別 

過去１年間のテレワークの経験有無について、「（何らかのテレワークを）したことがある」は全体で

は 61.3％となった。 

従業員数規模別でみると、「（何らかのテレワークを）したことがある」との回答は、〈300 人以上〉の

企業に勤務する従業員で 83.1％と最も高く、従業員数規模が大きい企業に勤務する従業員のほう

が、テレワークを「したことがある」と回答する割合が高くなる傾向が見られた。 

図 4-11 過去 1 年間のテレワークの経験（従業員数規模別）（n=3,900） 

 

  



従業員編 

 

112 

 

性別 

過去１年間のテレワークの経験有無について、性別でみると、「したことがある」との回答が〈男性〉

で 58.8％、〈女性〉で 64.2％となり、女性のほうがテレワークを経験した割合が高かった。 

図 4-12 過去 1 年間のテレワークの経験（性別）（n=3,900） 

 
※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 

通勤時間別 

過去１年間のテレワークの経験有無について、勤務先から自宅までの移動時間別でみると、〈片

道 2 時間以上〉で「したことがある」との回答が 78.8％と最も多く、次いで〈片道１時間～2 時間未満〉

で 71.6％となった。通勤時間が長い従業員ほど、テレワーク経験率が高い傾向がある。 

図 4-13 過去 1 年間のテレワークの経験（通勤時間別）（n=3,900） 
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年齢別 

過去１年間のテレワークの経験有無について、年齢別でみると、「したことがある」との回答は〈20

～29 歳〉の従業員で 71.9％、〈30～39 歳〉で 68.3％、〈40～49 歳〉で 61.5％と続き、若い年代の従

業員ほどテレワーク経験率が高い傾向がある。 

図 4-14 過去 1 年間のテレワークの経験（年齢別）（n=3,900） 
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職種別 

過去１年間のテレワークの経験有無について、職種別でみると、「したことがある」との回答は、〈管

理職〉〈事務職〉〈営業職〉〈専門・技術職〉などで 6 割強となる一方、〈販売・サービス職〉では 16.1％

にとどまる。 

図 4-15 過去 1 年間のテレワークの経験（職種別）（n=3,900） 
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（3）1 週間の就業日数とテレワーク実施日数 

テレワーク実施経験者のうち、10 月の 1 週間の平均就業日数は 87.6％が「週 5 日」であったが、

同時期のテレワーク実施日数は、「1 日」が 25.0％、「2 日」が 20.8％、「3 日」が 13.1％などとなって

いる。この期間でのテレワーク実施が「0 日」という従業員は 27.2％となった。 

表 4-10 1 週間の平均就業日数（n=2,391） 

 

表 4-11 1 週間のテレワーク実施日数（n=2,380） 

 

※回答が整数でない場合は、小数点以下を四捨五入して集計した。 

（上段：実数　下段：％）

合計 ０日 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

2391 100 33 15 39 53 2095 36 9 11

100.0 4.2 1.4 0.6 1.6 2.2 87.6 1.5 0.4 0.5

1274 59 18 8 27 31 1096 22 7 6

100.0 4.6 1.4 0.6 2.1 2.4 86.0 1.7 0.5 0.5

611 26 11 3 5 14 539 9 1 3

100.0 4.3 1.8 0.5 0.8 2.3 88.2 1.5 0.2 0.5

495 15 4 4 6 8 450 5 1 2

100.0 3.0 0.8 0.8 1.2 1.6 90.9 1.0 0.2 0.4

11 0 0 0 1 0 10 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 90.9 0.0 0.0 0.0

問2　10月の１週間の平均就業日数

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

（上段：実数　下段：％）

合計 ０日 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

2380 647 595 496 311 187 114 3 0 27

100.0 27.2 25.0 20.8 13.1 7.9 4.8 0.1 0.0 1.1

1268 376 305 253 148 98 69 3 0 16

100.0 29.7 24.1 20.0 11.7 7.7 5.4 0.2 0.0 1.3

608 165 156 119 81 53 28 0 0 6

100.0 27.1 25.7 19.6 13.3 8.7 4.6 0.0 0.0 1.0

493 100 133 123 81 36 16 0 0 4

100.0 20.3 27.0 24.9 16.4 7.3 3.2 0.0 0.0 0.8

11 6 1 1 1 0 1 0 0 1

100.0 54.5 9.1 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1

問2　10月の１週間のテレワーク実施日数

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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（4）実施したテレワークの形態 

テレワーク実施経験者に実施した形態を聞いたところ、「終日テレワークのみ（正規の始業時間か

ら終業時間まですべての時間をテレワーク勤務）」が 59.0％と最も多く、次いで「終日テレワークと半

日・時間単位のテレワークの両方を活用」が 11.4％、「半日・時間単位のテレワークのみ（半日または

時間単位のテレワークを実施し、残りを出勤するテレハーフ）」が 3.6％となった。 

表 4-12 実施したテレワークの形態（n=2,391） 

 

図 4-16 実施したテレワークの形態（n=2,391） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 終日テレワークのみ

（正規の始業時間から

終業時間まですべての

時間をテレワーク勤

務）

半日・時間単位のテレ

ワークのみ（半日また

は時間単位のテレワー

クを実施し、残りを出

勤するテレハーフ）

終日テレワークと半

日・時間単位のテレ

ワークの両方を活用

無回答

2391 1411 86 273 621

100.0 59.0 3.6 11.4 26.0

1274 711 60 135 368

100.0 55.8 4.7 10.6 28.9

611 365 14 74 158

100.0 59.7 2.3 12.1 25.9

495 331 12 63 89

100.0 66.9 2.4 12.7 18.0

11 4 0 1 6

100.0 36.4 0.0 9.1 54.5

問2　10月に実施したテレワークの形態

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

勤務先の従業員数規模別にみると、規模が大きくなるほど「終日テレワークのみ」が高くなる傾向

がある。 

図 4-17 実施したテレワークの形態（従業員数規模別）（n=2,391） 
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（5）テレワークで実施している仕事（複数回答） 

テレワーク実施経験者に、実施している仕事を複数回答で聞いたところ、「資料・報告書等の企

画・作成」が 68.2％で、「メールチェック」（67.3％）と拮抗している。次いで「テレビ会議・Ｗｅｂ会議

（報告・連絡・相談等）」が 52.6％、「総務業務（人事・労務・広報・その他庶務事務等）」が 46.9％、

「インターネットなどからの情報収集」が 44.0％と続く。 

表 4-13 テレワークで実施している仕事（複数回答）（n=2,391） 

 

図 4-18 テレワークで実施している仕事（複数回答）（n=2,391） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 インター

ネットなど

からの情報

収集

資料・報告

書等の企

画・作成

総務業務

（人事・労

務・広報・

その他庶務

事務等）

営業業務

（社外との

連絡調整

等）

経理・会計

業務（決

算、伝票処

理等）

テレビ会

議・Ｗｅｂ

会議（報

告・連絡・

相談等）

現場作業の

うち、モバ

イル端末を

使用した業

務（出張先

での報告書

作成など）

メール

チェック

その他 無回答

2391 1052 1630 1121 618 504 1258 144 1608 195 6

100.0 44.0 68.2 46.9 25.8 21.1 52.6 6.0 67.3 8.2 0.3

1274 570 839 460 410 299 618 95 851 118 4

100.0 44.7 65.9 36.1 32.2 23.5 48.5 7.5 66.8 9.3 0.3

611 266 417 295 140 123 322 29 407 59 2

100.0 43.5 68.2 48.3 22.9 20.1 52.7 4.7 66.6 9.7 0.3

495 213 368 361 67 78 312 20 344 17 0

100.0 43.0 74.3 72.9 13.5 15.8 63.0 4.0 69.5 3.4 0.0

11 3 6 5 1 4 6 0 6 1 0

100.0 27.3 54.5 45.5 9.1 36.4 54.5 0.0 54.5 9.1 0.0

問3　テレワークで実施している仕事（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

勤務先の従業員数規模別でみると、「資料・報告書等の企画・作成」「総務業務（人事・労務・広

報・その他庶務事務等）」「テレビ会議・Ｗｅｂ会議（報告・連絡・相談等）」は、規模の大きな企業ほど

実施率が高く、一方で「営業業務（社外との連絡調整等）」「経理・会計業務（決算、伝票処理等）」は、

規模の小さな企業ほど実施率が高い。 

図 4-19 テレワークで実施している仕事（複数回答）（従業員数規模別）（n=2,391） 
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（6）テレワークのメリット（複数回答） 

テレワーク実施経験者に、テレワークのメリットについて複数回答で聞いたところ、「感染症（新型

コロナウイルス、インフルエンザ等）対策として有効」が 91.1％と最も多く、次いで「通勤時間・移動時

間の削減」が 88.0％、「育児や介護などの家庭と仕事の両立」が 34.6％、「生産性・業務効率の向上」

が 31.7％、「自律・自己管理的な働き方の実現」が 27.3％と続く。 

表 4-14 テレワークのメリット（複数回答）（n=2,391） 

 

図 4-20 テレワークのメリット（複数回答）（n=2,391） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 感染症（新型

コロナウイル

ス、インフル

エンザ等）対

策として有効

通勤時間・移

動時間の削減

生産性・業務

効率の向上

育児や介護な

どの家庭と仕

事の両立

自律・自己管

理的な働き方

の実現

顧客満足度の

向上

特になし 無回答

2391 2179 2105 757 827 652 51 17 3

100.0 91.1 88.0 31.7 34.6 27.3 2.1 0.7 0.1

1274 1161 1098 357 422 330 34 8 1

100.0 91.1 86.2 28.0 33.1 25.9 2.7 0.6 0.1

611 565 538 194 219 170 10 6 2

100.0 92.5 88.1 31.8 35.8 27.8 1.6 1.0 0.3

495 445 460 201 183 147 7 3 0

100.0 89.9 92.9 40.6 37.0 29.7 1.4 0.6 0.0

11 8 9 5 3 5 0 0 0

100.0 72.7 81.8 45.5 27.3 45.5 0.0 0.0 0.0

問4　テレワークのメリット（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

テレワークのメリットについて勤務先の従業員数規模別でみると、「感染症（新型コロナウイルス、イ

ンフルエンザ等）対策として有効」は規模間の差はみられないものの、「通勤時間・移動時間の削減」

「生産性・業務効率の向上」「育児や介護などの家庭と仕事の両立」「自律・自己管理的な働き方の

実現」は、規模が大きくなるほど高くなる傾向がある。 

図 4-21 テレワークのメリット（複数回答）（従業員数規模別）（n=2,391） 
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性別 

テレワークのメリットについて性別でみると、「育児や介護などの家庭と仕事の両立」で〈女性〉が

〈男性〉を大きく上回った。最も割合が高かった「感染症（新型コロナウイルス、インフルエンザ等）対

策として有効」も〈女性〉が〈男性〉を上回った。 

図 4-22 テレワークのメリット（複数回答）（性別）（n=2,391） 

 

※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 
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（7）テレワークで課題に感じること（複数回答） 

テレワーク実施経験者にテレワークで感じる課題について複数回答で聞いたところ、「社内のコミ

ュニケーションに支障がある」が 53.7％と最も多く、次いで「勤務時間とそれ以外の時間の管理」が

34.8％、「業務効率の低下」と「自宅の通信環境が整っていない、または仕事に専念できる部屋・ス

ペースなどがない」が 30.4％と続く。 

表 4-15 テレワークで課題に感じること（複数回答）（n=2,391） 

 

図 4-23 テレワークで課題に感じること（複数回答）（n=2,391） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 勤務時間と

それ以外の

時間の管理

社内のコ

ミュニケー

ションに支

障がある

顧客等外部

対応に支障

がある

社内の評価

に不安があ

る

昇給、昇任

に不安があ

る

周囲の社員

にしわ寄せ

がある

情報漏洩が

心配

長時間労働

になりやす

い

業務効率の

低下

自宅の通信

環境が整っ

ていない、

または仕事

に専念でき

る部屋・ス

ペースなど

がない

特になし 無回答

2391 831 1283 360 345 131 580 411 497 726 727 212 6

100.0 34.8 53.7 15.1 14.4 5.5 24.3 17.2 20.8 30.4 30.4 8.9 0.3

1274 437 677 219 177 68 286 240 267 374 386 113 2

100.0 34.3 53.1 17.2 13.9 5.3 22.4 18.8 21.0 29.4 30.3 8.9 0.2

611 218 333 86 86 41 141 102 122 200 188 51 3

100.0 35.7 54.5 14.1 14.1 6.7 23.1 16.7 20.0 32.7 30.8 8.3 0.5

495 172 268 55 81 22 153 67 107 150 150 45 1

100.0 34.7 54.1 11.1 16.4 4.4 30.9 13.5 21.6 30.3 30.3 9.1 0.2

11 4 5 0 1 0 0 2 1 2 3 3 0

100.0 36.4 45.5 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 18.2 27.3 27.3 0.0

問5　テレワークで課題に感じること（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

テレワークの課題について勤務先の従業員数規模別でみると、「周囲の社員にしわ寄せがある」

は規模の大きな企業ほど高くなり、一方で「顧客等外部対応に支障がある」「情報漏洩が心配」は規

模の小さな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 4-24 テレワークで課題に感じること（複数回答）（従業員数規模別）（n=2,391） 
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性別 

テレワークの課題について性別でみると、男女共に「社内のコミュニケーションに支障がある」が最

も多くなったが、〈男性〉で 58.8％、〈女性〉で 49.6％と差がみられている。また「顧客等外部対応に

支障がある」では〈男性〉が〈女性〉を上回り、逆に「周囲の社員にしわ寄せがある」では〈女性〉が〈男

性〉を上回った。 

図 4-25 テレワークで課題に感じること（複数回答）（性別）（n=2,391） 

 

※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 
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（8）テレワークの継続意向 

テレワーク実施経験者の今後の継続意向については、「今後も継続したい（頻度を増やしたい）」

が 34.2％であり、「今後も継続したい（これまでと同じくらいの頻度）」（47.1％）、「今後も継続したい

（頻度は減らしたい）」（12.8％）を含め、継続を希望する回答が 9割を上回る結果となった。 

表 4-16 テレワークの継続意向（n=2,391） 

 

従業員数規模別 

従業員数規模別でみると、「今後も継続したい（これまでと同じくらいの頻度）」は、規模が大きい

企業ほど高くなる傾向がある。総じて規模が大きくなるにつれて継続を希望する回答が増える傾向

がある。 

図 4-26 テレワークの継続意向（従業員数規模別）（n=2,391） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 今後も継続し

たい（頻度を

増やしたい）

今後も継続し

たい（これま

でと同じくら

いの頻度）

今後も継続し

たい（頻度は

減らしたい）

テレワークを

やめたい

無回答

2391 818 1127 307 127 12

100.0 34.2 47.1 12.8 5.3 0.5

1274 433 578 173 83 7

100.0 34.0 45.4 13.6 6.5 0.5

611 215 288 74 29 5

100.0 35.2 47.1 12.1 4.7 0.8

495 168 255 58 14 0

100.0 33.9 51.5 11.7 2.8 0.0

11 2 6 2 1 0

100.0 18.2 54.5 18.2 9.1 0.0

問6　テレワークの継続意向

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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性別 

性別でみると、「今後も継続したい（頻度を増やしたい）」の割合は、〈男性〉で 31.1％であるのに対

して〈女性〉では 36.9％と〈男性〉を上回った。 

図 4-27 テレワークの継続意向（性別）（n=2,391） 

 

※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 

通勤時間別 

通勤時間別でみると、「今後も継続したい（頻度を増やしたい）」が〈片道 30 分未満〉で 31.4％で

あるのに対し、〈片道２時間以上〉では 46.3％と、移動時間が長い従業員ほど、テレワークの継続意

向が高くなる傾向がみられた。 

図 4-28 テレワークの継続意向（通勤時間別）（n=2,391） 
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年代別、職種別 

年代別でみると、「今後も継続したい（頻度を増やしたい）」は若い年代ほど高くなる傾向が顕著で

ある。職種別では大きな差はみられていない。 

図 4-29 テレワークの継続意向（年代別）（n=2,391） 

 

図 4-30 テレワークの継続意向（職種別）（n=2,391） 
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（9）サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答） 

テレワーク実施経験者にサテライトオフィスで働くメリットを複数回答で聞いたところ、「通信環境が

整っているから」が 54.5％、「質の高い快適なオフィス空間で働けるから」が 51.7％と拮抗して高い。 

表 4-17 サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答）（n=2,391） 

 

図 4-31 サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答）（n=2,391） 

 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 質の高い快適

なオフィス空

間で働けるか

ら

通信環境が

整っているか

ら

生産性・業務

効率が向上す

るから

育児などに関

する付帯サー

ビスが充実し

ているから

無回答

2391 1235 1303 578 153 341

100.0 51.7 54.5 24.2 6.4 14.3

1274 646 688 271 76 201

100.0 50.7 54.0 21.3 6.0 15.8

611 299 338 167 36 89

100.0 48.9 55.3 27.3 5.9 14.6

495 285 272 138 41 48

100.0 57.6 54.9 27.9 8.3 9.7

11 5 5 2 0 3

100.0 45.5 45.5 18.2 0.0 27.3

問7　サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

サテライトオフィスで働くメリットについて勤務先の従業員数規模別でみると、「通信環境が整って

いるから」では規模間の差はみられなかったが、「質の高い快適なオフィス空間で働けるから」は、

〈300 人以上〉の企業の従業員で高くなっている。 

図 4-32 サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答）（従業員数規模別）（n=2,391） 
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性別 

サテライトオフィスで働くメリットについて性別でみると、「通信環境が整っているから」で〈女性〉が

〈男性〉を上回ったほかは、大きな差はみられない。 

図 4-33 サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答）（性別）（n=2,391） 

 

※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 
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●年代別 

サテライトオフィスで働くメリットについて年代別でみると、「通信環境が整っているから」では年代

間の大きな差はみられないが、「質の高い快適なオフィス空間で働けるから」は若い年代の従業員ほ

ど高くなる傾向がある。 

図 4-34 サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答）（年代別）（n=2,391） 

 
  



従業員編 

 

133 

 

（10）サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視すること（3 つまで回答） 

テレワーク実施経験者にサテライトオフィスでのテレワークにおいて重視する点を３つまで聞いたと

ころ、「自宅から近いこと」が 73.8％と最も多くなった。次いで「通信回線の安全性や第三者の目に触

れるリスクなど情報管理リスクへの対策が充実していること」（57.9％）、「利用料などが安いこと」（40.

１％）、「通勤の際に利用する駅などから近いこと」（28.8％）などと続く。 

表 4-18 サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視すること（３つまで回答）（n=2,391） 

 

図 4-35 サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視すること（３つまで回答）（n=2,391） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 自宅から近

いこと

勤務先から

近いこと

通勤の際に

利用する駅

などから近

いこと

出張先など

の空き時間

で利用でき

ること

商店街やカ

フェなど、

買い物のつ

いでなどに

気軽に利用

できること

ドリンクな

どのサービ

スが充実し

ていること

通信回線の

安全性や第

三者の目に

触れるリス

クなど情報

管理リスク

への対策が

充実してい

ること

保育施設や

介護施設な

ど、家庭と

仕事を両立

しやすい施

設が併設さ

れているこ

と

利用料など

が安いこと

その他 無回答

2391 1765 139 688 236 135 279 1384 158 958 54 148

100.0 73.8 5.8 28.8 9.9 5.6 11.7 57.9 6.6 40.1 2.3 6.2

1274 934 68 332 108 75 159 727 76 540 22 95

100.0 73.3 5.3 26.1 8.5 5.9 12.5 57.1 6.0 42.4 1.7 7.5

611 445 41 179 54 33 62 360 51 228 21 33

100.0 72.8 6.7 29.3 8.8 5.4 10.1 58.9 8.3 37.3 3.4 5.4

495 382 30 173 74 27 57 290 31 186 11 18

100.0 77.2 6.1 34.9 14.9 5.5 11.5 58.6 6.3 37.6 2.2 3.6

11 4 0 4 0 0 1 7 0 4 0 2

100.0 36.4 0.0 36.4 0.0 0.0 9.1 63.6 0.0 36.4 0.0 18.2

問8　サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視すること（回答は3つまで）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視する点を勤務先の従業員数規模別にみると、「通

勤の際に利用する駅などから近いこと」が規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 4-36 サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視すること（従業員数規模別）（n=2,391） 
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性別 

サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視する点を性別でみると、大きな差はみられない。 

図 4-37 サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視すること（性別）（n=2,391） 

 

※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 
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（11）テレワーク非実施者の利用意向 

テレワーク非実施者に今後テレワークをしてみたいかを聞いたところ、「してみたい」が 20.1％、

「どちらかといえばしてみたい」が 25.7％となり、【してみたい計】は 45.8％や半数弱となった。一方、

「してみたくない」は 34.3％、「どちらかといえばしてみたくない」も 16.7％となっている。 

表 4-19 テレワーク非実施者の利用意向（n=1,509） 

 

勤務先の従業員数規模別にみると、規模の大きな企業ほど【してみたい計】が高くなる傾向がある。 

図 4-38 テレワーク非実施者の利用意向（従業員数規模別）（n=1,509） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 してみたい どちらかと

いえばして

みたい

どちらかと

いえばして

みたくない

してみたく

ない

無回答

1509 303 388 252 517 49

100.0 20.1 25.7 16.7 34.3 3.2

1049 193 264 171 381 40

100.0 18.4 25.2 16.3 36.3 3.8

307 80 83 58 80 6

100.0 26.1 27.0 18.9 26.1 2.0

101 27 32 16 26 0

100.0 26.7 31.7 15.8 25.7 0.0

52 3 9 7 30 3

100.0 5.8 17.3 13.5 57.7 5.8

問9　テレワーク非実施者の利用意向

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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性別 

性別でみると、〈女性〉のテレワーク実施希望が〈男性〉を大きく上回っている。 

図 4-39 テレワーク非実施者の利用意向（性別）（n=1,509） 

 

※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 
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年代別 

年代別でみると、若い年代の従業員ほどテレワーク実施希望が高くなる傾向が顕著である。 

図 4-40 テレワーク非実施者の利用意向（年代別）（n=1,509） 
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職種別 

職種別でみると、テレワーク実施希望が高いのは〈事務職〉である。 

図 4-41 テレワーク非実施者の利用意向（職種別）（n=1,509） 
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（12） テレワーク非実施者の利用しない理由（複数回答） 

前問でテレワークを「してみたい」「どちらかといえばしてみたい」と回答した従業員に、現在テレワ

ークをしていない理由を複数回答で聞いたところ、「テレワークに適した仕事ではないため」が

63.5％と最も多くなった。次いで「勤務先にテレワークをできる制度がないため」が 48.5％で続く。 

表 4-20 テレワーク非実施者の利用しない理由（複数回答）（n=691） 

 

表 4-42 テレワーク非実施者の利用しない理由（複数回答）（n=691） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 勤務先にテ

レワークを

できる制度

がないため

テレワーク

に適した仕

事ではない

ため

業務効率が

低下するた

め

顧客等外部

対応に支障

があるため

社内のコ

ミュニケー

ションに支

障があるた

め

自宅に仕事

に専念でき

る部屋・ス

ペースなど

がない

上司（経営

層・管理

職）の許可

が得られな

い

周囲の社員

にしわ寄せ

がある

情報漏洩が

心配

その他 無回答

691 335 439 122 120 84 74 92 71 99 51 1

100.0 48.5 63.5 17.7 17.4 12.2 10.7 13.3 10.3 14.3 7.4 0.1

457 226 305 73 80 47 50 57 43 59 30 1

100.0 49.5 66.7 16.0 17.5 10.3 10.9 12.5 9.4 12.9 6.6 0.2

163 71 100 35 28 25 14 25 19 23 17 0

100.0 43.6 61.3 21.5 17.2 15.3 8.6 15.3 11.7 14.1 10.4 0.0

59 31 27 11 9 11 8 9 7 15 4 0

100.0 52.5 45.8 18.6 15.3 18.6 13.6 15.3 11.9 25.4 6.8 0.0

12 7 7 3 3 1 2 1 2 2 0 0

100.0 58.3 58.3 25.0 25.0 8.3 16.7 8.3 16.7 16.7 0.0 0.0

問10　テレワーク非実施者の利用しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

従業員数規模別にみると、「テレワークに適した仕事ではないため」は規模の小さな企業ほど高く

なる傾向がある。また「社内のコミュニケーションに支障があるため」「情報漏洩が心配」では、規模の

大きな企業ほど高くなる。 

表 4-43 テレワーク非実施者の利用しない理由（複数回答）（従業員数規模別）（n=691） 
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（13） テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答） 

テレワークの導入・定着・拡大に向けて自社において必要なことを全員に複数回答で聞いたところ、

「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」が 74.8％で最も多かった。先に見た

企業篇の傾向と同じである。次いで、「コミュニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チ

ャットツールなど）」（48.8％）、「自宅近くのサテライトオフィスでテレワークができる環境」（43.5％）が

続いた。 

表 4-21 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答）（n=3,900） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 ペーパーレ

ス、はんこ

レスなどの

決裁の社内

手続きの電

子化

コミュニ

ケーション

ツールの導

入・充実

（ＴＶ会議

システム、

チャット

ツールな

ど）

資料作成以

外の基幹業

務に利用で

きる業務ソ

フト（会計

ソフト、Ｃ

ＡＤなど）

の導入

訪問サービ

スや営業な

どの現場に

おいて、移

動時間や隙

間時間を活

用し、業務

報告や記録

作成などの

テレワーク

（モバイル

ワークを含

む）を行う

ためのモバ

イル機器や

クラウド型

のシステム

の導入

建設現場や

製造現場な

どにおい

て、離れた

場所にカメ

ラを設置し

映像を送受

信すること

で、遠隔地

から現場の

状況を把握

し、遠隔で

の指示等が

可能となる

機器等（遠

隔監視ロ

ボットな

ど）の導入

代表電話へ

の着信を携

帯電話など

に振り分け

られるシス

テムの導入

（ＰＢＸな

ど）

その他現場

作業等の一

部を遠隔で

実施できる

機器やソフ

ト等の導入

自宅近くの

サテライト

オフィスで

テレワーク

ができる環

境

ワーケー

ション

（※）など

新しい働き

方ができる

環境

その他 無回答

3900 2919 1905 1386 1198 547 1409 907 1698 1125 242 184

100.0 74.8 48.8 35.5 30.7 14.0 36.1 23.3 43.5 28.8 6.2 4.7

2323 1653 1115 826 737 325 771 550 950 626 138 137

100.0 71.2 48.0 35.6 31.7 14.0 33.2 23.7 40.9 26.9 5.9 5.9

918 726 446 330 265 120 344 214 427 279 72 20

100.0 79.1 48.6 35.9 28.9 13.1 37.5 23.3 46.5 30.4 7.8 2.2

596 520 330 216 192 99 284 136 313 209 29 5

100.0 87.2 55.4 36.2 32.2 16.6 47.7 22.8 52.5 35.1 4.9 0.8

63 20 14 14 4 3 10 7 8 11 3 22

100.0 31.7 22.2 22.2 6.3 4.8 15.9 11.1 12.7 17.5 4.8 34.9

問11　テレワークをする上で必要なこと（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答



従業員編 

 

143 

 

図 4-44 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答）（n=3,900） 
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従業員数規模別 

勤務先の従業員数規模別でみると「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」

「自宅近くのサテライトオフィスでテレワークができる環境」のほか、「代表電話への着信を携帯電話

などに振り分けられるシステムの導入（PBX など）」「ワーケーションなど新しい働き方ができる環境」

などにおいて、規模の大きな企業ほど高くなる傾向がみられる。 

図 4-45 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答）（従業員数規模別）（n=3,900） 
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性別 

性別でみると「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」では〈女性〉が、「コミ

ュニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チャットツールなど）」では〈男性〉がそれぞれ

高くなっている。 

図 4-46 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答）（性別）（n=3,900） 

 
※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 
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（14） テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答） 

テレワーク導入にあたり行政に求める支援策を全員に複数回答で聞いたところ、「テレワーク導入

費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コンサルティング等に係る費用）」が

69.7％と最も多い。次いで「サテライトオフィスとして活用できる施設提供」（31.7％）、「成功事例など

の情報提供」（26.9％）、「ワーケーションなど新たな働き方の普及促進」（26.5％）などが挙がる。 

表 4-22 テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（n=3,900） 

 

図 4-47 テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（n=3,900） 

 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク

導入費用の

助成（端末

等整備、シ

ステム構

築、ネット

ワーク整

備、コンサ

ルティング

等に係る費

用）

成功事例な

どの情報提

供

専門家、ア

ドバイザー

の派遣や伴

走型の支援

サテライト

オフィスと

して活用で

きる施設提

供

テレワーク

をトライア

ルで利用・

体験できる

機会

ワーケー

ションなど

新たな働き

方の普及促

進

その他 無回答

3900 2717 1050 535 1235 485 1034 178 382

100.0 69.7 26.9 13.7 31.7 12.4 26.5 4.6 9.8

2323 1600 628 333 661 288 571 91 275

100.0 68.9 27.0 14.3 28.5 12.4 24.6 3.9 11.8

918 671 238 123 297 116 253 52 58

100.0 73.1 25.9 13.4 32.4 12.6 27.6 5.7 6.3

596 426 170 68 273 76 205 34 22

100.0 71.5 28.5 11.4 45.8 12.8 34.4 5.7 3.7

63 20 14 11 4 5 5 1 27

100.0 31.7 22.2 17.5 6.3 7.9 7.9 1.6 42.9

問12　テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答
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従業員数規模別 

従業員数規模別にみると、「サテライトオフィスとして活用できる施設提供」「ワーケーションなど新

たな働き方の普及促進」などは、規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。「テレワーク導入費用

の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コンサルティング等に係る費用）」は、規模間

の差はみられず、共通して求められている。 

図 4-48 テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（従業員数規模別）（n=3,900） 
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性別 

性別にみると、「テレワーク導入費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コン

サルティング等に係る費用）」では、〈女性〉が〈男性〉よりも求める声が高いが、それ以外の項目につ

いては男女間の大きな差はみられず、共通して求められている様子がうかがえる。 

図 4-49 テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（性別）（n=3,900） 

 

※性別「その他」「答えたくない」「無回答」を除く 
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行政への意見・要望等（主要回答の抜粋） 

 テレワークが可能な業種は、色々な働き方が出来て、費用の助成もあるなら恵まれている。

中小の製造業は、テレワークが不可能な会社が多いと思うので、コロナ禍でも出社するしか

ない。不公平感が出ないような制度作りをして欲しいと思います。(50～59 歳女性／製造業

／事務職) 

 営業という職業柄、検品や、どうしても顔を合わせての商談（特に値上げのお願い等）など、

テレワークでは出来ない事、もしくはテレワークをすると失礼（と感じられる）などがあるので、

全体のテレワークに対する意識の変革のアシストもして欲しく思います。(30～39 歳男性／製

造業／営業) 

 派遣法の改正。事務所をかまえなくてはならない法律のままでは、いつになってもテレワーク

ができない。(30～39 歳男性／サービス業／管理職) 

 本人がテレワークをしたくても、会社又は取引先の理解が得られないとなかなか難しい。クー

ルビズのように、「選択の自由」として定着するように、行政の後押しを望みます。(30～39 歳

男性／卸売業・小売業／営業) 

 テレワークうつが増えてきているというニュースを見ました。自宅とオフィスの切り離しがうまく

できないと、自宅にいてもいつまでも緊張感から解放されない様です。対策があれば教えて

頂く機会がほしいです。(30～39 歳女性／卸売業・小売業／管理職) 

 テレワークをもっと推進してほしい。２０２０年４月頃から週１～２出社を続けてきたが、業務に

大きな支障はなく、売上の変化もない。テレワークを中止する大きな理由がわからない。通勤

時間がないのは、体力的にも大きなメリットだ。(40～49 歳女性／製造業／事務職) 

 現在はコロナ対策としてテレワークを行っているが、状況が落ちつけば、元の勤務形態に戻

したいと上層部は考えているようです。せっかくテレワークでうまく回っているのに、もったい

ないと感じます。国や都がテレワークの推進についてさらに力を入れていただければと思い

ます。(40～49 歳女性／サービス業／事務職) 

 サテライトオフィスが少なすぎると感じる。自宅での環境整備は容易ではない為、安心して安

全に利用できるサテライトオフィスの拡充は、テレワーク普及の重要な要素の一つと考える。

(50～59 歳女性／サービス業／事務職) 

 一度しっかりと導入できてしまえば、定着はしやすいと思う（ＩＴ業界だからかもしれないが

…）。ただ、どうしても運動不足になりがちなので、何か対策を考えないと、不健康な生活に

なってしまうのが悩みです。(30～39 歳女性／情報通信業／専門・技術職) 

 今までなら遠くて入社しないような会社に入社でき、仕事が楽しくて、毎日精力的に取り組め

るのは、テレワークが普及してきたおかげだと思う。コロナが終息しても、テレワークが当たり

前の世の中になってくれたら、育児や介護との両立などもできるので、人材流出の予防にな

ると思う。(30～39 歳女性／卸売業・小売業／事務職) 
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 居住スペースと仕事（オンライン会議 etc）の共用は難しい。生活音などの音、デスクワークを

するスペース等、独立した個部屋を確保できない家庭では、現実難しく、作業効率も低下す

る。テレハーフ程度の就業スタイルが、ちょうど良いと思う。(40～49 歳女性／医療・福祉／事

務職) 

 テレワークとは違うけど、週休３日制にしてくれると、一日でも会社に行かなくてすむので、そ

れだけでもありがたい。在宅勤務を会社が１日だけ設けてくれたが、毎日の通勤時間がいか

に人生の無駄な時間だと思えてしまって、これからもテレワークは導入してほしい。(40～49

歳女性／製造業／事務職) 

 当初、弊社ではテレワークは出来ないと思い込んでおりましたが、リモート操作できる環境さ

え整えば、完全ではなくても仕事は充分に可能だと知った。もちろん出社する必要はあるけ

れど。ですので、東京都や政府には積極的にもっと（中小企業などに）働きかけいただきたい

と思います。ありがとうございました。(50～59 歳女性／サービス業／事務職) 

 女性だけではなく、男性も家事・育児・介護にテレワークの働き方はとても適していると思いま

す。実際にテレワークを行ってみて、そう感じました。行政には企業に普及促進（義務化）を

目指して、働きかけて頂きたいです。(40～49 歳女性／卸売業・小売業／事務職) 

 人事評価制度の見直し（ジョブ型の働き方制度の導入）をセットにしたテレワークの普及が必

要。また、上司と部下、担当者間のコミュニケーション弊害が発生している（対面→オンへの

変化）。端末やシステム整備をするだけでは普及につながらない。(30～39 歳男性／情報通

信業／その他) 

 自宅でテレワークをすると、著しく運動不足になる。作業時間中は、トイレ、食事を含めて、１

日１００歩くらいしか歩かない。朝夜、休日に意識的に運動するようにしないといけないが、通

常の生活の中で運動できるようにしないと、生活習慣病、生活不活発病が増加するだろう。

高齢者だけでなく、全ての世代で長期的に影響が出てくると予想する。(60～69 歳男性／情

報通信業／管理職) 

 現状といたしまして、テレワークによる作業は難しいと思います。理由といたしましては、人同

士が直接話し合いをするのと、TV 会議のような型で話し合いをした場合、やはり直接会って

話をし、メモ（議事録）をとっての方が、効率がいいと思っております。TV 会議等で何度も聞

き返したくありませんし、聞かれるのも…まあメールで良いのかもしれませんが。まとまらない

文章になり申し訳ありません。(60～69 歳男性／飲食業・宿泊業／事務職) 

 これまで不可能と思われた事も必要に迫られると一気に実現できるとわかった。ただ、今はテ

レワークに対する考え方や実施しているかが会社によって違うことにも不自由さを感じます。

今後は一定の規律は守りつつも、サテライトオフィスやワーケーションなど、自由度を高めて

いくことも必要ではないかと考えます。(50～59 歳女性／業種不明／事務職) 
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 テレワークの方が成果を出さなくてはならないプレッシャーが大きく、長時間労働になりやす

いように思います。労働時間の管理が重要になると思います。(30～39 歳女性／不動産業／

事務職) 

 出社した時より監視したがる傾向にあり、それがとてもストレスになっている。介護との両立な

どと建前は言っていても実際にはそこまで介護に時間が取れない。(40～49 歳女性／飲食

業・宿泊業／事務職) 

 テレワークを利用する前の準備（体制作り）が一番ネックになりそうです。※資料の整理やデ

ータ化など。(40～49 歳男性／運輸業・郵便業／事務職) 

 テレワーク利用の利点ばかりでなく、予想される弊害の周知もお願いします。(50～59 歳男性

／サービス業／事務職) 

 50 代 60 代の男性が多い会社では、自宅で仕事をしたくない方々も多く、テレワークよりも出

社をしたがる傾向があります。そのため、出社する人が多くなり、テレワークをしにくい雰囲気

が醸成され、特に、家庭を持っている女性は、通勤時間を育児や家事に割り当てられるた

め、テレワークを希望する人もいるのですが、テレワークをしたいと言い辛い状況があります。

(30～39 歳女性／運輸業・郵便業／管理職) 

 コロナ禍においても職種が一日テレワークが難しいので、半日、時間単位でのテレワークの

方法がないかとは思います。(50～59 歳女性／金融業・保険業／管理職) 

 一番心配だったのが、上司や同僚との連携・情報共有でした。疎外感を感じる時も有り、自

分に対する評価にも不安を感じました。保全の面からも、全てが自宅で見れませんので、週

に 1～2 日の在宅ワークで十分と感じました。(60～69 歳男性／製造業／営業) 

 実際にテレワークを行ってみて、思ったより効率が良いことに驚いている。必要な設備を自宅

に準備し、業務に支障が無いことが分かったので、引き続きテレワークが出来れば嬉しい。

(50～59 歳男性／建設業／専門・技術職) 

 感染症対策や通勤時間削減の観点から、今後も継続をしていきたいと考えております。育児

や介護などをしている方も、テレワークしやすい環境を企業が福利厚生などに組み込むなど

して、働き方を個人で自由に選べる環境整備が進むことを願っております。(30～39 歳男性

／サービス業／営業) 

 コロナにより我が子だけではなく子供達の心が不安定になりがちでした。テレワークをさせて

頂くことになり、家に親の気配がするというだけで子供は安心して過ごせたようです。私自身

も子供の様子を近くで感じることができたことで心配が減り、業務の質が低下することなくむし

ろ向上させることができました。私の子供は中学生なので業務の邪魔になるようなことはしま

せんでしたが、小さいお子さんの場合は業務に支障が出る可能性があるので行政のサポー

トは必要になると思います。今後もコロナ等関係なくテレワークを継続し、これから未来のある

子供を安心させながら、私自身も業績を上げ会社に還元できたらうれしいです。(40～49 歳

女性／金融業・保険業／事務職) 
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 テレワークは自己管理がきちんとできる性格でないと難しいと思う。(50～59 歳男性／卸売

業・小売業／事務職) 

 仕事を覚えるまでは対面でのコミュニケーションがある程度必要だと思います。しかし、その

場合でも週 1,2 程度はテレワークでも良いと思います。(30～39 歳男性／情報通信業／専

門・技術職) 

 テレワークは自律的な働き方や家事との両立が実現しやすい一方で、工夫しないと新入社

員の孤立や偶発的なコミュニケーションロスによる損失も招くため、あまり礼賛する風潮はどう

かと思う（社員の管理ができない、といったような個人の自律性を伸ばす気がない反対意見

は論外ですが）。(30～39 歳女性／情報通信業／事務職) 

 通勤時間を他の活動に利用できることのメリットはワークライフバランス上大きいと考えます。

一方で同僚との雑談によるリラックス、発想の転換の機会が少なくなってしまったり、運動不

足になりがちな点は改善の余地があると思います。(60～69 歳男性／卸売業・小売業／事務

職) 

 テレワークのメリットが、よくわからない。通勤時間をかけても会社で仕事するメリットが大きい

ように感じる。部下の評価が難しかったり、コロナかつリモートテレワークでコミュニケーション

不足による、作業効率に支障も考えられる。(40～49 歳男性／建設業／管理職)  

 テレワーク環境が整え、在宅勤務が可能になり、通勤面でかなり時間の余裕差を感じた。ま

た親の介護等家庭でのサポートを合わせて行える事が多くなり、個人的には充実感を感じて

いる。(50～59 歳男性／サービス業／管理職) 
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１ 回答者の属性 

（1） 主要事業内容 

回答企業の主要事業内容をみると、「卸売業・小売業」（22.3％）が最も多くなった。次いで「サー

ビス業」（18.１％）、「建設業」（13.3％）の順となっている。 

表 5-1 主要事業内容(n=1,639) 

 

図 5-1 主要事業内容（従業員数規模別）(n=1,639) 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 建設業 製造業 電気･ガ

ス･熱供

給･水道

業

情報通信

業

運輸業･

郵便業

卸売業･

小売業

金融業･

保険業

不動産業 飲食業･

宿泊業

医療･福

祉

教育･学

習支援業

サービス

業

その他 無回答

1639 218 186 18 123 38 365 30 126 90 66 19 297 52 11

100.0 13.3 11.3 1.1 7.5 2.3 22.3 1.8 7.7 5.5 4.0 1.2 18.1 3.2 0.7

1048 144 106 16 63 12 241 19 109 63 24 10 196 40 5

100.0 13.7 10.1 1.5 6.0 1.1 23.0 1.8 10.4 6.0 2.3 1.0 18.7 3.8 0.5

347 53 48 2 27 11 77 8 11 11 23 4 60 7 5

100.0 15.3 13.8 0.6 7.8 3.2 22.2 2.3 3.2 3.2 6.6 1.2 17.3 2.0 1.4

244 21 32 0 33 15 47 3 6 16 19 5 41 5 1

100.0 8.6 13.1 0.0 13.5 6.1 19.3 1.2 2.5 6.6 7.8 2.0 16.8 2.0 0.4

主要事業内容

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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（2） 従業員数規模 

回答企業の従業員数規模をみると、「2～9 人」(63.9％)が最も多く、次いで「10～19 人」（21.2％）、

「20～29 人」（14.9％）となっている。 

表 5-2 従業員数規模（n=1,639）  

 

図 5-2 従業員数規模（n=1,639） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ２～９人 １０～１９人 ２０～２９人 無回答

1639 1048 347 244 0

100.0 63.9 21.2 14.9 0.0

従業員数規模

全体
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（3） 正社員の比率 

回答企業の正社員の比率をみると、「75％超」(57.6％)で最も多く、次いで「0～10％以下」

(13.5％)という結果であった。また従業員数規模別では、正社員比率 75％超の割合は規模別に大

きな差はみられなかった。 

表 5-3 正社員の比率（n=1,639） 

 

図 5-3 正社員の比率（従業員数規模別）（n=1,639） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ０～１０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

1639 221 73 168 196 944 37

100.0 13.5 4.5 10.3 12.0 57.6 2.3

1048 150 41 104 119 601 33

100.0 14.3 3.9 9.9 11.4 57.3 3.1

347 40 23 35 46 203 0

100.0 11.5 6.6 10.1 13.3 58.5 0.0

244 31 9 29 31 140 4

100.0 12.7 3.7 11.9 12.7 57.4 1.6

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人

正社員の比率

全体
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女性社員の比率をみると、「（25％超）50％以下」（25.9％）が最も高く、次いで「（10％超）25％以

下」(18.1％)が多かった。従業員数規模別にみると、〈2～9 人〉の企業では、女性比率「0％」が

16.0％となり、他の層よりも高い。 

表 5-4 女性社員の比率（n=1,639） 

 

図 5-4 女性社員の比率（従業員数規模別）（n=1,639） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ０％ １０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

1639 191 240 297 424 207 212 68

100.0 11.7 14.6 18.1 25.9 12.6 12.9 4.1

1048 168 135 155 271 133 137 49

100.0 16.0 12.9 14.8 25.9 12.7 13.1 4.7

347 14 63 83 91 48 34 14

100.0 4.0 18.2 23.9 26.2 13.8 9.8 4.0

244 9 42 59 62 26 41 5

100.0 3.7 17.2 24.2 25.4 10.7 16.8 2.0

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人

女性社員の比率

全体
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（4） 従業員の平均年齢 

回答企業の従業員の平均年齢をみると、「45～49 歳」(20.1％)が最も多く、次いで「50～54 歳」

(17.0％)の順であった。  

従業員数規模別でみると、規模が大きくなるにつれて平均年齢が若くなる傾向がみられる。 

表 5-5 従業員の平均年齢 （n=1,639） 

 

図 5-5 従業員の平均年齢（従業員数規模別）（n=1,639） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 ２９歳以下 ３０～３４歳 ３５～３９歳 ４０～４４歳 ４５～４９歳 ５０～５４歳 ５５～５９歳 ６０歳以上 無回答

1639 34 111 193 274 330 279 209 176 33

100.0 2.1 6.8 11.8 16.7 20.1 17.0 12.8 10.7 2.0

1048 21 53 105 139 194 193 168 155 20

100.0 2.0 5.1 10.0 13.3 18.5 18.4 16.0 14.8 1.9

347 7 33 58 70 78 55 23 13 10

100.0 2.0 9.5 16.7 20.2 22.5 15.9 6.6 3.7 2.9

244 6 25 30 65 58 31 18 8 3

100.0 2.5 10.2 12.3 26.6 23.8 12.7 7.4 3.3 1.2

従業員の平均年齢

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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２ テレワークの導入状況について 

（1） テレワーク導入状況 

テレワークの導入状況について、「導入している」は 36.2％であった。 

これに、「現時点で導入していないが、具体的（概ね１年以内）に導入予定がある」、「現時点で導

入していないが、将来的に導入を検討している」をあわせた【導入及び導入予定、導入検討中】は全

体の 42.9％と、半数に満たない結果となった。 

 

従業員数規模別 

従業員数規模別でみると、規模が大きい企業ほど、導入している割合が高くなる傾向がある。 

図 5-6 テレワーク導入状況 （従業員数規模別）（n=1,639） 
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業種別 

テレワークの導入状況について業種別にみると、〈情報通信業〉における「導入している」の割合

が 89.4％と最も高かった。次いで「導入している」の割合が高い業種は〈金融業・保険業〉(66.7％)で

あった。「現時点で導入していないし、導入予定もない」の割合が最も多かった業種は〈飲食業・宿

泊業〉（86.7％）であった。 

図 5-7 テレワーク導入状況 （業種別）（n=1,639） 
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表 5-6 テレワーク導入状況 （業種別）（n=1,639） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 導入している 現時点で導入

していない

が、具体的

（概ね１年以

内）に導入予

定がある

現時点で導入

していない

が、将来的に

導入を検討し

ている

導入していな

い（今後導入

する予定もな

い）

無回答

1639 594 13 97 935 0

100.0 36.2 0.8 5.9 57.0 0.0

218 54 2 18 144 0

100.0 24.8 0.9 8.3 66.1 0.0

186 34 0 9 143 0

100.0 18.3 0.0 4.8 76.9 0.0

18 4 0 1 13 0

100.0 22.2 0.0 5.6 72.2 0.0

123 110 0 3 10 0

100.0 89.4 0.0 2.4 8.1 0.0

38 6 0 3 29 0

100.0 15.8 0.0 7.9 76.3 0.0

365 125 4 24 212 0

100.0 34.2 1.1 6.6 58.1 0.0

30 20 1 0 9 0

100.0 66.7 3.3 0.0 30.0 0.0

126 40 1 7 78 0

100.0 31.7 0.8 5.6 61.9 0.0

90 6 2 4 78 0

100.0 6.7 2.2 4.4 86.7 0.0

66 16 0 3 47 0

100.0 24.2 0.0 4.5 71.2 0.0

19 9 1 0 9 0

100.0 47.4 5.3 0.0 47.4 0.0

297 132 1 24 140 0

100.0 44.4 0.3 8.1 47.1 0.0

52 34 1 1 16 0

100.0 65.4 1.9 1.9 30.8 0.0

11 4 0 0 7 0

100.0 36.4 0.0 0.0 63.6 0.0

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問1　テレワーク導入状況

全体
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正社員比率別 

正社員比率別にテレワークの導入状況をみると、〈0～10％以下〉での「導入している」の割合は

18.6％であった。一方、〈(50％以上)75％以下〉では 42.3％、〈75％超〉では 41.6％であり、正社員比

率が高い企業ほどテレワークを導入している割合が高い傾向が顕著となった。 

図 5-8 テレワーク導入状況 （正社員比率別）（n=1,639） 
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女性社員比率別 

女性社員比率別にテレワークの導入状況をみると、〈（50％超）75％以下〉での「導入している」の

割合は 44.9％、〈（25％超）50％以下〉では 44.１％となった。傾向として社員の男女比が均衡してい

る企業ほどテレワークを導入している割合が高かった。 

一方、女性社員比率〈0％〉の企業ではテレワークを「導入している」の割合が 22.5％、〈１0％以

下〉の企業では 22.9％となり、女性比率の低い企業での割合の低さが浮き彫りとなった。 

図 5-9 テレワーク導入状況 （女性社員比率別）（n=1,639） 
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（2） 導入しているテレワークの形態（複数回答） 

前問で「導入している」と回答した企業を対象に、導入しているテレワークの形態を複数回答で聞

いたところ、「在宅勤務」（95.6％）が最も多く、次いで「モバイルワーク」（23.７％）が多かった。 

従業員数規模別でみると、「在宅勤務」は規模に関わらず 9 割台半ばである。「モバイルワーク」

は、〈2～9 人〉の企業が最も高くなった。 

表 5-7 導入しているテレワークの形態 （複数回答）（n=594） 

 

図 5-10 導入しているテレワークの形態 （複数回答）（従業員数規模別）（n=594） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務 モバイル

ワーク

サテライ

トオフィ

ス勤務

（専用

型）

サテライ

トオフィ

ス勤務

（共用

型）

無回答

594 568 141 14 18 1

100.0 95.6 23.7 2.4 3.0 0.2

353 335 91 9 10 1

100.0 94.9 25.8 2.5 2.8 0.3

139 134 28 2 2 0

100.0 96.4 20.1 1.4 1.4 0.0

102 99 22 3 6 0

100.0 97.1 21.6 2.9 5.9 0.0

問2　導入しているテレワークの形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



企業編：常用雇用者規模 30 人未満 

 

168 

 

（3） テレワーク導入の目的（複数回答） 

テレワークを導入している企業に対し、テレワーク導入の目的を複数回答で聞いたところ、「非常

時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」(86.9％)が最も多く、次いで「従業員の通勤時間、

勤務中の移動時間の削減」(38.7％)、「生産性の向上」(21.2％)の順となっている。 

表 5-8 テレワーク導入の目的 （複数回答）（n=594） 

 

図 5-11 テレワーク導入の目的 （複数回答）（n=594） 

 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 非常時

（新型コ

ロナウイ

ルス、地

震等）の

事業継続

対策

生産性の

向上

オフィス

コスト等

の経費の

削減

従業員の

通勤時

間、勤務

中の移動

時間の削

減

育児・介

護中の従

業員への

対応

人材の確

保

障害者等

の通勤に

支障があ

る従業員

への対応

その他 無回答

594 516 126 65 230 112 52 7 18 1

100.0 86.9 21.2 10.9 38.7 18.9 8.8 1.2 3.0 0.2

353 294 80 45 144 69 29 3 11 1

100.0 83.3 22.7 12.7 40.8 19.5 8.2 0.8 3.1 0.3

139 126 27 12 54 25 15 0 5 0

100.0 90.6 19.4 8.6 38.8 18.0 10.8 0.0 3.6 0.0

102 96 19 8 32 18 8 4 2 0

100.0 94.1 18.6 7.8 31.4 17.6 7.8 3.9 2.0 0.0

問3　テレワーク導入の目的（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数規模別にみると、「非常時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」は従業員数

規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。一方、「生産性の向上」「オフィスコスト等の経費の削減」

「従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減」は、規模の小さな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 5-12 テレワーク導入の目的（複数回答）（従業員数規模別）（n=594） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 働き方改革の推進（不動産業／20～29 人） 

 取引先の要請（情報通信業／2～9 人） 
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（4） テレワーク導入の効果 

① 全体 

テレワーク導入の効果について、前問で回答のあった導入目的別に聞いたところ、「非常に効果

があった」が最も高かったのは〈オフィスコスト等の経費の削減〉で 46.2％。次いで〈従業員の通勤時

間、勤務中の移動時間の削減〉（45.7％）、〈育児・介護中の従業員への対応〉（42.0％）などが高い。 

図 5-13 テレワーク導入の効果 
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② 非常時（新型コロナウイルス・地震等）の事業継続対策 

テレワーク導入の効果について、「非常時（新型コロナウイルス、地震等）の事業継続対策」を従

業員数規模別にみると、「非常に効果があった」「効果があった」計が、〈20～29 人〉の企業で高くな

った。 

表 5-9 テレワーク導入の効果：非常時の事業継続対策（n=516） 

 

図 5-14 テレワーク導入の効果：非常時の事業継続対策（従業員数規模別） （n=516） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

516 161 253 75 23 3 1

100.0 31.2 49.0 14.5 4.5 0.6 0.2

294 95 139 44 15 1 0

100.0 32.3 47.3 15.0 5.1 0.3 0.0

126 37 62 19 7 1 0

100.0 29.4 49.2 15.1 5.6 0.8 0.0

96 29 52 12 1 1 1

100.0 30.2 54.2 12.5 1.0 1.0 1.0

問4（１）　テレワーク導入の効果　非常時（新型コロナウ

イルス、地震等）の事業継続対策

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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③ 生産性の向上 

テレワーク導入の効果について、「生産性の向上」を従業員数規模別にみると、〈2～9 人〉の企業

では「非常に効果があった」が 25.0％となり、〈全体〉（21.4％）よりも高い。 

表 5-10 テレワーク導入の効果：生産性の向上（n=126） 

 

図 5-15 テレワーク導入の効果：生産性の向上（従業員数規模別） （n=126） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

126 27 70 22 6 0 1

100.0 21.4 55.6 17.5 4.8 0.0 0.8

80 20 41 15 4 0 0

100.0 25.0 51.3 18.8 5.0 0.0 0.0

27 2 20 5 0 0 0

100.0 7.4 74.1 18.5 0.0 0.0 0.0

19 5 9 2 2 0 1

100.0 26.3 47.4 10.5 10.5 0.0 5.3

問4（２）　テレワーク導入の効果　生産性の向上

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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④ オフィスコスト等の経費の削減 

「オフィスコスト等の経費の削減」を従業員数規模別にみると、〈2～9 人〉の企業では「非常に効果

があった」が 46.7％となり、〈全体〉（46.2％）と同水準となった。 

表 5-11 テレワーク導入の効果：オフィスコスト等の経費の削減（n=65） 

 

図 5-16 テレワーク導入の効果：オフィスコスト等の経費の削減（従業員数規模別） （n=65） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

65 30 29 5 0 1 0

100.0 46.2 44.6 7.7 0.0 1.5 0.0

45 21 21 2 0 1 0

100.0 46.7 46.7 4.4 0.0 2.2 0.0

12 4 5 3 0 0 0

100.0 33.3 41.7 25.0 0.0 0.0 0.0

8 5 3 0 0 0 0

100.0 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

問4（３）　テレワーク導入の効果　オフィスコスト等の経

費の削減

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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⑤ 従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減 

テレワーク導入の効果について、「従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減」を従業員数規

模別にみると、「非常に効果があった」「効果があった」の計が、規模が小さい企業ほどやや高い。 

表 5-12 テレワーク導入の効果：従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減（n=230） 

 

図 5-17 テレワーク導入の効果：従業員の通勤時間、勤務中の移動時間の削減（従業員数規模別）（n=230） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

230 105 110 12 2 0 1

100.0 45.7 47.8 5.2 0.9 0.0 0.4

144 64 74 5 1 0 0

100.0 44.4 51.4 3.5 0.7 0.0 0.0

54 27 22 5 0 0 0

100.0 50.0 40.7 9.3 0.0 0.0 0.0

32 14 14 2 1 0 1

100.0 43.8 43.8 6.3 3.1 0.0 3.1

問4（４）　テレワーク導入の効果　従業員の通勤時間、勤

務中の移動時間の削減

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



企業編：常用雇用者規模 30 人未満 

 

175 

 

⑥ 育児・介護中の従業員への対応 

テレワーク導入の効果について、「育児・介護中の従業員への対応」を従業員数規模別にみると、

〈2～9 人〉の企業では「非常に効果があった」が 47.8％となり、〈全体〉（42.0％）よりも高い。 

表 5-13 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（n=112） 

 

図 5-18 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（従業員数規模別） （n=112） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

112 47 52 11 2 0 0

100.0 42.0 46.4 9.8 1.8 0.0 0.0

69 33 28 6 2 0 0

100.0 47.8 40.6 8.7 2.9 0.0 0.0

25 8 13 4 0 0 0

100.0 32.0 52.0 16.0 0.0 0.0 0.0

18 6 11 1 0 0 0

100.0 33.3 61.1 5.6 0.0 0.0 0.0

問4（５）　テレワーク導入の効果　育児・介護中の従業員

への対応

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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（参考）育児・介護中の従業員への対応 

女性社員比率別のサンプル数が僅少であるが、以下のとおりである。 

表 5-14 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（女性社員比率別）（n=112） 

 

図 5-19 テレワーク導入の効果：育児・介護中の従業員への対応（女性社員比率別） （n=112） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

112 47 52 11 2 0 0

100.0 42.0 46.4 9.8 1.8 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 4 3 2 0 0 0

100.0 44.4 33.3 22.2 0.0 0.0 0.0

27 11 14 2 0 0 0

100.0 40.7 51.9 7.4 0.0 0.0 0.0

30 9 16 4 1 0 0

100.0 30.0 53.3 13.3 3.3 0.0 0.0

17 9 7 1 0 0 0

100.0 52.9 41.2 5.9 0.0 0.0 0.0

21 10 9 1 1 0 0

100.0 47.6 42.9 4.8 4.8 0.0 0.0

6 2 3 1 0 0 0

100.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0

問4（５）　テレワーク導入の効果　育児・介護中の従業員

への対応

全体

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答
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⑦ 人材の確保 

従業員数規模別のサンプル数が僅少であるが、以下のとおりである。 

表 5-15 テレワーク導入の効果：人材の確保（n=52） 

 

図 5-20 テレワーク導入の効果：人材の確保（従業員数規模別） （n=52） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

52 10 25 14 1 0 2

100.0 19.2 48.1 26.9 1.9 0.0 3.8

29 7 13 7 0 0 2

100.0 24.1 44.8 24.1 0.0 0.0 6.9

15 2 8 4 1 0 0

100.0 13.3 53.3 26.7 6.7 0.0 0.0

8 1 4 3 0 0 0

100.0 12.5 50.0 37.5 0.0 0.0 0.0

問4（６）　テレワーク導入の効果　人材の確保

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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⑧ 障害者等の通勤に支障がある従業員への対応 

サンプル数が僅少であるが、以下のとおりである。 

表 5-16 テレワーク導入の効果：障害者等の通勤に支障がある従業員への対応（n=7） 

 

図 5-21 テレワーク導入の効果：障害者等の通勤に支障がある従業員への対応（従業員数規模別） （n=7） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

7 0 6 0 0 0 1

100.0 0.0 85.7 0.0 0.0 0.0 14.3

3 0 2 0 0 0 1

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 4 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問4（７）　テレワーク導入の効果　障害者等の通勤に支障

がある従業員への対応

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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⑨ その他 

サンプル数が僅少であるが、以下のとおりである。 

表 5-17 テレワーク導入の効果：その他（n=18） 

 

図 5-22 テレワーク導入の効果：その他（従業員数規模別） （n=18） 

 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

18 5 5 7 0 0 1

100.0 27.8 27.8 38.9 0.0 0.0 5.6

11 3 2 5 0 0 1

100.0 27.3 18.2 45.5 0.0 0.0 9.1

5 1 2 2 0 0 0

100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問4（８）　テレワーク導入の効果　その他

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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（5） テレワークを実施している従業員の割合 

テレワークを導入している企業での、テレワークを実施している従業員の割合は、「100％」（22.9％）

が最も多く、次いで「80％」（18.5％）、「20％」（18.4％）となった。 

従業員数規模別でみると、〈2～9 人〉の企業で「100％」の割合は 28.3％と最も高い。 

表 5-18 テレワークを実施している従業員の割合 （n=594） 

 

図 5-23 テレワークを実施している従業員の割合（従業員数規模別）（n=594） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 １００％ ８０％ ６０％ ４０％ ２０％ １０％未

満

無回答 【参考】

加重平均

594 136 110 65 94 109 78 2 54.5%

100.0 22.9 18.5 10.9 15.8 18.4 13.1 0.3

353 100 54 37 58 65 37 2 57.4%

100.0 28.3 15.3 10.5 16.4 18.4 10.5 0.6

139 20 33 15 16 29 26 0 48.6%

100.0 14.4 23.7 10.8 11.5 20.9 18.7 0.0

102 16 23 13 20 15 15 0 52.2%

100.0 15.7 22.5 12.7 19.6 14.7 14.7 0.0

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人

問5　テレワークを実施している従業員の割合
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（6） テレワークの継続・拡大の意向 

テレワークを導入している企業の、テレワークの継続・拡大の意向は、「今後もテレワークを継続す

る（拡大の方向）」と回答した企業は 10.8％、「今後もテレワークを継続する（同規模程度）」は 62.6％、

「今後もテレワークを継続する（縮小の方向）」は 22.6％であった。 

従業員数規模別でみると、規模の小さな企業ほど【拡大】が高くなり、大きな企業ほど【同規模程

度を維持】が高くなる傾向がある。 

表 5-19 テレワークの継続・拡大の意向 （n=594） 

 

図 5-24 テレワークの継続・拡大の意向 （従業員数規模別）（n=594） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 今後もテ

レワーク

を継続す

る（拡大

の方向）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（同規

模程度）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（縮小

の方向）

テレワー

クをやめ

る

無回答

594 64 372 134 23 1

100.0 10.8 62.6 22.6 3.9 0.2

353 50 216 69 17 1

100.0 14.2 61.2 19.5 4.8 0.3

139 9 87 40 3 0

100.0 6.5 62.6 28.8 2.2 0.0

102 5 69 25 3 0

100.0 4.9 67.6 24.5 2.9 0.0

問6　テレワークの継続・拡大の意向

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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「テレワークをやめる」理由の記載内容（主要回答の抜粋） 

 非常時ではなくなったため（製造業／2～9 人） 

 コロナ感染者数減少による（卸売業・小売業／20～29 人） 
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（7） 会社で負担している費用の有無 

テレワークを導入している企業に、従業員がテレワークを実施する際に、会社として費用を負担し

ているかどうかを聞いたところ、「負担している」は 71.2％、「負担していない」は 28.5％であり、7 割

超の企業で何らかの形で負担している。 

従業員数規模別にみると、規模の大きな企業ほど会社で費用を負担している割合が高い。 

表 5-20 会社で負担している費用の有無（n=594） 

 

図 5-25 会社で負担している費用の有無 （従業員数規模別）（n=594） 

 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 負担して

いる

負担して

いない

無回答

594 423 169 2

100.0 71.2 28.5 0.3

353 244 107 2

100.0 69.1 30.3 0.6

139 100 39 0

100.0 71.9 28.1 0.0

102 79 23 0

100.0 77.5 22.5 0.0

問7　会社で負担している費

用の有無

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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（8） 会社で負担している費用の内容（複数回答） 

会社で負担していると回答した企業に、その内容を複数回答で聞いたところ、「テレワーク時に使

用するパソコン、スマートフォン等の機器に係る費用や、机、椅子等の備品費」が最も多く 88.4％。

次いで「テレワーク時の通信費」が 38.1％となった。比較的従業員数規模が小さな企業のため、機

器備品費も少額に抑えられることから負担が可能となっている様子がうかがえる。 

表 5-21 会社で負担している費用の内容（複数回答）（n=423） 

 

図 5-26 会社で負担している費用の内容 （複数回答）（n=423） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク時に使

用するパソコン、

スマートフォン等

の機器に係る費用

や、机、椅子等の

備品費

テレワーク時の電

気代

テレワーク時の通

信費

サテライトオフィ

ス利用料

その他 無回答

423 374 74 161 20 12 4

100.0 88.4 17.5 38.1 4.7 2.8 0.9

244 223 34 89 9 8 4

100.0 91.4 13.9 36.5 3.7 3.3 1.6

100 84 21 40 4 1 0

100.0 84.0 21.0 40.0 4.0 1.0 0.0

79 67 19 32 7 3 0

100.0 84.8 24.1 40.5 8.9 3.8 0.0

問8　会社で負担している費用の内容（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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図 5-27 会社で負担している費用の内容 （複数回答）（従業員数規模別）（n=423） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 在宅勤務手当（情報通信業／2～9 人） 
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（9） サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで） 

テレワークを導入している企業に、従業員がサテライトオフィスでテレワークをする際に企業側が

重視することを３つまで聞いたところ、「自宅や勤務先からの距離など、従業員にとって利便性が高く

利用しやすいこと」が最も多く 69.4％、次いで「通信回線の安全性や第三者の目に触れるリスクなど

情報管理リスクへの対策が充実していること」が 52.4％である。 

表 5-22 サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）（n=594） 

 

図 5-28 サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで） （n=594） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 自宅や勤務先からの

距離など、従業員に

とって利便性が高く

利用しやすいこと

通信回線の安全性や

第三者の目に触れる

リスクなど情報管理

リスクへの対策が充

実していること

個室が豊富にあるな

ど、ＷＥＢ会議の利

用がしやすくコミュ

ニケーションが円滑

にとれるとともに、

集中しやすさなどか

ら、従業員の生産性

向上が期待できるこ

と

他社の従業員との交

流の機会など、従業

員の創造性を高める

ことが期待できるこ

と

保育施設や介護施設

など、家庭と仕事を

両立しやすい施設が

併設されていること

利用料などが安いこ

と

その他 無回答

594 412 311 158 43 53 217 13 45

100.0 69.4 52.4 26.6 7.2 8.9 36.5 2.2 7.6

353 247 164 90 23 28 129 10 30

100.0 70.0 46.5 25.5 6.5 7.9 36.5 2.8 8.5

139 98 79 32 15 14 46 2 10

100.0 70.5 56.8 23.0 10.8 10.1 33.1 1.4 7.2

102 67 68 36 5 11 42 1 5

100.0 65.7 66.7 35.3 4.9 10.8 41.2 1.0 4.9

問9　サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員がサテライトオフィスでテレワークをする際に企業側が重視することを従業員数規模別にみ

ると、「通信回線の安全性や第三者の目に触れるリスクなど情報管理リスクへの対策が充実している

こと」は、規模の大きな企業ほど重視する傾向がある。 

図 5-29 サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）（従業員数規模別） （n=594） 
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（10） 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答） 

在宅勤務以外のテレワークを導入していない企業に、その理由を複数回答で聞いたところ、「在

宅勤務以外は必要性を感じないから」が 76.3％と最も多く、次いで「情報管理の観点から、テレワー

クを行う場所の環境に不安があるから（第三者の目に触れるリスクなど）」（27.3％）、「利用料などの

費用負担が発生するから」（26.7％）などが多い。 

表 5-23 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）（n=439） 

 

図 5-30 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答） （n=439） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務以外は必

要性を感じないか

ら

通信回線の安全性

に不安があるから

情報管理の観点か

ら、テレワークを

行う場所の環境に

不安があるから

（第三者の目に触

れるリスクなど）

生産性向上の観点

から、テレワーク

を行う場所の環境

に不安があるから

（集中できる環境

や快適性など）

利用料などの費用

負担が発生するか

ら

その他 無回答

439 335 53 120 39 117 16 22

100.0 76.3 12.1 27.3 8.9 26.7 3.6 5.0

254 202 25 56 22 67 8 17

100.0 79.5 9.8 22.0 8.7 26.4 3.1 6.7

108 80 10 30 8 28 5 5

100.0 74.1 9.3 27.8 7.4 25.9 4.6 4.6

77 53 18 34 9 22 3 0

100.0 68.8 23.4 44.2 11.7 28.6 3.9 0.0

問10　在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数規模別にみると、「通信回線の安全性に不安があるから」「情報管理の観点から、テレワ

ークを行う場所の環境に不安があるから（第三者の目に触れるリスクなど）」などの理由は、規模の大

きな会社ほど高く、一方、「在宅勤務以外は必要性を感じないから」は規模の小さな企業ほど高くな

る傾向がある。 

図 5-31 在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）（従業員数規模別） （n=439） 
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（11） 非正規社員の雇用の有無 

テレワークを導入している企業に、非正規社員の雇用実態を聞いたところ、53.4％が雇用している

と回答した。従業員数規模別には、規模の大きな企業ほど雇用率が高い。 

表 5-24 非正規社員の雇用の有無（n=594） 

 

図 5-32 非正規社員の雇用の有無 （従業員数規模別）（n=594） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 雇用して

いる

雇用して

いない

無回答

594 317 272 5

100.0 53.4 45.8 0.8

353 168 181 4

100.0 47.6 51.3 1.1

139 85 53 1

100.0 61.2 38.1 0.7

102 64 38 0

100.0 62.7 37.3 0.0

問11　非正規社員の雇用の有

無

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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（12） 非正規社員のテレワーク導入状況 

前問で、非正規社員を雇用していると回答した企業に、非正規社員に対してテレワークを導入し

ているかを聞いたところ、「非正規社員の全社員に対して、テレワークを導入している」が 42.3％、

「非正規社員の一部社員に対して、テレワークを導入している」が 22.1％となり、両者をあわせて

64.4％が非正規社員にもテレワークを導入している。 

従業員数規模別にみると、〈2～9 人〉の企業では「非正規社員の全社員に対して、テレワークを

導入している」が 47.6％と高くなった。 

表 5-25 非正規社員のテレワーク導入状況（n=317） 

 

図 5-33 非正規社員のテレワーク導入状況 （従業員数規模別）（n=317） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 非正規社員の全社

員に対して、テレ

ワークを導入して

いる

非正規社員の一部

社員に対して、テ

レワークを導入し

ている

非正規社員に対し

て、テレワークを

導入していない

無回答

317 134 70 112 1

100.0 42.3 22.1 35.3 0.3

168 80 27 60 1

100.0 47.6 16.1 35.7 0.6

85 29 27 29 0

100.0 34.1 31.8 34.1 0.0

64 25 16 23 0

100.0 39.1 25.0 35.9 0.0

問12　非正規社員のテレワーク導入状況

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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（13） テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答） 

前問で、全社員もしくは一部非正規社員に対してテレワークを導入していると回答した企業に、該

当者の就業形態を複数回答で聞いたところ、「パート・アルバイト」が最も多く 52.9％。「契約社員・嘱

託社員」が 33.3％となった。「就業形態は関係なく、業務内容等によって導入の有無を決めている」

も 22.5％となった。 

表 5-26 テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答）（n=204） 

 

図 5-34 テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答） （n=204） 

 
  

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

204 68 108 18 46 7 4

100.0 33.3 52.9 8.8 22.5 3.4 2.0

107 28 61 5 25 5 2

100.0 26.2 57.0 4.7 23.4 4.7 1.9

56 20 30 4 13 2 1

100.0 35.7 53.6 7.1 23.2 3.6 1.8

41 20 17 9 8 0 1

100.0 48.8 41.5 22.0 19.5 0.0 2.4

問13　テレワークを導入している非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数規模別にみると、「パート・アルバイト」は規模の小さな企業ほど、逆に「契約社員・嘱託

社員」では規模の大きな企業ほど割合が高い。 

図 5-35 テレワークを導入している非正規社員の就業形態（複数回答）（従業員数規模別） （n=204） 

 

  



企業編：常用雇用者規模 30 人未満 

 

194 

 

（14） テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答） 

一方、非正規社員の一部、またはすべての非正規社員にテレワークを導入していない企業に、導

入していない非正規社員の就業形態を複数回答で聞いたところ、「パート・アルバイト」が最も多く

62.1％となった。 

表 5-27 テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答）（n=182） 

 

図 5-36 テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答） （n=182） 

 
  

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

182 29 113 20 39 5 6

100.0 15.9 62.1 11.0 21.4 2.7 3.3

87 11 59 6 14 4 3

100.0 12.6 67.8 6.9 16.1 4.6 3.4

56 11 35 6 14 1 0

100.0 19.6 62.5 10.7 25.0 1.8 0.0

39 7 19 8 11 0 3

100.0 17.9 48.7 20.5 28.2 0.0 7.7

問14　テレワークを導入していない非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数規模別にみると、「パート・アルバイト」は規模の小さな企業ほど高くなる傾向である。 

図 5-37 テレワークを導入していない非正規社員の就業形態（複数回答）（従業員数規模別） （n=182） 
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（15） 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答） 

非正規社員の一部、またはすべての非正規社員にテレワークを導入していない企業に、導入して

いない理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必要な業務のため」が最も多く 72.5％とな

った。次いで「対面での業務のため」が 25.3％で続き、業務内容がテレワークになじまないからという

理由が大半となっている。 

表 5-28 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）（n=182） 

 

図 5-38 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答） （n=182） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

182 46 12 132 17 8 15 5 15 2 3 8 26 10 16 3

100.0 25.3 6.6 72.5 9.3 4.4 8.2 2.7 8.2 1.1 1.6 4.4 14.3 5.5 8.8 1.6

87 20 4 60 7 3 7 1 4 1 1 3 13 4 11 1

100.0 23.0 4.6 69.0 8.0 3.4 8.0 1.1 4.6 1.1 1.1 3.4 14.9 4.6 12.6 1.1

56 14 4 42 7 3 7 3 9 1 1 4 8 3 2 1

100.0 25.0 7.1 75.0 12.5 5.4 12.5 5.4 16.1 1.8 1.8 7.1 14.3 5.4 3.6 1.8

39 12 4 30 3 2 1 1 2 0 1 1 5 3 3 1

100.0 30.8 10.3 76.9 7.7 5.1 2.6 2.6 5.1 0.0 2.6 2.6 12.8 7.7 7.7 2.6

問15　非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数別にテレワークを導入していない理由をみると、「現場での作業が必要な業務のため」

「対面での業務のため」とも、規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 5-39 非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）（従業員数規模別） （n=182） 
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（16） 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答） 

非正規社員の一部、またはすべての非正規社員にテレワークを導入していない企業に、非正規

社員に対してテレワークを導入するために必要なものを複数回答で聞いたところ、「機器やコミュニ

ケーションツール等の導入費用の助成」（31.9％）、「電子化などの業務改善やＩＴ化推進費用の助

成」（24.2％）など、経費やコストの助成を求める声が多かった。一方で「非正規社員へのテレワーク

導入の検討の余地はない」という企業も 31.9％みられた。 

表 5-29 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）（n=182） 

 

図 5-40 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答） （n=182） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 専門家やア

ドバイザー

の助言・支

援

導入事例や

成功事例等

に関する情

報の提供

就業規則

（テレワー

ク勤務規程

含む）のモ

デル規程の

提供や派遣

契約のモデ

ル契約様式

の提供

機器やコ

ミュニケー

ションツー

ル等の導入

費用の助成

電子化など

の業務改善

やＩＴ化推

進費用の助

成

携帯電話や

ソフトウェ

ア利用料な

どの運営経

費の助成

テレワーク

機器やサー

ビス等の技

術の進展

テレワーク

に対する経

営者の理解

促進や社内

風土の変化

顧客企業等

の理解促進

非正規社員

へのテレ

ワーク導入

の検討の余

地はない

その他 無回答

182 13 20 22 58 44 37 34 10 20 58 17 12

100.0 7.1 11.0 12.1 31.9 24.2 20.3 18.7 5.5 11.0 31.9 9.3 6.6

87 4 8 9 23 20 15 15 2 9 28 10 5

100.0 4.6 9.2 10.3 26.4 23.0 17.2 17.2 2.3 10.3 32.2 11.5 5.7

56 7 7 8 21 18 17 13 7 8 17 5 2

100.0 12.5 12.5 14.3 37.5 32.1 30.4 23.2 12.5 14.3 30.4 8.9 3.6

39 2 5 5 14 6 5 6 1 3 13 2 5

100.0 5.1 12.8 12.8 35.9 15.4 12.8 15.4 2.6 7.7 33.3 5.1 12.8

問16　非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数規模別にみると、〈10～19 人〉の企業で、「機器やコミュニケーションツール等の導入費

用の助成」「電子化などの業務改善やＩＴ化推進費用の助成」「携帯電話やソフトウェア利用料などの

運営経費の助成」などの経費やコストの助成を求める声が多かった。 

図 5-41 非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）（従業員数規模別） 

（n=182） 
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（17） テレワークを導入しない理由（複数回答） 

先に、テレワークを「導入していない（今後導入する予定もない）」と回答した企業に対し、テレワー

クを導入しない理由を複数回答で聞いたところ、「現場での作業が必要な業務のため」が 74.3％で

最も多く、「対面での業務のため」（43.9％）が続いた。業務内容がテレワークになじまないと考えてい

る企業が多い様子がうかがえる。 

表 5-30 テレワークを導入しない理由 （複数回答）（n=935） 

 

図 5-42 テレワークを導入しない理由 （複数回答）（n=935） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

935 410 107 695 86 52 109 36 58 20 20 25 69 87 73 31

100.0 43.9 11.4 74.3 9.2 5.6 11.7 3.9 6.2 2.1 2.1 2.7 7.4 9.3 7.8 3.3

628 265 73 452 62 36 67 17 36 12 9 9 39 57 50 29

100.0 42.2 11.6 72.0 9.9 5.7 10.7 2.7 5.7 1.9 1.4 1.4 6.2 9.1 8.0 4.6

185 86 21 147 16 7 23 12 18 5 7 9 18 21 11 2

100.0 46.5 11.4 79.5 8.6 3.8 12.4 6.5 9.7 2.7 3.8 4.9 9.7 11.4 5.9 1.1

122 59 13 96 8 9 19 7 4 3 4 7 12 9 12 0

100.0 48.4 10.7 78.7 6.6 7.4 15.6 5.7 3.3 2.5 3.3 5.7 9.8 7.4 9.8 0.0

問17　テレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数規模別でみると、「現場での作業が必要な業務のため」「対面での業務のため」「文書の

電子化が進んでいないから」などの理由は、規模の大きな企業ほど高くなる傾向がある。 

図 5-43 テレワークを導入しない理由（複数回答）（従業員数規模別）（n=935） 
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（18） テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答） 

回答企業すべてに、テレワークの導入・定着・拡大に向けて、自社において必要なことを複数回

答で聞いたところ、「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」が 40.6％で最も

多かった。次いで、「コミュニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チャットツールなど）」

（28.6％）、「資料作成以外の基幹業務に利用できる業務ソフト（会計ソフト、CAD など）の導入」

（22.8％）、「代表電話への着信を携帯電話などに振り分けられるシステムの導入（PBX など）」

（22.5％）が続いた。 

 

表 5-31 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと （複数回答）（n=1,639） 

 

（上段：実数　下段：％）

合計 ペーパーレ

ス、はんこ

レスなどの

決裁の社内

手続きの電

子化

コミュニ

ケーション

ツールの導

入・充実

（ＴＶ会議

システム、

チャット

ツールな

ど）

資料作成以

外の基幹業

務に利用で

きる業務ソ

フト（会計

ソフト、Ｃ

ＡＤなど）

の導入

訪問サービ

スや営業な

どの現場に

おいて、移

動時間や隙

間時間を活

用し、業務

報告や記録

作成などの

テレワーク

（モバイル

ワークを含

む）を行う

ためのモバ

イル機器や

クラウド型

のシステム

の導入

建設現場や

製造現場な

どにおい

て、離れた

場所にカメ

ラを設置し

映像を送受

信すること

で、遠隔地

から現場の

状況を把握

し、遠隔で

の指示等が

可能となる

機器等（遠

隔監視ロ

ボットな

ど）の導入

代表電話へ

の着信を携

帯電話など

に振り分け

られるシス

テムの導入

（ＰＢＸな

ど）

その他現場

作業等の一

部を遠隔で

実施できる

機器やソフ

ト等の導入

自宅以外の

場所（サテ

ライトオ

フィスな

ど）でテレ

ワークがで

きる環境

ワーケー

ションなど

新しい働き

方ができる

環境

その他 無回答

1639 666 468 373 292 163 368 220 290 159 180 341

100.0 40.6 28.6 22.8 17.8 9.9 22.5 13.4 17.7 9.7 11.0 20.8

1048 386 273 244 165 99 245 127 175 109 115 236

100.0 36.8 26.0 23.3 15.7 9.4 23.4 12.1 16.7 10.4 11.0 22.5

347 154 111 68 75 37 65 55 70 30 38 62

100.0 44.4 32.0 19.6 21.6 10.7 18.7 15.9 20.2 8.6 11.0 17.9

244 126 84 61 52 27 58 38 45 20 27 43

100.0 51.6 34.4 25.0 21.3 11.1 23.8 15.6 18.4 8.2 11.1 17.6

問18　テレワークをする上で必要なこと（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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図 5-44 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと （複数回答）（n=1,639） 
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従業員数規模別でみると、「ペーパーレス、はんこレスなどの決裁の社内手続きの電子化」「コミュ

ニケーションツールの導入・充実（TV 会議システム、チャットツールなど）」などは、規模が大きい企

業ほど高くなった。 

図 5-45 テレワークの導入・定着・拡大に向けて必要なこと（複数回答）（従業員数規模別）（n=1,639） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 社員の意識（モラル）と技術能力の向上（サービス業／2～9 人） 

 評価制度の構築、成果主義への転換（情報通信業／10～19 人） 
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（19） テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答） 

回答企業すべてに、テレワーク導入にあたり行政に求める支援策を複数回答で聞いたところ、「テ

レワーク導入費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク整備、コンサルティング等に係る

費用）」が 52.3％と最も多く、「成功事例などの情報提供」（19.4％）が続いている。 

表 5-32 テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（n=1,639） 

 

図 5-46  テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（n=1,639） 

 

  

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク

導入費用の

助成（端末

等整備、シ

ステム構

築、ネット

ワーク整

備、コンサ

ルティング

等に係る費

用）

成功事例な

どの情報提

供

専門家、ア

ドバイザー

の派遣や伴

走型の支援

サテライト

オフィスと

して活用で

きる施設提

供

テレワーク

をトライア

ルで利用・

体験できる

機会

ワーケー

ションなど

新しい働き

方の普及促

進

その他 無回答

1639 858 318 189 195 101 175 139 432

100.0 52.3 19.4 11.5 11.9 6.2 10.7 8.5 26.4

1048 524 183 107 106 58 117 83 309

100.0 50.0 17.5 10.2 10.1 5.5 11.2 7.9 29.5

347 192 67 44 45 28 35 34 77

100.0 55.3 19.3 12.7 13.0 8.1 10.1 9.8 22.2

244 142 68 38 44 15 23 22 46

100.0 58.2 27.9 15.6 18.0 6.1 9.4 9.0 18.9

問19　テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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従業員数規模別でみると、「テレワーク導入費用の助成（端末等整備、システム構築、ネットワーク

整備、コンサルティング等に係る費用）」「成功事例などの情報提供」「専門家、アドバイザーの派遣

や伴走型の支援」「サテライトオフィスとして活用できる施設提供」などが、規模の大きな企業ほど高く

なる傾向がみられる。 

図 5-47  テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）（従業員数規模別）（n=1,639） 

 

「その他」の記載内容（主要回答の抜粋） 

 導入費用助成手続の簡素化（卸売業・小売業／2～9 人） 

 導入後の維持費（サービス業／10～19 人） 
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自由回答記述一覧 

（企業編：常用雇用者規模 30 人未満） 
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行政への意見・要望等（主要回答の抜粋） 

 テレワークは、部門（担当業務）により、出来る出来ないがある。それを不公平と感じないよう

な風潮は必要。現場業務や製作業務は、自宅・サテライト問わず不可能。出来る業務、出来

ない業務があるということを理解しないと、理想だけでは限界があり、結局、テレワークをやめ

ないと公平性がたもてなくなる。出来ない業務に従事している者の視点で行政もみないとい

けない。(建設業／20～29 人) 

 テレワークの導入については経営層が「やろう」と思うかどうかによるところが大きいと思うの

で、オーナーへの働きかけを行ってもらえるとありがたいです。特に事務や電話業務はテレ

ワークで問題ないはずなので。(飲食業・宿泊業／2～9 人) 

 まずは、取り組みを考える時間がない。人員も情報も不足している。何から取り組めばよいか

わからない。どこに相談すればよいかわからない。パソコンを持ち帰れないし、自宅にネット

環境がない従業員もいる。無料で設置や導入などすべてを行ってくれる専門家を派遣して

いただきたい。テレワークは大企業以外は無理だとあきらめている。(製造業／20～29 人)  

 公共施設の有効活用による小規模事業者向けサテライトオフィスの拡大とテレワーク環境支

援（助成）。(サービス業／10～19 人) 

 飲食店でテレワーク導入可能な業務は、経理・勤怠管理に関する業務が挙げられますが、ク

ラウド管理（ジョブカンや MF 会計など）は費用が余計にかかるので国で負担して欲しいで

す。(飲食業・宿泊業／20～29 人) 
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アンケート結果の集計表（企業編：常用雇用者規模 30人以上） 

  



第 6章 集計表 

 

214 

 

[第 1-1 表] 

 

  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 建設業 製造業 電気・ガ

ス・熱供

給・水道

業

情報通信

業

運輸業・

郵便業

卸売業・

小売業

金融業・

保険業

不動産業 飲食業・

宿泊業

医療・福

祉

教育・学

習支援業

サービス

業

その他 無回答

2204 178 356 5 301 175 412 46 47 66 75 23 458 54 8

100.0 8.1 16.2 0.2 13.7 7.9 18.7 2.1 2.1 3.0 3.4 1.0 20.8 2.5 0.4

1295 120 206 4 182 90 256 26 28 32 50 17 246 36 2

100.0 9.3 15.9 0.3 14.1 6.9 19.8 2.0 2.2 2.5 3.9 1.3 19.0 2.8 0.2

561 25 90 0 86 60 92 11 8 19 19 6 127 13 5

100.0 4.5 16.0 0.0 15.3 10.7 16.4 2.0 1.4 3.4 3.4 1.1 22.6 2.3 0.9

348 33 60 1 33 25 64 9 11 15 6 0 85 5 1

100.0 9.5 17.2 0.3 9.5 7.2 18.4 2.6 3.2 4.3 1.7 0.0 24.4 1.4 0.3

119 4 2 0 0 5 22 1 1 9 7 3 65 0 0

100.0 3.4 1.7 0.0 0.0 4.2 18.5 0.8 0.8 7.6 5.9 2.5 54.6 0.0 0.0

176 3 10 0 6 10 29 2 6 22 20 4 61 2 1

100.0 1.7 5.7 0.0 3.4 5.7 16.5 1.1 3.4 12.5 11.4 2.3 34.7 1.1 0.6

228 8 23 2 11 26 45 3 3 21 24 5 53 3 1

100.0 3.5 10.1 0.9 4.8 11.4 19.7 1.3 1.3 9.2 10.5 2.2 23.2 1.3 0.4

340 16 76 1 35 30 61 9 8 7 14 3 70 9 1

100.0 4.7 22.4 0.3 10.3 8.8 17.9 2.6 2.4 2.1 4.1 0.9 20.6 2.6 0.3

1305 146 237 2 247 98 246 31 28 5 8 8 206 39 4

100.0 11.2 18.2 0.2 18.9 7.5 18.9 2.4 2.1 0.4 0.6 0.6 15.8 3.0 0.3

36 1 8 0 2 6 9 0 1 2 2 0 3 1 1

100.0 2.8 22.2 0.0 5.6 16.7 25.0 0.0 2.8 5.6 5.6 0.0 8.3 2.8 2.8

18 2 0 0 0 6 5 0 0 2 0 1 2 0 0

100.0 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3 27.8 0.0 0.0 11.1 0.0 5.6 11.1 0.0 0.0

411 85 43 3 33 96 37 3 1 12 0 0 86 11 1

100.0 20.7 10.5 0.7 8.0 23.4 9.0 0.7 0.2 2.9 0.0 0.0 20.9 2.7 0.2

627 67 162 1 127 38 94 7 17 9 3 1 89 10 2

100.0 10.7 25.8 0.2 20.3 6.1 15.0 1.1 2.7 1.4 0.5 0.2 14.2 1.6 0.3

664 18 103 1 113 21 163 24 21 21 9 11 134 22 3

100.0 2.7 15.5 0.2 17.0 3.2 24.5 3.6 3.2 3.2 1.4 1.7 20.2 3.3 0.5

296 3 27 0 23 10 67 10 7 15 22 6 96 9 1

100.0 1.0 9.1 0.0 7.8 3.4 22.6 3.4 2.4 5.1 7.4 2.0 32.4 3.0 0.3

150 1 10 0 3 1 39 2 1 7 40 4 41 1 0

100.0 0.7 6.7 0.0 2.0 0.7 26.0 1.3 0.7 4.7 26.7 2.7 27.3 0.7 0.0

38 2 11 0 2 3 7 0 0 0 1 0 10 1 1

100.0 5.3 28.9 0.0 5.3 7.9 18.4 0.0 0.0 0.0 2.6 0.0 26.3 2.6 2.6

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

主要事業内容

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-2 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ２～９人 １０～１９人 ２０～２９人 30～99人 100～299人 300人以上 無回答

2204 0 0 0 1295 561 348 0

100.0 0.0 0.0 0.0 58.8 25.5 15.8 0.0

178 0 0 0 120 25 33 0

100.0 0.0 0.0 0.0 67.4 14.0 18.5 0.0

356 0 0 0 206 90 60 0

100.0 0.0 0.0 0.0 57.9 25.3 16.9 0.0

5 0 0 0 4 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0

301 0 0 0 182 86 33 0

100.0 0.0 0.0 0.0 60.5 28.6 11.0 0.0

175 0 0 0 90 60 25 0

100.0 0.0 0.0 0.0 51.4 34.3 14.3 0.0

412 0 0 0 256 92 64 0

100.0 0.0 0.0 0.0 62.1 22.3 15.5 0.0

46 0 0 0 26 11 9 0

100.0 0.0 0.0 0.0 56.5 23.9 19.6 0.0

47 0 0 0 28 8 11 0

100.0 0.0 0.0 0.0 59.6 17.0 23.4 0.0

66 0 0 0 32 19 15 0

100.0 0.0 0.0 0.0 48.5 28.8 22.7 0.0

75 0 0 0 50 19 6 0

100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 25.3 8.0 0.0

23 0 0 0 17 6 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 73.9 26.1 0.0 0.0

458 0 0 0 246 127 85 0

100.0 0.0 0.0 0.0 53.7 27.7 18.6 0.0

54 0 0 0 36 13 5 0

100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 24.1 9.3 0.0

8 0 0 0 2 5 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 62.5 12.5 0.0

119 0 0 0 68 28 23 0

100.0 0.0 0.0 0.0 57.1 23.5 19.3 0.0

176 0 0 0 89 52 35 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.6 29.5 19.9 0.0

228 0 0 0 121 60 47 0

100.0 0.0 0.0 0.0 53.1 26.3 20.6 0.0

340 0 0 0 174 104 62 0

100.0 0.0 0.0 0.0 51.2 30.6 18.2 0.0

1305 0 0 0 816 310 179 0

100.0 0.0 0.0 0.0 62.5 23.8 13.7 0.0

36 0 0 0 27 7 2 0

100.0 0.0 0.0 0.0 75.0 19.4 5.6 0.0

18 0 0 0 16 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 88.9 11.1 0.0 0.0

411 0 0 0 257 105 49 0

100.0 0.0 0.0 0.0 62.5 25.5 11.9 0.0

627 0 0 0 362 157 108 0

100.0 0.0 0.0 0.0 57.7 25.0 17.2 0.0

664 0 0 0 386 166 112 0

100.0 0.0 0.0 0.0 58.1 25.0 16.9 0.0

296 0 0 0 167 73 56 0

100.0 0.0 0.0 0.0 56.4 24.7 18.9 0.0

150 0 0 0 87 43 20 0

100.0 0.0 0.0 0.0 58.0 28.7 13.3 0.0

38 0 0 0 20 15 3 0

100.0 0.0 0.0 0.0 52.6 39.5 7.9 0.0

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

不動産業

飲食業・宿泊業

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

従業員数規模

全体

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業
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[第 1-3 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ０～１０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

2204 119 176 228 340 1305 36

100.0 5.4 8.0 10.3 15.4 59.2 1.6

1295 68 89 121 174 816 27

100.0 5.3 6.9 9.3 13.4 63.0 2.1

561 28 52 60 104 310 7

100.0 5.0 9.3 10.7 18.5 55.3 1.2

348 23 35 47 62 179 2

100.0 6.6 10.1 13.5 17.8 51.4 0.6

178 4 3 8 16 146 1

100.0 2.2 1.7 4.5 9.0 82.0 0.6

356 2 10 23 76 237 8

100.0 0.6 2.8 6.5 21.3 66.6 2.2

5 0 0 2 1 2 0

100.0 0.0 0.0 40.0 20.0 40.0 0.0

301 0 6 11 35 247 2

100.0 0.0 2.0 3.7 11.6 82.1 0.7

175 5 10 26 30 98 6

100.0 2.9 5.7 14.9 17.1 56.0 3.4

412 22 29 45 61 246 9

100.0 5.3 7.0 10.9 14.8 59.7 2.2

46 1 2 3 9 31 0

100.0 2.2 4.3 6.5 19.6 67.4 0.0

47 1 6 3 8 28 1

100.0 2.1 12.8 6.4 17.0 59.6 2.1

66 9 22 21 7 5 2

100.0 13.6 33.3 31.8 10.6 7.6 3.0

75 7 20 24 14 8 2

100.0 9.3 26.7 32.0 18.7 10.7 2.7

23 3 4 5 3 8 0

100.0 13.0 17.4 21.7 13.0 34.8 0.0

458 65 61 53 70 206 3

100.0 14.2 13.3 11.6 15.3 45.0 0.7

54 0 2 3 9 39 1

100.0 0.0 3.7 5.6 16.7 72.2 1.9

8 0 1 1 1 4 1

100.0 0.0 12.5 12.5 12.5 50.0 12.5

18 9 3 1 1 4 0

100.0 50.0 16.7 5.6 5.6 22.2 0.0

411 35 36 28 63 247 2

100.0 8.5 8.8 6.8 15.3 60.1 0.5

627 13 22 37 78 467 10

100.0 2.1 3.5 5.9 12.4 74.5 1.6

664 20 41 75 99 417 12

100.0 3.0 6.2 11.3 14.9 62.8 1.8

296 19 37 49 65 123 3

100.0 6.4 12.5 16.6 22.0 41.6 1.0

150 21 35 30 31 31 2

100.0 14.0 23.3 20.0 20.7 20.7 1.3

38 2 2 8 3 16 7

100.0 5.3 5.3 21.1 7.9 42.1 18.4

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

正社員の比率

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-4 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ０％ １０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

2204 18 411 627 664 296 150 38

100.0 0.8 18.6 28.4 30.1 13.4 6.8 1.7

1295 16 257 362 386 167 87 20

100.0 1.2 19.8 28.0 29.8 12.9 6.7 1.5

561 2 105 157 166 73 43 15

100.0 0.4 18.7 28.0 29.6 13.0 7.7 2.7

348 0 49 108 112 56 20 3

100.0 0.0 14.1 31.0 32.2 16.1 5.7 0.9

178 2 85 67 18 3 1 2

100.0 1.1 47.8 37.6 10.1 1.7 0.6 1.1

356 0 43 162 103 27 10 11

100.0 0.0 12.1 45.5 28.9 7.6 2.8 3.1

5 0 3 1 1 0 0 0

100.0 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

301 0 33 127 113 23 3 2

100.0 0.0 11.0 42.2 37.5 7.6 1.0 0.7

175 6 96 38 21 10 1 3

100.0 3.4 54.9 21.7 12.0 5.7 0.6 1.7

412 5 37 94 163 67 39 7

100.0 1.2 9.0 22.8 39.6 16.3 9.5 1.7

46 0 3 7 24 10 2 0

100.0 0.0 6.5 15.2 52.2 21.7 4.3 0.0

47 0 1 17 21 7 1 0

100.0 0.0 2.1 36.2 44.7 14.9 2.1 0.0

66 2 12 9 21 15 7 0

100.0 3.0 18.2 13.6 31.8 22.7 10.6 0.0

75 0 0 3 9 22 40 1

100.0 0.0 0.0 4.0 12.0 29.3 53.3 1.3

23 1 0 1 11 6 4 0

100.0 4.3 0.0 4.3 47.8 26.1 17.4 0.0

458 2 86 89 134 96 41 10

100.0 0.4 18.8 19.4 29.3 21.0 9.0 2.2

54 0 11 10 22 9 1 1

100.0 0.0 20.4 18.5 40.7 16.7 1.9 1.9

8 0 1 2 3 1 0 1

100.0 0.0 12.5 25.0 37.5 12.5 0.0 12.5

119 9 35 13 20 19 21 2

100.0 7.6 29.4 10.9 16.8 16.0 17.6 1.7

176 3 36 22 41 37 35 2

100.0 1.7 20.5 12.5 23.3 21.0 19.9 1.1

228 1 28 37 75 49 30 8

100.0 0.4 12.3 16.2 32.9 21.5 13.2 3.5

340 1 63 78 99 65 31 3

100.0 0.3 18.5 22.9 29.1 19.1 9.1 0.9

1305 4 247 467 417 123 31 16

100.0 0.3 18.9 35.8 32.0 9.4 2.4 1.2

36 0 2 10 12 3 2 7

100.0 0.0 5.6 27.8 33.3 8.3 5.6 19.4

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

女性社員の比率

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-5 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ２９歳以

下

３０～３

４歳

３５～３

９歳

４０～４

４歳

４５～４

９歳

５０～５

４歳

５５～５

９歳

６０歳以

上

無回答

2204 47 187 444 650 499 188 83 75 31

100.0 2.1 8.5 20.1 29.5 22.6 8.5 3.8 3.4 1.4

1295 30 115 245 348 312 131 51 43 20

100.0 2.3 8.9 18.9 26.9 24.1 10.1 3.9 3.3 1.5

561 12 48 117 158 134 46 16 22 8

100.0 2.1 8.6 20.9 28.2 23.9 8.2 2.9 3.9 1.4

348 5 24 82 144 53 11 16 10 3

100.0 1.4 6.9 23.6 41.4 15.2 3.2 4.6 2.9 0.9

178 1 6 22 68 56 14 4 1 6

100.0 0.6 3.4 12.4 38.2 31.5 7.9 2.2 0.6 3.4

356 0 9 60 124 122 30 7 0 4

100.0 0.0 2.5 16.9 34.8 34.3 8.4 2.0 0.0 1.1

5 0 0 1 2 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 0.0

301 4 71 112 79 28 5 0 0 2

100.0 1.3 23.6 37.2 26.2 9.3 1.7 0.0 0.0 0.7

175 1 1 6 38 66 24 19 17 3

100.0 0.6 0.6 3.4 21.7 37.7 13.7 10.9 9.7 1.7

412 9 27 90 151 99 22 6 0 8

100.0 2.2 6.6 21.8 36.7 24.0 5.3 1.5 0.0 1.9

46 0 3 7 15 13 6 2 0 0

100.0 0.0 6.5 15.2 32.6 28.3 13.0 4.3 0.0 0.0

47 2 2 11 12 13 5 2 0 0

100.0 4.3 4.3 23.4 25.5 27.7 10.6 4.3 0.0 0.0

66 10 12 12 15 7 8 0 2 0

100.0 15.2 18.2 18.2 22.7 10.6 12.1 0.0 3.0 0.0

75 0 3 9 13 14 14 12 9 1

100.0 0.0 4.0 12.0 17.3 18.7 18.7 16.0 12.0 1.3

23 3 1 8 9 2 0 0 0 0

100.0 13.0 4.3 34.8 39.1 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0

458 14 46 96 99 71 53 29 45 5

100.0 3.1 10.0 21.0 21.6 15.5 11.6 6.3 9.8 1.1

54 3 4 9 25 6 5 0 1 1

100.0 5.6 7.4 16.7 46.3 11.1 9.3 0.0 1.9 1.9

8 0 2 1 0 2 1 1 0 1

100.0 0.0 25.0 12.5 0.0 25.0 12.5 12.5 0.0 12.5

119 9 11 19 9 9 19 17 24 2

100.0 7.6 9.2 16.0 7.6 7.6 16.0 14.3 20.2 1.7

176 9 15 29 31 25 23 16 25 3

100.0 5.1 8.5 16.5 17.6 14.2 13.1 9.1 14.2 1.7

228 5 14 30 65 61 28 17 5 3

100.0 2.2 6.1 13.2 28.5 26.8 12.3 7.5 2.2 1.3

340 2 24 68 91 95 36 15 7 2

100.0 0.6 7.1 20.0 26.8 27.9 10.6 4.4 2.1 0.6

1305 22 123 291 445 301 79 16 9 19

100.0 1.7 9.4 22.3 34.1 23.1 6.1 1.2 0.7 1.5

36 0 0 7 9 8 3 2 5 2

100.0 0.0 0.0 19.4 25.0 22.2 8.3 5.6 13.9 5.6

18 5 2 1 1 3 3 0 3 0

100.0 27.8 11.1 5.6 5.6 16.7 16.7 0.0 16.7 0.0

411 4 19 58 91 106 57 36 32 8

100.0 1.0 4.6 14.1 22.1 25.8 13.9 8.8 7.8 1.9

627 3 42 119 229 159 50 11 10 4

100.0 0.5 6.7 19.0 36.5 25.4 8.0 1.8 1.6 0.6

664 17 73 161 225 126 35 11 8 8

100.0 2.6 11.0 24.2 33.9 19.0 5.3 1.7 1.2 1.2

296 7 37 68 68 71 23 11 9 2

100.0 2.4 12.5 23.0 23.0 24.0 7.8 3.7 3.0 0.7

150 9 14 28 28 28 17 13 11 2

100.0 6.0 9.3 18.7 18.7 18.7 11.3 8.7 7.3 1.3

38 2 0 9 8 6 3 1 2 7

100.0 5.3 0.0 23.7 21.1 15.8 7.9 2.6 5.3 18.4

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

従業員の平均年齢

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-6 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 導入している 現時点で導入

していない

が、具体的

（概ね１年以

内）に導入予

定がある

現時点で導入

していない

が、将来的に

導入を検討し

ている

導入していな

い（今後導入

する予定もな

い）

無回答

2204 1449 13 110 632 0

100.0 65.7 0.6 5.0 28.7 0.0

1295 755 8 73 459 0

100.0 58.3 0.6 5.6 35.4 0.0

561 390 4 26 141 0

100.0 69.5 0.7 4.6 25.1 0.0

348 304 1 11 32 0

100.0 87.4 0.3 3.2 9.2 0.0

178 110 0 15 53 0

100.0 61.8 0.0 8.4 29.8 0.0

356 230 1 22 103 0

100.0 64.6 0.3 6.2 28.9 0.0

5 2 0 0 3 0

100.0 40.0 0.0 0.0 60.0 0.0

301 288 2 1 10 0

100.0 95.7 0.7 0.3 3.3 0.0

175 60 1 12 102 0

100.0 34.3 0.6 6.9 58.3 0.0

412 250 5 30 127 0

100.0 60.7 1.2 7.3 30.8 0.0

46 39 0 1 6 0

100.0 84.8 0.0 2.2 13.0 0.0

47 36 0 1 10 0

100.0 76.6 0.0 2.1 21.3 0.0

66 24 1 4 37 0

100.0 36.4 1.5 6.1 56.1 0.0

75 34 0 3 38 0

100.0 45.3 0.0 4.0 50.7 0.0

23 17 0 1 5 0

100.0 73.9 0.0 4.3 21.7 0.0

458 311 2 18 127 0

100.0 67.9 0.4 3.9 27.7 0.0

54 41 1 2 10 0

100.0 75.9 1.9 3.7 18.5 0.0

8 7 0 0 1 0

100.0 87.5 0.0 0.0 12.5 0.0

119 40 1 5 73 0

100.0 33.6 0.8 4.2 61.3 0.0

176 86 4 15 71 0

100.0 48.9 2.3 8.5 40.3 0.0

228 134 1 9 84 0

100.0 58.8 0.4 3.9 36.8 0.0

340 230 2 14 94 0

100.0 67.6 0.6 4.1 27.6 0.0

1305 942 5 67 291 0

100.0 72.2 0.4 5.1 22.3 0.0

36 17 0 0 19 0

100.0 47.2 0.0 0.0 52.8 0.0

18 1 0 1 16 0

100.0 5.6 0.0 5.6 88.9 0.0

411 189 3 23 196 0

100.0 46.0 0.7 5.6 47.7 0.0

627 450 4 30 143 0

100.0 71.8 0.6 4.8 22.8 0.0

664 502 2 24 136 0

100.0 75.6 0.3 3.6 20.5 0.0

296 198 2 24 72 0

100.0 66.9 0.7 8.1 24.3 0.0

150 88 2 7 53 0

100.0 58.7 1.3 4.7 35.3 0.0

38 21 0 1 16 0

100.0 55.3 0.0 2.6 42.1 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問1　テレワーク導入状況

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-7 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務 モバイル

ワーク

サテライ

トオフィ

ス勤務

（専用

型）

サテライ

トオフィ

ス勤務

（共用

型）

無回答

1449 1423 335 88 118 3

100.0 98.2 23.1 6.1 8.1 0.2

755 738 176 21 34 1

100.0 97.7 23.3 2.8 4.5 0.1

390 384 92 21 29 2

100.0 98.5 23.6 5.4 7.4 0.5

304 301 67 46 55 0

100.0 99.0 22.0 15.1 18.1 0.0

110 107 23 9 10 0

100.0 97.3 20.9 8.2 9.1 0.0

230 224 49 17 16 2

100.0 97.4 21.3 7.4 7.0 0.9

2 2 0 0 1 0

100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0

288 288 60 20 22 0

100.0 100.0 20.8 6.9 7.6 0.0

60 59 6 4 4 0

100.0 98.3 10.0 6.7 6.7 0.0

250 244 73 9 19 0

100.0 97.6 29.2 3.6 7.6 0.0

39 38 7 4 6 0

100.0 97.4 17.9 10.3 15.4 0.0

36 36 10 3 10 0

100.0 100.0 27.8 8.3 27.8 0.0

24 23 3 0 1 0

100.0 95.8 12.5 0.0 4.2 0.0

34 32 5 2 0 0

100.0 94.1 14.7 5.9 0.0 0.0

17 17 1 0 0 0

100.0 100.0 5.9 0.0 0.0 0.0

311 305 80 18 24 1

100.0 98.1 25.7 5.8 7.7 0.3

41 41 17 2 5 0

100.0 100.0 41.5 4.9 12.2 0.0

7 7 1 0 0 0

100.0 100.0 14.3 0.0 0.0 0.0

40 39 8 2 2 0

100.0 97.5 20.0 5.0 5.0 0.0

86 84 17 3 6 0

100.0 97.7 19.8 3.5 7.0 0.0

134 133 20 8 10 0

100.0 99.3 14.9 6.0 7.5 0.0

230 223 56 19 19 1

100.0 97.0 24.3 8.3 8.3 0.4

942 929 231 56 80 2

100.0 98.6 24.5 5.9 8.5 0.2

17 15 3 0 1 0

100.0 88.2 17.6 0.0 5.9 0.0

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

189 184 35 2 8 0

100.0 97.4 18.5 1.1 4.2 0.0

450 444 104 36 42 1

100.0 98.7 23.1 8.0 9.3 0.2

502 494 131 31 48 1

100.0 98.4 26.1 6.2 9.6 0.2

198 197 44 12 16 1

100.0 99.5 22.2 6.1 8.1 0.5

88 83 18 6 3 0

100.0 94.3 20.5 6.8 3.4 0.0

21 20 3 1 1 0

100.0 95.2 14.3 4.8 4.8 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問2　導入しているテレワークの形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-8 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常時

（新型コ

ロナウイ

ルス、地

震等）の

事業継続

対策

生産性の

向上

オフィス

コスト等

の経費の

削減

従業員の

通勤時

間、勤務

中の移動

時間の削

減

育児・介

護中の従

業員への

対応

人材の確

保

障害者等

の通勤に

支障があ

る従業員

への対応

その他 無回答

1449 1364 358 150 587 437 176 112 41 1

100.0 94.1 24.7 10.4 40.5 30.2 12.1 7.7 2.8 0.1

755 709 147 72 293 187 78 28 25 0

100.0 93.9 19.5 9.5 38.8 24.8 10.3 3.7 3.3 0.0

390 367 106 45 161 127 52 30 10 1

100.0 94.1 27.2 11.5 41.3 32.6 13.3 7.7 2.6 0.3

304 288 105 33 133 123 46 54 6 0

100.0 94.7 34.5 10.9 43.8 40.5 15.1 17.8 2.0 0.0

110 103 24 8 39 32 9 16 2 0

100.0 93.6 21.8 7.3 35.5 29.1 8.2 14.5 1.8 0.0

230 212 48 13 84 66 23 15 5 1

100.0 92.2 20.9 5.7 36.5 28.7 10.0 6.5 2.2 0.4

2 2 0 0 1 0 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

288 274 63 33 118 97 37 27 20 0

100.0 95.1 21.9 11.5 41.0 33.7 12.8 9.4 6.9 0.0

60 57 8 3 22 13 6 3 0 0

100.0 95.0 13.3 5.0 36.7 21.7 10.0 5.0 0.0 0.0

250 235 61 25 108 68 32 12 6 0

100.0 94.0 24.4 10.0 43.2 27.2 12.8 4.8 2.4 0.0

39 39 17 3 18 17 7 2 0 0

100.0 100.0 43.6 7.7 46.2 43.6 17.9 5.1 0.0 0.0

36 34 14 3 18 13 6 4 2 0

100.0 94.4 38.9 8.3 50.0 36.1 16.7 11.1 5.6 0.0

24 22 4 2 11 4 2 1 2 0

100.0 91.7 16.7 8.3 45.8 16.7 8.3 4.2 8.3 0.0

34 31 8 1 12 7 4 2 0 0

100.0 91.2 23.5 2.9 35.3 20.6 11.8 5.9 0.0 0.0

17 16 6 4 9 6 2 0 0 0

100.0 94.1 35.3 23.5 52.9 35.3 11.8 0.0 0.0 0.0

311 296 87 47 124 100 39 26 2 0

100.0 95.2 28.0 15.1 39.9 32.2 12.5 8.4 0.6 0.0

41 36 15 7 20 13 8 4 1 0

100.0 87.8 36.6 17.1 48.8 31.7 19.5 9.8 2.4 0.0

7 7 3 1 3 1 0 0 1 0

100.0 100.0 42.9 14.3 42.9 14.3 0.0 0.0 14.3 0.0

40 37 12 3 11 11 3 2 0 0

100.0 92.5 30.0 7.5 27.5 27.5 7.5 5.0 0.0 0.0

86 81 21 11 35 18 6 7 1 0

100.0 94.2 24.4 12.8 40.7 20.9 7.0 8.1 1.2 0.0

134 126 26 12 49 40 11 9 4 0

100.0 94.0 19.4 9.0 36.6 29.9 8.2 6.7 3.0 0.0

230 216 66 24 102 73 39 20 2 1

100.0 93.9 28.7 10.4 44.3 31.7 17.0 8.7 0.9 0.4

942 889 230 98 382 292 117 74 34 0

100.0 94.4 24.4 10.4 40.6 31.0 12.4 7.9 3.6 0.0

17 15 3 2 8 3 0 0 0 0

100.0 88.2 17.6 11.8 47.1 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

189 173 35 14 54 29 9 12 8 0

100.0 91.5 18.5 7.4 28.6 15.3 4.8 6.3 4.2 0.0

450 424 102 29 187 136 48 37 13 1

100.0 94.2 22.7 6.4 41.6 30.2 10.7 8.2 2.9 0.2

502 480 130 56 208 166 71 43 14 0

100.0 95.6 25.9 11.2 41.4 33.1 14.1 8.6 2.8 0.0

198 185 64 34 88 71 34 13 5 0

100.0 93.4 32.3 17.2 44.4 35.9 17.2 6.6 2.5 0.0

88 81 23 13 40 31 10 5 1 0

100.0 92.0 26.1 14.8 45.5 35.2 11.4 5.7 1.1 0.0

21 20 4 4 10 4 4 2 0 0

100.0 95.2 19.0 19.0 47.6 19.0 19.0 9.5 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問3　テレワーク導入の目的（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-9 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

1364 511 673 149 22 4 5

100.0 37.5 49.3 10.9 1.6 0.3 0.4

709 254 337 95 15 3 5

100.0 35.8 47.5 13.4 2.1 0.4 0.7

367 137 189 35 5 1 0

100.0 37.3 51.5 9.5 1.4 0.3 0.0

288 120 147 19 2 0 0

100.0 41.7 51.0 6.6 0.7 0.0 0.0

103 26 56 18 3 0 0

100.0 25.2 54.4 17.5 2.9 0.0 0.0

212 71 103 28 7 2 1

100.0 33.5 48.6 13.2 3.3 0.9 0.5

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

274 136 107 27 2 0 2

100.0 49.6 39.1 9.9 0.7 0.0 0.7

57 15 34 8 0 0 0

100.0 26.3 59.6 14.0 0.0 0.0 0.0

235 92 113 26 4 0 0

100.0 39.1 48.1 11.1 1.7 0.0 0.0

39 24 14 1 0 0 0

100.0 61.5 35.9 2.6 0.0 0.0 0.0

34 11 19 3 0 0 1

100.0 32.4 55.9 8.8 0.0 0.0 2.9

22 5 15 2 0 0 0

100.0 22.7 68.2 9.1 0.0 0.0 0.0

31 7 20 4 0 0 0

100.0 22.6 64.5 12.9 0.0 0.0 0.0

16 5 11 0 0 0 0

100.0 31.3 68.8 0.0 0.0 0.0 0.0

296 103 159 26 5 2 1

100.0 34.8 53.7 8.8 1.7 0.7 0.3

36 13 16 6 1 0 0

100.0 36.1 44.4 16.7 2.8 0.0 0.0

7 2 5 0 0 0 0

100.0 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0

37 10 22 5 0 0 0

100.0 27.0 59.5 13.5 0.0 0.0 0.0

81 23 46 8 3 1 0

100.0 28.4 56.8 9.9 3.7 1.2 0.0

126 41 71 13 1 0 0

100.0 32.5 56.3 10.3 0.8 0.0 0.0

216 76 117 20 3 0 0

100.0 35.2 54.2 9.3 1.4 0.0 0.0

889 357 408 102 14 3 5

100.0 40.2 45.9 11.5 1.6 0.3 0.6

15 4 9 1 1 0 0

100.0 26.7 60.0 6.7 6.7 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

173 50 88 31 3 1 0

100.0 28.9 50.9 17.9 1.7 0.6 0.0

424 156 196 54 12 2 4

100.0 36.8 46.2 12.7 2.8 0.5 0.9

480 190 247 40 3 0 0

100.0 39.6 51.5 8.3 0.6 0.0 0.0

185 82 87 12 3 1 0

100.0 44.3 47.0 6.5 1.6 0.5 0.0

81 27 43 10 0 0 1

100.0 33.3 53.1 12.3 0.0 0.0 1.2

20 6 12 1 1 0 0

100.0 30.0 60.0 5.0 5.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（１）　テレワーク導入の効果　非常時（新型コロナウ

イルス、地震等）の事業継続対策

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-10 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

358 25 182 131 17 0 3

100.0 7.0 50.8 36.6 4.7 0.0 0.8

147 13 75 52 6 0 1

100.0 8.8 51.0 35.4 4.1 0.0 0.7

106 5 56 39 6 0 0

100.0 4.7 52.8 36.8 5.7 0.0 0.0

105 7 51 40 5 0 2

100.0 6.7 48.6 38.1 4.8 0.0 1.9

24 3 12 7 2 0 0

100.0 12.5 50.0 29.2 8.3 0.0 0.0

48 2 21 22 2 0 1

100.0 4.2 43.8 45.8 4.2 0.0 2.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

63 8 30 24 1 0 0

100.0 12.7 47.6 38.1 1.6 0.0 0.0

8 0 5 3 0 0 0

100.0 0.0 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0

61 5 32 20 4 0 0

100.0 8.2 52.5 32.8 6.6 0.0 0.0

17 1 8 7 1 0 0

100.0 5.9 47.1 41.2 5.9 0.0 0.0

14 0 7 5 1 0 1

100.0 0.0 50.0 35.7 7.1 0.0 7.1

4 1 2 1 0 0 0

100.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

8 1 5 2 0 0 0

100.0 12.5 62.5 25.0 0.0 0.0 0.0

6 0 4 1 1 0 0

100.0 0.0 66.7 16.7 16.7 0.0 0.0

87 4 46 33 3 0 1

100.0 4.6 52.9 37.9 3.4 0.0 1.1

15 0 9 4 2 0 0

100.0 0.0 60.0 26.7 13.3 0.0 0.0

3 0 1 2 0 0 0

100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

12 0 6 5 0 0 1

100.0 0.0 50.0 41.7 0.0 0.0 8.3

21 2 12 6 1 0 0

100.0 9.5 57.1 28.6 4.8 0.0 0.0

26 0 12 13 1 0 0

100.0 0.0 46.2 50.0 3.8 0.0 0.0

66 8 35 21 2 0 0

100.0 12.1 53.0 31.8 3.0 0.0 0.0

230 15 115 86 12 0 2

100.0 6.5 50.0 37.4 5.2 0.0 0.9

3 0 2 0 1 0 0

100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35 2 15 14 4 0 0

100.0 5.7 42.9 40.0 11.4 0.0 0.0

102 8 47 40 5 0 2

100.0 7.8 46.1 39.2 4.9 0.0 2.0

130 7 71 44 7 0 1

100.0 5.4 54.6 33.8 5.4 0.0 0.8

64 5 38 20 1 0 0

100.0 7.8 59.4 31.3 1.6 0.0 0.0

23 2 9 12 0 0 0

100.0 8.7 39.1 52.2 0.0 0.0 0.0

4 1 2 1 0 0 0

100.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（２）　テレワーク導入の効果　生産性の向上

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-11 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

150 41 75 31 3 0 0

100.0 27.3 50.0 20.7 2.0 0.0 0.0

72 18 39 15 0 0 0

100.0 25.0 54.2 20.8 0.0 0.0 0.0

45 16 19 10 0 0 0

100.0 35.6 42.2 22.2 0.0 0.0 0.0

33 7 17 6 3 0 0

100.0 21.2 51.5 18.2 9.1 0.0 0.0

8 1 6 0 1 0 0

100.0 12.5 75.0 0.0 12.5 0.0 0.0

13 3 6 3 1 0 0

100.0 23.1 46.2 23.1 7.7 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33 12 18 3 0 0 0

100.0 36.4 54.5 9.1 0.0 0.0 0.0

3 0 1 2 0 0 0

100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

25 9 10 5 1 0 0

100.0 36.0 40.0 20.0 4.0 0.0 0.0

3 2 0 1 0 0 0

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

3 0 2 1 0 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 2 2 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

47 9 25 13 0 0 0

100.0 19.1 53.2 27.7 0.0 0.0 0.0

7 1 3 3 0 0 0

100.0 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 0 3 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 1 7 3 0 0 0

100.0 9.1 63.6 27.3 0.0 0.0 0.0

12 4 5 3 0 0 0

100.0 33.3 41.7 25.0 0.0 0.0 0.0

24 7 14 2 1 0 0

100.0 29.2 58.3 8.3 4.2 0.0 0.0

98 29 45 22 2 0 0

100.0 29.6 45.9 22.4 2.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 1 10 2 1 0 0

100.0 7.1 71.4 14.3 7.1 0.0 0.0

29 11 14 3 1 0 0

100.0 37.9 48.3 10.3 3.4 0.0 0.0

56 16 29 11 0 0 0

100.0 28.6 51.8 19.6 0.0 0.0 0.0

34 9 14 11 0 0 0

100.0 26.5 41.2 32.4 0.0 0.0 0.0

13 3 7 2 1 0 0

100.0 23.1 53.8 15.4 7.7 0.0 0.0

4 1 1 2 0 0 0

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（３）　テレワーク導入の効果　オフィスコスト等の経

費の削減

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-12 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

587 251 302 25 4 0 5

100.0 42.8 51.4 4.3 0.7 0.0 0.9

293 120 151 15 2 0 5

100.0 41.0 51.5 5.1 0.7 0.0 1.7

161 76 79 5 1 0 0

100.0 47.2 49.1 3.1 0.6 0.0 0.0

133 55 72 5 1 0 0

100.0 41.4 54.1 3.8 0.8 0.0 0.0

39 14 23 1 1 0 0

100.0 35.9 59.0 2.6 2.6 0.0 0.0

84 28 51 4 0 0 1

100.0 33.3 60.7 4.8 0.0 0.0 1.2

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

118 67 47 1 1 0 2

100.0 56.8 39.8 0.8 0.8 0.0 1.7

22 11 8 2 1 0 0

100.0 50.0 36.4 9.1 4.5 0.0 0.0

108 45 54 9 0 0 0

100.0 41.7 50.0 8.3 0.0 0.0 0.0

18 10 8 0 0 0 0

100.0 55.6 44.4 0.0 0.0 0.0 0.0

18 4 13 0 0 0 1

100.0 22.2 72.2 0.0 0.0 0.0 5.6

11 5 4 1 1 0 0

100.0 45.5 36.4 9.1 9.1 0.0 0.0

12 2 9 1 0 0 0

100.0 16.7 75.0 8.3 0.0 0.0 0.0

9 4 5 0 0 0 0

100.0 44.4 55.6 0.0 0.0 0.0 0.0

124 51 67 5 0 0 1

100.0 41.1 54.0 4.0 0.0 0.0 0.8

20 7 12 1 0 0 0

100.0 35.0 60.0 5.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

11 6 5 0 0 0 0

100.0 54.5 45.5 0.0 0.0 0.0 0.0

35 15 18 1 1 0 0

100.0 42.9 51.4 2.9 2.9 0.0 0.0

49 18 28 3 0 0 0

100.0 36.7 57.1 6.1 0.0 0.0 0.0

102 37 61 4 0 0 0

100.0 36.3 59.8 3.9 0.0 0.0 0.0

382 173 184 17 3 0 5

100.0 45.3 48.2 4.5 0.8 0.0 1.3

8 2 6 0 0 0 0

100.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

54 18 29 5 2 0 0

100.0 33.3 53.7 9.3 3.7 0.0 0.0

187 75 103 7 1 0 1

100.0 40.1 55.1 3.7 0.5 0.0 0.5

208 96 101 7 1 0 3

100.0 46.2 48.6 3.4 0.5 0.0 1.4

88 43 42 3 0 0 0

100.0 48.9 47.7 3.4 0.0 0.0 0.0

40 15 22 3 0 0 0

100.0 37.5 55.0 7.5 0.0 0.0 0.0

10 4 5 0 0 0 1

100.0 40.0 50.0 0.0 0.0 0.0 10.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（４）　テレワーク導入の効果　従業員の通勤時間、勤

務中の移動時間の削減

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-13 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

437 159 239 34 2 0 3

100.0 36.4 54.7 7.8 0.5 0.0 0.7

187 73 97 14 1 0 2

100.0 39.0 51.9 7.5 0.5 0.0 1.1

127 42 75 9 0 0 1

100.0 33.1 59.1 7.1 0.0 0.0 0.8

123 44 67 11 1 0 0

100.0 35.8 54.5 8.9 0.8 0.0 0.0

32 8 17 6 1 0 0

100.0 25.0 53.1 18.8 3.1 0.0 0.0

66 25 37 4 0 0 0

100.0 37.9 56.1 6.1 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

97 40 49 7 0 0 1

100.0 41.2 50.5 7.2 0.0 0.0 1.0

13 1 11 1 0 0 0

100.0 7.7 84.6 7.7 0.0 0.0 0.0

68 27 36 4 1 0 0

100.0 39.7 52.9 5.9 1.5 0.0 0.0

17 5 10 2 0 0 0

100.0 29.4 58.8 11.8 0.0 0.0 0.0

13 4 8 0 0 0 1

100.0 30.8 61.5 0.0 0.0 0.0 7.7

4 3 1 0 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 2 5 0 0 0 0

100.0 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 6 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

100 38 51 10 0 0 1

100.0 38.0 51.0 10.0 0.0 0.0 1.0

13 6 7 0 0 0 0

100.0 46.2 53.8 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

11 5 5 1 0 0 0

100.0 45.5 45.5 9.1 0.0 0.0 0.0

18 8 8 2 0 0 0

100.0 44.4 44.4 11.1 0.0 0.0 0.0

40 9 24 7 0 0 0

100.0 22.5 60.0 17.5 0.0 0.0 0.0

73 25 40 7 1 0 0

100.0 34.2 54.8 9.6 1.4 0.0 0.0

292 112 159 17 1 0 3

100.0 38.4 54.5 5.8 0.3 0.0 1.0

3 0 3 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

29 10 12 6 1 0 0

100.0 34.5 41.4 20.7 3.4 0.0 0.0

136 45 74 14 1 0 2

100.0 33.1 54.4 10.3 0.7 0.0 1.5

166 55 104 6 0 0 1

100.0 33.1 62.7 3.6 0.0 0.0 0.6

71 29 36 6 0 0 0

100.0 40.8 50.7 8.5 0.0 0.0 0.0

31 17 13 1 0 0 0

100.0 54.8 41.9 3.2 0.0 0.0 0.0

4 3 0 1 0 0 0

100.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（５）　テレワーク導入の効果　育児・介護中の従業員

への対応

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-14 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

176 22 80 71 3 0 0

100.0 12.5 45.5 40.3 1.7 0.0 0.0

78 9 41 27 1 0 0

100.0 11.5 52.6 34.6 1.3 0.0 0.0

52 9 20 23 0 0 0

100.0 17.3 38.5 44.2 0.0 0.0 0.0

46 4 19 21 2 0 0

100.0 8.7 41.3 45.7 4.3 0.0 0.0

9 0 6 2 1 0 0

100.0 0.0 66.7 22.2 11.1 0.0 0.0

23 5 9 9 0 0 0

100.0 21.7 39.1 39.1 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

37 5 14 18 0 0 0

100.0 13.5 37.8 48.6 0.0 0.0 0.0

6 1 2 3 0 0 0

100.0 16.7 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0

32 4 18 10 0 0 0

100.0 12.5 56.3 31.3 0.0 0.0 0.0

7 0 4 3 0 0 0

100.0 0.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0

6 0 3 2 1 0 0

100.0 0.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0

2 0 0 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

4 0 2 2 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

39 5 17 16 1 0 0

100.0 12.8 43.6 41.0 2.6 0.0 0.0

8 2 3 3 0 0 0

100.0 25.0 37.5 37.5 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 0 2 1 0 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

6 1 1 4 0 0 0

100.0 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0 0.0

11 1 4 5 1 0 0

100.0 9.1 36.4 45.5 9.1 0.0 0.0

39 5 23 11 0 0 0

100.0 12.8 59.0 28.2 0.0 0.0 0.0

117 15 50 50 2 0 0

100.0 12.8 42.7 42.7 1.7 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 0 5 4 0 0 0

100.0 0.0 55.6 44.4 0.0 0.0 0.0

48 4 24 18 2 0 0

100.0 8.3 50.0 37.5 4.2 0.0 0.0

71 12 25 33 1 0 0

100.0 16.9 35.2 46.5 1.4 0.0 0.0

34 4 20 10 0 0 0

100.0 11.8 58.8 29.4 0.0 0.0 0.0

10 2 4 4 0 0 0

100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

4 0 2 2 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（６）　テレワーク導入の効果　人材の確保

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-15 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

112 41 57 14 0 0 0

100.0 36.6 50.9 12.5 0.0 0.0 0.0

28 10 15 3 0 0 0

100.0 35.7 53.6 10.7 0.0 0.0 0.0

30 11 15 4 0 0 0

100.0 36.7 50.0 13.3 0.0 0.0 0.0

54 20 27 7 0 0 0

100.0 37.0 50.0 13.0 0.0 0.0 0.0

16 6 8 2 0 0 0

100.0 37.5 50.0 12.5 0.0 0.0 0.0

15 5 7 3 0 0 0

100.0 33.3 46.7 20.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

27 11 12 4 0 0 0

100.0 40.7 44.4 14.8 0.0 0.0 0.0

3 0 2 1 0 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

12 5 7 0 0 0 0

100.0 41.7 58.3 0.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 3 1 0 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

26 8 15 3 0 0 0

100.0 30.8 57.7 11.5 0.0 0.0 0.0

4 0 3 1 0 0 0

100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 3 4 0 0 0 0

100.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

9 3 3 3 0 0 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

20 4 14 2 0 0 0

100.0 20.0 70.0 10.0 0.0 0.0 0.0

74 30 35 9 0 0 0

100.0 40.5 47.3 12.2 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 4 6 2 0 0 0

100.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0

37 12 22 3 0 0 0

100.0 32.4 59.5 8.1 0.0 0.0 0.0

43 16 20 7 0 0 0

100.0 37.2 46.5 16.3 0.0 0.0 0.0

13 6 5 2 0 0 0

100.0 46.2 38.5 15.4 0.0 0.0 0.0

5 3 2 0 0 0 0

100.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（７）　テレワーク導入の効果　障害者等の通勤に支障

がある従業員への対応

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-16 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

41 9 19 11 1 0 1

100.0 22.0 46.3 26.8 2.4 0.0 2.4

25 5 9 10 1 0 0

100.0 20.0 36.0 40.0 4.0 0.0 0.0

10 2 7 0 0 0 1

100.0 20.0 70.0 0.0 0.0 0.0 10.0

6 2 3 1 0 0 0

100.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0

2 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

5 1 2 2 0 0 0

100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 7 8 4 0 0 1

100.0 35.0 40.0 20.0 0.0 0.0 5.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 3 3 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 3 1 0 0 0

100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

34 9 15 9 0 0 1

100.0 26.5 44.1 26.5 0.0 0.0 2.9

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 1 4 1 1 0 1

100.0 12.5 50.0 12.5 12.5 0.0 12.5

13 5 4 4 0 0 0

100.0 38.5 30.8 30.8 0.0 0.0 0.0

14 3 8 3 0 0 0

100.0 21.4 57.1 21.4 0.0 0.0 0.0

5 0 2 3 0 0 0

100.0 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問4（８）　テレワーク導入の効果　その他

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-17 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 １００％ ８０％ ６０％ ４０％ ２０％ １０％未

満

無回答

1449 109 226 195 217 271 426 5

100.0 7.5 15.6 13.5 15.0 18.7 29.4 0.3

755 66 136 103 113 126 208 3

100.0 8.7 18.0 13.6 15.0 16.7 27.5 0.4

390 29 54 51 58 78 118 2

100.0 7.4 13.8 13.1 14.9 20.0 30.3 0.5

304 14 36 41 46 67 100 0

100.0 4.6 11.8 13.5 15.1 22.0 32.9 0.0

110 4 5 13 15 34 38 1

100.0 3.6 4.5 11.8 13.6 30.9 34.5 0.9

230 9 20 18 36 56 90 1

100.0 3.9 8.7 7.8 15.7 24.3 39.1 0.4

2 0 1 0 0 0 1 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

288 30 95 69 43 32 18 1

100.0 10.4 33.0 24.0 14.9 11.1 6.3 0.3

60 4 3 4 8 5 36 0

100.0 6.7 5.0 6.7 13.3 8.3 60.0 0.0

250 29 34 36 31 43 75 2

100.0 11.6 13.6 14.4 12.4 17.2 30.0 0.8

39 6 8 4 5 10 6 0

100.0 15.4 20.5 10.3 12.8 25.6 15.4 0.0

36 4 7 1 6 9 9 0

100.0 11.1 19.4 2.8 16.7 25.0 25.0 0.0

24 0 1 0 4 3 16 0

100.0 0.0 4.2 0.0 16.7 12.5 66.7 0.0

34 0 1 1 3 8 21 0

100.0 0.0 2.9 2.9 8.8 23.5 61.8 0.0

17 0 3 3 3 2 6 0

100.0 0.0 17.6 17.6 17.6 11.8 35.3 0.0

311 20 41 41 51 58 100 0

100.0 6.4 13.2 13.2 16.4 18.6 32.2 0.0

41 2 7 3 10 9 10 0

100.0 4.9 17.1 7.3 24.4 22.0 24.4 0.0

7 1 0 2 2 2 0 0

100.0 14.3 0.0 28.6 28.6 28.6 0.0 0.0

40 1 6 2 3 2 26 0

100.0 2.5 15.0 5.0 7.5 5.0 65.0 0.0

86 2 7 7 7 12 51 0

100.0 2.3 8.1 8.1 8.1 14.0 59.3 0.0

134 4 9 11 17 29 64 0

100.0 3.0 6.7 8.2 12.7 21.6 47.8 0.0

230 12 26 32 41 47 71 1

100.0 5.2 11.3 13.9 17.8 20.4 30.9 0.4

942 90 177 142 147 173 209 4

100.0 9.6 18.8 15.1 15.6 18.4 22.2 0.4

17 0 1 1 2 8 5 0

100.0 0.0 5.9 5.9 11.8 47.1 29.4 0.0

1 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

189 7 19 23 25 30 85 0

100.0 3.7 10.1 12.2 13.2 15.9 45.0 0.0

450 31 64 60 79 97 116 3

100.0 6.9 14.2 13.3 17.6 21.6 25.8 0.7

502 48 101 74 72 81 124 2

100.0 9.6 20.1 14.7 14.3 16.1 24.7 0.4

198 17 33 26 26 39 57 0

100.0 8.6 16.7 13.1 13.1 19.7 28.8 0.0

88 3 5 10 13 19 38 0

100.0 3.4 5.7 11.4 14.8 21.6 43.2 0.0

21 3 4 2 2 5 5 0

100.0 14.3 19.0 9.5 9.5 23.8 23.8 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問5　テレワークを実施している従業員の割合

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-18 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 今後もテ

レワーク

を継続す

る（拡大

の方向）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（同規

模程度）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（縮小

の方向）

テレワー

クをやめ

る

無回答

1449 147 899 342 53 8

100.0 10.1 62.0 23.6 3.7 0.6

755 67 456 194 34 4

100.0 8.9 60.4 25.7 4.5 0.5

390 38 249 87 12 4

100.0 9.7 63.8 22.3 3.1 1.0

304 42 194 61 7 0

100.0 13.8 63.8 20.1 2.3 0.0

110 11 65 27 7 0

100.0 10.0 59.1 24.5 6.4 0.0

230 30 130 62 6 2

100.0 13.0 56.5 27.0 2.6 0.9

2 1 1 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

288 21 186 73 7 1

100.0 7.3 64.6 25.3 2.4 0.3

60 6 41 12 1 0

100.0 10.0 68.3 20.0 1.7 0.0

250 26 148 60 14 2

100.0 10.4 59.2 24.0 5.6 0.8

39 2 24 13 0 0

100.0 5.1 61.5 33.3 0.0 0.0

36 5 25 4 2 0

100.0 13.9 69.4 11.1 5.6 0.0

24 3 15 5 1 0

100.0 12.5 62.5 20.8 4.2 0.0

34 2 23 6 2 1

100.0 5.9 67.6 17.6 5.9 2.9

17 2 12 3 0 0

100.0 11.8 70.6 17.6 0.0 0.0

311 35 198 65 13 0

100.0 11.3 63.7 20.9 4.2 0.0

41 3 25 11 0 2

100.0 7.3 61.0 26.8 0.0 4.9

7 0 6 1 0 0

100.0 0.0 85.7 14.3 0.0 0.0

40 4 27 8 1 0

100.0 10.0 67.5 20.0 2.5 0.0

86 12 58 15 1 0

100.0 14.0 67.4 17.4 1.2 0.0

134 15 87 27 5 0

100.0 11.2 64.9 20.1 3.7 0.0

230 22 142 56 9 1

100.0 9.6 61.7 24.3 3.9 0.4

942 92 574 232 37 7

100.0 9.8 60.9 24.6 3.9 0.7

17 2 11 4 0 0

100.0 11.8 64.7 23.5 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

189 19 110 52 8 0

100.0 10.1 58.2 27.5 4.2 0.0

450 43 278 111 14 4

100.0 9.6 61.8 24.7 3.1 0.9

502 45 321 112 21 3

100.0 9.0 63.9 22.3 4.2 0.6

198 26 124 39 8 1

100.0 13.1 62.6 19.7 4.0 0.5

88 12 50 24 2 0

100.0 13.6 56.8 27.3 2.3 0.0

21 2 15 4 0 0

100.0 9.5 71.4 19.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問6　テレワークの継続・拡大の意向

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-19 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 負担して

いる

負担して

いない

無回答

1449 914 533 2

100.0 63.1 36.8 0.1

755 505 249 1

100.0 66.9 33.0 0.1

390 246 143 1

100.0 63.1 36.7 0.3

304 163 141 0

100.0 53.6 46.4 0.0

110 74 36 0

100.0 67.3 32.7 0.0

230 135 94 1

100.0 58.7 40.9 0.4

2 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

288 198 89 1

100.0 68.8 30.9 0.3

60 42 18 0

100.0 70.0 30.0 0.0

250 152 98 0

100.0 60.8 39.2 0.0

39 21 18 0

100.0 53.8 46.2 0.0

36 19 17 0

100.0 52.8 47.2 0.0

24 14 10 0

100.0 58.3 41.7 0.0

34 21 13 0

100.0 61.8 38.2 0.0

17 12 5 0

100.0 70.6 29.4 0.0

311 193 118 0

100.0 62.1 37.9 0.0

41 29 12 0

100.0 70.7 29.3 0.0

7 2 5 0

100.0 28.6 71.4 0.0

40 25 15 0

100.0 62.5 37.5 0.0

86 46 40 0

100.0 53.5 46.5 0.0

134 82 52 0

100.0 61.2 38.8 0.0

230 147 82 1

100.0 63.9 35.7 0.4

942 600 341 1

100.0 63.7 36.2 0.1

17 14 3 0

100.0 82.4 17.6 0.0

1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

189 128 61 0

100.0 67.7 32.3 0.0

450 289 159 2

100.0 64.2 35.3 0.4

502 308 194 0

100.0 61.4 38.6 0.0

198 117 81 0

100.0 59.1 40.9 0.0

88 57 31 0

100.0 64.8 35.2 0.0

21 14 7 0

100.0 66.7 33.3 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問7　会社で負担している費

用の有無

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-20 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク時に使

用するパソコン、

スマートフォン等

の機器に係る費用

や、机、椅子等の

備品費

テレワーク時の電

気代

テレワーク時の通

信費

サテライトオフィ

ス利用料

その他 無回答

914 739 225 382 67 69 6

100.0 80.9 24.6 41.8 7.3 7.5 0.7

505 418 114 212 21 33 1

100.0 82.8 22.6 42.0 4.2 6.5 0.2

246 192 72 104 17 21 4

100.0 78.0 29.3 42.3 6.9 8.5 1.6

163 129 39 66 29 15 1

100.0 79.1 23.9 40.5 17.8 9.2 0.6

74 66 8 23 5 4 1

100.0 89.2 10.8 31.1 6.8 5.4 1.4

135 108 40 59 11 15 2

100.0 80.0 29.6 43.7 8.1 11.1 1.5

2 1 0 1 1 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

198 146 81 90 11 24 0

100.0 73.7 40.9 45.5 5.6 12.1 0.0

42 32 9 23 4 0 0

100.0 76.2 21.4 54.8 9.5 0.0 0.0

152 128 30 64 8 9 0

100.0 84.2 19.7 42.1 5.3 5.9 0.0

21 17 6 9 3 3 0

100.0 81.0 28.6 42.9 14.3 14.3 0.0

19 17 3 6 3 0 0

100.0 89.5 15.8 31.6 15.8 0.0 0.0

14 12 1 9 0 0 0

100.0 85.7 7.1 64.3 0.0 0.0 0.0

21 18 1 4 1 2 0

100.0 85.7 4.8 19.0 4.8 9.5 0.0

12 9 0 5 0 1 0

100.0 75.0 0.0 41.7 0.0 8.3 0.0

193 159 41 76 16 8 3

100.0 82.4 21.2 39.4 8.3 4.1 1.6

29 25 4 13 4 3 0

100.0 86.2 13.8 44.8 13.8 10.3 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

25 22 4 14 2 1 0

100.0 88.0 16.0 56.0 8.0 4.0 0.0

46 40 5 18 4 2 0

100.0 87.0 10.9 39.1 8.7 4.3 0.0

82 65 14 25 10 4 1

100.0 79.3 17.1 30.5 12.2 4.9 1.2

147 118 33 65 11 12 2

100.0 80.3 22.4 44.2 7.5 8.2 1.4

600 482 167 258 39 50 3

100.0 80.3 27.8 43.0 6.5 8.3 0.5

14 12 2 2 1 0 0

100.0 85.7 14.3 14.3 7.1 0.0 0.0

1 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

128 110 28 54 4 8 0

100.0 85.9 21.9 42.2 3.1 6.3 0.0

289 231 79 123 21 21 2

100.0 79.9 27.3 42.6 7.3 7.3 0.7

308 245 80 129 24 27 2

100.0 79.5 26.0 41.9 7.8 8.8 0.6

117 89 27 48 13 9 1

100.0 76.1 23.1 41.0 11.1 7.7 0.9

57 53 7 20 4 3 1

100.0 93.0 12.3 35.1 7.0 5.3 1.8

14 11 3 7 1 1 0

100.0 78.6 21.4 50.0 7.1 7.1 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問8　会社で負担している費用の内容（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上



第 6章 集計表 
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[第 1-21 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 自宅や勤務先からの

距離など、従業員に

とって利便性が高く

利用しやすいこと

通信回線の安全性や

第三者の目に触れる

リスクなど情報管理

リスクへの対策が充

実していること

個室が豊富にあるな

ど、ＷＥＢ会議の利

用がしやすくコミュ

ニケーションが円滑

にとれるとともに、

集中しやすさなどか

ら、従業員の生産性

向上が期待できるこ

と

他社の従業員との交

流の機会など、従業

員の創造性を高める

ことが期待できるこ

と

保育施設や介護施設

など、家庭と仕事を

両立しやすい施設が

併設されていること

利用料などが安いこ

と

その他 無回答

1449 986 1039 616 72 88 532 34 43

100.0 68.0 71.7 42.5 5.0 6.1 36.7 2.3 3.0

755 499 508 303 34 51 312 19 29

100.0 66.1 67.3 40.1 4.5 6.8 41.3 2.5 3.8

390 272 288 173 18 22 128 7 10

100.0 69.7 73.8 44.4 4.6 5.6 32.8 1.8 2.6

304 215 243 140 20 15 92 8 4

100.0 70.7 79.9 46.1 6.6 4.9 30.3 2.6 1.3

110 81 77 41 3 6 25 3 5

100.0 73.6 70.0 37.3 2.7 5.5 22.7 2.7 4.5

230 151 155 100 13 13 87 6 8

100.0 65.7 67.4 43.5 5.7 5.7 37.8 2.6 3.5

2 1 2 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

288 192 231 134 16 18 104 7 6

100.0 66.7 80.2 46.5 5.6 6.3 36.1 2.4 2.1

60 41 43 24 6 3 18 1 2

100.0 68.3 71.7 40.0 10.0 5.0 30.0 1.7 3.3

250 177 168 102 14 22 111 6 5

100.0 70.8 67.2 40.8 5.6 8.8 44.4 2.4 2.0

39 26 34 22 1 1 7 1 1

100.0 66.7 87.2 56.4 2.6 2.6 17.9 2.6 2.6

36 28 29 18 0 0 14 0 0

100.0 77.8 80.6 50.0 0.0 0.0 38.9 0.0 0.0

24 17 17 6 2 1 9 1 2

100.0 70.8 70.8 25.0 8.3 4.2 37.5 4.2 8.3

34 26 20 8 0 3 16 0 1

100.0 76.5 58.8 23.5 0.0 8.8 47.1 0.0 2.9

17 10 11 8 0 1 9 0 1

100.0 58.8 64.7 47.1 0.0 5.9 52.9 0.0 5.9

311 199 217 130 15 18 113 7 9

100.0 64.0 69.8 41.8 4.8 5.8 36.3 2.3 2.9

41 32 30 19 1 1 17 2 2

100.0 78.0 73.2 46.3 2.4 2.4 41.5 4.9 4.9

7 5 5 4 1 1 2 0 1

100.0 71.4 71.4 57.1 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3

40 31 25 9 0 4 15 2 2

100.0 77.5 62.5 22.5 0.0 10.0 37.5 5.0 5.0

86 64 56 30 4 4 30 1 3

100.0 74.4 65.1 34.9 4.7 4.7 34.9 1.2 3.5

134 87 94 49 5 13 56 1 5

100.0 64.9 70.1 36.6 3.7 9.7 41.8 0.7 3.7

230 157 176 111 12 11 82 8 2

100.0 68.3 76.5 48.3 5.2 4.8 35.7 3.5 0.9

942 635 679 412 49 56 341 22 30

100.0 67.4 72.1 43.7 5.2 5.9 36.2 2.3 3.2

17 12 9 5 2 0 8 0 1

100.0 70.6 52.9 29.4 11.8 0.0 47.1 0.0 5.9

1 1 1 0 0 0 1 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

189 125 120 72 11 9 70 8 7

100.0 66.1 63.5 38.1 5.8 4.8 37.0 4.2 3.7

450 313 331 188 23 22 151 11 8

100.0 69.6 73.6 41.8 5.1 4.9 33.6 2.4 1.8

502 341 367 221 22 30 187 9 16

100.0 67.9 73.1 44.0 4.4 6.0 37.3 1.8 3.2

198 129 142 93 11 17 77 5 6

100.0 65.2 71.7 47.0 5.6 8.6 38.9 2.5 3.0

88 62 63 34 4 8 38 0 4

100.0 70.5 71.6 38.6 4.5 9.1 43.2 0.0 4.5

21 15 15 8 1 2 8 1 2

100.0 71.4 71.4 38.1 4.8 9.5 38.1 4.8 9.5

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問9　サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-22 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務以外は必

要性を感じないか

ら

通信回線の安全性

に不安があるから

情報管理の観点か

ら、テレワークを

行う場所の環境に

不安があるから

（第三者の目に触

れるリスクなど）

生産性向上の観点

から、テレワーク

を行う場所の環境

に不安があるから

（集中できる環境

や快適性など）

利用料などの費用

負担が発生するか

ら

その他 無回答

1019 590 239 495 133 352 55 24

100.0 57.9 23.5 48.6 13.1 34.5 5.4 2.4

557 353 121 237 62 174 33 20

100.0 63.4 21.7 42.5 11.1 31.2 5.9 3.6

276 148 67 143 47 105 8 4

100.0 53.6 24.3 51.8 17.0 38.0 2.9 1.4

186 89 51 115 24 73 14 0

100.0 47.8 27.4 61.8 12.9 39.2 7.5 0.0

75 58 12 29 8 17 2 3

100.0 77.3 16.0 38.7 10.7 22.7 2.7 4.0

163 106 32 62 19 58 10 4

100.0 65.0 19.6 38.0 11.7 35.6 6.1 2.5

1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

213 100 70 142 31 84 12 4

100.0 46.9 32.9 66.7 14.6 39.4 5.6 1.9

48 29 9 20 7 11 3 1

100.0 60.4 18.8 41.7 14.6 22.9 6.3 2.1

167 92 37 74 25 63 7 3

100.0 55.1 22.2 44.3 15.0 37.7 4.2 1.8

25 11 10 16 1 8 0 0

100.0 44.0 40.0 64.0 4.0 32.0 0.0 0.0

21 12 6 13 5 10 0 0

100.0 57.1 28.6 61.9 23.8 47.6 0.0 0.0

20 11 2 6 3 4 2 1

100.0 55.0 10.0 30.0 15.0 20.0 10.0 5.0

27 17 4 9 3 8 3 1

100.0 63.0 14.8 33.3 11.1 29.6 11.1 3.7

16 12 2 5 2 6 3 1

100.0 75.0 12.5 31.3 12.5 37.5 18.8 6.3

214 127 45 102 26 73 11 5

100.0 59.3 21.0 47.7 12.1 34.1 5.1 2.3

23 10 9 14 3 7 2 1

100.0 43.5 39.1 60.9 13.0 30.4 8.7 4.3

6 4 1 3 0 3 0 0

100.0 66.7 16.7 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

31 23 5 9 3 13 1 1

100.0 74.2 16.1 29.0 9.7 41.9 3.2 3.2

63 45 7 18 6 15 6 4

100.0 71.4 11.1 28.6 9.5 23.8 9.5 6.3

103 62 22 44 12 37 10 2

100.0 60.2 21.4 42.7 11.7 35.9 9.7 1.9

158 86 42 77 20 51 7 0

100.0 54.4 26.6 48.7 12.7 32.3 4.4 0.0

650 366 161 341 90 229 31 16

100.0 56.3 24.8 52.5 13.8 35.2 4.8 2.5

14 8 2 6 2 7 0 1

100.0 57.1 14.3 42.9 14.3 50.0 0.0 7.1

1 1 0 0 0 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

148 92 36 60 18 48 5 5

100.0 62.2 24.3 40.5 12.2 32.4 3.4 3.4

314 183 79 161 44 111 21 4

100.0 58.3 25.2 51.3 14.0 35.4 6.7 1.3

336 194 79 165 48 119 17 7

100.0 57.7 23.5 49.1 14.3 35.4 5.1 2.1

139 73 31 72 17 46 7 4

100.0 52.5 22.3 51.8 12.2 33.1 5.0 2.9

64 38 10 29 6 21 3 3

100.0 59.4 15.6 45.3 9.4 32.8 4.7 4.7

17 9 4 8 0 6 2 1

100.0 52.9 23.5 47.1 0.0 35.3 11.8 5.9

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問10　在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-23 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 雇用して

いる

雇用して

いない

無回答

1449 1187 254 8

100.0 81.9 17.5 0.6

755 546 203 6

100.0 72.3 26.9 0.8

390 346 43 1

100.0 88.7 11.0 0.3

304 295 8 1

100.0 97.0 2.6 0.3

110 79 31 0

100.0 71.8 28.2 0.0

230 198 30 2

100.0 86.1 13.0 0.9

2 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

288 207 81 0

100.0 71.9 28.1 0.0

60 51 9 0

100.0 85.0 15.0 0.0

250 215 33 2

100.0 86.0 13.2 0.8

39 36 3 0

100.0 92.3 7.7 0.0

36 32 4 0

100.0 88.9 11.1 0.0

24 20 3 1

100.0 83.3 12.5 4.2

34 30 4 0

100.0 88.2 11.8 0.0

17 16 1 0

100.0 94.1 5.9 0.0

311 260 48 3

100.0 83.6 15.4 1.0

41 34 7 0

100.0 82.9 17.1 0.0

7 7 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

40 39 1 0

100.0 97.5 2.5 0.0

86 81 4 1

100.0 94.2 4.7 1.2

134 127 7 0

100.0 94.8 5.2 0.0

230 224 5 1

100.0 97.4 2.2 0.4

942 701 235 6

100.0 74.4 24.9 0.6

17 15 2 0

100.0 88.2 11.8 0.0

1 1 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

189 135 52 2

100.0 71.4 27.5 1.1

450 354 93 3

100.0 78.7 20.7 0.7

502 423 78 1

100.0 84.3 15.5 0.2

198 182 14 2

100.0 91.9 7.1 1.0

88 73 15 0

100.0 83.0 17.0 0.0

21 19 2 0

100.0 90.5 9.5 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問11　非正規社員の雇用の有

無

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-24 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非正規社員の全社

員に対して、テレ

ワークを導入して

いる

非正規社員の一部

社員に対して、テ

レワークを導入し

ている

非正規社員に対し

て、テレワークを

導入していない

無回答

1187 370 492 323 2

100.0 31.2 41.4 27.2 0.2

546 180 194 171 1

100.0 33.0 35.5 31.3 0.2

346 94 152 99 1

100.0 27.2 43.9 28.6 0.3

295 96 146 53 0

100.0 32.5 49.5 18.0 0.0

79 32 29 17 1

100.0 40.5 36.7 21.5 1.3

198 40 80 78 0

100.0 20.2 40.4 39.4 0.0

2 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

207 104 81 22 0

100.0 50.2 39.1 10.6 0.0

51 12 16 23 0

100.0 23.5 31.4 45.1 0.0

215 60 87 68 0

100.0 27.9 40.5 31.6 0.0

36 16 11 9 0

100.0 44.4 30.6 25.0 0.0

32 10 16 6 0

100.0 31.3 50.0 18.8 0.0

20 0 13 6 1

100.0 0.0 65.0 30.0 5.0

30 1 20 9 0

100.0 3.3 66.7 30.0 0.0

16 3 10 3 0

100.0 18.8 62.5 18.8 0.0

260 76 112 72 0

100.0 29.2 43.1 27.7 0.0

34 13 14 7 0

100.0 38.2 41.2 20.6 0.0

7 2 3 2 0

100.0 28.6 42.9 28.6 0.0

39 4 19 16 0

100.0 10.3 48.7 41.0 0.0

81 11 43 27 0

100.0 13.6 53.1 33.3 0.0

127 23 63 41 0

100.0 18.1 49.6 32.3 0.0

224 59 110 55 0

100.0 26.3 49.1 24.6 0.0

701 270 251 179 1

100.0 38.5 35.8 25.5 0.1

15 3 6 5 1

100.0 20.0 40.0 33.3 6.7

1 0 1 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

135 37 54 43 1

100.0 27.4 40.0 31.9 0.7

354 120 143 91 0

100.0 33.9 40.4 25.7 0.0

423 141 168 113 1

100.0 33.3 39.7 26.7 0.2

182 52 80 50 0

100.0 28.6 44.0 27.5 0.0

73 12 41 20 0

100.0 16.4 56.2 27.4 0.0

19 8 5 6 0

100.0 42.1 26.3 31.6 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問12　非正規社員のテレワーク導入状況

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-25 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

862 551 279 269 266 6 8

100.0 63.9 32.4 31.2 30.9 0.7 0.9

374 241 133 104 85 3 2

100.0 64.4 35.6 27.8 22.7 0.8 0.5

246 161 70 75 85 3 3

100.0 65.4 28.5 30.5 34.6 1.2 1.2

242 149 76 90 96 0 3

100.0 61.6 31.4 37.2 39.7 0.0 1.2

61 40 15 26 14 0 0

100.0 65.6 24.6 42.6 23.0 0.0 0.0

120 75 33 34 42 0 2

100.0 62.5 27.5 28.3 35.0 0.0 1.7

1 1 1 1 0 0 0

100.0 100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

185 140 57 60 50 0 1

100.0 75.7 30.8 32.4 27.0 0.0 0.5

28 17 3 7 10 0 0

100.0 60.7 10.7 25.0 35.7 0.0 0.0

147 93 40 54 51 4 2

100.0 63.3 27.2 36.7 34.7 2.7 1.4

27 19 3 12 5 0 1

100.0 70.4 11.1 44.4 18.5 0.0 3.7

26 17 12 10 8 0 0

100.0 65.4 46.2 38.5 30.8 0.0 0.0

13 5 7 2 6 0 0

100.0 38.5 53.8 15.4 46.2 0.0 0.0

21 5 13 1 8 1 1

100.0 23.8 61.9 4.8 38.1 4.8 4.8

13 5 7 0 4 0 0

100.0 38.5 53.8 0.0 30.8 0.0 0.0

188 113 76 51 61 0 1

100.0 60.1 40.4 27.1 32.4 0.0 0.5

27 17 10 10 5 1 0

100.0 63.0 37.0 37.0 18.5 3.7 0.0

5 4 2 1 2 0 0

100.0 80.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0

23 8 10 4 8 0 0

100.0 34.8 43.5 17.4 34.8 0.0 0.0

54 30 19 5 27 0 0

100.0 55.6 35.2 9.3 50.0 0.0 0.0

86 51 40 13 31 0 1

100.0 59.3 46.5 15.1 36.0 0.0 1.2

169 101 55 48 63 0 2

100.0 59.8 32.5 28.4 37.3 0.0 1.2

521 355 152 198 137 4 4

100.0 68.1 29.2 38.0 26.3 0.8 0.8

9 6 3 1 0 2 1

100.0 66.7 33.3 11.1 0.0 22.2 11.1

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

91 58 17 22 33 0 0

100.0 63.7 18.7 24.2 36.3 0.0 0.0

263 176 75 97 73 3 1

100.0 66.9 28.5 36.9 27.8 1.1 0.4

309 200 97 97 96 1 6

100.0 64.7 31.4 31.4 31.1 0.3 1.9

132 84 58 45 37 1 1

100.0 63.6 43.9 34.1 28.0 0.8 0.8

53 23 26 3 23 0 0

100.0 43.4 49.1 5.7 43.4 0.0 0.0

13 10 5 5 4 1 0

100.0 76.9 38.5 38.5 30.8 7.7 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問13　テレワークを導入している非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-26 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

815 200 363 196 303 20 24

100.0 24.5 44.5 24.0 37.2 2.5 2.9

365 105 185 85 107 6 10

100.0 28.8 50.7 23.3 29.3 1.6 2.7

251 59 108 59 92 8 9

100.0 23.5 43.0 23.5 36.7 3.2 3.6

199 36 70 52 104 6 5

100.0 18.1 35.2 26.1 52.3 3.0 2.5

46 11 19 9 14 2 0

100.0 23.9 41.3 19.6 30.4 4.3 0.0

158 39 75 40 65 1 3

100.0 24.7 47.5 25.3 41.1 0.6 1.9

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

103 40 36 29 35 2 1

100.0 38.8 35.0 28.2 34.0 1.9 1.0

39 10 17 9 15 1 1

100.0 25.6 43.6 23.1 38.5 2.6 2.6

155 33 77 35 56 4 7

100.0 21.3 49.7 22.6 36.1 2.6 4.5

20 6 7 11 4 1 1

100.0 30.0 35.0 55.0 20.0 5.0 5.0

22 3 9 7 11 0 1

100.0 13.6 40.9 31.8 50.0 0.0 4.5

19 3 9 3 9 2 1

100.0 15.8 47.4 15.8 47.4 10.5 5.3

29 6 15 3 9 1 4

100.0 20.7 51.7 10.3 31.0 3.4 13.8

13 3 7 3 5 0 0

100.0 23.1 53.8 23.1 38.5 0.0 0.0

184 42 81 39 72 6 4

100.0 22.8 44.0 21.2 39.1 3.3 2.2

21 1 10 6 7 0 0

100.0 4.8 47.6 28.6 33.3 0.0 0.0

5 2 1 2 1 0 1

100.0 40.0 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0

35 8 20 4 10 2 1

100.0 22.9 57.1 11.4 28.6 5.7 2.9

70 14 27 10 37 2 6

100.0 20.0 38.6 14.3 52.9 2.9 8.6

104 22 49 15 40 4 4

100.0 21.2 47.1 14.4 38.5 3.8 3.8

165 39 78 37 77 7 2

100.0 23.6 47.3 22.4 46.7 4.2 1.2

430 114 183 126 136 5 11

100.0 26.5 42.6 29.3 31.6 1.2 2.6

11 3 6 4 3 0 0

100.0 27.3 54.5 36.4 27.3 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

97 28 40 20 29 4 5

100.0 28.9 41.2 20.6 29.9 4.1 5.2

234 73 87 62 99 3 1

100.0 31.2 37.2 26.5 42.3 1.3 0.4

281 64 134 78 99 4 9

100.0 22.8 47.7 27.8 35.2 1.4 3.2

130 24 66 27 45 7 5

100.0 18.5 50.8 20.8 34.6 5.4 3.8

61 10 32 8 28 2 1

100.0 16.4 52.5 13.1 45.9 3.3 1.6

11 1 3 1 3 0 3

100.0 9.1 27.3 9.1 27.3 0.0 27.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問14　テレワークを導入していない非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-27 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

815 223 51 685 54 34 91 45 67 19 18 30 145 39 30 11

100.0 27.4 6.3 84.0 6.6 4.2 11.2 5.5 8.2 2.3 2.2 3.7 17.8 4.8 3.7 1.3

365 91 24 303 28 16 37 29 42 6 13 16 69 21 11 6

100.0 24.9 6.6 83.0 7.7 4.4 10.1 7.9 11.5 1.6 3.6 4.4 18.9 5.8 3.0 1.6

251 69 10 211 13 10 21 7 16 6 1 6 40 7 8 3

100.0 27.5 4.0 84.1 5.2 4.0 8.4 2.8 6.4 2.4 0.4 2.4 15.9 2.8 3.2 1.2

199 63 17 171 13 8 33 9 9 7 4 8 36 11 11 2

100.0 31.7 8.5 85.9 6.5 4.0 16.6 4.5 4.5 3.5 2.0 4.0 18.1 5.5 5.5 1.0

46 9 2 39 3 4 4 1 0 0 0 0 4 3 3 0

100.0 19.6 4.3 84.8 6.5 8.7 8.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 6.5 6.5 0.0

158 22 1 142 9 4 23 11 13 5 4 6 25 3 4 2

100.0 13.9 0.6 89.9 5.7 2.5 14.6 7.0 8.2 3.2 2.5 3.8 15.8 1.9 2.5 1.3

1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

103 19 21 83 5 5 9 2 11 2 3 6 29 15 7 1

100.0 18.4 20.4 80.6 4.9 4.9 8.7 1.9 10.7 1.9 2.9 5.8 28.2 14.6 6.8 1.0

39 13 2 32 3 2 4 4 2 0 0 2 7 0 0 0

100.0 33.3 5.1 82.1 7.7 5.1 10.3 10.3 5.1 0.0 0.0 5.1 17.9 0.0 0.0 0.0

155 60 3 127 9 4 15 8 11 2 3 5 19 3 4 3

100.0 38.7 1.9 81.9 5.8 2.6 9.7 5.2 7.1 1.3 1.9 3.2 12.3 1.9 2.6 1.9

20 2 0 15 3 1 3 4 3 3 0 1 9 0 1 0

100.0 10.0 0.0 75.0 15.0 5.0 15.0 20.0 15.0 15.0 0.0 5.0 45.0 0.0 5.0 0.0

22 8 2 18 3 1 2 4 4 1 1 2 6 0 0 0

100.0 36.4 9.1 81.8 13.6 4.5 9.1 18.2 18.2 4.5 4.5 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0

19 11 3 16 2 0 4 1 1 0 1 0 1 2 1 0

100.0 57.9 15.8 84.2 10.5 0.0 21.1 5.3 5.3 0.0 5.3 0.0 5.3 10.5 5.3 0.0

29 15 2 21 4 4 3 1 1 1 2 1 7 1 0 2

100.0 51.7 6.9 72.4 13.8 13.8 10.3 3.4 3.4 3.4 6.9 3.4 24.1 3.4 0.0 6.9

13 8 2 10 0 1 1 2 3 2 1 1 4 0 0 0

100.0 61.5 15.4 76.9 0.0 7.7 7.7 15.4 23.1 15.4 7.7 7.7 30.8 0.0 0.0 0.0

184 50 11 158 9 5 18 4 14 3 3 5 29 10 10 3

100.0 27.2 6.0 85.9 4.9 2.7 9.8 2.2 7.6 1.6 1.6 2.7 15.8 5.4 5.4 1.6

21 6 1 18 4 3 3 3 3 0 0 1 4 2 0 0

100.0 28.6 4.8 85.7 19.0 14.3 14.3 14.3 14.3 0.0 0.0 4.8 19.0 9.5 0.0 0.0

5 0 1 5 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 20.0 100.0 0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35 11 1 32 2 0 2 0 1 0 0 1 5 1 1 2

100.0 31.4 2.9 91.4 5.7 0.0 5.7 0.0 2.9 0.0 0.0 2.9 14.3 2.9 2.9 5.7

70 33 6 56 4 2 6 1 5 0 4 2 14 2 1 0

100.0 47.1 8.6 80.0 5.7 2.9 8.6 1.4 7.1 0.0 5.7 2.9 20.0 2.9 1.4 0.0

104 41 8 88 8 4 11 11 6 2 3 1 19 4 1 2

100.0 39.4 7.7 84.6 7.7 3.8 10.6 10.6 5.8 1.9 2.9 1.0 18.3 3.8 1.0 1.9

165 50 11 144 10 8 20 10 14 6 2 8 32 10 7 0

100.0 30.3 6.7 87.3 6.1 4.8 12.1 6.1 8.5 3.6 1.2 4.8 19.4 6.1 4.2 0.0

430 84 25 357 28 18 51 23 40 11 9 18 73 22 20 7

100.0 19.5 5.8 83.0 6.5 4.2 11.9 5.3 9.3 2.6 2.1 4.2 17.0 5.1 4.7 1.6

11 4 0 8 2 2 1 0 1 0 0 0 2 0 0 0

100.0 36.4 0.0 72.7 18.2 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0

1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

97 26 7 76 9 6 14 4 5 1 1 0 14 5 4 1

100.0 26.8 7.2 78.4 9.3 6.2 14.4 4.1 5.2 1.0 1.0 0.0 14.4 5.2 4.1 1.0

234 36 15 206 19 13 30 11 15 5 2 6 43 17 12 0

100.0 15.4 6.4 88.0 8.1 5.6 12.8 4.7 6.4 2.1 0.9 2.6 18.4 7.3 5.1 0.0

281 75 15 233 14 8 30 23 32 9 12 21 53 11 7 7

100.0 26.7 5.3 82.9 5.0 2.8 10.7 8.2 11.4 3.2 4.3 7.5 18.9 3.9 2.5 2.5

130 43 10 107 7 3 10 6 14 3 1 2 22 4 6 2

100.0 33.1 7.7 82.3 5.4 2.3 7.7 4.6 10.8 2.3 0.8 1.5 16.9 3.1 4.6 1.5

61 41 4 52 5 4 7 1 1 1 1 1 11 2 1 0

100.0 67.2 6.6 85.2 8.2 6.6 11.5 1.6 1.6 1.6 1.6 1.6 18.0 3.3 1.6 0.0

11 1 0 10 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 1

100.0 9.1 0.0 90.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 9.1

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問15　非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-28 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 専門家やア

ドバイザー

の助言・支

援

導入事例や

成功事例等

に関する情

報の提供

就業規則

（テレワー

ク勤務規程

含む）のモ

デル規程の

提供や派遣

契約のモデ

ル契約様式

の提供

機器やコ

ミュニケー

ションツー

ル等の導入

費用の助成

電子化など

の業務改善

やＩＴ化推

進費用の助

成

携帯電話や

ソフトウェ

ア利用料な

どの運営経

費の助成

テレワーク

機器やサー

ビス等の技

術の進展

テレワーク

に対する経

営者の理解

促進や社内

風土の変化

顧客企業等

の理解促進

非正規社員

へのテレ

ワーク導入

の検討の余

地はない

その他 無回答

815 50 97 105 183 165 148 112 89 74 232 133 42

100.0 6.1 11.9 12.9 22.5 20.2 18.2 13.7 10.9 9.1 28.5 16.3 5.2

365 29 40 44 91 76 74 54 38 36 113 48 14

100.0 7.9 11.0 12.1 24.9 20.8 20.3 14.8 10.4 9.9 31.0 13.2 3.8

251 10 24 26 51 45 34 31 22 19 77 47 16

100.0 4.0 9.6 10.4 20.3 17.9 13.5 12.4 8.8 7.6 30.7 18.7 6.4

199 11 33 35 41 44 40 27 29 19 42 38 12

100.0 5.5 16.6 17.6 20.6 22.1 20.1 13.6 14.6 9.5 21.1 19.1 6.0

46 5 7 3 8 10 7 5 7 4 11 9 1

100.0 10.9 15.2 6.5 17.4 21.7 15.2 10.9 15.2 8.7 23.9 19.6 2.2

158 9 18 21 31 28 20 25 18 10 49 25 10

100.0 5.7 11.4 13.3 19.6 17.7 12.7 15.8 11.4 6.3 31.0 15.8 6.3

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

103 5 9 14 27 19 25 17 12 29 20 18 4

100.0 4.9 8.7 13.6 26.2 18.4 24.3 16.5 11.7 28.2 19.4 17.5 3.9

39 2 6 6 4 7 8 3 2 3 16 6 1

100.0 5.1 15.4 15.4 10.3 17.9 20.5 7.7 5.1 7.7 41.0 15.4 2.6

155 5 16 17 33 31 22 18 9 5 50 27 10

100.0 3.2 10.3 11.0 21.3 20.0 14.2 11.6 5.8 3.2 32.3 17.4 6.5

20 0 3 2 4 5 2 4 4 0 4 4 2

100.0 0.0 15.0 10.0 20.0 25.0 10.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 10.0

22 5 7 5 10 8 10 4 4 0 1 2 2

100.0 22.7 31.8 22.7 45.5 36.4 45.5 18.2 18.2 0.0 4.5 9.1 9.1

19 2 4 3 7 5 5 1 1 0 6 3 0

100.0 10.5 21.1 15.8 36.8 26.3 26.3 5.3 5.3 0.0 31.6 15.8 0.0

29 3 4 7 12 6 12 3 5 2 8 3 3

100.0 10.3 13.8 24.1 41.4 20.7 41.4 10.3 17.2 6.9 27.6 10.3 10.3

13 1 1 2 5 3 4 2 1 1 2 2 1

100.0 7.7 7.7 15.4 38.5 23.1 30.8 15.4 7.7 7.7 15.4 15.4 7.7

184 11 17 21 35 34 27 26 22 16 61 30 7

100.0 6.0 9.2 11.4 19.0 18.5 14.7 14.1 12.0 8.7 33.2 16.3 3.8

21 2 4 4 6 7 6 4 3 4 3 3 0

100.0 9.5 19.0 19.0 28.6 33.3 28.6 19.0 14.3 19.0 14.3 14.3 0.0

5 0 1 0 1 2 0 0 0 0 1 1 1

100.0 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0

35 0 5 3 8 3 1 3 2 0 16 5 3

100.0 0.0 14.3 8.6 22.9 8.6 2.9 8.6 5.7 0.0 45.7 14.3 8.6

70 8 6 9 18 18 16 6 5 6 25 13 1

100.0 11.4 8.6 12.9 25.7 25.7 22.9 8.6 7.1 8.6 35.7 18.6 1.4

104 7 10 11 26 25 22 11 7 10 32 18 7

100.0 6.7 9.6 10.6 25.0 24.0 21.2 10.6 6.7 9.6 30.8 17.3 6.7

165 7 22 20 45 39 40 27 21 13 41 28 8

100.0 4.2 13.3 12.1 27.3 23.6 24.2 16.4 12.7 7.9 24.8 17.0 4.8

430 27 51 60 83 80 66 63 54 43 114 67 23

100.0 6.3 11.9 14.0 19.3 18.6 15.3 14.7 12.6 10.0 26.5 15.6 5.3

11 1 3 2 3 0 3 2 0 2 4 2 0

100.0 9.1 27.3 18.2 27.3 0.0 27.3 18.2 0.0 18.2 36.4 18.2 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

97 9 17 13 19 21 13 9 9 7 33 13 3

100.0 9.3 17.5 13.4 19.6 21.6 13.4 9.3 9.3 7.2 34.0 13.4 3.1

234 18 30 28 50 49 44 36 26 28 64 34 10

100.0 7.7 12.8 12.0 21.4 20.9 18.8 15.4 11.1 12.0 27.4 14.5 4.3

281 14 31 41 65 58 57 46 37 31 65 47 20

100.0 5.0 11.0 14.6 23.1 20.6 20.3 16.4 13.2 11.0 23.1 16.7 7.1

130 7 14 14 29 26 21 15 8 5 42 30 7

100.0 5.4 10.8 10.8 22.3 20.0 16.2 11.5 6.2 3.8 32.3 23.1 5.4

61 2 4 7 19 11 13 4 8 3 23 6 2

100.0 3.3 6.6 11.5 31.1 18.0 21.3 6.6 13.1 4.9 37.7 9.8 3.3

11 0 1 2 1 0 0 2 1 0 4 3 0

100.0 0.0 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0 36.4 27.3 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

問16　非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上
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[第 1-29 表] 

 

  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

632 262 75 523 78 35 129 70 81 34 41 46 96 80 52 4

100.0 41.5 11.9 82.8 12.3 5.5 20.4 11.1 12.8 5.4 6.5 7.3 15.2 12.7 8.2 0.6

459 187 58 383 56 26 90 55 55 23 32 36 64 64 40 4

100.0 40.7 12.6 83.4 12.2 5.7 19.6 12.0 12.0 5.0 7.0 7.8 13.9 13.9 8.7 0.9

141 61 11 113 18 9 30 10 19 8 8 8 27 11 11 0

100.0 43.3 7.8 80.1 12.8 6.4 21.3 7.1 13.5 5.7 5.7 5.7 19.1 7.8 7.8 0.0

32 14 6 27 4 0 9 5 7 3 1 2 5 5 1 0

100.0 43.8 18.8 84.4 12.5 0.0 28.1 15.6 21.9 9.4 3.1 6.3 15.6 15.6 3.1 0.0

53 12 4 50 6 3 21 10 17 6 5 10 7 12 3 1

100.0 22.6 7.5 94.3 11.3 5.7 39.6 18.9 32.1 11.3 9.4 18.9 13.2 22.6 5.7 1.9

103 11 8 93 13 6 25 17 15 2 6 11 21 13 2 1

100.0 10.7 7.8 90.3 12.6 5.8 24.3 16.5 14.6 1.9 5.8 10.7 20.4 12.6 1.9 1.0

3 2 2 2 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

10 5 1 7 2 1 3 1 4 2 1 1 6 0 4 0

100.0 50.0 10.0 70.0 20.0 10.0 30.0 10.0 40.0 20.0 10.0 10.0 60.0 0.0 40.0 0.0

102 37 7 90 13 5 19 6 8 2 5 4 10 11 10 1

100.0 36.3 6.9 88.2 12.7 4.9 18.6 5.9 7.8 2.0 4.9 3.9 9.8 10.8 9.8 1.0

127 82 21 93 20 7 25 19 20 7 14 10 16 17 11 0

100.0 64.6 16.5 73.2 15.7 5.5 19.7 15.0 15.7 5.5 11.0 7.9 12.6 13.4 8.7 0.0

6 4 1 3 3 1 3 0 0 1 2 1 4 2 0 0

100.0 66.7 16.7 50.0 50.0 16.7 50.0 0.0 0.0 16.7 33.3 16.7 66.7 33.3 0.0 0.0

10 4 2 8 1 0 4 4 2 3 0 1 3 2 1 0

100.0 40.0 20.0 80.0 10.0 0.0 40.0 40.0 20.0 30.0 0.0 10.0 30.0 20.0 10.0 0.0

37 22 3 29 4 2 3 1 2 2 2 0 3 1 4 0

100.0 59.5 8.1 78.4 10.8 5.4 8.1 2.7 5.4 5.4 5.4 0.0 8.1 2.7 10.8 0.0

38 28 7 32 2 1 5 0 3 1 2 4 3 2 3 0

100.0 73.7 18.4 84.2 5.3 2.6 13.2 0.0 7.9 2.6 5.3 10.5 7.9 5.3 7.9 0.0

5 5 3 4 2 2 2 1 1 1 1 2 2 2 1 0

100.0 100.0 60.0 80.0 40.0 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 40.0 40.0 20.0 0.0

127 47 16 104 9 6 17 10 8 7 3 2 19 14 11 0

100.0 37.0 12.6 81.9 7.1 4.7 13.4 7.9 6.3 5.5 2.4 1.6 15.0 11.0 8.7 0.0

10 3 0 8 2 0 1 0 1 0 0 0 2 3 1 1

100.0 30.0 0.0 80.0 20.0 0.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 30.0 10.0 10.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

73 27 9 56 8 6 9 2 5 2 4 3 11 10 10 0

100.0 37.0 12.3 76.7 11.0 8.2 12.3 2.7 6.8 2.7 5.5 4.1 15.1 13.7 13.7 0.0

71 35 5 58 1 2 5 3 2 2 1 1 4 7 6 2

100.0 49.3 7.0 81.7 1.4 2.8 7.0 4.2 2.8 2.8 1.4 1.4 5.6 9.9 8.5 2.8

84 41 8 71 15 5 19 8 9 6 3 4 13 8 8 1

100.0 48.8 9.5 84.5 17.9 6.0 22.6 9.5 10.7 7.1 3.6 4.8 15.5 9.5 9.5 1.2

94 41 10 80 13 7 20 16 10 2 8 6 14 12 4 0

100.0 43.6 10.6 85.1 13.8 7.4 21.3 17.0 10.6 2.1 8.5 6.4 14.9 12.8 4.3 0.0

291 112 41 241 40 14 74 41 54 21 24 31 52 41 22 1

100.0 38.5 14.1 82.8 13.7 4.8 25.4 14.1 18.6 7.2 8.2 10.7 17.9 14.1 7.6 0.3

19 6 2 17 1 1 2 0 1 1 1 1 2 2 2 0

100.0 31.6 10.5 89.5 5.3 5.3 10.5 0.0 5.3 5.3 5.3 5.3 10.5 10.5 10.5 0.0

16 8 1 13 2 1 2 1 1 0 0 2 1 2 2 0

100.0 50.0 6.3 81.3 12.5 6.3 12.5 6.3 6.3 0.0 0.0 12.5 6.3 12.5 12.5 0.0

196 69 18 168 23 11 41 21 23 12 9 11 24 26 17 2

100.0 35.2 9.2 85.7 11.7 5.6 20.9 10.7 11.7 6.1 4.6 5.6 12.2 13.3 8.7 1.0

143 45 13 119 21 5 41 23 23 8 11 14 24 25 10 0

100.0 31.5 9.1 83.2 14.7 3.5 28.7 16.1 16.1 5.6 7.7 9.8 16.8 17.5 7.0 0.0

136 67 25 107 21 11 28 19 19 6 15 14 32 15 13 1

100.0 49.3 18.4 78.7 15.4 8.1 20.6 14.0 14.0 4.4 11.0 10.3 23.5 11.0 9.6 0.7

72 37 8 61 6 5 9 4 10 5 4 3 9 10 4 0

100.0 51.4 11.1 84.7 8.3 6.9 12.5 5.6 13.9 6.9 5.6 4.2 12.5 13.9 5.6 0.0

53 30 6 41 4 1 7 1 4 3 1 2 4 2 5 1

100.0 56.6 11.3 77.4 7.5 1.9 13.2 1.9 7.5 5.7 1.9 3.8 7.5 3.8 9.4 1.9

16 6 4 14 1 1 1 1 1 0 1 0 2 0 1 0

100.0 37.5 25.0 87.5 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 0.0 6.3 0.0 12.5 0.0 6.3 0.0

問17　テレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答
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[第 1-30 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ペーパーレ

ス、はんこ

レスなどの

決裁の社内

手続きの電

子化

コミュニ

ケーション

ツールの導

入・充実

（ＴＶ会議

システム、

チャット

ツールな

ど）

資料作成以

外の基幹業

務に利用で

きる業務ソ

フト（会計

ソフト、Ｃ

ＡＤなど）

の導入

訪問サービ

スや営業な

どの現場に

おいて、移

動時間や隙

間時間を活

用し、業務

報告や記録

作成などの

テレワーク

（モバイル

ワークを含

む）を行う

ためのモバ

イル機器や

クラウド型

のシステム

の導入

建設現場や

製造現場な

どにおい

て、離れた

場所にカメ

ラを設置し

映像を送受

信すること

で、遠隔地

から現場の

状況を把握

し、遠隔で

の指示等が

可能となる

機器等（遠

隔監視ロ

ボットな

ど）の導入

代表電話へ

の着信を携

帯電話など

に振り分け

られるシス

テムの導入

（ＰＢＸな

ど）

その他現場

作業等の一

部を遠隔で

実施できる

機器やソフ

ト等の導入

自宅以外の

場所（サテ

ライトオ

フィスな

ど）でテレ

ワークがで

きる環境

ワーケー

ションなど

新しい働き

方ができる

環境

その他 無回答

2204 1481 914 630 506 292 666 422 603 275 178 119

100.0 67.2 41.5 28.6 23.0 13.2 30.2 19.1 27.4 12.5 8.1 5.4

1295 797 519 362 294 171 364 247 320 145 112 94

100.0 61.5 40.1 28.0 22.7 13.2 28.1 19.1 24.7 11.2 8.6 7.3

561 398 250 167 123 64 169 112 155 73 45 25

100.0 70.9 44.6 29.8 21.9 11.4 30.1 20.0 27.6 13.0 8.0 4.5

348 286 145 101 89 57 133 63 128 57 21 0

100.0 82.2 41.7 29.0 25.6 16.4 38.2 18.1 36.8 16.4 6.0 0.0

178 121 79 56 40 92 43 39 42 17 14 5

100.0 68.0 44.4 31.5 22.5 51.7 24.2 21.9 23.6 9.6 7.9 2.8

356 237 139 120 88 66 104 70 86 45 28 21

100.0 66.6 39.0 33.7 24.7 18.5 29.2 19.7 24.2 12.6 7.9 5.9

5 3 2 1 0 0 2 2 0 0 0 1

100.0 60.0 40.0 20.0 0.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0

301 238 158 90 71 5 124 63 101 48 25 4

100.0 79.1 52.5 29.9 23.6 1.7 41.2 20.9 33.6 15.9 8.3 1.3

175 94 59 36 24 19 34 30 41 17 21 21

100.0 53.7 33.7 20.6 13.7 10.9 19.4 17.1 23.4 9.7 12.0 12.0

412 261 172 115 108 23 127 72 133 48 24 24

100.0 63.3 41.7 27.9 26.2 5.6 30.8 17.5 32.3 11.7 5.8 5.8

46 34 19 16 11 0 21 7 13 2 2 2

100.0 73.9 41.3 34.8 23.9 0.0 45.7 15.2 28.3 4.3 4.3 4.3

47 43 23 20 19 8 23 7 20 11 2 0

100.0 91.5 48.9 42.6 40.4 17.0 48.9 14.9 42.6 23.4 4.3 0.0

66 37 22 18 9 9 11 8 14 7 10 8

100.0 56.1 33.3 27.3 13.6 13.6 16.7 12.1 21.2 10.6 15.2 12.1

75 42 30 18 26 3 16 12 15 7 8 7

100.0 56.0 40.0 24.0 34.7 4.0 21.3 16.0 20.0 9.3 10.7 9.3

23 13 10 9 5 2 9 7 6 1 2 0

100.0 56.5 43.5 39.1 21.7 8.7 39.1 30.4 26.1 4.3 8.7 0.0

458 312 174 115 87 53 129 94 113 62 38 23

100.0 68.1 38.0 25.1 19.0 11.6 28.2 20.5 24.7 13.5 8.3 5.0

54 41 22 15 17 10 20 8 17 9 4 3

100.0 75.9 40.7 27.8 31.5 18.5 37.0 14.8 31.5 16.7 7.4 5.6

8 5 5 1 1 2 3 3 2 1 0 0

100.0 62.5 62.5 12.5 12.5 25.0 37.5 37.5 25.0 12.5 0.0 0.0

119 61 39 29 20 18 27 26 18 9 14 9

100.0 51.3 32.8 24.4 16.8 15.1 22.7 21.8 15.1 7.6 11.8 7.6

176 103 55 40 36 17 41 28 42 19 16 22

100.0 58.5 31.3 22.7 20.5 9.7 23.3 15.9 23.9 10.8 9.1 12.5

228 152 91 63 43 28 54 38 60 24 20 11

100.0 66.7 39.9 27.6 18.9 12.3 23.7 16.7 26.3 10.5 8.8 4.8

340 219 133 97 72 36 104 64 84 33 31 11

100.0 64.4 39.1 28.5 21.2 10.6 30.6 18.8 24.7 9.7 9.1 3.2

1305 930 587 393 329 188 435 262 394 190 91 59

100.0 71.3 45.0 30.1 25.2 14.4 33.3 20.1 30.2 14.6 7.0 4.5

36 16 9 8 6 5 5 4 5 0 6 7

100.0 44.4 25.0 22.2 16.7 13.9 13.9 11.1 13.9 0.0 16.7 19.4

18 7 4 2 1 3 4 3 4 3 5 3

100.0 38.9 22.2 11.1 5.6 16.7 22.2 16.7 22.2 16.7 27.8 16.7

411 242 164 100 66 81 90 84 84 38 40 33

100.0 58.9 39.9 24.3 16.1 19.7 21.9 20.4 20.4 9.2 9.7 8.0

627 450 280 183 152 111 203 120 176 72 45 23

100.0 71.8 44.7 29.2 24.2 17.7 32.4 19.1 28.1 11.5 7.2 3.7

664 479 270 219 172 71 227 126 209 94 47 30

100.0 72.1 40.7 33.0 25.9 10.7 34.2 19.0 31.5 14.2 7.1 4.5

296 186 125 82 67 11 98 57 85 41 25 18

100.0 62.8 42.2 27.7 22.6 3.7 33.1 19.3 28.7 13.9 8.4 6.1

150 92 60 36 39 9 36 29 33 19 12 10

100.0 61.3 40.0 24.0 26.0 6.0 24.0 19.3 22.0 12.7 8.0 6.7

38 25 11 8 9 6 8 3 12 8 4 2

100.0 65.8 28.9 21.1 23.7 15.8 21.1 7.9 31.6 21.1 10.5 5.3

問18　テレワークをする上で必要なこと（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答
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[第 1-31 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人以上】]

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク

導入費用の

助成（端末

等整備、シ

ステム構

築、ネット

ワーク整

備、コンサ

ルティング

等に係る費

用）

成功事例な

どの情報提

供

専門家、ア

ドバイザー

の派遣や伴

走型の支援

サテライト

オフィスと

して活用で

きる施設提

供

テレワーク

をトライア

ルで利用・

体験できる

機会

ワーケー

ションなど

新しい働き

方の普及促

進

その他 無回答

2204 1464 497 239 530 123 325 214 183

100.0 66.4 22.5 10.8 24.0 5.6 14.7 9.7 8.3

1295 873 286 157 255 75 167 131 131

100.0 67.4 22.1 12.1 19.7 5.8 12.9 10.1 10.1

561 387 129 53 134 31 87 53 37

100.0 69.0 23.0 9.4 23.9 5.5 15.5 9.4 6.6

348 204 82 29 141 17 71 30 15

100.0 58.6 23.6 8.3 40.5 4.9 20.4 8.6 4.3

178 109 49 19 36 12 21 18 11

100.0 61.2 27.5 10.7 20.2 6.7 11.8 10.1 6.2

356 214 81 40 78 22 44 35 38

100.0 60.1 22.8 11.2 21.9 6.2 12.4 9.8 10.7

5 1 4 1 0 0 0 0 1

100.0 20.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

301 227 56 22 106 14 57 33 6

100.0 75.4 18.6 7.3 35.2 4.7 18.9 11.0 2.0

175 102 40 22 22 10 15 23 32

100.0 58.3 22.9 12.6 12.6 5.7 8.6 13.1 18.3

412 259 97 43 101 23 68 31 33

100.0 62.9 23.5 10.4 24.5 5.6 16.5 7.5 8.0

46 33 10 5 10 1 6 5 3

100.0 71.7 21.7 10.9 21.7 2.2 13.0 10.9 6.5

47 42 18 8 19 4 12 2 0

100.0 89.4 38.3 17.0 40.4 8.5 25.5 4.3 0.0

66 43 14 10 7 2 7 7 10

100.0 65.2 21.2 15.2 10.6 3.0 10.6 10.6 15.2

75 50 20 11 8 5 8 11 7

100.0 66.7 26.7 14.7 10.7 6.7 10.7 14.7 9.3

23 20 6 4 4 3 4 2 0

100.0 87.0 26.1 17.4 17.4 13.0 17.4 8.7 0.0

458 314 91 45 118 21 77 43 40

100.0 68.6 19.9 9.8 25.8 4.6 16.8 9.4 8.7

54 44 10 9 18 6 4 3 2

100.0 81.5 18.5 16.7 33.3 11.1 7.4 5.6 3.7

8 6 1 0 3 0 2 1 0

100.0 75.0 12.5 0.0 37.5 0.0 25.0 12.5 0.0

119 76 26 12 17 8 12 15 11

100.0 63.9 21.8 10.1 14.3 6.7 10.1 12.6 9.2

176 108 41 16 27 7 17 18 27

100.0 61.4 23.3 9.1 15.3 4.0 9.7 10.2 15.3

228 156 47 22 44 11 31 25 18

100.0 68.4 20.6 9.6 19.3 4.8 13.6 11.0 7.9

340 233 78 32 76 17 43 37 22

100.0 68.5 22.9 9.4 22.4 5.0 12.6 10.9 6.5

1305 871 298 152 359 77 219 116 96

100.0 66.7 22.8 11.6 27.5 5.9 16.8 8.9 7.4

36 20 7 5 7 3 3 3 9

100.0 55.6 19.4 13.9 19.4 8.3 8.3 8.3 25.0

18 8 8 2 3 2 2 5 2

100.0 44.4 44.4 11.1 16.7 11.1 11.1 27.8 11.1

411 254 99 51 55 20 47 39 51

100.0 61.8 24.1 12.4 13.4 4.9 11.4 9.5 12.4

627 410 145 73 177 34 80 65 44

100.0 65.4 23.1 11.6 28.2 5.4 12.8 10.4 7.0

664 462 153 66 175 38 122 54 44

100.0 69.6 23.0 9.9 26.4 5.7 18.4 8.1 6.6

296 207 59 28 85 20 50 28 22

100.0 69.9 19.9 9.5 28.7 6.8 16.9 9.5 7.4

150 105 27 17 26 8 15 17 13

100.0 70.0 18.0 11.3 17.3 5.3 10.0 11.3 8.7

38 18 6 2 9 1 9 6 7

100.0 47.4 15.8 5.3 23.7 2.6 23.7 15.8 18.4

問19　テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

30～99人

100～299人

300人以上

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

飲食業・宿泊業

医療・福祉

教育・学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答
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アンケート結果の集計表（従業員アンケート編） 
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[第 2-1 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 男性 女性 その他 答えたく

ない

無回答

3900 1888 1944 4 50 14

100.0 48.4 49.8 0.1 1.3 0.4

2323 1150 1131 2 31 9

100.0 49.5 48.7 0.1 1.3 0.4

918 429 472 2 12 3

100.0 46.7 51.4 0.2 1.3 0.3

596 284 306 0 6 0

100.0 47.7 51.3 0.0 1.0 0.0

63 25 35 0 1 2

100.0 39.7 55.6 0.0 1.6 3.2

927 376 538 0 9 4

100.0 40.6 58.0 0.0 1.0 0.4

1610 741 841 2 23 3

100.0 46.0 52.2 0.1 1.4 0.2

1301 728 548 2 18 5

100.0 56.0 42.1 0.2 1.4 0.4

52 38 14 0 0 0

100.0 73.1 26.9 0.0 0.0 0.0

10 5 3 0 0 2

100.0 50.0 30.0 0.0 0.0 20.0

2 1 1 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

563 205 346 3 8 1

100.0 36.4 61.5 0.5 1.4 0.2

1030 499 511 1 16 3

100.0 48.4 49.6 0.1 1.6 0.3

1180 569 596 0 14 1

100.0 48.2 50.5 0.0 1.2 0.1

802 412 380 0 8 2

100.0 51.4 47.4 0.0 1.0 0.2

276 172 98 0 3 3

100.0 62.3 35.5 0.0 1.1 1.1

36 27 6 0 1 2

100.0 75.0 16.7 0.0 2.8 5.6

11 3 6 0 0 2

100.0 27.3 54.5 0.0 0.0 18.2

602 475 121 1 4 1

100.0 78.9 20.1 0.2 0.7 0.2

2169 604 1520 2 33 10

100.0 27.8 70.1 0.1 1.5 0.5

365 304 58 0 3 0

100.0 83.3 15.9 0.0 0.8 0.0

477 328 142 1 5 1

100.0 68.8 29.8 0.2 1.0 0.2

5 5 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

143 85 56 0 2 0

100.0 59.4 39.2 0.0 1.4 0.0

114 73 38 0 3 0

100.0 64.0 33.3 0.0 2.6 0.0

25 14 9 0 0 2

100.0 56.0 36.0 0.0 0.0 8.0

F1　性別

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-2 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 １９歳以下 ２０～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６９歳 ７０歳以上 無回答

3900 2 563 1030 1180 802 276 36 11

100.0 0.1 14.4 26.4 30.3 20.6 7.1 0.9 0.3

2323 0 287 578 727 523 176 25 7

100.0 0.0 12.4 24.9 31.3 22.5 7.6 1.1 0.3

918 2 147 268 261 162 71 7 0

100.0 0.2 16.0 29.2 28.4 17.6 7.7 0.8 0.0

596 0 124 178 176 101 16 0 1

100.0 0.0 20.8 29.9 29.5 16.9 2.7 0.0 0.2

63 0 5 6 16 16 13 4 3

100.0 0.0 7.9 9.5 25.4 25.4 20.6 6.3 4.8

1888 1 205 499 569 412 172 27 3

100.0 0.1 10.9 26.4 30.1 21.8 9.1 1.4 0.2

1944 1 346 511 596 380 98 6 6

100.0 0.1 17.8 26.3 30.7 19.5 5.0 0.3 0.3

4 0 3 1 0 0 0 0 0

100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50 0 8 16 14 8 3 1 0

100.0 0.0 16.0 32.0 28.0 16.0 6.0 2.0 0.0

14 0 1 3 1 2 3 2 2

100.0 0.0 7.1 21.4 7.1 14.3 21.4 14.3 14.3

927 1 102 227 307 195 82 9 4

100.0 0.1 11.0 24.5 33.1 21.0 8.8 1.0 0.4

1610 1 255 472 469 318 80 13 2

100.0 0.1 15.8 29.3 29.1 19.8 5.0 0.8 0.1

1301 0 197 320 388 276 105 12 3

100.0 0.0 15.1 24.6 29.8 21.2 8.1 0.9 0.2

52 0 6 10 16 12 6 2 0

100.0 0.0 11.5 19.2 30.8 23.1 11.5 3.8 0.0

10 0 3 1 0 1 3 0 2

100.0 0.0 30.0 10.0 0.0 10.0 30.0 0.0 20.0

602 1 15 82 221 206 67 9 1

100.0 0.2 2.5 13.6 36.7 34.2 11.1 1.5 0.2

2169 1 360 611 636 416 126 15 4

100.0 0.0 16.6 28.2 29.3 19.2 5.8 0.7 0.2

365 0 59 119 111 54 20 0 2

100.0 0.0 16.2 32.6 30.4 14.8 5.5 0.0 0.5

477 0 97 138 130 72 32 8 0

100.0 0.0 20.3 28.9 27.3 15.1 6.7 1.7 0.0

5 0 0 1 3 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 20.0 60.0 0.0 20.0 0.0 0.0

143 0 18 54 43 19 7 2 0

100.0 0.0 12.6 37.8 30.1 13.3 4.9 1.4 0.0

114 0 13 22 30 30 16 2 1

100.0 0.0 11.4 19.3 26.3 26.3 14.0 1.8 0.9

25 0 1 3 6 5 7 0 3

100.0 0.0 4.0 12.0 24.0 20.0 28.0 0.0 12.0

F2　年齢

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-3 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 片道３０

分未満

片道３０

分～１時

間未満

片道１時

間～２時

間未満

片道２時

間以上

無回答

3900 927 1610 1301 52 10

100.0 23.8 41.3 33.4 1.3 0.3

2323 660 928 700 32 3

100.0 28.4 39.9 30.1 1.4 0.1

918 165 394 345 12 2

100.0 18.0 42.9 37.6 1.3 0.2

596 75 272 241 7 1

100.0 12.6 45.6 40.4 1.2 0.2

63 27 16 15 1 4

100.0 42.9 25.4 23.8 1.6 6.3

1888 376 741 728 38 5

100.0 19.9 39.2 38.6 2.0 0.3

1944 538 841 548 14 3

100.0 27.7 43.3 28.2 0.7 0.2

4 0 2 2 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

50 9 23 18 0 0

100.0 18.0 46.0 36.0 0.0 0.0

14 4 3 5 0 2

100.0 28.6 21.4 35.7 0.0 14.3

2 1 1 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

563 102 255 197 6 3

100.0 18.1 45.3 35.0 1.1 0.5

1030 227 472 320 10 1

100.0 22.0 45.8 31.1 1.0 0.1

1180 307 469 388 16 0

100.0 26.0 39.7 32.9 1.4 0.0

802 195 318 276 12 1

100.0 24.3 39.7 34.4 1.5 0.1

276 82 80 105 6 3

100.0 29.7 29.0 38.0 2.2 1.1

36 9 13 12 2 0

100.0 25.0 36.1 33.3 5.6 0.0

11 4 2 3 0 2

100.0 36.4 18.2 27.3 0.0 18.2

602 125 241 228 8 0

100.0 20.8 40.0 37.9 1.3 0.0

2169 482 923 734 28 2

100.0 22.2 42.6 33.8 1.3 0.1

365 67 152 139 6 1

100.0 18.4 41.6 38.1 1.6 0.3

477 112 202 155 8 0

100.0 23.5 42.3 32.5 1.7 0.0

5 0 1 3 1 0

100.0 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0

143 74 43 25 1 0

100.0 51.7 30.1 17.5 0.7 0.0

114 55 46 11 0 2

100.0 48.2 40.4 9.6 0.0 1.8

25 12 2 6 0 5

100.0 48.0 8.0 24.0 0.0 20.0

F3　勤務先と自宅との移動時間

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-4 表]  

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 正社員 契約社員 嘱託社員 パート、ア

ルバイト

派遣社員 その他 無回答

3900 3540 103 86 128 12 13 18

100.0 90.8 2.6 2.2 3.3 0.3 0.3 0.5

2323 2112 53 42 92 6 10 8

100.0 90.9 2.3 1.8 4.0 0.3 0.4 0.3

918 827 35 28 19 4 2 3

100.0 90.1 3.8 3.1 2.1 0.4 0.2 0.3

596 558 14 15 6 2 1 0

100.0 93.6 2.3 2.5 1.0 0.3 0.2 0.0

63 43 1 1 11 0 0 7

100.0 68.3 1.6 1.6 17.5 0.0 0.0 11.1

1888 1750 35 61 26 0 8 8

100.0 92.7 1.9 3.2 1.4 0.0 0.4 0.4

1944 1728 66 25 101 12 4 8

100.0 88.9 3.4 1.3 5.2 0.6 0.2 0.4

4 4 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50 48 2 0 0 0 0 0

100.0 96.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 10 0 0 1 0 1 2

100.0 71.4 0.0 0.0 7.1 0.0 7.1 14.3

927 798 24 21 70 2 4 8

100.0 86.1 2.6 2.3 7.6 0.2 0.4 0.9

1610 1489 41 28 39 5 7 1

100.0 92.5 2.5 1.7 2.4 0.3 0.4 0.1

1301 1206 33 34 16 5 2 5

100.0 92.7 2.5 2.6 1.2 0.4 0.2 0.4

52 43 4 3 2 0 0 0

100.0 82.7 7.7 5.8 3.8 0.0 0.0 0.0

10 4 1 0 1 0 0 4

100.0 40.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 40.0

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

563 538 12 0 9 3 0 1

100.0 95.6 2.1 0.0 1.6 0.5 0.0 0.2

1030 984 17 0 22 2 0 5

100.0 95.5 1.7 0.0 2.1 0.2 0.0 0.5

1180 1104 20 5 38 6 3 4

100.0 93.6 1.7 0.4 3.2 0.5 0.3 0.3

802 740 12 3 34 1 7 5

100.0 92.3 1.5 0.4 4.2 0.1 0.9 0.6

276 151 37 67 18 0 2 1

100.0 54.7 13.4 24.3 6.5 0.0 0.7 0.4

36 14 4 10 7 0 1 0

100.0 38.9 11.1 27.8 19.4 0.0 2.8 0.0

11 7 1 1 0 0 0 2

100.0 63.6 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2

602 573 8 16 0 0 4 1

100.0 95.2 1.3 2.7 0.0 0.0 0.7 0.2

2169 1962 63 49 74 11 4 6

100.0 90.5 2.9 2.3 3.4 0.5 0.2 0.3

365 347 9 6 1 0 0 2

100.0 95.1 2.5 1.6 0.3 0.0 0.0 0.5

477 437 12 9 15 1 1 2

100.0 91.6 2.5 1.9 3.1 0.2 0.2 0.4

5 4 0 1 0 0 0 0

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

143 111 5 1 26 0 0 0

100.0 77.6 3.5 0.7 18.2 0.0 0.0 0.0

114 91 5 3 9 0 4 2

100.0 79.8 4.4 2.6 7.9 0.0 3.5 1.8

25 15 1 1 3 0 0 5

100.0 60.0 4.0 4.0 12.0 0.0 0.0 20.0

F4　就業形態

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-5 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 建設業 製造業 電気・ガ

ス・熱供

給・水道

業

情報通信

業

運輸業・

郵便業

卸売業・

小売業

金融業・

保険業

不動産業 飲食業・

宿泊業

医療・福

祉

教育・学

習支援業

サービス

業

その他 無回答

3900 380 604 28 505 285 648 84 109 103 153 54 694 199 54

100.0 9.7 15.5 0.7 12.9 7.3 16.6 2.2 2.8 2.6 3.9 1.4 17.8 5.1 1.4

2323 257 348 22 327 146 405 46 57 54 106 39 358 123 35

100.0 11.1 15.0 0.9 14.1 6.3 17.4 2.0 2.5 2.3 4.6 1.7 15.4 5.3 1.5

918 66 153 3 124 96 117 21 27 24 27 15 188 50 7

100.0 7.2 16.7 0.3 13.5 10.5 12.7 2.3 2.9 2.6 2.9 1.6 20.5 5.4 0.8

596 57 99 3 51 40 112 17 17 18 15 0 137 24 6

100.0 9.6 16.6 0.5 8.6 6.7 18.8 2.9 2.9 3.0 2.5 0.0 23.0 4.0 1.0

63 0 4 0 3 3 14 0 8 7 5 0 11 2 6

100.0 0.0 6.3 0.0 4.8 4.8 22.2 0.0 12.7 11.1 7.9 0.0 17.5 3.2 9.5

1888 202 305 13 247 164 304 39 40 54 34 22 357 84 23

100.0 10.7 16.2 0.7 13.1 8.7 16.1 2.1 2.1 2.9 1.8 1.2 18.9 4.4 1.2

1944 172 289 14 253 115 331 44 69 47 118 31 323 109 29

100.0 8.8 14.9 0.7 13.0 5.9 17.0 2.3 3.5 2.4 6.1 1.6 16.6 5.6 1.5

4 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

50 5 9 1 4 1 10 1 0 1 1 1 12 4 0

100.0 10.0 18.0 2.0 8.0 2.0 20.0 2.0 0.0 2.0 2.0 2.0 24.0 8.0 0.0

14 0 0 0 0 5 3 0 0 1 0 0 1 2 2

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 35.7 21.4 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 7.1 14.3 14.3

927 104 150 4 48 101 138 10 19 32 82 14 181 35 9

100.0 11.2 16.2 0.4 5.2 10.9 14.9 1.1 2.0 3.5 8.8 1.5 19.5 3.8 1.0

1610 148 226 18 250 98 266 40 56 49 45 25 280 88 21

100.0 9.2 14.0 1.1 15.5 6.1 16.5 2.5 3.5 3.0 2.8 1.6 17.4 5.5 1.3

1301 119 213 6 201 83 231 32 34 21 26 14 227 75 19

100.0 9.1 16.4 0.5 15.4 6.4 17.8 2.5 2.6 1.6 2.0 1.1 17.4 5.8 1.5

52 9 12 0 6 2 12 2 0 1 0 1 5 1 1

100.0 17.3 23.1 0.0 11.5 3.8 23.1 3.8 0.0 1.9 0.0 1.9 9.6 1.9 1.9

10 0 3 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 4

100.0 0.0 30.0 0.0 0.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 40.0

2 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

563 62 73 6 128 30 74 8 20 17 9 8 87 34 7

100.0 11.0 13.0 1.1 22.7 5.3 13.1 1.4 3.6 3.0 1.6 1.4 15.5 6.0 1.2

1030 107 146 6 137 60 210 25 31 22 30 18 168 60 10

100.0 10.4 14.2 0.6 13.3 5.8 20.4 2.4 3.0 2.1 2.9 1.7 16.3 5.8 1.0

1180 109 182 7 144 77 225 27 37 29 44 13 214 62 10

100.0 9.2 15.4 0.6 12.2 6.5 19.1 2.3 3.1 2.5 3.7 1.1 18.1 5.3 0.8

802 65 151 7 74 75 105 23 17 23 42 12 162 28 18

100.0 8.1 18.8 0.9 9.2 9.4 13.1 2.9 2.1 2.9 5.2 1.5 20.2 3.5 2.2

276 30 45 2 16 32 32 1 2 12 26 3 54 14 7

100.0 10.9 16.3 0.7 5.8 11.6 11.6 0.4 0.7 4.3 9.4 1.1 19.6 5.1 2.5

36 5 5 0 4 10 1 0 1 0 2 0 7 1 0

100.0 13.9 13.9 0.0 11.1 27.8 2.8 0.0 2.8 0.0 5.6 0.0 19.4 2.8 0.0

11 1 2 0 1 1 1 0 1 0 0 0 2 0 2

100.0 9.1 18.2 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 18.2

602 49 93 0 59 65 103 20 16 18 26 8 114 26 5

100.0 8.1 15.4 0.0 9.8 10.8 17.1 3.3 2.7 3.0 4.3 1.3 18.9 4.3 0.8

2169 237 359 19 236 157 388 54 78 37 63 25 374 110 32

100.0 10.9 16.6 0.9 10.9 7.2 17.9 2.5 3.6 1.7 2.9 1.2 17.2 5.1 1.5

365 22 81 1 57 10 76 7 6 5 0 4 73 20 3

100.0 6.0 22.2 0.3 15.6 2.7 20.8 1.9 1.6 1.4 0.0 1.1 20.0 5.5 0.8

477 65 57 6 138 19 21 2 5 6 45 9 72 29 3

100.0 13.6 11.9 1.3 28.9 4.0 4.4 0.4 1.0 1.3 9.4 1.9 15.1 6.1 0.6

5 1 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

143 1 1 1 2 6 47 0 1 27 5 3 43 2 4

100.0 0.7 0.7 0.7 1.4 4.2 32.9 0.0 0.7 18.9 3.5 2.1 30.1 1.4 2.8

114 4 9 0 12 24 10 1 3 9 12 5 14 9 2

100.0 3.5 7.9 0.0 10.5 21.1 8.8 0.9 2.6 7.9 10.5 4.4 12.3 7.9 1.8

25 1 2 1 0 4 3 0 0 1 2 0 4 2 5

100.0 4.0 8.0 4.0 0.0 16.0 12.0 0.0 0.0 4.0 8.0 0.0 16.0 8.0 20.0

F5　勤務先の主要事業内容

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-6 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ３０～９９人 １００～２９９人 ３００人以上 無回答

3900 2323 918 596 63

100.0 59.6 23.5 15.3 1.6

1888 1150 429 284 25

100.0 60.9 22.7 15.0 1.3

1944 1131 472 306 35

100.0 58.2 24.3 15.7 1.8

4 2 2 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0

50 31 12 6 1

100.0 62.0 24.0 12.0 2.0

14 9 3 0 2

100.0 64.3 21.4 0.0 14.3

927 660 165 75 27

100.0 71.2 17.8 8.1 2.9

1610 928 394 272 16

100.0 57.6 24.5 16.9 1.0

1301 700 345 241 15

100.0 53.8 26.5 18.5 1.2

52 32 12 7 1

100.0 61.5 23.1 13.5 1.9

10 3 2 1 4

100.0 30.0 20.0 10.0 40.0

2 0 2 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

563 287 147 124 5

100.0 51.0 26.1 22.0 0.9

1030 578 268 178 6

100.0 56.1 26.0 17.3 0.6

1180 727 261 176 16

100.0 61.6 22.1 14.9 1.4

802 523 162 101 16

100.0 65.2 20.2 12.6 2.0

276 176 71 16 13

100.0 63.8 25.7 5.8 4.7

36 25 7 0 4

100.0 69.4 19.4 0.0 11.1

11 7 0 1 3

100.0 63.6 0.0 9.1 27.3

602 335 152 105 10

100.0 55.6 25.2 17.4 1.7

2169 1146 566 432 25

100.0 52.8 26.1 19.9 1.2

365 269 72 21 3

100.0 73.7 19.7 5.8 0.8

477 346 97 26 8

100.0 72.5 20.3 5.5 1.7

5 5 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

143 118 14 4 7

100.0 82.5 9.8 2.8 4.9

114 86 17 7 4

100.0 75.4 14.9 6.1 3.5

25 18 0 1 6

100.0 72.0 0.0 4.0 24.0

F6　勤務先の従業員数

全体

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-7 表]  

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 役職なし 主任・チーフ・

チームサブリー

ダー

係長・主査・主幹 課長・チームリー

ダー

部長・室長・グ

ループリーダー・

マネージャー　等

その他 無回答

3900 2006 569 306 517 412 76 14

100.0 51.4 14.6 7.8 13.3 10.6 1.9 0.4

2323 1188 357 142 315 265 51 5

100.0 51.1 15.4 6.1 13.6 11.4 2.2 0.2

918 489 115 83 109 102 17 3

100.0 53.3 12.5 9.0 11.9 11.1 1.9 0.3

596 294 92 78 90 37 5 0

100.0 49.3 15.4 13.1 15.1 6.2 0.8 0.0

63 35 5 3 3 8 3 6

100.0 55.6 7.9 4.8 4.8 12.7 4.8 9.5

1888 654 268 193 383 333 49 8

100.0 34.6 14.2 10.2 20.3 17.6 2.6 0.4

1944 1310 290 110 131 74 25 4

100.0 67.4 14.9 5.7 6.7 3.8 1.3 0.2

4 2 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

50 31 9 3 2 4 1 0

100.0 62.0 18.0 6.0 4.0 8.0 2.0 0.0

14 9 1 0 0 1 1 2

100.0 64.3 7.1 0.0 0.0 7.1 7.1 14.3

927 514 139 55 92 98 23 6

100.0 55.4 15.0 5.9 9.9 10.6 2.5 0.6

1610 848 242 127 205 166 21 1

100.0 52.7 15.0 7.9 12.7 10.3 1.3 0.1

1301 614 180 120 213 139 32 3

100.0 47.2 13.8 9.2 16.4 10.7 2.5 0.2

52 26 8 2 7 9 0 0

100.0 50.0 15.4 3.8 13.5 17.3 0.0 0.0

10 4 0 2 0 0 0 4

100.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0

2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

563 494 53 3 8 2 3 0

100.0 87.7 9.4 0.5 1.4 0.4 0.5 0.0

1030 550 240 98 78 47 14 3

100.0 53.4 23.3 9.5 7.6 4.6 1.4 0.3

1180 496 170 124 234 138 17 1

100.0 42.0 14.4 10.5 19.8 11.7 1.4 0.1

802 293 88 72 169 151 25 4

100.0 36.5 11.0 9.0 21.1 18.8 3.1 0.5

276 144 16 8 27 64 14 3

100.0 52.2 5.8 2.9 9.8 23.2 5.1 1.1

36 22 2 0 1 7 3 1

100.0 61.1 5.6 0.0 2.8 19.4 8.3 2.8

11 5 0 1 0 3 0 2

100.0 45.5 0.0 9.1 0.0 27.3 0.0 18.2

602 42 34 36 208 259 22 1

100.0 7.0 5.6 6.0 34.6 43.0 3.7 0.2

2169 1399 320 182 176 62 27 3

100.0 64.5 14.8 8.4 8.1 2.9 1.2 0.1

365 159 67 34 61 40 3 1

100.0 43.6 18.4 9.3 16.7 11.0 0.8 0.3

477 245 93 44 54 31 10 0

100.0 51.4 19.5 9.2 11.3 6.5 2.1 0.0

5 1 1 1 1 1 0 0

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0

143 75 32 4 10 16 6 0

100.0 52.4 22.4 2.8 7.0 11.2 4.2 0.0

114 72 19 5 7 2 8 1

100.0 63.2 16.7 4.4 6.1 1.8 7.0 0.9

25 13 3 0 0 1 0 8

100.0 52.0 12.0 0.0 0.0 4.0 0.0 32.0

F7　役職

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-8 表]  

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 管理職 事務職 営業 専門・技

術職

研究職 販売・

サービス

その他 無回答

3900 602 2169 365 477 5 143 114 25

100.0 15.4 55.6 9.4 12.2 0.1 3.7 2.9 0.6

2323 335 1146 269 346 5 118 86 18

100.0 14.4 49.3 11.6 14.9 0.2 5.1 3.7 0.8

918 152 566 72 97 0 14 17 0

100.0 16.6 61.7 7.8 10.6 0.0 1.5 1.9 0.0

596 105 432 21 26 0 4 7 1

100.0 17.6 72.5 3.5 4.4 0.0 0.7 1.2 0.2

63 10 25 3 8 0 7 4 6

100.0 15.9 39.7 4.8 12.7 0.0 11.1 6.3 9.5

1888 475 604 304 328 5 85 73 14

100.0 25.2 32.0 16.1 17.4 0.3 4.5 3.9 0.7

1944 121 1520 58 142 0 56 38 9

100.0 6.2 78.2 3.0 7.3 0.0 2.9 2.0 0.5

4 1 2 0 1 0 0 0 0

100.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

50 4 33 3 5 0 2 3 0

100.0 8.0 66.0 6.0 10.0 0.0 4.0 6.0 0.0

14 1 10 0 1 0 0 0 2

100.0 7.1 71.4 0.0 7.1 0.0 0.0 0.0 14.3

927 125 482 67 112 0 74 55 12

100.0 13.5 52.0 7.2 12.1 0.0 8.0 5.9 1.3

1610 241 923 152 202 1 43 46 2

100.0 15.0 57.3 9.4 12.5 0.1 2.7 2.9 0.1

1301 228 734 139 155 3 25 11 6

100.0 17.5 56.4 10.7 11.9 0.2 1.9 0.8 0.5

52 8 28 6 8 1 1 0 0

100.0 15.4 53.8 11.5 15.4 1.9 1.9 0.0 0.0

10 0 2 1 0 0 0 2 5

100.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0 20.0 50.0

2 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

563 15 360 59 97 0 18 13 1

100.0 2.7 63.9 10.5 17.2 0.0 3.2 2.3 0.2

1030 82 611 119 138 1 54 22 3

100.0 8.0 59.3 11.6 13.4 0.1 5.2 2.1 0.3

1180 221 636 111 130 3 43 30 6

100.0 18.7 53.9 9.4 11.0 0.3 3.6 2.5 0.5

802 206 416 54 72 0 19 30 5

100.0 25.7 51.9 6.7 9.0 0.0 2.4 3.7 0.6

276 67 126 20 32 1 7 16 7

100.0 24.3 45.7 7.2 11.6 0.4 2.5 5.8 2.5

36 9 15 0 8 0 2 2 0

100.0 25.0 41.7 0.0 22.2 0.0 5.6 5.6 0.0

11 1 4 2 0 0 0 1 3

100.0 9.1 36.4 18.2 0.0 0.0 0.0 9.1 27.3

F8　職種

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答
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[第 2-9 表]  

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅でテレワーク

をしたことがある

サテライトオフィ

スでテレワークを

したことがある

外出先や移動中に

テレワーク（モバ

イルワーク）をし

たことがある

テレワークはした

ことがない

無回答

3900 2366 122 405 1509 0

100.0 60.7 3.1 10.4 38.7 0.0

2323 1260 48 211 1049 0

100.0 54.2 2.1 9.1 45.2 0.0

918 605 27 92 307 0

100.0 65.9 2.9 10.0 33.4 0.0

596 491 47 100 101 0

100.0 82.4 7.9 16.8 16.9 0.0

63 10 0 2 52 0

100.0 15.9 0.0 3.2 82.5 0.0

1888 1094 72 263 777 0

100.0 57.9 3.8 13.9 41.2 0.0

1944 1242 50 138 695 0

100.0 63.9 2.6 7.1 35.8 0.0

4 3 0 1 1 0

100.0 75.0 0.0 25.0 25.0 0.0

50 24 0 3 25 0

100.0 48.0 0.0 6.0 50.0 0.0

14 3 0 0 11 0

100.0 21.4 0.0 0.0 78.6 0.0

927 324 18 53 602 0

100.0 35.0 1.9 5.7 64.9 0.0

1610 1078 54 193 518 0

100.0 67.0 3.4 12.0 32.2 0.0

1301 921 48 147 370 0

100.0 70.8 3.7 11.3 28.4 0.0

52 41 2 12 11 0

100.0 78.8 3.8 23.1 21.2 0.0

10 2 0 0 8 0

100.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0

2 2 1 0 0 0

100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0

563 404 15 54 158 0

100.0 71.8 2.7 9.6 28.1 0.0

1030 697 34 131 326 0

100.0 67.7 3.3 12.7 31.7 0.0

1180 720 48 131 454 0

100.0 61.0 4.1 11.1 38.5 0.0

802 423 22 75 369 0

100.0 52.7 2.7 9.4 46.0 0.0

276 106 2 13 169 0

100.0 38.4 0.7 4.7 61.2 0.0

36 9 0 0 27 0

100.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0

11 5 0 1 6 0

100.0 45.5 0.0 9.1 54.5 0.0

602 367 31 95 228 0

100.0 61.0 5.1 15.8 37.9 0.0

2169 1368 54 143 792 0

100.0 63.1 2.5 6.6 36.5 0.0

365 249 20 90 111 0

100.0 68.2 5.5 24.7 30.4 0.0

477 313 11 57 162 0

100.0 65.6 2.3 11.9 34.0 0.0

5 4 0 2 1 0

100.0 80.0 0.0 40.0 20.0 0.0

143 21 2 7 120 0

100.0 14.7 1.4 4.9 83.9 0.0

114 40 4 9 74 0

100.0 35.1 3.5 7.9 64.9 0.0

25 4 0 2 21 0

100.0 16.0 0.0 8.0 84.0 0.0

問1　過去１年間のテレワークの経験

（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-10 表]  

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ０日 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

2391 100 33 15 39 53 2095 36 9 11

100.0 4.2 1.4 0.6 1.6 2.2 87.6 1.5 0.4 0.5

1274 59 18 8 27 31 1096 22 7 6

100.0 4.6 1.4 0.6 2.1 2.4 86.0 1.7 0.5 0.5

611 26 11 3 5 14 539 9 1 3

100.0 4.3 1.8 0.5 0.8 2.3 88.2 1.5 0.2 0.5

495 15 4 4 6 8 450 5 1 2

100.0 3.0 0.8 0.8 1.2 1.6 90.9 1.0 0.2 0.4

11 0 0 0 1 0 10 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 90.9 0.0 0.0 0.0

1111 48 20 6 20 26 961 22 5 3

100.0 4.3 1.8 0.5 1.8 2.3 86.5 2.0 0.5 0.3

1249 47 13 8 18 27 1113 12 4 7

100.0 3.8 1.0 0.6 1.4 2.2 89.1 1.0 0.3 0.6

3 1 0 0 0 0 1 0 0 1

100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

25 4 0 1 1 0 17 2 0 0

100.0 16.0 0.0 4.0 4.0 0.0 68.0 8.0 0.0 0.0

3 0 0 0 0 0 3 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

325 18 7 2 5 11 269 7 2 4

100.0 5.5 2.2 0.6 1.5 3.4 82.8 2.2 0.6 1.2

1092 47 11 8 15 20 972 12 4 3

100.0 4.3 1.0 0.7 1.4 1.8 89.0 1.1 0.4 0.3

931 35 14 5 17 19 817 17 3 4

100.0 3.8 1.5 0.5 1.8 2.0 87.8 1.8 0.3 0.4

41 0 1 0 2 3 35 0 0 0

100.0 0.0 2.4 0.0 4.9 7.3 85.4 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 2 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

405 17 4 3 5 3 360 6 5 2

100.0 4.2 1.0 0.7 1.2 0.7 88.9 1.5 1.2 0.5

704 32 6 3 8 12 628 12 0 3

100.0 4.5 0.9 0.4 1.1 1.7 89.2 1.7 0.0 0.4

726 28 10 4 11 17 646 9 0 1

100.0 3.9 1.4 0.6 1.5 2.3 89.0 1.2 0.0 0.1

433 17 10 4 10 11 368 6 4 3

100.0 3.9 2.3 0.9 2.3 2.5 85.0 1.4 0.9 0.7

107 5 2 0 3 8 84 3 0 2

100.0 4.7 1.9 0.0 2.8 7.5 78.5 2.8 0.0 1.9

9 1 0 1 2 2 3 0 0 0

100.0 11.1 0.0 11.1 22.2 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0

5 0 1 0 0 0 4 0 0 0

100.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0

374 21 9 2 8 8 319 5 1 1

100.0 5.6 2.4 0.5 2.1 2.1 85.3 1.3 0.3 0.3

1377 61 17 11 21 29 1210 14 7 7

100.0 4.4 1.2 0.8 1.5 2.1 87.9 1.0 0.5 0.5

254 11 3 0 3 5 228 4 0 0

100.0 4.3 1.2 0.0 1.2 2.0 89.8 1.6 0.0 0.0

315 5 3 2 4 10 277 10 1 3

100.0 1.6 1.0 0.6 1.3 3.2 87.9 3.2 0.3 1.0

4 0 0 0 1 0 3 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0

23 1 0 0 1 0 21 0 0 0

100.0 4.3 0.0 0.0 4.3 0.0 91.3 0.0 0.0 0.0

40 1 1 0 1 1 33 3 0 0

100.0 2.5 2.5 0.0 2.5 2.5 82.5 7.5 0.0 0.0

4 0 0 0 0 0 4 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

問2　10月の１週間の平均就業日数

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ０日 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 無回答

2380 647 595 496 311 187 114 3 0 27

100.0 27.2 25.0 20.8 13.1 7.9 4.8 0.1 0.0 1.1

1268 376 305 253 148 98 69 3 0 16

100.0 29.7 24.1 20.0 11.7 7.7 5.4 0.2 0.0 1.3

608 165 156 119 81 53 28 0 0 6

100.0 27.1 25.7 19.6 13.3 8.7 4.6 0.0 0.0 1.0

493 100 133 123 81 36 16 0 0 4

100.0 20.3 27.0 24.9 16.4 7.3 3.2 0.0 0.0 0.8

11 6 1 1 1 0 1 0 0 1

100.0 54.5 9.1 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1

1108 320 279 211 130 91 62 2 0 13

100.0 28.9 25.2 19.0 11.7 8.2 5.6 0.2 0.0 1.2

1242 318 309 280 177 94 50 1 0 13

100.0 25.6 24.9 22.5 14.3 7.6 4.0 0.1 0.0 1.0

2 1 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

25 7 7 5 3 1 1 0 0 1

100.0 28.0 28.0 20.0 12.0 4.0 4.0 0.0 0.0 4.0

3 1 0 0 1 1 0 0 0 0

100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

321 102 91 54 35 17 16 0 0 6

100.0 31.8 28.3 16.8 10.9 5.3 5.0 0.0 0.0 1.9

1089 292 251 237 158 90 47 2 0 12

100.0 26.8 23.0 21.8 14.5 8.3 4.3 0.2 0.0 1.1

927 246 243 192 117 74 46 1 0 8

100.0 26.5 26.2 20.7 12.6 8.0 5.0 0.1 0.0 0.9

41 7 10 13 1 4 5 0 0 1

100.0 17.1 24.4 31.7 2.4 9.8 12.2 0.0 0.0 2.4

2 0 0 0 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

403 97 103 88 57 28 23 2 0 5

100.0 24.1 25.6 21.8 14.1 6.9 5.7 0.5 0.0 1.2

701 199 166 154 90 54 31 1 0 6

100.0 28.4 23.7 22.0 12.8 7.7 4.4 0.1 0.0 0.9

725 179 193 152 98 59 39 0 0 5

100.0 24.7 26.6 21.0 13.5 8.1 5.4 0.0 0.0 0.7

430 136 102 84 51 34 16 0 0 7

100.0 31.6 23.7 19.5 11.9 7.9 3.7 0.0 0.0 1.6

105 33 25 13 15 11 5 0 0 3

100.0 31.4 23.8 12.4 14.3 10.5 4.8 0.0 0.0 2.9

9 1 4 3 0 1 0 0 0 0

100.0 11.1 44.4 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 1 1 0 0 0 0 0 1

100.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

373 110 100 65 48 30 13 0 0 7

100.0 29.5 26.8 17.4 12.9 8.0 3.5 0.0 0.0 1.9

1370 381 354 313 185 91 32 1 0 13

100.0 27.8 25.8 22.8 13.5 6.6 2.3 0.1 0.0 0.9

254 79 61 44 35 17 15 0 0 3

100.0 31.1 24.0 17.3 13.8 6.7 5.9 0.0 0.0 1.2

312 63 62 54 37 42 50 2 0 2

100.0 20.2 19.9 17.3 11.9 13.5 16.0 0.6 0.0 0.6

4 1 0 2 0 1 0 0 0 0

100.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 6 6 5 2 3 1 0 0 0

100.0 26.1 26.1 21.7 8.7 13.0 4.3 0.0 0.0 0.0

40 7 10 13 4 2 2 0 0 2

100.0 17.5 25.0 32.5 10.0 5.0 5.0 0.0 0.0 5.0

4 0 2 0 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0

問2　10月の１週間のテレワーク実施日数

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答

[第 2-11 表] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※回答が整数でない場合は、小数点以下を四捨五入して集計した。 
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[第 2-12 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 終日テレワークのみ

（正規の始業時間から

終業時間まですべての

時間をテレワーク勤

務）

半日・時間単位のテレ

ワークのみ（半日また

は時間単位のテレワー

クを実施し、残りを出

勤するテレハーフ）

終日テレワークと半

日・時間単位のテレ

ワークの両方を活用

無回答

2391 1411 86 273 621

100.0 59.0 3.6 11.4 26.0

1274 711 60 135 368

100.0 55.8 4.7 10.6 28.9

611 365 14 74 158

100.0 59.7 2.3 12.1 25.9

495 331 12 63 89

100.0 66.9 2.4 12.7 18.0

11 4 0 1 6

100.0 36.4 0.0 9.1 54.5

1111 635 52 118 306

100.0 57.2 4.7 10.6 27.5

1249 759 33 151 306

100.0 60.8 2.6 12.1 24.5

3 0 0 2 1

100.0 0.0 0.0 66.7 33.3

25 15 1 2 7

100.0 60.0 4.0 8.0 28.0

3 2 0 0 1

100.0 66.7 0.0 0.0 33.3

325 164 19 41 101

100.0 50.5 5.8 12.6 31.1

1092 637 39 136 280

100.0 58.3 3.6 12.5 25.6

931 580 27 90 234

100.0 62.3 2.9 9.7 25.1

41 28 1 6 6

100.0 68.3 2.4 14.6 14.6

2 2 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

405 256 4 46 99

100.0 63.2 1.0 11.4 24.4

704 414 21 80 189

100.0 58.8 3.0 11.4 26.8

726 434 31 90 171

100.0 59.8 4.3 12.4 23.6

433 239 22 45 127

100.0 55.2 5.1 10.4 29.3

107 58 8 9 32

100.0 54.2 7.5 8.4 29.9

9 6 0 2 1

100.0 66.7 0.0 22.2 11.1

5 2 0 1 2

100.0 40.0 0.0 20.0 40.0

374 203 26 45 100

100.0 54.3 7.0 12.0 26.7

1377 837 31 144 365

100.0 60.8 2.3 10.5 26.5

254 123 13 41 77

100.0 48.4 5.1 16.1 30.3

315 207 10 32 66

100.0 65.7 3.2 10.2 21.0

4 3 0 0 1

100.0 75.0 0.0 0.0 25.0

23 13 2 3 5

100.0 56.5 8.7 13.0 21.7

40 23 3 7 7

100.0 57.5 7.5 17.5 17.5

4 2 1 1 0

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0

問2　10月に実施したテレワークの形態

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-13 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 インター

ネットなど

からの情報

収集

資料・報告

書等の企

画・作成

総務業務

（人事・労

務・広報・

その他庶務

事務等）

営業業務

（社外との

連絡調整

等）

経理・会計

業務（決

算、伝票処

理等）

テレビ会

議・Ｗｅｂ

会議（報

告・連絡・

相談等）

現場作業の

うち、モバ

イル端末を

使用した業

務（出張先

での報告書

作成など）

メール

チェック

その他 無回答

2391 1052 1630 1121 618 504 1258 144 1608 195 6

100.0 44.0 68.2 46.9 25.8 21.1 52.6 6.0 67.3 8.2 0.3

1274 570 839 460 410 299 618 95 851 118 4

100.0 44.7 65.9 36.1 32.2 23.5 48.5 7.5 66.8 9.3 0.3

611 266 417 295 140 123 322 29 407 59 2

100.0 43.5 68.2 48.3 22.9 20.1 52.7 4.7 66.6 9.7 0.3

495 213 368 361 67 78 312 20 344 17 0

100.0 43.0 74.3 72.9 13.5 15.8 63.0 4.0 69.5 3.4 0.0

11 3 6 5 1 4 6 0 6 1 0

100.0 27.3 54.5 45.5 9.1 36.4 54.5 0.0 54.5 9.1 0.0

1111 524 818 392 354 166 646 100 754 107 4

100.0 47.2 73.6 35.3 31.9 14.9 58.1 9.0 67.9 9.6 0.4

1249 517 797 715 260 336 601 43 839 84 2

100.0 41.4 63.8 57.2 20.8 26.9 48.1 3.4 67.2 6.7 0.2

3 1 2 1 1 0 1 0 1 1 0

100.0 33.3 66.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0

25 9 12 12 3 1 9 1 12 2 0

100.0 36.0 48.0 48.0 12.0 4.0 36.0 4.0 48.0 8.0 0.0

3 1 1 1 0 1 1 0 2 1 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 66.7 33.3 0.0

325 133 218 147 86 72 155 24 208 19 2

100.0 40.9 67.1 45.2 26.5 22.2 47.7 7.4 64.0 5.8 0.6

1092 493 742 516 272 223 588 71 735 89 3

100.0 45.1 67.9 47.3 24.9 20.4 53.8 6.5 67.3 8.2 0.3

931 405 642 440 249 196 487 42 638 81 1

100.0 43.5 69.0 47.3 26.7 21.1 52.3 4.5 68.5 8.7 0.1

41 20 27 17 11 13 27 7 27 6 0

100.0 48.8 65.9 41.5 26.8 31.7 65.9 17.1 65.9 14.6 0.0

2 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 2 2 0 0 1 0 1 0 0

100.0 50.0 100.0 100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

405 197 276 181 95 68 227 19 276 45 0

100.0 48.6 68.1 44.7 23.5 16.8 56.0 4.7 68.1 11.1 0.0

704 314 487 329 197 140 370 49 492 57 1

100.0 44.6 69.2 46.7 28.0 19.9 52.6 7.0 69.9 8.1 0.1

726 301 487 349 193 165 384 42 490 52 2

100.0 41.5 67.1 48.1 26.6 22.7 52.9 5.8 67.5 7.2 0.3

433 185 299 208 111 103 223 29 282 32 2

100.0 42.7 69.1 48.0 25.6 23.8 51.5 6.7 65.1 7.4 0.5

107 49 68 43 21 21 48 5 60 7 1

100.0 45.8 63.6 40.2 19.6 19.6 44.9 4.7 56.1 6.5 0.9

9 3 7 5 1 4 2 0 3 2 0

100.0 33.3 77.8 55.6 11.1 44.4 22.2 0.0 33.3 22.2 0.0

5 2 4 4 0 3 3 0 4 0 0

100.0 40.0 80.0 80.0 0.0 60.0 60.0 0.0 80.0 0.0 0.0

374 174 293 189 96 73 239 32 251 15 1

100.0 46.5 78.3 50.5 25.7 19.5 63.9 8.6 67.1 4.0 0.3

1377 529 860 875 217 407 610 33 906 51 3

100.0 38.4 62.5 63.5 15.8 29.6 44.3 2.4 65.8 3.7 0.2

254 125 192 13 232 10 170 31 192 3 0

100.0 49.2 75.6 5.1 91.3 3.9 66.9 12.2 75.6 1.2 0.0

315 182 235 29 47 11 192 40 209 113 2

100.0 57.8 74.6 9.2 14.9 3.5 61.0 12.7 66.3 35.9 0.6

4 1 3 1 1 0 4 0 3 1 0

100.0 25.0 75.0 25.0 25.0 0.0 100.0 0.0 75.0 25.0 0.0

23 13 14 1 11 0 16 2 16 2 0

100.0 56.5 60.9 4.3 47.8 0.0 69.6 8.7 69.6 8.7 0.0

40 27 32 11 11 3 26 5 30 10 0

100.0 67.5 80.0 27.5 27.5 7.5 65.0 12.5 75.0 25.0 0.0

4 1 1 2 3 0 1 1 1 0 0

100.0 25.0 25.0 50.0 75.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

問3　テレワークで実施している仕事（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-14 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 感染症（新型

コロナウイル

ス、インフル

エンザ等）対

策として有効

通勤時間・移

動時間の削減

生産性・業務

効率の向上

育児や介護な

どの家庭と仕

事の両立

自律・自己管

理的な働き方

の実現

顧客満足度の

向上

特になし 無回答

2391 2179 2105 757 827 652 51 17 3

100.0 91.1 88.0 31.7 34.6 27.3 2.1 0.7 0.1

1274 1161 1098 357 422 330 34 8 1

100.0 91.1 86.2 28.0 33.1 25.9 2.7 0.6 0.1

611 565 538 194 219 170 10 6 2

100.0 92.5 88.1 31.8 35.8 27.8 1.6 1.0 0.3

495 445 460 201 183 147 7 3 0

100.0 89.9 92.9 40.6 37.0 29.7 1.4 0.6 0.0

11 8 9 5 3 5 0 0 0

100.0 72.7 81.8 45.5 27.3 45.5 0.0 0.0 0.0

1111 985 977 359 294 290 28 12 2

100.0 88.7 87.9 32.3 26.5 26.1 2.5 1.1 0.2

1249 1166 1103 394 526 355 21 4 1

100.0 93.4 88.3 31.5 42.1 28.4 1.7 0.3 0.1

3 2 2 0 1 1 0 0 0

100.0 66.7 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

25 23 20 4 5 5 2 1 0

100.0 92.0 80.0 16.0 20.0 20.0 8.0 4.0 0.0

3 3 3 0 1 1 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

325 287 243 91 121 83 6 6 1

100.0 88.3 74.8 28.0 37.2 25.5 1.8 1.8 0.3

1092 997 969 348 370 301 21 6 2

100.0 91.3 88.7 31.9 33.9 27.6 1.9 0.5 0.2

931 855 855 303 319 254 22 5 0

100.0 91.8 91.8 32.5 34.3 27.3 2.4 0.5 0.0

41 38 37 15 17 13 2 0 0

100.0 92.7 90.2 36.6 41.5 31.7 4.9 0.0 0.0

2 2 1 0 0 1 0 0 0

100.0 100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

2 2 2 0 0 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

405 371 365 147 120 155 7 5 0

100.0 91.6 90.1 36.3 29.6 38.3 1.7 1.2 0.0

704 627 642 232 283 194 15 5 1

100.0 89.1 91.2 33.0 40.2 27.6 2.1 0.7 0.1

726 664 632 221 299 176 20 5 1

100.0 91.5 87.1 30.4 41.2 24.2 2.8 0.7 0.1

433 399 367 131 111 104 8 2 1

100.0 92.1 84.8 30.3 25.6 24.0 1.8 0.5 0.2

107 104 86 22 11 22 1 0 0

100.0 97.2 80.4 20.6 10.3 20.6 0.9 0.0 0.0

9 8 8 3 1 1 0 0 0

100.0 88.9 88.9 33.3 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0

5 4 3 1 2 0 0 0 0

100.0 80.0 60.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0

374 339 315 118 104 90 8 3 1

100.0 90.6 84.2 31.6 27.8 24.1 2.1 0.8 0.3

1377 1265 1217 418 515 361 22 8 2

100.0 91.9 88.4 30.4 37.4 26.2 1.6 0.6 0.1

254 228 222 81 77 64 9 3 0

100.0 89.8 87.4 31.9 30.3 25.2 3.5 1.2 0.0

315 282 287 112 108 112 9 3 0

100.0 89.5 91.1 35.6 34.3 35.6 2.9 1.0 0.0

4 4 4 0 3 1 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

23 21 22 12 7 8 1 0 0

100.0 91.3 95.7 52.2 30.4 34.8 4.3 0.0 0.0

40 36 34 16 11 14 2 0 0

100.0 90.0 85.0 40.0 27.5 35.0 5.0 0.0 0.0

4 4 4 0 2 2 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

問4　テレワークのメリット（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-15 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 勤務時間と

それ以外の

時間の管理

社内のコ

ミュニケー

ションに支

障がある

顧客等外部

対応に支障

がある

社内の評価

に不安があ

る

昇給、昇任

に不安があ

る

周囲の社員

にしわ寄せ

がある

情報漏洩が

心配

長時間労働

になりやす

い

業務効率の

低下

自宅の通信

環境が整っ

ていない、

または仕事

に専念でき

る部屋・ス

ペースなど

がない

特になし 無回答

2391 831 1283 360 345 131 580 411 497 726 727 212 6

100.0 34.8 53.7 15.1 14.4 5.5 24.3 17.2 20.8 30.4 30.4 8.9 0.3

1274 437 677 219 177 68 286 240 267 374 386 113 2

100.0 34.3 53.1 17.2 13.9 5.3 22.4 18.8 21.0 29.4 30.3 8.9 0.2

611 218 333 86 86 41 141 102 122 200 188 51 3

100.0 35.7 54.5 14.1 14.1 6.7 23.1 16.7 20.0 32.7 30.8 8.3 0.5

495 172 268 55 81 22 153 67 107 150 150 45 1

100.0 34.7 54.1 11.1 16.4 4.4 30.9 13.5 21.6 30.3 30.3 9.1 0.2

11 4 5 0 1 0 0 2 1 2 3 3 0

100.0 36.4 45.5 0.0 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1 18.2 27.3 27.3 0.0

1111 418 653 212 153 57 231 202 227 365 317 88 3

100.0 37.6 58.8 19.1 13.8 5.1 20.8 18.2 20.4 32.9 28.5 7.9 0.3

1249 402 620 144 190 73 345 201 263 355 400 118 3

100.0 32.2 49.6 11.5 15.2 5.8 27.6 16.1 21.1 28.4 32.0 9.4 0.2

3 1 1 1 0 0 0 0 0 1 2 0 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0

25 8 9 2 2 1 4 6 7 5 8 5 0

100.0 32.0 36.0 8.0 8.0 4.0 16.0 24.0 28.0 20.0 32.0 20.0 0.0

3 2 0 1 0 0 0 2 0 0 0 1 0

100.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

325 108 172 46 43 18 83 59 77 109 111 28 3

100.0 33.2 52.9 14.2 13.2 5.5 25.5 18.2 23.7 33.5 34.2 8.6 0.9

1092 366 601 164 162 55 236 194 216 337 348 96 2

100.0 33.5 55.0 15.0 14.8 5.0 21.6 17.8 19.8 30.9 31.9 8.8 0.2

931 341 486 147 134 55 251 149 192 270 262 84 1

100.0 36.6 52.2 15.8 14.4 5.9 27.0 16.0 20.6 29.0 28.1 9.0 0.1

41 15 23 3 6 3 10 9 11 10 6 4 0

100.0 36.6 56.1 7.3 14.6 7.3 24.4 22.0 26.8 24.4 14.6 9.8 0.0

2 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 0 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

405 111 201 38 57 20 87 59 66 121 120 44 0

100.0 27.4 49.6 9.4 14.1 4.9 21.5 14.6 16.3 29.9 29.6 10.9 0.0

704 236 403 108 111 53 186 129 114 223 225 46 3

100.0 33.5 57.2 15.3 15.8 7.5 26.4 18.3 16.2 31.7 32.0 6.5 0.4

726 259 372 107 105 38 185 122 170 224 226 73 1

100.0 35.7 51.2 14.7 14.5 5.2 25.5 16.8 23.4 30.9 31.1 10.1 0.1

433 171 234 86 61 18 95 79 121 125 127 40 2

100.0 39.5 54.0 19.9 14.1 4.2 21.9 18.2 27.9 28.9 29.3 9.2 0.5

107 47 63 19 9 2 24 17 23 31 27 9 0

100.0 43.9 58.9 17.8 8.4 1.9 22.4 15.9 21.5 29.0 25.2 8.4 0.0

9 5 8 1 0 0 1 2 1 1 1 0 0

100.0 55.6 88.9 11.1 0.0 0.0 11.1 22.2 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0

5 2 2 1 1 0 1 2 1 1 1 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0

374 153 228 70 44 11 84 66 109 130 100 27 2

100.0 40.9 61.0 18.7 11.8 2.9 22.5 17.6 29.1 34.8 26.7 7.2 0.5

1377 441 698 168 200 74 393 250 230 415 426 137 4

100.0 32.0 50.7 12.2 14.5 5.4 28.5 18.2 16.7 30.1 30.9 9.9 0.3

254 101 139 68 34 13 50 37 59 75 95 17 0

100.0 39.8 54.7 26.8 13.4 5.1 19.7 14.6 23.2 29.5 37.4 6.7 0.0

315 113 179 45 55 26 39 52 82 88 85 25 0

100.0 35.9 56.8 14.3 17.5 8.3 12.4 16.5 26.0 27.9 27.0 7.9 0.0

4 1 4 1 0 0 0 0 0 3 1 0 0

100.0 25.0 100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

23 7 13 3 5 3 6 4 6 4 4 2 0

100.0 30.4 56.5 13.0 21.7 13.0 26.1 17.4 26.1 17.4 17.4 8.7 0.0

40 13 21 5 6 4 7 2 11 11 14 4 0

100.0 32.5 52.5 12.5 15.0 10.0 17.5 5.0 27.5 27.5 35.0 10.0 0.0

4 2 1 0 1 0 1 0 0 0 2 0 0

100.0 50.0 25.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

問5　テレワークで課題に感じること（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-16 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 今後も継続し

たい（頻度を

増やしたい）

今後も継続し

たい（これま

でと同じくら

いの頻度）

今後も継続し

たい（頻度は

減らしたい）

テレワークを

やめたい

無回答

2391 818 1127 307 127 12

100.0 34.2 47.1 12.8 5.3 0.5

1274 433 578 173 83 7

100.0 34.0 45.4 13.6 6.5 0.5

611 215 288 74 29 5

100.0 35.2 47.1 12.1 4.7 0.8

495 168 255 58 14 0

100.0 33.9 51.5 11.7 2.8 0.0

11 2 6 2 1 0

100.0 18.2 54.5 18.2 9.1 0.0

1111 346 511 177 71 6

100.0 31.1 46.0 15.9 6.4 0.5

1249 461 602 127 55 4

100.0 36.9 48.2 10.2 4.4 0.3

3 1 1 0 0 1

100.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3

25 10 11 3 1 0

100.0 40.0 44.0 12.0 4.0 0.0

3 0 2 0 0 1

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

325 102 147 47 26 3

100.0 31.4 45.2 14.5 8.0 0.9

1092 349 556 131 52 4

100.0 32.0 50.9 12.0 4.8 0.4

931 347 408 124 47 5

100.0 37.3 43.8 13.3 5.0 0.5

41 19 16 5 1 0

100.0 46.3 39.0 12.2 2.4 0.0

2 1 0 0 1 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

2 0 2 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

405 163 194 31 14 3

100.0 40.2 47.9 7.7 3.5 0.7

704 268 317 88 28 3

100.0 38.1 45.0 12.5 4.0 0.4

726 221 368 101 34 2

100.0 30.4 50.7 13.9 4.7 0.3

433 138 192 66 33 4

100.0 31.9 44.3 15.2 7.6 0.9

107 28 43 20 16 0

100.0 26.2 40.2 18.7 15.0 0.0

9 0 6 1 2 0

100.0 0.0 66.7 11.1 22.2 0.0

5 0 5 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

374 124 169 60 19 2

100.0 33.2 45.2 16.0 5.1 0.5

1377 491 654 158 67 7

100.0 35.7 47.5 11.5 4.9 0.5

254 67 116 42 28 1

100.0 26.4 45.7 16.5 11.0 0.4

315 111 155 38 10 1

100.0 35.2 49.2 12.1 3.2 0.3

4 0 2 2 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

23 8 11 3 1 0

100.0 34.8 47.8 13.0 4.3 0.0

40 14 19 4 2 1

100.0 35.0 47.5 10.0 5.0 2.5

4 3 1 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

問6　テレワークの継続意向

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-17 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 質の高い快適

なオフィス空

間で働けるか

ら

通信環境が

整っているか

ら

生産性・業務

効率が向上す

るから

育児などに関

する付帯サー

ビスが充実し

ているから

無回答

2391 1235 1303 578 153 341

100.0 51.7 54.5 24.2 6.4 14.3

1274 646 688 271 76 201

100.0 50.7 54.0 21.3 6.0 15.8

611 299 338 167 36 89

100.0 48.9 55.3 27.3 5.9 14.6

495 285 272 138 41 48

100.0 57.6 54.9 27.9 8.3 9.7

11 5 5 2 0 3

100.0 45.5 45.5 18.2 0.0 27.3

1111 590 569 277 66 152

100.0 53.1 51.2 24.9 5.9 13.7

1249 637 721 298 81 180

100.0 51.0 57.7 23.9 6.5 14.4

3 1 2 0 0 1

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 33.3

25 7 9 3 6 7

100.0 28.0 36.0 12.0 24.0 28.0

3 0 2 0 0 1

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

325 163 182 87 25 48

100.0 50.2 56.0 26.8 7.7 14.8

1092 572 587 269 65 150

100.0 52.4 53.8 24.6 6.0 13.7

931 475 504 209 58 141

100.0 51.0 54.1 22.4 6.2 15.1

41 24 28 13 5 2

100.0 58.5 68.3 31.7 12.2 4.9

2 1 2 0 0 0

100.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

405 227 227 117 30 45

100.0 56.0 56.0 28.9 7.4 11.1

704 383 368 173 70 96

100.0 54.4 52.3 24.6 9.9 13.6

726 363 398 159 29 108

100.0 50.0 54.8 21.9 4.0 14.9

433 207 240 101 21 70

100.0 47.8 55.4 23.3 4.8 16.2

107 45 61 26 3 19

100.0 42.1 57.0 24.3 2.8 17.8

9 5 5 2 0 2

100.0 55.6 55.6 22.2 0.0 22.2

5 3 4 0 0 1

100.0 60.0 80.0 0.0 0.0 20.0

374 192 180 104 19 56

100.0 51.3 48.1 27.8 5.1 15.0

1377 704 791 306 97 194

100.0 51.1 57.4 22.2 7.0 14.1

254 134 138 73 12 28

100.0 52.8 54.3 28.7 4.7 11.0

315 168 162 75 21 53

100.0 53.3 51.4 23.8 6.7 16.8

4 4 1 1 0 0

100.0 100.0 25.0 25.0 0.0 0.0

23 11 11 5 0 5

100.0 47.8 47.8 21.7 0.0 21.7

40 21 17 13 4 4

100.0 52.5 42.5 32.5 10.0 10.0

4 1 3 1 0 1

100.0 25.0 75.0 25.0 0.0 25.0

問7　サテライトオフィスでのテレワークのメリット（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-18 表]  

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 自宅から近

いこと

勤務先から

近いこと

通勤の際に

利用する駅

などから近

いこと

出張先など

の空き時間

で利用でき

ること

商店街やカ

フェなど、

買い物のつ

いでなどに

気軽に利用

できること

ドリンクな

どのサービ

スが充実し

ていること

通信回線の

安全性や第

三者の目に

触れるリス

クなど情報

管理リスク

への対策が

充実してい

ること

保育施設や

介護施設な

ど、家庭と

仕事を両立

しやすい施

設が併設さ

れているこ

と

利用料など

が安いこと

その他 無回答

2391 1765 139 688 236 135 279 1384 158 958 54 148

100.0 73.8 5.8 28.8 9.9 5.6 11.7 57.9 6.6 40.1 2.3 6.2

1274 934 68 332 108 75 159 727 76 540 22 95

100.0 73.3 5.3 26.1 8.5 5.9 12.5 57.1 6.0 42.4 1.7 7.5

611 445 41 179 54 33 62 360 51 228 21 33

100.0 72.8 6.7 29.3 8.8 5.4 10.1 58.9 8.3 37.3 3.4 5.4

495 382 30 173 74 27 57 290 31 186 11 18

100.0 77.2 6.1 34.9 14.9 5.5 11.5 58.6 6.3 37.6 2.2 3.6

11 4 0 4 0 0 1 7 0 4 0 2

100.0 36.4 0.0 36.4 0.0 0.0 9.1 63.6 0.0 36.4 0.0 18.2

1111 811 78 340 143 60 118 627 50 436 31 50

100.0 73.0 7.0 30.6 12.9 5.4 10.6 56.4 4.5 39.2 2.8 4.5

1249 934 59 342 91 72 158 743 106 515 23 92

100.0 74.8 4.7 27.4 7.3 5.8 12.7 59.5 8.5 41.2 1.8 7.4

3 2 0 0 0 0 0 2 0 1 0 1

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 33.3

25 16 2 6 2 3 3 10 2 6 0 4

100.0 64.0 8.0 24.0 8.0 12.0 12.0 40.0 8.0 24.0 0.0 16.0

3 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 1

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

325 256 20 76 27 23 45 179 32 117 5 26

100.0 78.8 6.2 23.4 8.3 7.1 13.8 55.1 9.8 36.0 1.5 8.0

1092 781 65 334 118 67 130 654 66 430 24 69

100.0 71.5 6.0 30.6 10.8 6.1 11.9 59.9 6.0 39.4 2.2 6.3

931 699 52 264 89 42 99 526 57 388 25 52

100.0 75.1 5.6 28.4 9.6 4.5 10.6 56.5 6.1 41.7 2.7 5.6

41 28 1 13 2 3 4 24 3 22 0 1

100.0 68.3 2.4 31.7 4.9 7.3 9.8 58.5 7.3 53.7 0.0 2.4

2 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0

100.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

405 301 29 130 36 33 80 214 26 154 9 18

100.0 74.3 7.2 32.1 8.9 8.1 19.8 52.8 6.4 38.0 2.2 4.4

704 546 33 202 65 39 94 398 60 264 16 41

100.0 77.6 4.7 28.7 9.2 5.5 13.4 56.5 8.5 37.5 2.3 5.8

726 529 46 189 76 37 69 423 44 308 12 45

100.0 72.9 6.3 26.0 10.5 5.1 9.5 58.3 6.1 42.4 1.7 6.2

433 306 28 132 43 23 30 275 25 185 14 32

100.0 70.7 6.5 30.5 9.9 5.3 6.9 63.5 5.8 42.7 3.2 7.4

107 72 3 32 16 3 4 63 1 39 3 9

100.0 67.3 2.8 29.9 15.0 2.8 3.7 58.9 0.9 36.4 2.8 8.4

9 5 0 2 0 0 0 6 0 5 0 2

100.0 55.6 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 55.6 0.0 22.2

5 4 0 1 0 0 1 4 1 3 0 1

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 80.0 20.0 60.0 0.0 20.0

374 257 27 112 62 19 30 218 23 145 16 20

100.0 68.7 7.2 29.9 16.6 5.1 8.0 58.3 6.1 38.8 4.3 5.3

1377 1029 80 401 98 84 167 805 101 564 20 93

100.0 74.7 5.8 29.1 7.1 6.1 12.1 58.5 7.3 41.0 1.5 6.8

254 186 17 77 48 8 24 130 12 100 6 12

100.0 73.2 6.7 30.3 18.9 3.1 9.4 51.2 4.7 39.4 2.4 4.7

315 235 11 80 25 19 45 192 18 122 12 18

100.0 74.6 3.5 25.4 7.9 6.0 14.3 61.0 5.7 38.7 3.8 5.7

4 4 0 0 0 0 2 2 1 2 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 25.0 50.0 0.0 0.0

23 18 2 7 0 1 6 11 0 10 0 2

100.0 78.3 8.7 30.4 0.0 4.3 26.1 47.8 0.0 43.5 0.0 8.7

40 33 2 11 3 3 5 24 2 13 0 2

100.0 82.5 5.0 27.5 7.5 7.5 12.5 60.0 5.0 32.5 0.0 5.0

4 3 0 0 0 1 0 2 1 2 0 1

100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0 25.0 50.0 0.0 25.0

問8　サテライトオフィスでのテレワークにおいて重視すること（回答は3つまで）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-19 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 してみたい どちらかと

いえばして

みたい

どちらかと

いえばして

みたくない

してみたく

ない

無回答

1509 303 388 252 517 49

100.0 20.1 25.7 16.7 34.3 3.2

1049 193 264 171 381 40

100.0 18.4 25.2 16.3 36.3 3.8

307 80 83 58 80 6

100.0 26.1 27.0 18.9 26.1 2.0

101 27 32 16 26 0

100.0 26.7 31.7 15.8 25.7 0.0

52 3 9 7 30 3

100.0 5.8 17.3 13.5 57.7 5.8

777 121 178 132 317 29

100.0 15.6 22.9 17.0 40.8 3.7

695 174 203 115 185 18

100.0 25.0 29.2 16.5 26.6 2.6

1 0 1 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

25 7 1 5 11 1

100.0 28.0 4.0 20.0 44.0 4.0

11 1 5 0 4 1

100.0 9.1 45.5 0.0 36.4 9.1

602 106 124 97 258 17

100.0 17.6 20.6 16.1 42.9 2.8

518 110 145 91 152 20

100.0 21.2 28.0 17.6 29.3 3.9

370 83 116 60 99 12

100.0 22.4 31.4 16.2 26.8 3.2

11 4 1 3 3 0

100.0 36.4 9.1 27.3 27.3 0.0

8 0 2 1 5 0

100.0 0.0 25.0 12.5 62.5 0.0

0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

158 52 57 22 25 2

100.0 32.9 36.1 13.9 15.8 1.3

326 96 83 43 98 6

100.0 29.4 25.5 13.2 30.1 1.8

454 84 122 80 150 18

100.0 18.5 26.9 17.6 33.0 4.0

369 56 86 77 136 14

100.0 15.2 23.3 20.9 36.9 3.8

169 15 35 26 86 7

100.0 8.9 20.7 15.4 50.9 4.1

27 0 3 3 19 2

100.0 0.0 11.1 11.1 70.4 7.4

6 0 2 1 3 0

100.0 0.0 33.3 16.7 50.0 0.0

228 33 57 40 89 9

100.0 14.5 25.0 17.5 39.0 3.9

792 204 234 137 199 18

100.0 25.8 29.5 17.3 25.1 2.3

111 19 32 25 32 3

100.0 17.1 28.8 22.5 28.8 2.7

162 27 32 26 70 7

100.0 16.7 19.8 16.0 43.2 4.3

1 1 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

120 15 23 12 66 4

100.0 12.5 19.2 10.0 55.0 3.3

74 2 7 10 50 5

100.0 2.7 9.5 13.5 67.6 6.8

21 2 3 2 11 3

100.0 9.5 14.3 9.5 52.4 14.3

問9　テレワーク非実施者の利用意向

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-20 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 勤務先にテ

レワークを

できる制度

がないため

テレワーク

に適した仕

事ではない

ため

業務効率が

低下するた

め

顧客等外部

対応に支障

があるため

社内のコ

ミュニケー

ションに支

障があるた

め

自宅に仕事

に専念でき

る部屋・ス

ペースなど

がない

上司（経営

層・管理

職）の許可

が得られな

い

周囲の社員

にしわ寄せ

がある

情報漏洩が

心配

その他 無回答

691 335 439 122 120 84 74 92 71 99 51 1

100.0 48.5 63.5 17.7 17.4 12.2 10.7 13.3 10.3 14.3 7.4 0.1

457 226 305 73 80 47 50 57 43 59 30 1

100.0 49.5 66.7 16.0 17.5 10.3 10.9 12.5 9.4 12.9 6.6 0.2

163 71 100 35 28 25 14 25 19 23 17 0

100.0 43.6 61.3 21.5 17.2 15.3 8.6 15.3 11.7 14.1 10.4 0.0

59 31 27 11 9 11 8 9 7 15 4 0

100.0 52.5 45.8 18.6 15.3 18.6 13.6 15.3 11.9 25.4 6.8 0.0

12 7 7 3 3 1 2 1 2 2 0 0

100.0 58.3 58.3 25.0 25.0 8.3 16.7 8.3 16.7 16.7 0.0 0.0

299 124 205 62 68 43 36 29 30 36 19 0

100.0 41.5 68.6 20.7 22.7 14.4 12.0 9.7 10.0 12.0 6.4 0.0

377 201 223 56 51 41 37 62 38 61 32 1

100.0 53.3 59.2 14.9 13.5 10.9 9.8 16.4 10.1 16.2 8.5 0.3

1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 6 6 2 1 0 0 1 2 1 0 0

100.0 75.0 75.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0 0.0

6 4 4 2 0 0 1 0 1 1 0 0

100.0 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0

230 101 174 37 35 24 15 29 15 31 12 0

100.0 43.9 75.7 16.1 15.2 10.4 6.5 12.6 6.5 13.5 5.2 0.0

255 121 151 43 50 33 36 32 30 36 28 1

100.0 47.5 59.2 16.9 19.6 12.9 14.1 12.5 11.8 14.1 11.0 0.4

199 108 111 40 34 26 23 31 25 31 10 0

100.0 54.3 55.8 20.1 17.1 13.1 11.6 15.6 12.6 15.6 5.0 0.0

5 4 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0

100.0 80.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0

2 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

109 50 71 25 21 16 12 16 9 17 6 0

100.0 45.9 65.1 22.9 19.3 14.7 11.0 14.7 8.3 15.6 5.5 0.0

179 90 108 24 34 17 15 32 17 26 12 0

100.0 50.3 60.3 13.4 19.0 9.5 8.4 17.9 9.5 14.5 6.7 0.0

206 99 133 42 31 23 22 21 22 28 21 0

100.0 48.1 64.6 20.4 15.0 11.2 10.7 10.2 10.7 13.6 10.2 0.0

142 70 90 22 23 19 16 17 18 18 11 1

100.0 49.3 63.4 15.5 16.2 13.4 11.3 12.0 12.7 12.7 7.7 0.7

50 25 33 8 10 8 9 6 5 10 0 0

100.0 50.0 66.0 16.0 20.0 16.0 18.0 12.0 10.0 20.0 0.0 0.0

3 0 2 0 1 1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

2 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

90 33 68 13 15 15 5 4 7 11 5 0

100.0 36.7 75.6 14.4 16.7 16.7 5.6 4.4 7.8 12.2 5.6 0.0

438 243 249 81 66 52 55 74 52 77 33 1

100.0 55.5 56.8 18.5 15.1 11.9 12.6 16.9 11.9 17.6 7.5 0.2

51 23 29 14 22 9 6 9 6 7 3 0

100.0 45.1 56.9 27.5 43.1 17.6 11.8 17.6 11.8 13.7 5.9 0.0

59 17 44 10 10 8 3 3 3 3 7 0

100.0 28.8 74.6 16.9 16.9 13.6 5.1 5.1 5.1 5.1 11.9 0.0

1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

100.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

38 12 35 3 7 0 3 0 3 1 3 0

100.0 31.6 92.1 7.9 18.4 0.0 7.9 0.0 7.9 2.6 7.9 0.0

9 4 8 0 0 0 2 1 0 0 0 0

100.0 44.4 88.9 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 5 1 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 40.0 100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問10　テレワーク非実施者の利用しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-21 表]  

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ペーパーレ

ス、はんこ

レスなどの

決裁の社内

手続きの電

子化

コミュニ

ケーション

ツールの導

入・充実

（ＴＶ会議

システム、

チャット

ツールな

ど）

資料作成以

外の基幹業

務に利用で

きる業務ソ

フト（会計

ソフト、Ｃ

ＡＤなど）

の導入

訪問サービ

スや営業な

どの現場に

おいて、移

動時間や隙

間時間を活

用し、業務

報告や記録

作成などの

テレワーク

（モバイル

ワークを含

む）を行う

ためのモバ

イル機器や

クラウド型

のシステム

の導入

建設現場や

製造現場な

どにおい

て、離れた

場所にカメ

ラを設置し

映像を送受

信すること

で、遠隔地

から現場の

状況を把握

し、遠隔で

の指示等が

可能となる

機器等（遠

隔監視ロ

ボットな

ど）の導入

代表電話へ

の着信を携

帯電話など

に振り分け

られるシス

テムの導入

（ＰＢＸな

ど）

その他現場

作業等の一

部を遠隔で

実施できる

機器やソフ

ト等の導入

自宅近くの

サテライト

オフィスで

テレワーク

ができる環

境

ワーケー

ション

（※）など

新しい働き

方ができる

環境

その他 無回答

3900 2919 1905 1386 1198 547 1409 907 1698 1125 242 184

100.0 74.8 48.8 35.5 30.7 14.0 36.1 23.3 43.5 28.8 6.2 4.7

2323 1653 1115 826 737 325 771 550 950 626 138 137

100.0 71.2 48.0 35.6 31.7 14.0 33.2 23.7 40.9 26.9 5.9 5.9

918 726 446 330 265 120 344 214 427 279 72 20

100.0 79.1 48.6 35.9 28.9 13.1 37.5 23.3 46.5 30.4 7.8 2.2

596 520 330 216 192 99 284 136 313 209 29 5

100.0 87.2 55.4 36.2 32.2 16.6 47.7 22.8 52.5 35.1 4.9 0.8

63 20 14 14 4 3 10 7 8 11 3 22

100.0 31.7 22.2 22.2 6.3 4.8 15.9 11.1 12.7 17.5 4.8 34.9

1888 1328 970 646 669 349 595 492 835 527 132 107

100.0 70.3 51.4 34.2 35.4 18.5 31.5 26.1 44.2 27.9 7.0 5.7

1944 1551 910 717 515 189 800 404 845 584 101 70

100.0 79.8 46.8 36.9 26.5 9.7 41.2 20.8 43.5 30.0 5.2 3.6

4 4 2 4 3 3 1 2 3 3 0 0

100.0 100.0 50.0 100.0 75.0 75.0 25.0 50.0 75.0 75.0 0.0 0.0

50 29 19 13 10 5 11 7 13 8 9 2

100.0 58.0 38.0 26.0 20.0 10.0 22.0 14.0 26.0 16.0 18.0 4.0

14 7 4 6 1 1 2 2 2 3 0 5

100.0 50.0 28.6 42.9 7.1 7.1 14.3 14.3 14.3 21.4 0.0 35.7

927 602 395 305 220 142 296 214 308 218 68 83

100.0 64.9 42.6 32.9 23.7 15.3 31.9 23.1 33.2 23.5 7.3 9.0

1610 1255 811 586 519 211 631 388 743 507 89 56

100.0 78.0 50.4 36.4 32.2 13.1 39.2 24.1 46.1 31.5 5.5 3.5

1301 1019 665 473 435 184 460 286 618 377 79 40

100.0 78.3 51.1 36.4 33.4 14.1 35.4 22.0 47.5 29.0 6.1 3.1

52 40 34 20 24 9 22 18 28 22 5 0

100.0 76.9 65.4 38.5 46.2 17.3 42.3 34.6 53.8 42.3 9.6 0.0

10 3 0 2 0 1 0 1 1 1 1 5

100.0 30.0 0.0 20.0 0.0 10.0 0.0 10.0 10.0 10.0 10.0 50.0

2 2 1 1 0 1 1 0 2 0 0 0

100.0 100.0 50.0 50.0 0.0 50.0 50.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

563 471 277 207 166 73 209 125 255 182 19 10

100.0 83.7 49.2 36.8 29.5 13.0 37.1 22.2 45.3 32.3 3.4 1.8

1030 821 548 403 346 170 411 236 457 313 64 27

100.0 79.7 53.2 39.1 33.6 16.5 39.9 22.9 44.4 30.4 6.2 2.6

1180 871 555 400 340 145 407 285 524 329 72 50

100.0 73.8 47.0 33.9 28.8 12.3 34.5 24.2 44.4 27.9 6.1 4.2

802 574 384 280 272 114 300 188 352 233 59 49

100.0 71.6 47.9 34.9 33.9 14.2 37.4 23.4 43.9 29.1 7.4 6.1

276 159 130 88 66 39 73 67 103 58 24 33

100.0 57.6 47.1 31.9 23.9 14.1 26.4 24.3 37.3 21.0 8.7 12.0

36 16 10 5 8 4 5 5 4 8 3 11

100.0 44.4 27.8 13.9 22.2 11.1 13.9 13.9 11.1 22.2 8.3 30.6

11 5 0 2 0 1 3 1 1 2 1 4

100.0 45.5 0.0 18.2 0.0 9.1 27.3 9.1 9.1 18.2 9.1 36.4

602 447 309 211 214 103 201 154 272 181 49 27

100.0 74.3 51.3 35.0 35.5 17.1 33.4 25.6 45.2 30.1 8.1 4.5

2169 1749 1021 862 561 246 899 473 969 629 118 56

100.0 80.6 47.1 39.7 25.9 11.3 41.4 21.8 44.7 29.0 5.4 2.6

365 269 206 126 204 53 118 75 178 102 17 13

100.0 73.7 56.4 34.5 55.9 14.5 32.3 20.5 48.8 27.9 4.7 3.6

477 317 271 133 147 106 135 153 203 146 33 22

100.0 66.5 56.8 27.9 30.8 22.2 28.3 32.1 42.6 30.6 6.9 4.6

5 4 4 3 2 2 3 1 4 2 0 0

100.0 80.0 80.0 60.0 40.0 40.0 60.0 20.0 80.0 40.0 0.0 0.0

143 70 57 28 39 20 30 30 43 35 9 25

100.0 49.0 39.9 19.6 27.3 14.0 21.0 21.0 30.1 24.5 6.3 17.5

114 55 29 20 26 16 20 17 25 24 16 30

100.0 48.2 25.4 17.5 22.8 14.0 17.5 14.9 21.9 21.1 14.0 26.3

25 8 8 3 5 1 3 4 4 6 0 11

100.0 32.0 32.0 12.0 20.0 4.0 12.0 16.0 16.0 24.0 0.0 44.0

問11　テレワークをする上で必要なこと（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答
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[第 2-22 表] 

 
 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【従業員】]

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク

導入費用の

助成（端末

等整備、シ

ステム構

築、ネット

ワーク整

備、コンサ

ルティング

等に係る費

用）

成功事例な

どの情報提

供

専門家、ア

ドバイザー

の派遣や伴

走型の支援

サテライト

オフィスと

して活用で

きる施設提

供

テレワーク

をトライア

ルで利用・

体験できる

機会

ワーケー

ションなど

新たな働き

方の普及促

進

その他 無回答

3900 2717 1050 535 1235 485 1034 178 382

100.0 69.7 26.9 13.7 31.7 12.4 26.5 4.6 9.8

2323 1600 628 333 661 288 571 91 275

100.0 68.9 27.0 14.3 28.5 12.4 24.6 3.9 11.8

918 671 238 123 297 116 253 52 58

100.0 73.1 25.9 13.4 32.4 12.6 27.6 5.7 6.3

596 426 170 68 273 76 205 34 22

100.0 71.5 28.5 11.4 45.8 12.8 34.4 5.7 3.7

63 20 14 11 4 5 5 1 27

100.0 31.7 22.2 17.5 6.3 7.9 7.9 1.6 42.9

1888 1278 550 260 585 210 471 90 199

100.0 67.7 29.1 13.8 31.0 11.1 24.9 4.8 10.5

1944 1405 491 268 632 263 544 83 170

100.0 72.3 25.3 13.8 32.5 13.5 28.0 4.3 8.7

4 4 0 2 2 0 2 0 0

100.0 100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

50 24 5 3 15 10 15 4 8

100.0 48.0 10.0 6.0 30.0 20.0 30.0 8.0 16.0

14 6 4 2 1 2 2 1 5

100.0 42.9 28.6 14.3 7.1 14.3 14.3 7.1 35.7

927 584 227 124 200 118 191 43 153

100.0 63.0 24.5 13.4 21.6 12.7 20.6 4.6 16.5

1610 1159 466 236 568 234 479 66 124

100.0 72.0 28.9 14.7 35.3 14.5 29.8 4.1 7.7

1301 932 343 170 449 122 347 63 98

100.0 71.6 26.4 13.1 34.5 9.4 26.7 4.8 7.5

52 39 14 4 18 11 15 6 2

100.0 75.0 26.9 7.7 34.6 21.2 28.8 11.5 3.8

10 3 0 1 0 0 2 0 5

100.0 30.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 0.0 50.0

2 1 0 0 1 0 0 0 1

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

563 436 148 70 202 90 196 15 34

100.0 77.4 26.3 12.4 35.9 16.0 34.8 2.7 6.0

1030 720 330 148 335 139 291 58 86

100.0 69.9 32.0 14.4 32.5 13.5 28.3 5.6 8.3

1180 804 297 163 377 142 302 55 121

100.0 68.1 25.2 13.8 31.9 12.0 25.6 4.7 10.3

802 565 189 111 247 83 182 29 87

100.0 70.4 23.6 13.8 30.8 10.3 22.7 3.6 10.8

276 169 78 37 66 29 52 20 37

100.0 61.2 28.3 13.4 23.9 10.5 18.8 7.2 13.4

36 16 6 5 6 2 10 1 13

100.0 44.4 16.7 13.9 16.7 5.6 27.8 2.8 36.1

11 6 2 1 1 0 1 0 3

100.0 54.5 18.2 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 27.3

602 418 166 86 207 63 148 32 60

100.0 69.4 27.6 14.3 34.4 10.5 24.6 5.3 10.0

2169 1568 571 305 702 296 591 88 165

100.0 72.3 26.3 14.1 32.4 13.6 27.2 4.1 7.6

365 263 111 50 130 48 105 16 25

100.0 72.1 30.4 13.7 35.6 13.2 28.8 4.4 6.8

477 331 140 68 151 52 137 25 51

100.0 69.4 29.4 14.3 31.7 10.9 28.7 5.2 10.7

5 5 2 0 1 1 3 0 0

100.0 100.0 40.0 0.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0

143 75 34 12 23 16 27 7 33

100.0 52.4 23.8 8.4 16.1 11.2 18.9 4.9 23.1

114 47 25 11 17 6 19 9 38

100.0 41.2 21.9 9.6 14.9 5.3 16.7 7.9 33.3

25 10 1 3 4 3 4 1 10

100.0 40.0 4.0 12.0 16.0 12.0 16.0 4.0 40.0

問12　テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）

全体

従

業

員

数

別

30～99人

100～299人

300人以上

無回答

性

別

男性

女性

その他

答えたくない

無回答

通

勤

時

間

別

片道30分未満

片道30分～１時間未満

片道１時間～２時間未満

片道２時間以上

無回答

年

代

別

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

職

種

別

管理職

事務職

営業

専門・技術職

研究職

販売・サービス

その他

無回答



第 6章 集計表 

 

268 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート結果の集計表（企業編：常用雇用者規模 30人未満） 
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[第 3-1 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 建設業 製造業 電気･ガ

ス･熱供

給･水道

業

情報通信

業

運輸業･

郵便業

卸売業･

小売業

金融業･

保険業

不動産業 飲食業･

宿泊業

医療･福

祉

教育･学

習支援業

サービス

業

その他 無回答

1639 218 186 18 123 38 365 30 126 90 66 19 297 52 11

100.0 13.3 11.3 1.1 7.5 2.3 22.3 1.8 7.7 5.5 4.0 1.2 18.1 3.2 0.7

1048 144 106 16 63 12 241 19 109 63 24 10 196 40 5

100.0 13.7 10.1 1.5 6.0 1.1 23.0 1.8 10.4 6.0 2.3 1.0 18.7 3.8 0.5

347 53 48 2 27 11 77 8 11 11 23 4 60 7 5

100.0 15.3 13.8 0.6 7.8 3.2 22.2 2.3 3.2 3.2 6.6 1.2 17.3 2.0 1.4

244 21 32 0 33 15 47 3 6 16 19 5 41 5 1

100.0 8.6 13.1 0.0 13.5 6.1 19.3 1.2 2.5 6.6 7.8 2.0 16.8 2.0 0.4

221 21 12 3 4 1 60 3 21 31 14 3 39 7 2

100.0 9.5 5.4 1.4 1.8 0.5 27.1 1.4 9.5 14.0 6.3 1.4 17.6 3.2 0.9

73 6 6 0 2 1 16 0 3 11 9 4 15 0 0

100.0 8.2 8.2 0.0 2.7 1.4 21.9 0.0 4.1 15.1 12.3 5.5 20.5 0.0 0.0

168 11 24 0 8 4 29 6 14 13 16 2 34 6 1

100.0 6.5 14.3 0.0 4.8 2.4 17.3 3.6 8.3 7.7 9.5 1.2 20.2 3.6 0.6

196 20 18 1 15 5 45 4 22 9 13 4 36 3 1

100.0 10.2 9.2 0.5 7.7 2.6 23.0 2.0 11.2 4.6 6.6 2.0 18.4 1.5 0.5

944 154 122 14 92 27 204 17 65 24 12 6 167 35 5

100.0 16.3 12.9 1.5 9.7 2.9 21.6 1.8 6.9 2.5 1.3 0.6 17.7 3.7 0.5

37 6 4 0 2 0 11 0 1 2 2 0 6 1 2

100.0 16.2 10.8 0.0 5.4 0.0 29.7 0.0 2.7 5.4 5.4 0.0 16.2 2.7 5.4

191 40 23 4 16 7 24 7 11 15 0 2 31 10 1

100.0 20.9 12.0 2.1 8.4 3.7 12.6 3.7 5.8 7.9 0.0 1.0 16.2 5.2 0.5

240 67 31 7 17 17 31 0 8 14 1 2 40 4 1

100.0 27.9 12.9 2.9 7.1 7.1 12.9 0.0 3.3 5.8 0.4 0.8 16.7 1.7 0.4

297 59 41 2 31 5 66 3 17 11 1 3 46 10 2

100.0 19.9 13.8 0.7 10.4 1.7 22.2 1.0 5.7 3.7 0.3 1.0 15.5 3.4 0.7

424 32 48 3 32 6 120 9 49 22 8 6 71 15 3

100.0 7.5 11.3 0.7 7.5 1.4 28.3 2.1 11.6 5.2 1.9 1.4 16.7 3.5 0.7

207 6 14 0 15 2 62 7 24 10 18 3 43 2 1

100.0 2.9 6.8 0.0 7.2 1.0 30.0 3.4 11.6 4.8 8.7 1.4 20.8 1.0 0.5

212 2 15 1 8 0 49 4 12 14 34 3 61 9 0

100.0 0.9 7.1 0.5 3.8 0.0 23.1 1.9 5.7 6.6 16.0 1.4 28.8 4.2 0.0

68 12 14 1 4 1 13 0 5 4 4 0 5 2 3

100.0 17.6 20.6 1.5 5.9 1.5 19.1 0.0 7.4 5.9 5.9 0.0 7.4 2.9 4.4

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

主要事業内容

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-2 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ２～９人 １０～１９人 ２０～２９人 30～99人 100～299人 300人以上 無回答

1639 1048 347 244 0 0 0 0

100.0 63.9 21.2 14.9 0.0 0.0 0.0 0.0

218 144 53 21 0 0 0 0

100.0 66.1 24.3 9.6 0.0 0.0 0.0 0.0

186 106 48 32 0 0 0 0

100.0 57.0 25.8 17.2 0.0 0.0 0.0 0.0

18 16 2 0 0 0 0 0

100.0 88.9 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

123 63 27 33 0 0 0 0

100.0 51.2 22.0 26.8 0.0 0.0 0.0 0.0

38 12 11 15 0 0 0 0

100.0 31.6 28.9 39.5 0.0 0.0 0.0 0.0

365 241 77 47 0 0 0 0

100.0 66.0 21.1 12.9 0.0 0.0 0.0 0.0

30 19 8 3 0 0 0 0

100.0 63.3 26.7 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0

126 109 11 6 0 0 0 0

100.0 86.5 8.7 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0

90 63 11 16 0 0 0 0

100.0 70.0 12.2 17.8 0.0 0.0 0.0 0.0

66 24 23 19 0 0 0 0

100.0 36.4 34.8 28.8 0.0 0.0 0.0 0.0

19 10 4 5 0 0 0 0

100.0 52.6 21.1 26.3 0.0 0.0 0.0 0.0

297 196 60 41 0 0 0 0

100.0 66.0 20.2 13.8 0.0 0.0 0.0 0.0

52 40 7 5 0 0 0 0

100.0 76.9 13.5 9.6 0.0 0.0 0.0 0.0

11 5 5 1 0 0 0 0

100.0 45.5 45.5 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

221 150 40 31 0 0 0 0

100.0 67.9 18.1 14.0 0.0 0.0 0.0 0.0

73 41 23 9 0 0 0 0

100.0 56.2 31.5 12.3 0.0 0.0 0.0 0.0

168 104 35 29 0 0 0 0

100.0 61.9 20.8 17.3 0.0 0.0 0.0 0.0

196 119 46 31 0 0 0 0

100.0 60.7 23.5 15.8 0.0 0.0 0.0 0.0

944 601 203 140 0 0 0 0

100.0 63.7 21.5 14.8 0.0 0.0 0.0 0.0

37 33 0 4 0 0 0 0

100.0 89.2 0.0 10.8 0.0 0.0 0.0 0.0

191 168 14 9 0 0 0 0

100.0 88.0 7.3 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0

240 135 63 42 0 0 0 0

100.0 56.3 26.3 17.5 0.0 0.0 0.0 0.0

297 155 83 59 0 0 0 0

100.0 52.2 27.9 19.9 0.0 0.0 0.0 0.0

424 271 91 62 0 0 0 0

100.0 63.9 21.5 14.6 0.0 0.0 0.0 0.0

207 133 48 26 0 0 0 0

100.0 64.3 23.2 12.6 0.0 0.0 0.0 0.0

212 137 34 41 0 0 0 0

100.0 64.6 16.0 19.3 0.0 0.0 0.0 0.0

68 49 14 5 0 0 0 0

100.0 72.1 20.6 7.4 0.0 0.0 0.0 0.0

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

不動産業

飲食業･宿泊業

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

従業員数規模

全体

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業
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[第 3-3 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ０～１０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

1639 221 73 168 196 944 37

100.0 13.5 4.5 10.3 12.0 57.6 2.3

1048 150 41 104 119 601 33

100.0 14.3 3.9 9.9 11.4 57.3 3.1

347 40 23 35 46 203 0

100.0 11.5 6.6 10.1 13.3 58.5 0.0

244 31 9 29 31 140 4

100.0 12.7 3.7 11.9 12.7 57.4 1.6

218 21 6 11 20 154 6

100.0 9.6 2.8 5.0 9.2 70.6 2.8

186 12 6 24 18 122 4

100.0 6.5 3.2 12.9 9.7 65.6 2.2

18 3 0 0 1 14 0

100.0 16.7 0.0 0.0 5.6 77.8 0.0

123 4 2 8 15 92 2

100.0 3.3 1.6 6.5 12.2 74.8 1.6

38 1 1 4 5 27 0

100.0 2.6 2.6 10.5 13.2 71.1 0.0

365 60 16 29 45 204 11

100.0 16.4 4.4 7.9 12.3 55.9 3.0

30 3 0 6 4 17 0

100.0 10.0 0.0 20.0 13.3 56.7 0.0

126 21 3 14 22 65 1

100.0 16.7 2.4 11.1 17.5 51.6 0.8

90 31 11 13 9 24 2

100.0 34.4 12.2 14.4 10.0 26.7 2.2

66 14 9 16 13 12 2

100.0 21.2 13.6 24.2 19.7 18.2 3.0

19 3 4 2 4 6 0

100.0 15.8 21.1 10.5 21.1 31.6 0.0

297 39 15 34 36 167 6

100.0 13.1 5.1 11.4 12.1 56.2 2.0

52 7 0 6 3 35 1

100.0 13.5 0.0 11.5 5.8 67.3 1.9

11 2 0 1 1 5 2

100.0 18.2 0.0 9.1 9.1 45.5 18.2

191 55 3 12 9 111 1

100.0 28.8 1.6 6.3 4.7 58.1 0.5

240 46 10 23 19 138 4

100.0 19.2 4.2 9.6 7.9 57.5 1.7

297 14 8 25 37 211 2

100.0 4.7 2.7 8.4 12.5 71.0 0.7

424 23 18 42 52 285 4

100.0 5.4 4.2 9.9 12.3 67.2 0.9

207 23 10 23 41 106 4

100.0 11.1 4.8 11.1 19.8 51.2 1.9

212 56 19 35 31 69 2

100.0 26.4 9.0 16.5 14.6 32.5 0.9

68 4 5 8 7 24 20

100.0 5.9 7.4 11.8 10.3 35.3 29.4

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

正社員の比率

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-4 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ０％ １０％以下 ２５％以下 ５０％以下 ７５％以下 ７５％超 無回答

1639 191 240 297 424 207 212 68

100.0 11.7 14.6 18.1 25.9 12.6 12.9 4.1

1048 168 135 155 271 133 137 49

100.0 16.0 12.9 14.8 25.9 12.7 13.1 4.7

347 14 63 83 91 48 34 14

100.0 4.0 18.2 23.9 26.2 13.8 9.8 4.0

244 9 42 59 62 26 41 5

100.0 3.7 17.2 24.2 25.4 10.7 16.8 2.0

218 40 67 59 32 6 2 12

100.0 18.3 30.7 27.1 14.7 2.8 0.9 5.5

186 23 31 41 48 14 15 14

100.0 12.4 16.7 22.0 25.8 7.5 8.1 7.5

18 4 7 2 3 0 1 1

100.0 22.2 38.9 11.1 16.7 0.0 5.6 5.6

123 16 17 31 32 15 8 4

100.0 13.0 13.8 25.2 26.0 12.2 6.5 3.3

38 7 17 5 6 2 0 1

100.0 18.4 44.7 13.2 15.8 5.3 0.0 2.6

365 24 31 66 120 62 49 13

100.0 6.6 8.5 18.1 32.9 17.0 13.4 3.6

30 7 0 3 9 7 4 0

100.0 23.3 0.0 10.0 30.0 23.3 13.3 0.0

126 11 8 17 49 24 12 5

100.0 8.7 6.3 13.5 38.9 19.0 9.5 4.0

90 15 14 11 22 10 14 4

100.0 16.7 15.6 12.2 24.4 11.1 15.6 4.4

66 0 1 1 8 18 34 4

100.0 0.0 1.5 1.5 12.1 27.3 51.5 6.1

19 2 2 3 6 3 3 0

100.0 10.5 10.5 15.8 31.6 15.8 15.8 0.0

297 31 40 46 71 43 61 5

100.0 10.4 13.5 15.5 23.9 14.5 20.5 1.7

52 10 4 10 15 2 9 2

100.0 19.2 7.7 19.2 28.8 3.8 17.3 3.8

11 1 1 2 3 1 0 3

100.0 9.1 9.1 18.2 27.3 9.1 0.0 27.3

221 55 46 14 23 23 56 4

100.0 24.9 20.8 6.3 10.4 10.4 25.3 1.8

73 3 10 8 18 10 19 5

100.0 4.1 13.7 11.0 24.7 13.7 26.0 6.8

168 12 23 25 42 23 35 8

100.0 7.1 13.7 14.9 25.0 13.7 20.8 4.8

196 9 19 37 52 41 31 7

100.0 4.6 9.7 18.9 26.5 20.9 15.8 3.6

944 111 138 211 285 106 69 24

100.0 11.8 14.6 22.4 30.2 11.2 7.3 2.5

37 1 4 2 4 4 2 20

100.0 2.7 10.8 5.4 10.8 10.8 5.4 54.1

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

女性社員の比率

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-5 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ２９歳以

下

３０～３

４歳

３５～３

９歳

４０～４

４歳

４５～４

９歳

５０～５

４歳

５５～５

９歳

６０歳以

上

無回答

1639 34 111 193 274 330 279 209 176 33

100.0 2.1 6.8 11.8 16.7 20.1 17.0 12.8 10.7 2.0

1048 21 53 105 139 194 193 168 155 20

100.0 2.0 5.1 10.0 13.3 18.5 18.4 16.0 14.8 1.9

347 7 33 58 70 78 55 23 13 10

100.0 2.0 9.5 16.7 20.2 22.5 15.9 6.6 3.7 2.9

244 6 25 30 65 58 31 18 8 3

100.0 2.5 10.2 12.3 26.6 23.8 12.7 7.4 3.3 1.2

218 2 6 23 34 58 49 27 12 7

100.0 0.9 2.8 10.6 15.6 26.6 22.5 12.4 5.5 3.2

186 3 2 13 28 38 38 35 25 4

100.0 1.6 1.1 7.0 15.1 20.4 20.4 18.8 13.4 2.2

18 0 0 1 3 3 1 6 4 0

100.0 0.0 0.0 5.6 16.7 16.7 5.6 33.3 22.2 0.0

123 3 24 27 24 24 12 3 4 2

100.0 2.4 19.5 22.0 19.5 19.5 9.8 2.4 3.3 1.6

38 0 1 2 9 11 6 6 2 1

100.0 0.0 2.6 5.3 23.7 28.9 15.8 15.8 5.3 2.6

365 12 22 33 63 69 73 40 46 7

100.0 3.3 6.0 9.0 17.3 18.9 20.0 11.0 12.6 1.9

30 0 0 3 2 8 8 5 4 0

100.0 0.0 0.0 10.0 6.7 26.7 26.7 16.7 13.3 0.0

126 0 3 11 12 19 18 28 32 3

100.0 0.0 2.4 8.7 9.5 15.1 14.3 22.2 25.4 2.4

90 4 9 18 12 16 10 7 10 4

100.0 4.4 10.0 20.0 13.3 17.8 11.1 7.8 11.1 4.4

66 1 1 13 13 10 9 10 7 2

100.0 1.5 1.5 19.7 19.7 15.2 13.6 15.2 10.6 3.0

19 1 3 4 2 4 4 1 0 0

100.0 5.3 15.8 21.1 10.5 21.1 21.1 5.3 0.0 0.0

297 6 36 35 54 59 44 34 28 1

100.0 2.0 12.1 11.8 18.2 19.9 14.8 11.4 9.4 0.3

52 2 3 7 15 10 7 6 2 0

100.0 3.8 5.8 13.5 28.8 19.2 13.5 11.5 3.8 0.0

11 0 1 3 3 1 0 1 0 2

100.0 0.0 9.1 27.3 27.3 9.1 0.0 9.1 0.0 18.2

221 12 16 23 17 30 33 36 45 9

100.0 5.4 7.2 10.4 7.7 13.6 14.9 16.3 20.4 4.1

73 2 10 8 11 14 13 3 10 2

100.0 2.7 13.7 11.0 15.1 19.2 17.8 4.1 13.7 2.7

168 2 9 16 31 24 33 32 18 3

100.0 1.2 5.4 9.5 18.5 14.3 19.6 19.0 10.7 1.8

196 3 8 28 33 38 40 29 15 2

100.0 1.5 4.1 14.3 16.8 19.4 20.4 14.8 7.7 1.0

944 15 67 116 175 218 154 107 79 13

100.0 1.6 7.1 12.3 18.5 23.1 16.3 11.3 8.4 1.4

37 0 1 2 7 6 6 2 9 4

100.0 0.0 2.7 5.4 18.9 16.2 16.2 5.4 24.3 10.8

191 3 11 19 29 33 28 25 37 6

100.0 1.6 5.8 9.9 15.2 17.3 14.7 13.1 19.4 3.1

240 6 10 30 46 55 40 31 18 4

100.0 2.5 4.2 12.5 19.2 22.9 16.7 12.9 7.5 1.7

297 2 18 36 59 67 56 33 21 5

100.0 0.7 6.1 12.1 19.9 22.6 18.9 11.1 7.1 1.7

424 6 26 50 63 87 84 55 51 2

100.0 1.4 6.1 11.8 14.9 20.5 19.8 13.0 12.0 0.5

207 5 22 33 33 36 31 26 18 3

100.0 2.4 10.6 15.9 15.9 17.4 15.0 12.6 8.7 1.4

212 10 20 21 32 40 28 32 25 4

100.0 4.7 9.4 9.9 15.1 18.9 13.2 15.1 11.8 1.9

68 2 4 4 12 12 12 7 6 9

100.0 2.9 5.9 5.9 17.6 17.6 17.6 10.3 8.8 13.2

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

従業員の平均年齢

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-6 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 導入している 現時点で導入

していない

が、具体的

（概ね１年以

内）に導入予

定がある

現時点で導入

していない

が、将来的に

導入を検討し

ている

導入していな

い（今後導入

する予定もな

い）

無回答

1639 594 13 97 935 0

100.0 36.2 0.8 5.9 57.0 0.0

1048 353 8 59 628 0

100.0 33.7 0.8 5.6 59.9 0.0

347 139 2 21 185 0

100.0 40.1 0.6 6.1 53.3 0.0

244 102 3 17 122 0

100.0 41.8 1.2 7.0 50.0 0.0

218 54 2 18 144 0

100.0 24.8 0.9 8.3 66.1 0.0

186 34 0 9 143 0

100.0 18.3 0.0 4.8 76.9 0.0

18 4 0 1 13 0

100.0 22.2 0.0 5.6 72.2 0.0

123 110 0 3 10 0

100.0 89.4 0.0 2.4 8.1 0.0

38 6 0 3 29 0

100.0 15.8 0.0 7.9 76.3 0.0

365 125 4 24 212 0

100.0 34.2 1.1 6.6 58.1 0.0

30 20 1 0 9 0

100.0 66.7 3.3 0.0 30.0 0.0

126 40 1 7 78 0

100.0 31.7 0.8 5.6 61.9 0.0

90 6 2 4 78 0

100.0 6.7 2.2 4.4 86.7 0.0

66 16 0 3 47 0

100.0 24.2 0.0 4.5 71.2 0.0

19 9 1 0 9 0

100.0 47.4 5.3 0.0 47.4 0.0

297 132 1 24 140 0

100.0 44.4 0.3 8.1 47.1 0.0

52 34 1 1 16 0

100.0 65.4 1.9 1.9 30.8 0.0

11 4 0 0 7 0

100.0 36.4 0.0 0.0 63.6 0.0

221 41 1 11 168 0

100.0 18.6 0.5 5.0 76.0 0.0

73 15 0 5 53 0

100.0 20.5 0.0 6.8 72.6 0.0

168 48 4 9 107 0

100.0 28.6 2.4 5.4 63.7 0.0

196 83 1 9 103 0

100.0 42.3 0.5 4.6 52.6 0.0

944 393 6 63 482 0

100.0 41.6 0.6 6.7 51.1 0.0

37 14 1 0 22 0

100.0 37.8 2.7 0.0 59.5 0.0

191 43 1 15 132 0

100.0 22.5 0.5 7.9 69.1 0.0

240 55 4 17 164 0

100.0 22.9 1.7 7.1 68.3 0.0

297 122 1 17 157 0

100.0 41.1 0.3 5.7 52.9 0.0

424 187 3 23 211 0

100.0 44.1 0.7 5.4 49.8 0.0

207 93 1 12 101 0

100.0 44.9 0.5 5.8 48.8 0.0

212 75 3 10 124 0

100.0 35.4 1.4 4.7 58.5 0.0

68 19 0 3 46 0

100.0 27.9 0.0 4.4 67.6 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問1　テレワーク導入状況

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-7 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務 モバイル

ワーク

サテライ

トオフィ

ス勤務

（専用

型）

サテライ

トオフィ

ス勤務

（共用

型）

無回答

594 568 141 14 18 1

100.0 95.6 23.7 2.4 3.0 0.2

353 335 91 9 10 1

100.0 94.9 25.8 2.5 2.8 0.3

139 134 28 2 2 0

100.0 96.4 20.1 1.4 1.4 0.0

102 99 22 3 6 0

100.0 97.1 21.6 2.9 5.9 0.0

54 50 12 1 1 1

100.0 92.6 22.2 1.9 1.9 1.9

34 33 4 1 0 0

100.0 97.1 11.8 2.9 0.0 0.0

4 4 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 110 18 2 4 0

100.0 100.0 16.4 1.8 3.6 0.0

6 6 1 0 0 0

100.0 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0

125 115 35 2 3 0

100.0 92.0 28.0 1.6 2.4 0.0

20 20 3 0 0 0

100.0 100.0 15.0 0.0 0.0 0.0

40 39 7 1 1 0

100.0 97.5 17.5 2.5 2.5 0.0

6 5 3 0 0 0

100.0 83.3 50.0 0.0 0.0 0.0

16 13 4 0 0 0

100.0 81.3 25.0 0.0 0.0 0.0

9 9 3 0 0 0

100.0 100.0 33.3 0.0 0.0 0.0

132 127 40 6 7 0

100.0 96.2 30.3 4.5 5.3 0.0

34 33 11 1 2 0

100.0 97.1 32.4 2.9 5.9 0.0

4 4 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 37 13 1 1 0

100.0 90.2 31.7 2.4 2.4 0.0

15 14 4 0 1 0

100.0 93.3 26.7 0.0 6.7 0.0

48 43 9 2 0 0

100.0 89.6 18.8 4.2 0.0 0.0

83 78 23 1 2 0

100.0 94.0 27.7 1.2 2.4 0.0

393 383 92 10 14 0

100.0 97.5 23.4 2.5 3.6 0.0

14 13 0 0 0 1

100.0 92.9 0.0 0.0 0.0 7.1

43 40 15 1 0 0

100.0 93.0 34.9 2.3 0.0 0.0

55 52 14 3 2 0

100.0 94.5 25.5 5.5 3.6 0.0

122 119 24 3 1 0

100.0 97.5 19.7 2.5 0.8 0.0

187 182 40 4 7 0

100.0 97.3 21.4 2.1 3.7 0.0

93 90 23 0 5 0

100.0 96.8 24.7 0.0 5.4 0.0

75 68 22 2 3 0

100.0 90.7 29.3 2.7 4.0 0.0

19 17 3 1 0 1

100.0 89.5 15.8 5.3 0.0 5.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問2　導入しているテレワークの形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-8 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常時

（新型コ

ロナウイ

ルス、地

震等）の

事業継続

対策

生産性の

向上

オフィス

コスト等

の経費の

削減

従業員の

通勤時

間、勤務

中の移動

時間の削

減

育児・介

護中の従

業員への

対応

人材の確

保

障害者等

の通勤に

支障があ

る従業員

への対応

その他 無回答

594 516 126 65 230 112 52 7 18 1

100.0 86.9 21.2 10.9 38.7 18.9 8.8 1.2 3.0 0.2

353 294 80 45 144 69 29 3 11 1

100.0 83.3 22.7 12.7 40.8 19.5 8.2 0.8 3.1 0.3

139 126 27 12 54 25 15 0 5 0

100.0 90.6 19.4 8.6 38.8 18.0 10.8 0.0 3.6 0.0

102 96 19 8 32 18 8 4 2 0

100.0 94.1 18.6 7.8 31.4 17.6 7.8 3.9 2.0 0.0

54 44 14 3 21 10 3 2 3 1

100.0 81.5 25.9 5.6 38.9 18.5 5.6 3.7 5.6 1.9

34 31 4 1 14 6 1 0 0 0

100.0 91.2 11.8 2.9 41.2 17.6 2.9 0.0 0.0 0.0

4 3 0 0 1 0 0 0 0 0

100.0 75.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

110 97 23 14 45 19 12 1 5 0

100.0 88.2 20.9 12.7 40.9 17.3 10.9 0.9 4.5 0.0

6 5 2 0 2 0 0 0 0 0

100.0 83.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

125 111 22 9 47 22 7 0 4 0

100.0 88.8 17.6 7.2 37.6 17.6 5.6 0.0 3.2 0.0

20 19 4 0 9 2 3 0 1 0

100.0 95.0 20.0 0.0 45.0 10.0 15.0 0.0 5.0 0.0

40 32 9 4 14 7 3 0 1 0

100.0 80.0 22.5 10.0 35.0 17.5 7.5 0.0 2.5 0.0

6 5 3 0 1 2 0 0 0 0

100.0 83.3 50.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

16 15 2 2 6 3 2 1 0 0

100.0 93.8 12.5 12.5 37.5 18.8 12.5 6.3 0.0 0.0

9 7 5 3 5 3 3 0 0 0

100.0 77.8 55.6 33.3 55.6 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

132 113 29 23 49 29 15 2 4 0

100.0 85.6 22.0 17.4 37.1 22.0 11.4 1.5 3.0 0.0

34 31 9 6 16 6 3 1 0 0

100.0 91.2 26.5 17.6 47.1 17.6 8.8 2.9 0.0 0.0

4 3 0 0 0 3 0 0 0 0

100.0 75.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

41 30 15 7 20 4 5 0 0 0

100.0 73.2 36.6 17.1 48.8 9.8 12.2 0.0 0.0 0.0

15 12 5 1 3 1 2 0 1 0

100.0 80.0 33.3 6.7 20.0 6.7 13.3 0.0 6.7 0.0

48 39 10 6 14 14 5 1 0 0

100.0 81.3 20.8 12.5 29.2 29.2 10.4 2.1 0.0 0.0

83 71 19 11 33 20 10 0 3 0

100.0 85.5 22.9 13.3 39.8 24.1 12.0 0.0 3.6 0.0

393 353 77 40 156 70 30 6 13 0

100.0 89.8 19.6 10.2 39.7 17.8 7.6 1.5 3.3 0.0

14 11 0 0 4 3 0 0 1 1

100.0 78.6 0.0 0.0 28.6 21.4 0.0 0.0 7.1 7.1

43 36 15 6 19 2 4 0 1 0

100.0 83.7 34.9 14.0 44.2 4.7 9.3 0.0 2.3 0.0

55 45 12 6 23 9 2 0 2 0

100.0 81.8 21.8 10.9 41.8 16.4 3.6 0.0 3.6 0.0

122 108 19 11 50 27 10 2 5 0

100.0 88.5 15.6 9.0 41.0 22.1 8.2 1.6 4.1 0.0

187 161 39 19 70 30 16 2 5 0

100.0 86.1 20.9 10.2 37.4 16.0 8.6 1.1 2.7 0.0

93 82 16 12 34 17 13 1 4 0

100.0 88.2 17.2 12.9 36.6 18.3 14.0 1.1 4.3 0.0

75 66 23 10 30 21 7 2 0 0

100.0 88.0 30.7 13.3 40.0 28.0 9.3 2.7 0.0 0.0

19 18 2 1 4 6 0 0 1 1

100.0 94.7 10.5 5.3 21.1 31.6 0.0 0.0 5.3 5.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問3　テレワーク導入の目的（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 
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[第 3-9 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

516 161 253 75 23 3 1

100.0 31.2 49.0 14.5 4.5 0.6 0.2

294 95 139 44 15 1 0

100.0 32.3 47.3 15.0 5.1 0.3 0.0

126 37 62 19 7 1 0

100.0 29.4 49.2 15.1 5.6 0.8 0.0

96 29 52 12 1 1 1

100.0 30.2 54.2 12.5 1.0 1.0 1.0

44 8 24 5 5 1 1

100.0 18.2 54.5 11.4 11.4 2.3 2.3

31 7 15 7 2 0 0

100.0 22.6 48.4 22.6 6.5 0.0 0.0

3 0 2 0 1 0 0

100.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

97 42 42 12 1 0 0

100.0 43.3 43.3 12.4 1.0 0.0 0.0

5 4 1 0 0 0 0

100.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

111 26 66 17 1 1 0

100.0 23.4 59.5 15.3 0.9 0.9 0.0

19 8 7 1 3 0 0

100.0 42.1 36.8 5.3 15.8 0.0 0.0

32 9 13 8 2 0 0

100.0 28.1 40.6 25.0 6.3 0.0 0.0

5 1 4 0 0 0 0

100.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15 4 10 0 1 0 0

100.0 26.7 66.7 0.0 6.7 0.0 0.0

7 6 1 0 0 0 0

100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0

113 33 51 21 7 1 0

100.0 29.2 45.1 18.6 6.2 0.9 0.0

31 13 14 4 0 0 0

100.0 41.9 45.2 12.9 0.0 0.0 0.0

3 0 3 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30 11 14 5 0 0 0

100.0 36.7 46.7 16.7 0.0 0.0 0.0

12 3 6 2 1 0 0

100.0 25.0 50.0 16.7 8.3 0.0 0.0

39 12 17 6 4 0 0

100.0 30.8 43.6 15.4 10.3 0.0 0.0

71 15 43 8 4 1 0

100.0 21.1 60.6 11.3 5.6 1.4 0.0

353 120 164 52 14 2 1

100.0 34.0 46.5 14.7 4.0 0.6 0.3

11 0 9 2 0 0 0

100.0 0.0 81.8 18.2 0.0 0.0 0.0

36 14 15 5 2 0 0

100.0 38.9 41.7 13.9 5.6 0.0 0.0

45 13 20 9 2 0 1

100.0 28.9 44.4 20.0 4.4 0.0 2.2

108 35 49 19 5 0 0

100.0 32.4 45.4 17.6 4.6 0.0 0.0

161 53 85 16 4 3 0

100.0 32.9 52.8 9.9 2.5 1.9 0.0

82 22 40 13 7 0 0

100.0 26.8 48.8 15.9 8.5 0.0 0.0

66 21 31 12 2 0 0

100.0 31.8 47.0 18.2 3.0 0.0 0.0

18 3 13 1 1 0 0

100.0 16.7 72.2 5.6 5.6 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（１）　テレワーク導入の効果　非常時（新型コロナウ

イルス、地震等）の事業継続対策

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 
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[第 3-10 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

126 27 70 22 6 0 1

100.0 21.4 55.6 17.5 4.8 0.0 0.8

80 20 41 15 4 0 0

100.0 25.0 51.3 18.8 5.0 0.0 0.0

27 2 20 5 0 0 0

100.0 7.4 74.1 18.5 0.0 0.0 0.0

19 5 9 2 2 0 1

100.0 26.3 47.4 10.5 10.5 0.0 5.3

14 1 8 3 1 0 1

100.0 7.1 57.1 21.4 7.1 0.0 7.1

4 0 4 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 8 10 5 0 0 0

100.0 34.8 43.5 21.7 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22 4 15 2 1 0 0

100.0 18.2 68.2 9.1 4.5 0.0 0.0

4 1 1 1 1 0 0

100.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

9 1 7 1 0 0 0

100.0 11.1 77.8 11.1 0.0 0.0 0.0

3 1 1 1 0 0 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

2 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

5 0 3 2 0 0 0

100.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 0.0

29 9 14 4 2 0 0

100.0 31.0 48.3 13.8 6.9 0.0 0.0

9 1 5 2 1 0 0

100.0 11.1 55.6 22.2 11.1 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15 6 6 2 1 0 0

100.0 40.0 40.0 13.3 6.7 0.0 0.0

5 0 5 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

10 1 7 2 0 0 0

100.0 10.0 70.0 20.0 0.0 0.0 0.0

19 5 9 5 0 0 0

100.0 26.3 47.4 26.3 0.0 0.0 0.0

77 15 43 13 5 0 1

100.0 19.5 55.8 16.9 6.5 0.0 1.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

15 4 7 2 2 0 0

100.0 26.7 46.7 13.3 13.3 0.0 0.0

12 5 7 0 0 0 0

100.0 41.7 58.3 0.0 0.0 0.0 0.0

19 3 12 3 1 0 0

100.0 15.8 63.2 15.8 5.3 0.0 0.0

39 6 23 6 3 0 1

100.0 15.4 59.0 15.4 7.7 0.0 2.6

16 3 10 3 0 0 0

100.0 18.8 62.5 18.8 0.0 0.0 0.0

23 6 9 8 0 0 0

100.0 26.1 39.1 34.8 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（２）　テレワーク導入の効果　生産性の向上

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 
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[第 3-11 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

65 30 29 5 0 1 0

100.0 46.2 44.6 7.7 0.0 1.5 0.0

45 21 21 2 0 1 0

100.0 46.7 46.7 4.4 0.0 2.2 0.0

12 4 5 3 0 0 0

100.0 33.3 41.7 25.0 0.0 0.0 0.0

8 5 3 0 0 0 0

100.0 62.5 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 8 6 0 0 0 0

100.0 57.1 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 2 5 2 0 0 0

100.0 22.2 55.6 22.2 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 3 1 0 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 1 0 1 0 0 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

3 1 2 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

23 10 11 1 0 1 0

100.0 43.5 47.8 4.3 0.0 4.3 0.0

6 3 2 1 0 0 0

100.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 3 4 0 0 0 0

100.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

6 1 3 2 0 0 0

100.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0 0.0

11 6 4 1 0 0 0

100.0 54.5 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0

40 20 18 1 0 1 0

100.0 50.0 45.0 2.5 0.0 2.5 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 3 3 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 4 2 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

11 2 8 1 0 0 0

100.0 18.2 72.7 9.1 0.0 0.0 0.0

19 10 7 1 0 1 0

100.0 52.6 36.8 5.3 0.0 5.3 0.0

12 7 4 1 0 0 0

100.0 58.3 33.3 8.3 0.0 0.0 0.0

10 4 4 2 0 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（３）　テレワーク導入の効果　オフィスコスト等の経

費の削減

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 
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[第 3-12 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

230 105 110 12 2 0 1

100.0 45.7 47.8 5.2 0.9 0.0 0.4

144 64 74 5 1 0 0

100.0 44.4 51.4 3.5 0.7 0.0 0.0

54 27 22 5 0 0 0

100.0 50.0 40.7 9.3 0.0 0.0 0.0

32 14 14 2 1 0 1

100.0 43.8 43.8 6.3 3.1 0.0 3.1

21 6 12 2 0 0 1

100.0 28.6 57.1 9.5 0.0 0.0 4.8

14 8 4 2 0 0 0

100.0 57.1 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

45 28 13 4 0 0 0

100.0 62.2 28.9 8.9 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

47 18 25 3 1 0 0

100.0 38.3 53.2 6.4 2.1 0.0 0.0

9 0 8 0 1 0 0

100.0 0.0 88.9 0.0 11.1 0.0 0.0

14 6 8 0 0 0 0

100.0 42.9 57.1 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 3 3 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 3 0 0 0 0

100.0 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0

49 26 22 1 0 0 0

100.0 53.1 44.9 2.0 0.0 0.0 0.0

16 8 8 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20 11 8 1 0 0 0

100.0 55.0 40.0 5.0 0.0 0.0 0.0

3 0 3 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 4 8 2 0 0 0

100.0 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0 0.0

33 12 18 3 0 0 0

100.0 36.4 54.5 9.1 0.0 0.0 0.0

156 78 69 6 2 0 1

100.0 50.0 44.2 3.8 1.3 0.0 0.6

4 0 4 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 10 9 0 0 0 0

100.0 52.6 47.4 0.0 0.0 0.0 0.0

23 14 6 2 0 0 1

100.0 60.9 26.1 8.7 0.0 0.0 4.3

50 22 25 2 1 0 0

100.0 44.0 50.0 4.0 2.0 0.0 0.0

70 29 36 4 1 0 0

100.0 41.4 51.4 5.7 1.4 0.0 0.0

34 15 16 3 0 0 0

100.0 44.1 47.1 8.8 0.0 0.0 0.0

30 14 15 1 0 0 0

100.0 46.7 50.0 3.3 0.0 0.0 0.0

4 1 3 0 0 0 0

100.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（４）　テレワーク導入の効果　従業員の通勤時間、勤

務中の移動時間の削減

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 
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[第 3-13 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

112 47 52 11 2 0 0

100.0 42.0 46.4 9.8 1.8 0.0 0.0

69 33 28 6 2 0 0

100.0 47.8 40.6 8.7 2.9 0.0 0.0

25 8 13 4 0 0 0

100.0 32.0 52.0 16.0 0.0 0.0 0.0

18 6 11 1 0 0 0

100.0 33.3 61.1 5.6 0.0 0.0 0.0

10 3 6 1 0 0 0

100.0 30.0 60.0 10.0 0.0 0.0 0.0

6 3 2 1 0 0 0

100.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

19 8 9 2 0 0 0

100.0 42.1 47.4 10.5 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22 5 14 3 0 0 0

100.0 22.7 63.6 13.6 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 2 4 1 0 0 0

100.0 28.6 57.1 14.3 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 2 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

29 16 10 2 1 0 0

100.0 55.2 34.5 6.9 3.4 0.0 0.0

6 3 1 1 1 0 0

100.0 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0

3 1 2 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

4 3 1 0 0 0 0

100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 3 8 3 0 0 0

100.0 21.4 57.1 21.4 0.0 0.0 0.0

20 7 11 2 0 0 0

100.0 35.0 55.0 10.0 0.0 0.0 0.0

70 32 31 5 2 0 0

100.0 45.7 44.3 7.1 2.9 0.0 0.0

3 1 1 1 0 0 0

100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 4 3 2 0 0 0

100.0 44.4 33.3 22.2 0.0 0.0 0.0

27 11 14 2 0 0 0

100.0 40.7 51.9 7.4 0.0 0.0 0.0

30 9 16 4 1 0 0

100.0 30.0 53.3 13.3 3.3 0.0 0.0

17 9 7 1 0 0 0

100.0 52.9 41.2 5.9 0.0 0.0 0.0

21 10 9 1 1 0 0

100.0 47.6 42.9 4.8 4.8 0.0 0.0

6 2 3 1 0 0 0

100.0 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（５）　テレワーク導入の効果　育児・介護中の従業員

への対応

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

282 

 

[第 3-14 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

52 10 25 14 1 0 2

100.0 19.2 48.1 26.9 1.9 0.0 3.8

29 7 13 7 0 0 2

100.0 24.1 44.8 24.1 0.0 0.0 6.9

15 2 8 4 1 0 0

100.0 13.3 53.3 26.7 6.7 0.0 0.0

8 1 4 3 0 0 0

100.0 12.5 50.0 37.5 0.0 0.0 0.0

3 1 0 2 0 0 0

100.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 3 4 5 0 0 0

100.0 25.0 33.3 41.7 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

7 1 4 1 1 0 0

100.0 14.3 57.1 14.3 14.3 0.0 0.0

3 0 2 1 0 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

3 0 2 0 0 0 1

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

3 0 2 1 0 0 0

100.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

15 3 8 3 0 0 1

100.0 20.0 53.3 20.0 0.0 0.0 6.7

3 1 2 0 0 0 0

100.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 2 0 0 0 1

100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 0 4 1 0 0 0

100.0 0.0 80.0 20.0 0.0 0.0 0.0

10 3 4 3 0 0 0

100.0 30.0 40.0 30.0 0.0 0.0 0.0

30 5 13 10 1 0 1

100.0 16.7 43.3 33.3 3.3 0.0 3.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 3 1 0 0 0

100.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

10 2 4 4 0 0 0

100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

16 3 8 4 0 0 1

100.0 18.8 50.0 25.0 0.0 0.0 6.3

13 3 7 3 0 0 0

100.0 23.1 53.8 23.1 0.0 0.0 0.0

7 2 2 2 1 0 0

100.0 28.6 28.6 28.6 14.3 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（６）　テレワーク導入の効果　人材の確保

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

283 

 

[第 3-15 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

7 0 6 0 0 0 1

100.0 0.0 85.7 0.0 0.0 0.0 14.3

3 0 2 0 0 0 1

100.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 4 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 0 5 0 0 0 1

100.0 0.0 83.3 0.0 0.0 0.0 16.7

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 0 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 2 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（７）　テレワーク導入の効果　障害者等の通勤に支障

がある従業員への対応

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

284 

 

[第 3-16 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非常に効

果があっ

た

効果が

あった

どちらで

もない

あまり効

果がな

かった

全く効果

がなかっ

た

無回答

18 5 5 7 0 0 1

100.0 27.8 27.8 38.9 0.0 0.0 5.6

11 3 2 5 0 0 1

100.0 27.3 18.2 45.5 0.0 0.0 9.1

5 1 2 2 0 0 0

100.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0 0.0

2 1 1 0 0 0 0

100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 1 0 1 0 0 1

100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 2 1 0 0 0

100.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 4 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 1 2 1 0 0 0

100.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

3 2 0 0 0 0 1

100.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

13 3 4 6 0 0 0

100.0 23.1 30.8 46.2 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

1 1 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

2 0 1 1 0 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

5 0 2 2 0 0 1

100.0 0.0 40.0 40.0 0.0 0.0 20.0

5 3 1 1 0 0 0

100.0 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

4 1 1 2 0 0 0

100.0 25.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問4（８）　テレワーク導入の効果　その他

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

285 

 

[第 3-17 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 １００％ ８０％ ６０％ ４０％ ２０％ １０％未

満

無回答

594 136 110 65 94 109 78 2

100.0 22.9 18.5 10.9 15.8 18.4 13.1 0.3

353 100 54 37 58 65 37 2

100.0 28.3 15.3 10.5 16.4 18.4 10.5 0.6

139 20 33 15 16 29 26 0

100.0 14.4 23.7 10.8 11.5 20.9 18.7 0.0

102 16 23 13 20 15 15 0

100.0 15.7 22.5 12.7 19.6 14.7 14.7 0.0

54 3 10 3 7 14 16 1

100.0 5.6 18.5 5.6 13.0 25.9 29.6 1.9

34 1 7 1 5 10 10 0

100.0 2.9 20.6 2.9 14.7 29.4 29.4 0.0

4 0 1 0 0 2 1 0

100.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0

110 33 31 17 16 11 2 0

100.0 30.0 28.2 15.5 14.5 10.0 1.8 0.0

6 1 0 0 3 0 2 0

100.0 16.7 0.0 0.0 50.0 0.0 33.3 0.0

125 23 15 16 27 31 13 0

100.0 18.4 12.0 12.8 21.6 24.8 10.4 0.0

20 7 1 3 2 5 2 0

100.0 35.0 5.0 15.0 10.0 25.0 10.0 0.0

40 12 5 6 8 7 2 0

100.0 30.0 12.5 15.0 20.0 17.5 5.0 0.0

6 1 1 0 1 1 2 0

100.0 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 33.3 0.0

16 2 1 3 2 3 5 0

100.0 12.5 6.3 18.8 12.5 18.8 31.3 0.0

9 3 2 0 1 1 2 0

100.0 33.3 22.2 0.0 11.1 11.1 22.2 0.0

132 39 26 11 18 17 20 1

100.0 29.5 19.7 8.3 13.6 12.9 15.2 0.8

34 10 10 4 4 5 1 0

100.0 29.4 29.4 11.8 11.8 14.7 2.9 0.0

4 1 0 1 0 2 0 0

100.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0

41 9 6 2 7 7 9 1

100.0 22.0 14.6 4.9 17.1 17.1 22.0 2.4

15 2 1 2 2 4 4 0

100.0 13.3 6.7 13.3 13.3 26.7 26.7 0.0

48 8 6 5 11 9 9 0

100.0 16.7 12.5 10.4 22.9 18.8 18.8 0.0

83 11 14 16 19 10 13 0

100.0 13.3 16.9 19.3 22.9 12.0 15.7 0.0

393 104 82 37 52 78 40 0

100.0 26.5 20.9 9.4 13.2 19.8 10.2 0.0

14 2 1 3 3 1 3 1

100.0 14.3 7.1 21.4 21.4 7.1 21.4 7.1

43 16 10 4 5 6 2 0

100.0 37.2 23.3 9.3 11.6 14.0 4.7 0.0

55 6 16 5 6 7 15 0

100.0 10.9 29.1 9.1 10.9 12.7 27.3 0.0

122 11 28 13 20 37 13 0

100.0 9.0 23.0 10.7 16.4 30.3 10.7 0.0

187 56 31 20 34 27 19 0

100.0 29.9 16.6 10.7 18.2 14.4 10.2 0.0

93 19 14 12 20 16 12 0

100.0 20.4 15.1 12.9 21.5 17.2 12.9 0.0

75 23 9 6 8 15 13 1

100.0 30.7 12.0 8.0 10.7 20.0 17.3 1.3

19 5 2 5 1 1 4 1

100.0 26.3 10.5 26.3 5.3 5.3 21.1 5.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問5　テレワークを実施している従業員の割合

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

286 

 

[第 3-18 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 今後もテ

レワーク

を継続す

る（拡大

の方向）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（同規

模程度）

今後もテ

レワーク

を継続す

る（縮小

の方向）

テレワー

クをやめ

る

無回答

594 64 372 134 23 1

100.0 10.8 62.6 22.6 3.9 0.2

353 50 216 69 17 1

100.0 14.2 61.2 19.5 4.8 0.3

139 9 87 40 3 0

100.0 6.5 62.6 28.8 2.2 0.0

102 5 69 25 3 0

100.0 4.9 67.6 24.5 2.9 0.0

54 6 37 9 1 1

100.0 11.1 68.5 16.7 1.9 1.9

34 1 23 8 2 0

100.0 2.9 67.6 23.5 5.9 0.0

4 0 4 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

110 17 71 20 2 0

100.0 15.5 64.5 18.2 1.8 0.0

6 1 3 2 0 0

100.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0

125 8 78 29 10 0

100.0 6.4 62.4 23.2 8.0 0.0

20 1 11 7 1 0

100.0 5.0 55.0 35.0 5.0 0.0

40 5 24 8 3 0

100.0 12.5 60.0 20.0 7.5 0.0

6 1 3 1 1 0

100.0 16.7 50.0 16.7 16.7 0.0

16 3 10 3 0 0

100.0 18.8 62.5 18.8 0.0 0.0

9 2 6 1 0 0

100.0 22.2 66.7 11.1 0.0 0.0

132 14 81 34 3 0

100.0 10.6 61.4 25.8 2.3 0.0

34 5 19 10 0 0

100.0 14.7 55.9 29.4 0.0 0.0

4 0 2 2 0 0

100.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

41 11 23 6 1 0

100.0 26.8 56.1 14.6 2.4 0.0

15 2 11 1 1 0

100.0 13.3 73.3 6.7 6.7 0.0

48 2 38 8 0 0

100.0 4.2 79.2 16.7 0.0 0.0

83 9 54 18 2 0

100.0 10.8 65.1 21.7 2.4 0.0

393 40 240 96 17 0

100.0 10.2 61.1 24.4 4.3 0.0

14 0 6 5 2 1

100.0 0.0 42.9 35.7 14.3 7.1

43 9 24 10 0 0

100.0 20.9 55.8 23.3 0.0 0.0

55 8 35 11 1 0

100.0 14.5 63.6 20.0 1.8 0.0

122 10 80 31 1 0

100.0 8.2 65.6 25.4 0.8 0.0

187 16 121 40 10 0

100.0 8.6 64.7 21.4 5.3 0.0

93 12 52 23 6 0

100.0 12.9 55.9 24.7 6.5 0.0

75 9 47 16 3 0

100.0 12.0 62.7 21.3 4.0 0.0

19 0 13 3 2 1

100.0 0.0 68.4 15.8 10.5 5.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問6　テレワークの継続・拡大の意向

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-19 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 負担して

いる

負担して

いない

無回答

594 423 169 2

100.0 71.2 28.5 0.3

353 244 107 2

100.0 69.1 30.3 0.6

139 100 39 0

100.0 71.9 28.1 0.0

102 79 23 0

100.0 77.5 22.5 0.0

54 35 18 1

100.0 64.8 33.3 1.9

34 29 5 0

100.0 85.3 14.7 0.0

4 3 1 0

100.0 75.0 25.0 0.0

110 77 33 0

100.0 70.0 30.0 0.0

6 5 1 0

100.0 83.3 16.7 0.0

125 85 40 0

100.0 68.0 32.0 0.0

20 16 4 0

100.0 80.0 20.0 0.0

40 26 14 0

100.0 65.0 35.0 0.0

6 2 4 0

100.0 33.3 66.7 0.0

16 12 4 0

100.0 75.0 25.0 0.0

9 6 3 0

100.0 66.7 33.3 0.0

132 99 32 1

100.0 75.0 24.2 0.8

34 25 9 0

100.0 73.5 26.5 0.0

4 3 1 0

100.0 75.0 25.0 0.0

41 23 17 1

100.0 56.1 41.5 2.4

15 9 6 0

100.0 60.0 40.0 0.0

48 35 13 0

100.0 72.9 27.1 0.0

83 60 23 0

100.0 72.3 27.7 0.0

393 289 104 0

100.0 73.5 26.5 0.0

14 7 6 1

100.0 50.0 42.9 7.1

43 27 16 0

100.0 62.8 37.2 0.0

55 42 13 0

100.0 76.4 23.6 0.0

122 90 32 0

100.0 73.8 26.2 0.0

187 133 54 0

100.0 71.1 28.9 0.0

93 66 27 0

100.0 71.0 29.0 0.0

75 55 19 1

100.0 73.3 25.3 1.3

19 10 8 1

100.0 52.6 42.1 5.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問7　会社で負担している費

用の有無

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-20 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク時に使

用するパソコン、

スマートフォン等

の機器に係る費用

や、机、椅子等の

備品費

テレワーク時の電

気代

テレワーク時の通

信費

サテライトオフィ

ス利用料

その他 無回答

423 374 74 161 20 12 4

100.0 88.4 17.5 38.1 4.7 2.8 0.9

244 223 34 89 9 8 4

100.0 91.4 13.9 36.5 3.7 3.3 1.6

100 84 21 40 4 1 0

100.0 84.0 21.0 40.0 4.0 1.0 0.0

79 67 19 32 7 3 0

100.0 84.8 24.1 40.5 8.9 3.8 0.0

35 32 8 14 1 0 0

100.0 91.4 22.9 40.0 2.9 0.0 0.0

29 22 5 14 2 2 0

100.0 75.9 17.2 48.3 6.9 6.9 0.0

3 3 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

77 67 25 40 4 3 0

100.0 87.0 32.5 51.9 5.2 3.9 0.0

5 5 0 2 0 0 0

100.0 100.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0

85 75 6 23 0 4 2

100.0 88.2 7.1 27.1 0.0 4.7 2.4

16 14 0 3 0 0 1

100.0 87.5 0.0 18.8 0.0 0.0 6.3

26 25 5 10 1 0 0

100.0 96.2 19.2 38.5 3.8 0.0 0.0

2 2 0 0 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 12 2 4 1 0 0

100.0 100.0 16.7 33.3 8.3 0.0 0.0

6 6 0 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

99 85 18 43 8 2 1

100.0 85.9 18.2 43.4 8.1 2.0 1.0

25 24 4 7 3 1 0

100.0 96.0 16.0 28.0 12.0 4.0 0.0

3 2 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

23 22 6 10 2 1 0

100.0 95.7 26.1 43.5 8.7 4.3 0.0

9 9 1 5 0 0 0

100.0 100.0 11.1 55.6 0.0 0.0 0.0

35 34 6 11 0 0 0

100.0 97.1 17.1 31.4 0.0 0.0 0.0

60 57 7 23 4 1 0

100.0 95.0 11.7 38.3 6.7 1.7 0.0

289 247 53 108 14 10 3

100.0 85.5 18.3 37.4 4.8 3.5 1.0

7 5 1 4 0 0 1

100.0 71.4 14.3 57.1 0.0 0.0 14.3

27 24 4 15 4 1 0

100.0 88.9 14.8 55.6 14.8 3.7 0.0

42 37 12 17 3 1 0

100.0 88.1 28.6 40.5 7.1 2.4 0.0

90 76 16 34 2 4 2

100.0 84.4 17.8 37.8 2.2 4.4 2.2

133 118 27 53 6 2 2

100.0 88.7 20.3 39.8 4.5 1.5 1.5

66 60 6 23 3 2 0

100.0 90.9 9.1 34.8 4.5 3.0 0.0

55 49 8 17 2 2 0

100.0 89.1 14.5 30.9 3.6 3.6 0.0

10 10 1 2 0 0 0

100.0 100.0 10.0 20.0 0.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問8　会社で負担している費用の内容（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

289 

 

[第 3-21 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 自宅や勤務先からの

距離など、従業員に

とって利便性が高く

利用しやすいこと

通信回線の安全性や

第三者の目に触れる

リスクなど情報管理

リスクへの対策が充

実していること

個室が豊富にあるな

ど、ＷＥＢ会議の利

用がしやすくコミュ

ニケーションが円滑

にとれるとともに、

集中しやすさなどか

ら、従業員の生産性

向上が期待できるこ

と

他社の従業員との交

流の機会など、従業

員の創造性を高める

ことが期待できるこ

と

保育施設や介護施設

など、家庭と仕事を

両立しやすい施設が

併設されていること

利用料などが安いこ

と

その他 無回答

594 412 311 158 43 53 217 13 45

100.0 69.4 52.4 26.6 7.2 8.9 36.5 2.2 7.6

353 247 164 90 23 28 129 10 30

100.0 70.0 46.5 25.5 6.5 7.9 36.5 2.8 8.5

139 98 79 32 15 14 46 2 10

100.0 70.5 56.8 23.0 10.8 10.1 33.1 1.4 7.2

102 67 68 36 5 11 42 1 5

100.0 65.7 66.7 35.3 4.9 10.8 41.2 1.0 4.9

54 43 24 14 2 6 28 0 2

100.0 79.6 44.4 25.9 3.7 11.1 51.9 0.0 3.7

34 21 16 8 2 4 8 1 6

100.0 61.8 47.1 23.5 5.9 11.8 23.5 2.9 17.6

4 3 1 1 0 0 1 0 1

100.0 75.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0

110 67 69 33 11 5 47 5 6

100.0 60.9 62.7 30.0 10.0 4.5 42.7 4.5 5.5

6 5 4 2 3 1 1 0 0

100.0 83.3 66.7 33.3 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0

125 94 59 26 5 11 40 4 10

100.0 75.2 47.2 20.8 4.0 8.8 32.0 3.2 8.0

20 12 13 8 1 2 6 0 1

100.0 60.0 65.0 40.0 5.0 10.0 30.0 0.0 5.0

40 31 22 20 3 1 10 0 3

100.0 77.5 55.0 50.0 7.5 2.5 25.0 0.0 7.5

6 4 4 0 0 1 3 1 0

100.0 66.7 66.7 0.0 0.0 16.7 50.0 16.7 0.0

16 12 9 5 2 4 8 0 0

100.0 75.0 56.3 31.3 12.5 25.0 50.0 0.0 0.0

9 6 6 2 1 1 5 1 1

100.0 66.7 66.7 22.2 11.1 11.1 55.6 11.1 11.1

132 90 65 30 12 15 42 0 11

100.0 68.2 49.2 22.7 9.1 11.4 31.8 0.0 8.3

34 22 17 8 1 2 16 1 4

100.0 64.7 50.0 23.5 2.9 5.9 47.1 2.9 11.8

4 2 2 1 0 0 2 0 0

100.0 50.0 50.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

41 29 25 7 6 3 17 0 4

100.0 70.7 61.0 17.1 14.6 7.3 41.5 0.0 9.8

15 10 8 4 4 1 2 1 1

100.0 66.7 53.3 26.7 26.7 6.7 13.3 6.7 6.7

48 33 24 10 3 6 17 2 2

100.0 68.8 50.0 20.8 6.3 12.5 35.4 4.2 4.2

83 67 37 24 8 11 34 2 2

100.0 80.7 44.6 28.9 9.6 13.3 41.0 2.4 2.4

393 265 214 111 22 32 143 7 32

100.0 67.4 54.5 28.2 5.6 8.1 36.4 1.8 8.1

14 8 3 2 0 0 4 1 4

100.0 57.1 21.4 14.3 0.0 0.0 28.6 7.1 28.6

43 32 25 16 5 2 14 0 1

100.0 74.4 58.1 37.2 11.6 4.7 32.6 0.0 2.3

55 41 27 15 7 9 23 0 5

100.0 74.5 49.1 27.3 12.7 16.4 41.8 0.0 9.1

122 87 68 27 7 10 53 4 6

100.0 71.3 55.7 22.1 5.7 8.2 43.4 3.3 4.9

187 131 91 54 9 13 61 5 13

100.0 70.1 48.7 28.9 4.8 7.0 32.6 2.7 7.0

93 55 45 20 6 9 34 1 11

100.0 59.1 48.4 21.5 6.5 9.7 36.6 1.1 11.8

75 52 46 22 8 9 28 1 6

100.0 69.3 61.3 29.3 10.7 12.0 37.3 1.3 8.0

19 14 9 4 1 1 4 2 3

100.0 73.7 47.4 21.1 5.3 5.3 21.1 10.5 15.8

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問9　サテライトオフィス利用検討にあたり重視すること（回答は３つまで）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-22 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 在宅勤務以外は必

要性を感じないか

ら

通信回線の安全性

に不安があるから

情報管理の観点か

ら、テレワークを

行う場所の環境に

不安があるから

（第三者の目に触

れるリスクなど）

生産性向上の観点

から、テレワーク

を行う場所の環境

に不安があるから

（集中できる環境

や快適性など）

利用料などの費用

負担が発生するか

ら

その他 無回答

439 335 53 120 39 117 16 22

100.0 76.3 12.1 27.3 8.9 26.7 3.6 5.0

254 202 25 56 22 67 8 17

100.0 79.5 9.8 22.0 8.7 26.4 3.1 6.7

108 80 10 30 8 28 5 5

100.0 74.1 9.3 27.8 7.4 25.9 4.6 4.6

77 53 18 34 9 22 3 0

100.0 68.8 23.4 44.2 11.7 28.6 3.9 0.0

40 34 5 9 3 11 3 3

100.0 85.0 12.5 22.5 7.5 27.5 7.5 7.5

29 23 3 3 2 5 2 1

100.0 79.3 10.3 10.3 6.9 17.2 6.9 3.4

4 2 0 1 1 0 0 1

100.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

90 59 6 34 7 23 7 1

100.0 65.6 6.7 37.8 7.8 25.6 7.8 1.1

5 4 0 1 0 1 0 0

100.0 80.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0

87 73 12 14 6 24 1 5

100.0 83.9 13.8 16.1 6.9 27.6 1.1 5.7

17 12 6 9 2 7 0 0

100.0 70.6 35.3 52.9 11.8 41.2 0.0 0.0

32 26 4 4 3 7 1 3

100.0 81.3 12.5 12.5 9.4 21.9 3.1 9.4

3 2 1 1 0 0 0 0

100.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

12 8 0 2 1 3 1 0

100.0 66.7 0.0 16.7 8.3 25.0 8.3 0.0

6 4 0 1 0 1 0 1

100.0 66.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7

88 69 12 29 11 23 1 5

100.0 78.4 13.6 33.0 12.5 26.1 1.1 5.7

22 17 3 11 3 10 0 1

100.0 77.3 13.6 50.0 13.6 45.5 0.0 4.5

4 2 1 1 0 2 0 1

100.0 50.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 25.0

27 21 2 5 3 8 0 2

100.0 77.8 7.4 18.5 11.1 29.6 0.0 7.4

11 7 0 2 0 2 1 1

100.0 63.6 0.0 18.2 0.0 18.2 9.1 9.1

37 24 5 9 3 9 3 5

100.0 64.9 13.5 24.3 8.1 24.3 8.1 13.5

60 45 6 13 4 18 4 3

100.0 75.0 10.0 21.7 6.7 30.0 6.7 5.0

291 231 39 88 29 78 8 8

100.0 79.4 13.4 30.2 10.0 26.8 2.7 2.7

13 7 1 3 0 2 0 3

100.0 53.8 7.7 23.1 0.0 15.4 0.0 23.1

27 18 2 7 1 6 0 2

100.0 66.7 7.4 25.9 3.7 22.2 0.0 7.4

40 29 4 12 5 10 0 3

100.0 72.5 10.0 30.0 12.5 25.0 0.0 7.5

95 77 9 26 8 25 3 3

100.0 81.1 9.5 27.4 8.4 26.3 3.2 3.2

142 110 20 36 13 37 8 8

100.0 77.5 14.1 25.4 9.2 26.1 5.6 5.6

69 52 12 18 10 21 3 4

100.0 75.4 17.4 26.1 14.5 30.4 4.3 5.8

52 41 5 16 2 15 2 0

100.0 78.8 9.6 30.8 3.8 28.8 3.8 0.0

14 8 1 5 0 3 0 2

100.0 57.1 7.1 35.7 0.0 21.4 0.0 14.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問10　在宅勤務以外のテレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-23 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 雇用して

いる

雇用して

いない

無回答

594 317 272 5

100.0 53.4 45.8 0.8

353 168 181 4

100.0 47.6 51.3 1.1

139 85 53 1

100.0 61.2 38.1 0.7

102 64 38 0

100.0 62.7 37.3 0.0

54 30 23 1

100.0 55.6 42.6 1.9

34 15 18 1

100.0 44.1 52.9 2.9

4 1 3 0

100.0 25.0 75.0 0.0

110 54 54 2

100.0 49.1 49.1 1.8

6 4 2 0

100.0 66.7 33.3 0.0

125 59 66 0

100.0 47.2 52.8 0.0

20 9 11 0

100.0 45.0 55.0 0.0

40 23 17 0

100.0 57.5 42.5 0.0

6 5 1 0

100.0 83.3 16.7 0.0

16 15 1 0

100.0 93.8 6.3 0.0

9 9 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0

132 76 55 1

100.0 57.6 41.7 0.8

34 15 19 0

100.0 44.1 55.9 0.0

4 2 2 0

100.0 50.0 50.0 0.0

41 32 8 1

100.0 78.0 19.5 2.4

15 14 1 0

100.0 93.3 6.7 0.0

48 42 6 0

100.0 87.5 12.5 0.0

83 76 7 0

100.0 91.6 8.4 0.0

393 149 242 2

100.0 37.9 61.6 0.5

14 4 8 2

100.0 28.6 57.1 14.3

43 16 27 0

100.0 37.2 62.8 0.0

55 32 22 1

100.0 58.2 40.0 1.8

122 64 58 0

100.0 52.5 47.5 0.0

187 92 93 2

100.0 49.2 49.7 1.1

93 52 41 0

100.0 55.9 44.1 0.0

75 52 23 0

100.0 69.3 30.7 0.0

19 9 8 2

100.0 47.4 42.1 10.5

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問11　非正規社員の雇用の有

無

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

292 

 

[第 3-24 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 非正規社員の全社

員に対して、テレ

ワークを導入して

いる

非正規社員の一部

社員に対して、テ

レワークを導入し

ている

非正規社員に対し

て、テレワークを

導入していない

無回答

317 134 70 112 1

100.0 42.3 22.1 35.3 0.3

168 80 27 60 1

100.0 47.6 16.1 35.7 0.6

85 29 27 29 0

100.0 34.1 31.8 34.1 0.0

64 25 16 23 0

100.0 39.1 25.0 35.9 0.0

30 9 2 18 1

100.0 30.0 6.7 60.0 3.3

15 4 6 5 0

100.0 26.7 40.0 33.3 0.0

1 1 0 0 0

100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

54 33 11 10 0

100.0 61.1 20.4 18.5 0.0

4 1 0 3 0

100.0 25.0 0.0 75.0 0.0

59 20 13 26 0

100.0 33.9 22.0 44.1 0.0

9 5 0 4 0

100.0 55.6 0.0 44.4 0.0

23 12 4 7 0

100.0 52.2 17.4 30.4 0.0

5 0 0 5 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0

15 3 6 6 0

100.0 20.0 40.0 40.0 0.0

9 7 1 1 0

100.0 77.8 11.1 11.1 0.0

76 32 23 21 0

100.0 42.1 30.3 27.6 0.0

15 6 4 5 0

100.0 40.0 26.7 33.3 0.0

2 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0

32 14 9 9 0

100.0 43.8 28.1 28.1 0.0

14 5 5 4 0

100.0 35.7 35.7 28.6 0.0

42 15 14 13 0

100.0 35.7 33.3 31.0 0.0

76 29 16 31 0

100.0 38.2 21.1 40.8 0.0

149 70 25 54 0

100.0 47.0 16.8 36.2 0.0

4 1 1 1 1

100.0 25.0 25.0 25.0 25.0

16 10 2 4 0

100.0 62.5 12.5 25.0 0.0

32 11 6 15 0

100.0 34.4 18.8 46.9 0.0

64 26 14 24 0

100.0 40.6 21.9 37.5 0.0

92 43 22 27 0

100.0 46.7 23.9 29.3 0.0

52 20 11 21 0

100.0 38.5 21.2 40.4 0.0

52 21 13 18 0

100.0 40.4 25.0 34.6 0.0

9 3 2 3 1

100.0 33.3 22.2 33.3 11.1

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問12　非正規社員のテレワーク導入状況

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

293 

 

[第 3-25 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

204 68 108 18 46 7 4

100.0 33.3 52.9 8.8 22.5 3.4 2.0

107 28 61 5 25 5 2

100.0 26.2 57.0 4.7 23.4 4.7 1.9

56 20 30 4 13 2 1

100.0 35.7 53.6 7.1 23.2 3.6 1.8

41 20 17 9 8 0 1

100.0 48.8 41.5 22.0 19.5 0.0 2.4

11 4 7 0 1 0 0

100.0 36.4 63.6 0.0 9.1 0.0 0.0

10 1 5 0 5 0 1

100.0 10.0 50.0 0.0 50.0 0.0 10.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

44 21 21 4 10 1 1

100.0 47.7 47.7 9.1 22.7 2.3 2.3

1 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

33 11 13 4 8 1 1

100.0 33.3 39.4 12.1 24.2 3.0 3.0

5 3 2 2 1 0 0

100.0 60.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0

16 6 8 2 3 0 0

100.0 37.5 50.0 12.5 18.8 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

9 0 5 0 4 0 1

100.0 0.0 55.6 0.0 44.4 0.0 11.1

8 1 7 0 1 1 0

100.0 12.5 87.5 0.0 12.5 12.5 0.0

55 19 31 5 11 2 0

100.0 34.5 56.4 9.1 20.0 3.6 0.0

10 2 7 1 2 1 0

100.0 20.0 70.0 10.0 20.0 10.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

23 5 15 1 3 0 2

100.0 21.7 65.2 4.3 13.0 0.0 8.7

10 2 6 0 5 0 0

100.0 20.0 60.0 0.0 50.0 0.0 0.0

29 9 19 2 7 1 0

100.0 31.0 65.5 6.9 24.1 3.4 0.0

45 17 19 3 16 4 1

100.0 37.8 42.2 6.7 35.6 8.9 2.2

95 34 49 12 14 2 1

100.0 35.8 51.6 12.6 14.7 2.1 1.1

2 1 0 0 1 0 0

100.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

12 8 5 2 2 0 0

100.0 66.7 41.7 16.7 16.7 0.0 0.0

17 1 11 2 4 2 0

100.0 5.9 64.7 11.8 23.5 11.8 0.0

40 15 21 1 10 2 1

100.0 37.5 52.5 2.5 25.0 5.0 2.5

65 23 35 10 9 2 0

100.0 35.4 53.8 15.4 13.8 3.1 0.0

31 13 14 3 10 1 1

100.0 41.9 45.2 9.7 32.3 3.2 3.2

34 6 20 0 9 0 2

100.0 17.6 58.8 0.0 26.5 0.0 5.9

5 2 2 0 2 0 0

100.0 40.0 40.0 0.0 40.0 0.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問13　テレワークを導入している非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

294 

 

[第 3-26 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 契約社員・嘱託社

員

パート・アルバイ

ト

派遣社員 就業形態は関係な

く、業務内容等に

よって導入の有無

を決めている

その他 無回答

182 29 113 20 39 5 6

100.0 15.9 62.1 11.0 21.4 2.7 3.3

87 11 59 6 14 4 3

100.0 12.6 67.8 6.9 16.1 4.6 3.4

56 11 35 6 14 1 0

100.0 19.6 62.5 10.7 25.0 1.8 0.0

39 7 19 8 11 0 3

100.0 17.9 48.7 20.5 28.2 0.0 7.7

20 3 16 2 4 0 0

100.0 15.0 80.0 10.0 20.0 0.0 0.0

11 1 7 0 4 0 1

100.0 9.1 63.6 0.0 36.4 0.0 9.1

0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 8 7 4 4 1 1

100.0 38.1 33.3 19.0 19.0 4.8 4.8

3 1 2 2 1 0 0

100.0 33.3 66.7 66.7 33.3 0.0 0.0

39 4 23 5 4 2 2

100.0 10.3 59.0 12.8 10.3 5.1 5.1

4 0 3 0 1 0 0

100.0 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0

11 3 7 1 3 0 0

100.0 27.3 63.6 9.1 27.3 0.0 0.0

5 0 4 0 1 0 0

100.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0

12 0 9 0 4 0 1

100.0 0.0 75.0 0.0 33.3 0.0 8.3

2 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

44 8 26 6 11 2 0

100.0 18.2 59.1 13.6 25.0 4.5 0.0

9 1 7 0 1 0 1

100.0 11.1 77.8 0.0 11.1 0.0 11.1

1 0 1 0 0 0 0

100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18 2 10 0 5 0 2

100.0 11.1 55.6 0.0 27.8 0.0 11.1

9 2 6 1 4 2 0

100.0 22.2 66.7 11.1 44.4 22.2 0.0

27 2 16 2 9 0 2

100.0 7.4 59.3 7.4 33.3 0.0 7.4

47 10 32 4 8 1 0

100.0 21.3 68.1 8.5 17.0 2.1 0.0

79 13 49 12 12 2 2

100.0 16.5 62.0 15.2 15.2 2.5 2.5

2 0 0 1 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

6 2 3 0 0 0 1

100.0 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0 16.7

21 5 13 2 8 1 0

100.0 23.8 61.9 9.5 38.1 4.8 0.0

38 7 24 7 5 1 1

100.0 18.4 63.2 18.4 13.2 2.6 2.6

49 9 29 9 8 2 1

100.0 18.4 59.2 18.4 16.3 4.1 2.0

32 3 24 1 7 0 0

100.0 9.4 75.0 3.1 21.9 0.0 0.0

31 2 19 0 10 0 3

100.0 6.5 61.3 0.0 32.3 0.0 9.7

5 1 1 1 1 1 0

100.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問14　テレワークを導入していない非正規社員の就業形態

（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

295 

 

[第 3-27 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

182 46 12 132 17 8 15 5 15 2 3 8 26 10 16 3

100.0 25.3 6.6 72.5 9.3 4.4 8.2 2.7 8.2 1.1 1.6 4.4 14.3 5.5 8.8 1.6

87 20 4 60 7 3 7 1 4 1 1 3 13 4 11 1

100.0 23.0 4.6 69.0 8.0 3.4 8.0 1.1 4.6 1.1 1.1 3.4 14.9 4.6 12.6 1.1

56 14 4 42 7 3 7 3 9 1 1 4 8 3 2 1

100.0 25.0 7.1 75.0 12.5 5.4 12.5 5.4 16.1 1.8 1.8 7.1 14.3 5.4 3.6 1.8

39 12 4 30 3 2 1 1 2 0 1 1 5 3 3 1

100.0 30.8 10.3 76.9 7.7 5.1 2.6 2.6 5.1 0.0 2.6 2.6 12.8 7.7 7.7 2.6

20 4 1 16 1 0 1 1 1 0 1 1 5 1 2 0

100.0 20.0 5.0 80.0 5.0 0.0 5.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 25.0 5.0 10.0 0.0

11 0 0 11 2 0 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0

100.0 0.0 0.0 100.0 18.2 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0 9.1 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 1 3 14 2 1 1 1 1 0 0 0 5 2 2 0

100.0 4.8 14.3 66.7 9.5 4.8 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 23.8 9.5 9.5 0.0

3 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

39 11 1 30 4 2 3 0 2 0 0 2 2 2 2 2

100.0 28.2 2.6 76.9 10.3 5.1 7.7 0.0 5.1 0.0 0.0 5.1 5.1 5.1 5.1 5.1

4 1 0 2 1 1 1 0 2 0 0 0 2 1 1 0

100.0 25.0 0.0 50.0 25.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

11 3 3 10 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 1 0

100.0 27.3 27.3 90.9 0.0 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0

5 4 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 80.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

12 7 0 6 2 1 1 2 1 0 0 0 3 1 1 0

100.0 58.3 0.0 50.0 16.7 8.3 8.3 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 25.0 8.3 8.3 0.0

2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

44 14 4 29 5 2 4 1 6 2 2 4 8 0 2 1

100.0 31.8 9.1 65.9 11.4 4.5 9.1 2.3 13.6 4.5 4.5 9.1 18.2 0.0 4.5 2.3

9 1 0 6 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 2 0

100.0 11.1 0.0 66.7 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 22.2 0.0

1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

18 6 2 13 2 1 2 1 1 0 0 0 3 1 0 0

100.0 33.3 11.1 72.2 11.1 5.6 11.1 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 16.7 5.6 0.0 0.0

9 2 0 6 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0

100.0 22.2 0.0 66.7 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

27 8 1 18 5 2 4 1 4 0 0 1 7 2 0 1

100.0 29.6 3.7 66.7 18.5 7.4 14.8 3.7 14.8 0.0 0.0 3.7 25.9 7.4 0.0 3.7

47 18 2 33 4 2 2 1 2 0 0 2 7 2 5 1

100.0 38.3 4.3 70.2 8.5 4.3 4.3 2.1 4.3 0.0 0.0 4.3 14.9 4.3 10.6 2.1

79 11 7 61 5 3 7 2 7 2 3 4 8 5 7 1

100.0 13.9 8.9 77.2 6.3 3.8 8.9 2.5 8.9 2.5 3.8 5.1 10.1 6.3 8.9 1.3

2 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0

100.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0

6 1 1 4 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 1 0

100.0 16.7 16.7 66.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 0.0

21 1 2 16 1 1 1 2 3 1 1 2 4 1 2 0

100.0 4.8 9.5 76.2 4.8 4.8 4.8 9.5 14.3 4.8 4.8 9.5 19.0 4.8 9.5 0.0

38 6 3 30 3 1 4 1 3 0 0 1 7 4 5 0

100.0 15.8 7.9 78.9 7.9 2.6 10.5 2.6 7.9 0.0 0.0 2.6 18.4 10.5 13.2 0.0

49 17 4 38 4 2 2 0 3 1 2 3 3 1 3 2

100.0 34.7 8.2 77.6 8.2 4.1 4.1 0.0 6.1 2.0 4.1 6.1 6.1 2.0 6.1 4.1

32 8 1 21 5 2 4 0 4 0 0 2 5 3 3 0

100.0 25.0 3.1 65.6 15.6 6.3 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 6.3 15.6 9.4 9.4 0.0

31 12 1 21 4 2 2 2 2 0 0 0 5 1 0 1

100.0 38.7 3.2 67.7 12.9 6.5 6.5 6.5 6.5 0.0 0.0 0.0 16.1 3.2 0.0 3.2

5 1 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0

100.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問15　非正規社員にテレワークを導入していない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人



第 6章 集計表 

 

296 

 

[第 3-28 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 専門家やア

ドバイザー

の助言・支

援

導入事例や

成功事例等

に関する情

報の提供

就業規則

（テレワー

ク勤務規程

含む）のモ

デル規程の

提供や派遣

契約のモデ

ル契約様式

の提供

機器やコ

ミュニケー

ションツー

ル等の導入

費用の助成

電子化など

の業務改善

やＩＴ化推

進費用の助

成

携帯電話や

ソフトウェ

ア利用料な

どの運営経

費の助成

テレワーク

機器やサー

ビス等の技

術の進展

テレワーク

に対する経

営者の理解

促進や社内

風土の変化

顧客企業等

の理解促進

非正規社員

へのテレ

ワーク導入

の検討の余

地はない

その他 無回答

182 13 20 22 58 44 37 34 10 20 58 17 12

100.0 7.1 11.0 12.1 31.9 24.2 20.3 18.7 5.5 11.0 31.9 9.3 6.6

87 4 8 9 23 20 15 15 2 9 28 10 5

100.0 4.6 9.2 10.3 26.4 23.0 17.2 17.2 2.3 10.3 32.2 11.5 5.7

56 7 7 8 21 18 17 13 7 8 17 5 2

100.0 12.5 12.5 14.3 37.5 32.1 30.4 23.2 12.5 14.3 30.4 8.9 3.6

39 2 5 5 14 6 5 6 1 3 13 2 5

100.0 5.1 12.8 12.8 35.9 15.4 12.8 15.4 2.6 7.7 33.3 5.1 12.8

20 2 4 4 7 7 5 3 2 3 9 2 0

100.0 10.0 20.0 20.0 35.0 35.0 25.0 15.0 10.0 15.0 45.0 10.0 0.0

11 1 1 1 3 1 1 1 0 2 3 1 1

100.0 9.1 9.1 9.1 27.3 9.1 9.1 9.1 0.0 18.2 27.3 9.1 9.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

21 1 1 3 7 1 4 2 0 4 6 3 0

100.0 4.8 4.8 14.3 33.3 4.8 19.0 9.5 0.0 19.0 28.6 14.3 0.0

3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

39 1 5 3 14 10 7 7 2 3 13 2 5

100.0 2.6 12.8 7.7 35.9 25.6 17.9 17.9 5.1 7.7 33.3 5.1 12.8

4 0 1 1 1 2 1 1 0 1 1 2 0

100.0 0.0 25.0 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

11 0 0 0 3 2 1 2 0 1 6 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 27.3 18.2 9.1 18.2 0.0 9.1 54.5 0.0 9.1

5 0 0 1 1 1 1 0 0 0 3 1 0

100.0 0.0 0.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 60.0 20.0 0.0

12 1 3 2 6 6 7 3 1 1 1 1 1

100.0 8.3 25.0 16.7 50.0 50.0 58.3 25.0 8.3 8.3 8.3 8.3 8.3

2 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

44 7 5 5 12 12 8 11 4 5 9 5 3

100.0 15.9 11.4 11.4 27.3 27.3 18.2 25.0 9.1 11.4 20.5 11.4 6.8

9 0 0 1 4 2 1 3 0 0 4 0 0

100.0 0.0 0.0 11.1 44.4 22.2 11.1 33.3 0.0 0.0 44.4 0.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

18 2 4 2 7 4 4 2 1 2 4 3 2

100.0 11.1 22.2 11.1 38.9 22.2 22.2 11.1 5.6 11.1 22.2 16.7 11.1

9 1 1 2 3 2 3 0 1 1 4 1 0

100.0 11.1 11.1 22.2 33.3 22.2 33.3 0.0 11.1 11.1 44.4 11.1 0.0

27 2 3 3 10 9 7 8 0 5 5 3 2

100.0 7.4 11.1 11.1 37.0 33.3 25.9 29.6 0.0 18.5 18.5 11.1 7.4

47 1 6 7 14 12 9 8 2 6 14 2 3

100.0 2.1 12.8 14.9 29.8 25.5 19.1 17.0 4.3 12.8 29.8 4.3 6.4

79 7 6 7 24 17 14 16 6 6 31 8 4

100.0 8.9 7.6 8.9 30.4 21.5 17.7 20.3 7.6 7.6 39.2 10.1 5.1

2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

6 2 1 2 4 3 2 1 1 1 2 0 0

100.0 33.3 16.7 33.3 66.7 50.0 33.3 16.7 16.7 16.7 33.3 0.0 0.0

21 0 1 1 7 2 4 4 1 2 8 4 0

100.0 0.0 4.8 4.8 33.3 9.5 19.0 19.0 4.8 9.5 38.1 19.0 0.0

38 5 6 4 11 9 7 5 1 6 14 4 2

100.0 13.2 15.8 10.5 28.9 23.7 18.4 13.2 2.6 15.8 36.8 10.5 5.3

49 5 4 8 12 12 10 7 4 5 17 4 4

100.0 10.2 8.2 16.3 24.5 24.5 20.4 14.3 8.2 10.2 34.7 8.2 8.2

32 0 4 3 11 9 7 9 1 5 10 2 2

100.0 0.0 12.5 9.4 34.4 28.1 21.9 28.1 3.1 15.6 31.3 6.3 6.3

31 1 3 3 12 7 7 7 1 1 6 2 4

100.0 3.2 9.7 9.7 38.7 22.6 22.6 22.6 3.2 3.2 19.4 6.5 12.9

5 0 1 1 1 2 0 1 1 0 1 1 0

100.0 0.0 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 20.0 0.0

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問16　非正規社員に対してテレワークを導入するにあたって必要なもの（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-29 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 対面での

業務のた

め

顧客の希

望によ

り、対面

での業務

が必要な

ため

現場での

作業が必

要な業務

のため

機器購入

等の導入

費用がか

かるから

携帯電話

やソフト

ウェアの

利用料な

ど運営費

用がかか

るから

文書の電

子化が進

んでいな

いから

周囲の従

業員にし

わ寄せが

あるから

社内のコ

ミュニ

ケーショ

ンに支障

があるか

ら

経営層・

管理職の

理解が得

られない

から

人事制度

や給与制

度などの

制度整備

に手間が

かかるか

ら

従業員の

評価が難

しいから

情報漏洩

が心配だ

から

顧客先の

システム

が、テレ

ワークに

対応して

いないた

め

その他 無回答

935 410 107 695 86 52 109 36 58 20 20 25 69 87 73 31

100.0 43.9 11.4 74.3 9.2 5.6 11.7 3.9 6.2 2.1 2.1 2.7 7.4 9.3 7.8 3.3

628 265 73 452 62 36 67 17 36 12 9 9 39 57 50 29

100.0 42.2 11.6 72.0 9.9 5.7 10.7 2.7 5.7 1.9 1.4 1.4 6.2 9.1 8.0 4.6

185 86 21 147 16 7 23 12 18 5 7 9 18 21 11 2

100.0 46.5 11.4 79.5 8.6 3.8 12.4 6.5 9.7 2.7 3.8 4.9 9.7 11.4 5.9 1.1

122 59 13 96 8 9 19 7 4 3 4 7 12 9 12 0

100.0 48.4 10.7 78.7 6.6 7.4 15.6 5.7 3.3 2.5 3.3 5.7 9.8 7.4 9.8 0.0

144 28 24 138 14 7 16 3 9 0 1 8 4 17 8 1

100.0 19.4 16.7 95.8 9.7 4.9 11.1 2.1 6.3 0.0 0.7 5.6 2.8 11.8 5.6 0.7

143 14 8 129 16 12 17 7 10 4 4 7 10 12 5 5

100.0 9.8 5.6 90.2 11.2 8.4 11.9 4.9 7.0 2.8 2.8 4.9 7.0 8.4 3.5 3.5

13 3 1 11 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1

100.0 23.1 7.7 84.6 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 7.7

10 2 0 5 2 2 2 2 2 2 0 1 4 1 2 0

100.0 20.0 0.0 50.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 10.0 40.0 10.0 20.0 0.0

29 7 0 25 1 1 1 3 2 0 1 1 1 3 3 0

100.0 24.1 0.0 86.2 3.4 3.4 3.4 10.3 6.9 0.0 3.4 3.4 3.4 10.3 10.3 0.0

212 135 33 136 23 11 28 8 12 4 6 3 9 21 14 8

100.0 63.7 15.6 64.2 10.8 5.2 13.2 3.8 5.7 1.9 2.8 1.4 4.2 9.9 6.6 3.8

9 6 2 4 1 2 5 1 4 2 2 1 5 2 0 0

100.0 66.7 22.2 44.4 11.1 22.2 55.6 11.1 44.4 22.2 22.2 11.1 55.6 22.2 0.0 0.0

78 39 11 44 13 4 19 2 13 3 2 2 14 8 10 4

100.0 50.0 14.1 56.4 16.7 5.1 24.4 2.6 16.7 3.8 2.6 2.6 17.9 10.3 12.8 5.1

78 60 6 47 1 1 1 0 0 1 0 0 0 2 9 5

100.0 76.9 7.7 60.3 1.3 1.3 1.3 0.0 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 2.6 11.5 6.4

47 41 4 30 1 3 4 3 0 1 2 0 4 4 9 0

100.0 87.2 8.5 63.8 2.1 6.4 8.5 6.4 0.0 2.1 4.3 0.0 8.5 8.5 19.1 0.0

9 8 2 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3 0

100.0 88.9 22.2 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 33.3 0.0

140 59 12 101 12 9 14 7 6 3 2 2 15 14 9 7

100.0 42.1 8.6 72.1 8.6 6.4 10.0 5.0 4.3 2.1 1.4 1.4 10.7 10.0 6.4 5.0

16 4 2 15 1 0 1 0 0 0 0 0 3 1 1 0

100.0 25.0 12.5 93.8 6.3 0.0 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 6.3 6.3 0.0

7 4 2 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100.0 57.1 28.6 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

168 87 17 106 13 10 14 2 3 1 2 0 8 13 16 8

100.0 51.8 10.1 63.1 7.7 6.0 8.3 1.2 1.8 0.6 1.2 0.0 4.8 7.7 9.5 4.8

53 32 7 39 3 2 9 1 2 1 0 0 4 7 3 1

100.0 60.4 13.2 73.6 5.7 3.8 17.0 1.9 3.8 1.9 0.0 0.0 7.5 13.2 5.7 1.9

107 53 12 86 12 8 8 6 6 0 3 3 8 7 10 3

100.0 49.5 11.2 80.4 11.2 7.5 7.5 5.6 5.6 0.0 2.8 2.8 7.5 6.5 9.3 2.8

103 51 9 83 9 6 15 4 9 2 2 5 6 11 7 1

100.0 49.5 8.7 80.6 8.7 5.8 14.6 3.9 8.7 1.9 1.9 4.9 5.8 10.7 6.8 1.0

482 177 59 368 48 25 62 23 37 16 13 16 43 49 35 14

100.0 36.7 12.2 76.3 10.0 5.2 12.9 4.8 7.7 3.3 2.7 3.3 8.9 10.2 7.3 2.9

22 10 3 13 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 2 4

100.0 45.5 13.6 59.1 4.5 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 9.1 18.2

132 46 14 103 7 5 7 1 4 1 2 1 6 10 8 5

100.0 34.8 10.6 78.0 5.3 3.8 5.3 0.8 3.0 0.8 1.5 0.8 4.5 7.6 6.1 3.8

164 46 14 132 22 11 25 8 8 2 3 8 8 16 12 6

100.0 28.0 8.5 80.5 13.4 6.7 15.2 4.9 4.9 1.2 1.8 4.9 4.9 9.8 7.3 3.7

157 56 21 125 13 7 25 6 15 3 5 6 10 17 13 4

100.0 35.7 13.4 79.6 8.3 4.5 15.9 3.8 9.6 1.9 3.2 3.8 6.4 10.8 8.3 2.5

211 96 23 156 19 12 27 11 18 10 5 7 19 19 10 9

100.0 45.5 10.9 73.9 9.0 5.7 12.8 5.2 8.5 4.7 2.4 3.3 9.0 9.0 4.7 4.3

101 60 16 69 8 4 8 6 7 0 3 2 10 10 10 1

100.0 59.4 15.8 68.3 7.9 4.0 7.9 5.9 6.9 0.0 3.0 2.0 9.9 9.9 9.9 1.0

124 88 12 79 12 10 12 3 5 3 2 0 13 11 14 2

100.0 71.0 9.7 63.7 9.7 8.1 9.7 2.4 4.0 2.4 1.6 0.0 10.5 8.9 11.3 1.6

46 18 7 31 5 3 5 1 1 1 0 1 3 4 6 4

100.0 39.1 15.2 67.4 10.9 6.5 10.9 2.2 2.2 2.2 0.0 2.2 6.5 8.7 13.0 8.7

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問17　テレワークを導入しない理由（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-30 表] 

 
  

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 ペーパーレ

ス、はんこ

レスなどの

決裁の社内

手続きの電

子化

コミュニ

ケーション

ツールの導

入・充実

（ＴＶ会議

システム、

チャット

ツールな

ど）

資料作成以

外の基幹業

務に利用で

きる業務ソ

フト（会計

ソフト、Ｃ

ＡＤなど）

の導入

訪問サービ

スや営業な

どの現場に

おいて、移

動時間や隙

間時間を活

用し、業務

報告や記録

作成などの

テレワーク

（モバイル

ワークを含

む）を行う

ためのモバ

イル機器や

クラウド型

のシステム

の導入

建設現場や

製造現場な

どにおい

て、離れた

場所にカメ

ラを設置し

映像を送受

信すること

で、遠隔地

から現場の

状況を把握

し、遠隔で

の指示等が

可能となる

機器等（遠

隔監視ロ

ボットな

ど）の導入

代表電話へ

の着信を携

帯電話など

に振り分け

られるシス

テムの導入

（ＰＢＸな

ど）

その他現場

作業等の一

部を遠隔で

実施できる

機器やソフ

ト等の導入

自宅以外の

場所（サテ

ライトオ

フィスな

ど）でテレ

ワークがで

きる環境

ワーケー

ションなど

新しい働き

方ができる

環境

その他 無回答

1639 666 468 373 292 163 368 220 290 159 180 341

100.0 40.6 28.6 22.8 17.8 9.9 22.5 13.4 17.7 9.7 11.0 20.8

1048 386 273 244 165 99 245 127 175 109 115 236

100.0 36.8 26.0 23.3 15.7 9.4 23.4 12.1 16.7 10.4 11.0 22.5

347 154 111 68 75 37 65 55 70 30 38 62

100.0 44.4 32.0 19.6 21.6 10.7 18.7 15.9 20.2 8.6 11.0 17.9

244 126 84 61 52 27 58 38 45 20 27 43

100.0 51.6 34.4 25.0 21.3 11.1 23.8 15.6 18.4 8.2 11.1 17.6

218 78 40 54 30 74 46 38 42 12 25 39

100.0 35.8 18.3 24.8 13.8 33.9 21.1 17.4 19.3 5.5 11.5 17.9

186 58 46 37 18 27 35 18 24 10 26 54

100.0 31.2 24.7 19.9 9.7 14.5 18.8 9.7 12.9 5.4 14.0 29.0

18 7 2 4 1 5 3 3 3 2 1 6

100.0 38.9 11.1 22.2 5.6 27.8 16.7 16.7 16.7 11.1 5.6 33.3

123 78 61 28 34 2 38 21 34 24 13 1

100.0 63.4 49.6 22.8 27.6 1.6 30.9 17.1 27.6 19.5 10.6 0.8

38 11 4 4 5 1 7 4 1 2 7 13

100.0 28.9 10.5 10.5 13.2 2.6 18.4 10.5 2.6 5.3 18.4 34.2

365 130 101 95 77 12 77 52 65 25 42 84

100.0 35.6 27.7 26.0 21.1 3.3 21.1 14.2 17.8 6.8 11.5 23.0

30 21 13 6 10 0 10 5 7 4 2 2

100.0 70.0 43.3 20.0 33.3 0.0 33.3 16.7 23.3 13.3 6.7 6.7

126 56 35 33 23 11 46 17 28 16 12 21

100.0 44.4 27.8 26.2 18.3 8.7 36.5 13.5 22.2 12.7 9.5 16.7

90 24 14 13 4 7 7 6 7 4 17 38

100.0 26.7 15.6 14.4 4.4 7.8 7.8 6.7 7.8 4.4 18.9 42.2

66 26 21 14 16 1 5 4 7 5 7 18

100.0 39.4 31.8 21.2 24.2 1.5 7.6 6.1 10.6 7.6 10.6 27.3

19 6 4 2 1 0 5 2 2 1 3 5

100.0 31.6 21.1 10.5 5.3 0.0 26.3 10.5 10.5 5.3 15.8 26.3

297 139 105 66 65 17 69 44 56 48 22 52

100.0 46.8 35.4 22.2 21.9 5.7 23.2 14.8 18.9 16.2 7.4 17.5

52 28 21 15 8 6 19 5 12 6 3 4

100.0 53.8 40.4 28.8 15.4 11.5 36.5 9.6 23.1 11.5 5.8 7.7

11 4 1 2 0 0 1 1 2 0 0 4

100.0 36.4 9.1 18.2 0.0 0.0 9.1 9.1 18.2 0.0 0.0 36.4

221 66 45 40 26 17 27 25 30 12 26 78

100.0 29.9 20.4 18.1 11.8 7.7 12.2 11.3 13.6 5.4 11.8 35.3

73 24 12 13 8 6 12 6 8 5 7 18

100.0 32.9 16.4 17.8 11.0 8.2 16.4 8.2 11.0 6.8 9.6 24.7

168 60 46 37 28 12 34 22 34 11 21 35

100.0 35.7 27.4 22.0 16.7 7.1 20.2 13.1 20.2 6.5 12.5 20.8

196 86 65 47 43 20 56 30 30 27 19 33

100.0 43.9 33.2 24.0 21.9 10.2 28.6 15.3 15.3 13.8 9.7 16.8

944 422 293 231 186 105 237 134 183 100 102 159

100.0 44.7 31.0 24.5 19.7 11.1 25.1 14.2 19.4 10.6 10.8 16.8

37 8 7 5 1 3 2 3 5 4 5 18

100.0 21.6 18.9 13.5 2.7 8.1 5.4 8.1 13.5 10.8 13.5 48.6

191 62 41 38 20 20 42 25 31 17 23 55

100.0 32.5 21.5 19.9 10.5 10.5 22.0 13.1 16.2 8.9 12.0 28.8

240 76 46 41 35 39 40 35 27 15 26 72

100.0 31.7 19.2 17.1 14.6 16.3 16.7 14.6 11.3 6.3 10.8 30.0

297 134 100 67 66 41 75 45 66 28 27 46

100.0 45.1 33.7 22.6 22.2 13.8 25.3 15.2 22.2 9.4 9.1 15.5

424 202 132 115 92 31 107 50 83 46 48 73

100.0 47.6 31.1 27.1 21.7 7.3 25.2 11.8 19.6 10.8 11.3 17.2

207 87 65 49 35 11 54 31 31 25 26 29

100.0 42.0 31.4 23.7 16.9 5.3 26.1 15.0 15.0 12.1 12.6 14.0

212 84 70 49 42 10 36 28 42 20 22 42

100.0 39.6 33.0 23.1 19.8 4.7 17.0 13.2 19.8 9.4 10.4 19.8

68 21 14 14 2 11 14 6 10 8 8 24

100.0 30.9 20.6 20.6 2.9 16.2 20.6 8.8 14.7 11.8 11.8 35.3

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問18　テレワークをする上で必要なこと（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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[第 3-31 表] 

 

調査名 [多様な働き方に関する実態調査【企業30人未満】]

（上段：実数　下段：％）

合計 テレワーク

導入費用の

助成（端末

等整備、シ

ステム構

築、ネット

ワーク整

備、コンサ

ルティング

等に係る費

用）

成功事例な

どの情報提

供

専門家、ア

ドバイザー

の派遣や伴

走型の支援

サテライト

オフィスと

して活用で

きる施設提

供

テレワーク

をトライア

ルで利用・

体験できる

機会

ワーケー

ションなど

新しい働き

方の普及促

進

その他 無回答

1639 858 318 189 195 101 175 139 432

100.0 52.3 19.4 11.5 11.9 6.2 10.7 8.5 26.4

1048 524 183 107 106 58 117 83 309

100.0 50.0 17.5 10.2 10.1 5.5 11.2 7.9 29.5

347 192 67 44 45 28 35 34 77

100.0 55.3 19.3 12.7 13.0 8.1 10.1 9.8 22.2

244 142 68 38 44 15 23 22 46

100.0 58.2 27.9 15.6 18.0 6.1 9.4 9.0 18.9

218 114 65 29 14 12 16 20 51

100.0 52.3 29.8 13.3 6.4 5.5 7.3 9.2 23.4

186 78 32 18 8 10 11 14 77

100.0 41.9 17.2 9.7 4.3 5.4 5.9 7.5 41.4

18 7 3 2 3 1 4 0 6

100.0 38.9 16.7 11.1 16.7 5.6 22.2 0.0 33.3

123 89 13 9 35 3 23 14 3

100.0 72.4 10.6 7.3 28.5 2.4 18.7 11.4 2.4

38 13 6 4 2 5 3 4 13

100.0 34.2 15.8 10.5 5.3 13.2 7.9 10.5 34.2

365 177 62 41 36 23 39 33 108

100.0 48.5 17.0 11.2 9.9 6.3 10.7 9.0 29.6

30 22 8 7 9 3 6 1 2

100.0 73.3 26.7 23.3 30.0 10.0 20.0 3.3 6.7

126 62 22 17 17 10 15 9 30

100.0 49.2 17.5 13.5 13.5 7.9 11.9 7.1 23.8

90 25 15 9 6 2 5 11 44

100.0 27.8 16.7 10.0 6.7 2.2 5.6 12.2 48.9

66 40 17 13 5 8 6 7 18

100.0 60.6 25.8 19.7 7.6 12.1 9.1 10.6 27.3

19 8 3 1 2 0 3 0 5

100.0 42.1 15.8 5.3 10.5 0.0 15.8 0.0 26.3

297 180 65 37 47 19 38 24 64

100.0 60.6 21.9 12.5 15.8 6.4 12.8 8.1 21.5

52 38 7 2 9 4 6 2 6

100.0 73.1 13.5 3.8 17.3 7.7 11.5 3.8 11.5

11 5 0 0 2 1 0 0 5

100.0 45.5 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0 0.0 45.5

221 84 38 19 18 11 20 16 87

100.0 38.0 17.2 8.6 8.1 5.0 9.0 7.2 39.4

73 35 17 6 3 4 5 8 21

100.0 47.9 23.3 8.2 4.1 5.5 6.8 11.0 28.8

168 89 33 15 19 14 11 17 46

100.0 53.0 19.6 8.9 11.3 8.3 6.5 10.1 27.4

196 110 46 37 32 13 21 18 42

100.0 56.1 23.5 18.9 16.3 6.6 10.7 9.2 21.4

944 527 179 110 121 58 114 77 219

100.0 55.8 19.0 11.7 12.8 6.1 12.1 8.2 23.2

37 13 5 2 2 1 4 3 17

100.0 35.1 13.5 5.4 5.4 2.7 10.8 8.1 45.9

191 81 34 13 22 6 18 17 63

100.0 42.4 17.8 6.8 11.5 3.1 9.4 8.9 33.0

240 97 42 28 16 14 18 24 86

100.0 40.4 17.5 11.7 6.7 5.8 7.5 10.0 35.8

297 171 74 48 40 21 33 22 60

100.0 57.6 24.9 16.2 13.5 7.1 11.1 7.4 20.2

424 236 83 52 56 29 65 36 95

100.0 55.7 19.6 12.3 13.2 6.8 15.3 8.5 22.4

207 126 34 25 24 11 20 12 46

100.0 60.9 16.4 12.1 11.6 5.3 9.7 5.8 22.2

212 121 41 19 33 15 14 24 49

100.0 57.1 19.3 9.0 15.6 7.1 6.6 11.3 23.1

68 26 10 4 4 5 7 4 33

100.0 38.2 14.7 5.9 5.9 7.4 10.3 5.9 48.5

75%超

無回答

女

性

社

員

の

比

率

0%

10%以下

25%以下

50%以下

75%以下

75%超

無回答

医療･福祉

教育･学習支援業

サービス業

その他

無回答

正

社

員

の

比

率

0～10%

25%以下

50%以下

75%以下

主

要

事

業

内

容

建設業

製造業

電気･ガス･熱供給･水道業

情報通信業

運輸業･郵便業

卸売業･小売業

金融業･保険業

不動産業

飲食業･宿泊業

問19　テレワーク導入にあたり行政に求める支援策（複数回答）

全体

従

業

員

数

規

模

2～9人

10～19人

20～29人
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